san!c ’:‘f ATLASFILTRI

improving water

ANTIMICROBIAL

WITH BUILT-IN ANTIMICROBIAL
PRODUCT PROTECTION

POWERED BY

MicROBANY

Treated with the active
substance silver phosphate
glass to prevent microbial
growth on the product surface

INSTALLATION, USE AND MAINTENANCE MANUAL

2. ITALIANO 64. NEDERLANDS 127. ROMANA

17. ENGLISH 80. ESPANOL 143. EANHNIKA
32. FRANCAIS  96. PORTUGUES 158. F1X
48.DEUTSCH  112. PYCCKUM 186. 4

FEY
SYSTEM




INDICE

INTRODUZIONE

PREPARAZIONE DELLIMPIANTO

INFORMAZIONI SULLO SMALTIMENTO DEL SISTEMA
POSIZIONAMENTO DELL’IMPIANTO

REQUISITI DI INSTALLAZIONE

PROTEZIONE DALLE SOVRATENSIONI ELETTRICHE
PROCEDURA DI INSTALLAZIONE INIZIALE
FUNZIONAMENTO DELL’ALIMENTATORE DELLA LAMPADA
INFORMAZIONI SUL DISPLAY DELL’ALIMENTATORE
MANUTENZIONE

MANUTENZIONE ORDINARIA DEL FILTRO AUTOPULENTE
PROCEDURA DI SOSTITUZIONE DELLE CARTUCCE
PROCEDURA DI SOSTITUZIONE DELLA LAMPADA
PROCEDURA DI MANUTENZIONE/SOSTITUZIONE DEL MANICOTTO IN QUARZO
CARATTERISTICHE IMPIANTO UV

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA



ATLASFILTRI

improving water

Grazie per aver acquistato un sistema di trattamento dell'acqua HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO
SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC Atlas Filtri.

Nota: Questo dispositivo per la filtrazione dell'acqua deve essere installato esclusivamente da un
idraulico qualificato e autorizzato. Tutti gli interventi sui componenti elettrici del prodotto devono
essere eseguiti da un elettricista qualificato, nel rispetto delle istruzioni fornite.

L'apparecchio non e destinato all'uso da parte di persone (compresi i bambini) con ridotte capacita fisiche,
sensoriali 0o mentali, 0 con mancanza di esperienza e conoscenza, a meno che non abbiano ricevuto supervisione
0 istruzioni sull'uso dell'apparecchio da parte di una persona responsabile della loro sicurezza.

| bambini devono essere sorvegliati per evitare che giochino con I'apparecchio.

Prima di aprire l'apparecchio, leggere le istruzioni per la manutenzione.

Gli apparecchi palesemente danneggiati non devono essere messi in funzione.

INTRODUZIONE

HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC Atlas Filtri sono progettati per
ridurre la torbidita e uccidere i batteri e i virus nocivi nelle forniture di acqua. Grazie ai raggi UV-C, un processo
di purificazione ecologico e privo di sostanze chimiche, il DNA e I'RNA dei microrganismi vengono danneggiati,
con un'efficace azione germicida. Un'unita di prefiltrazione a doppio (BIG F PRO SANIC) o triplo stadio (HYDRA
BIG F PRO SANIC) garantisce che il particolato o altri agenti inquinanti non ostacolino il passaggio della luce
UV-C ai microrganismi.

Questo sistema ¢ in grado di trattare efficacemente I'acqua, a seconda del dosaggio UV richiesto e della qualita
dell'acqua esistente.

BIG F PRO SANIC / HYDRA BIG F PRO SANIC é dotato di tecnologia SANIC, con protezione antimicrobica
integrata. Il sistema & progettato per I'alimentazione con acqua di rete e piovana.

Le cartucce e la lampada del sistema HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS
SANIC Atlas Filtri devono essere sottoposte a regolare manutenzione e/o sostituite per garantire prestazioni
ottimali. Per le sostituzioni contattare il rivenditore Atlas Filtri piu vicino. Il manicotto di quarzo deve essere pulito
periodicamente per garantire prestazioni ottimali.

Il sistema HYDRA BIG F PRO SANIC é progettato e costruito con soluzioni tecniche innovative. La cartuccia
filtrante di primo stadio viene pulita efficacemente mediante lavaggio in controcorrente, per rimuovere faciimente
i sedimenti depositati sulla superficie esterna della cartuccia.

Quando l'elemento filtrante € intasato, e sufficiente pulirlo aprendo la valvola sul fondo del bicchiere (Fig.
1). Questa operazione genera una depressione nel filtro che spinge la cartuccia verso il basso, invertendo

automaticamente il flusso dell'acqua dalliinterno all'esterno della cartuccia (controcorrente) (fig. 2). Questo flusso
d'acqua in controcorrente trasporta le particelle e le sostanze depositate sulla cartuccia verso lo scarico. Dopo
la chiusura della valvola, la distribuzione iniziale della pressione viene ripristinata e la molla interna riporta la
cartuccia nella sua posizione di servizio (fig. 3). Il filtro & dotato di un imbuto di scarico, un dispositivo progettato



per prevenire l'inquinamento da riflusso, in conformita alla norma europea UNI EN 1717 del novembre 2002.
Questo dispositivo impedisce il riflusso facendo sfiatare nell'atmosfera tutti gli elementi a valle della valvola di
scarico (simbolo dell'unita di protezione: DC).

Avvertenza: ie modalita di funzionamento sopra descritte e il lavaggio in controcorrente avvengono in
condizioni eccellenti con una pressione di alimentazione minima di 1,8 bar e una portata minima di 2000 L/h.

Avvertenza: Ai sensi della norma europea EN 60204-1 (sicurezza del macchinario - equipaggiamento
elettrico delle macchine - regole generali), gli apparecchi elettrici a bassa tensione (norma 2006/95/CE) devono
essere collegati a una presa di corrente dotata di messa a terra.

Avviso di sicurezza

Le radiazioni UV-C possono causare gravi ustioni alla pelle e agli occhi non protetti, pertanto € obbligatorio non
collegare I'apparecchio alla presa di corrente senza aver prima inserito la lampada UV nel suo alloggiamento.
L'uso improprio di questo apparecchio pud aumentare il contenuto batterico dell'acqua, a meno che non si
provveda a un trattamento supplementare.

INFORMAZIONI SULLO SMALTIMENTO DEL SISTEMA

| metodi di smaltimento applicabili possono essere diversi nei Paesi al di fuori dell'Unione Europea. Rivolgersi
al proprio rivenditore o all'autorita locale per i requisiti in vigore nel proprio Paese.

Ricordiamo che, secondo quanto stabilito dal D.L. 25 luglio 2005, n. 151 "Attuazione delle direttive 2002/
CE, 2002/96/CE e 2003/108/CE, relative alla riduzione dell'uso di sostanze pericolose nelle apparecchiature
elettriche ed elettroniche, nonché allo smaltimento dei rifiuti", sia le lampade a vapori di mercurio che i quadri
elettrici, quando non piu utilizzati, devono essere considerati rifiuti speciali e smaltiti allo stesso modo.

Per farlo, € possibile rivolgersi a centri specializzati nel recupero di materiali pericolosi, oppure contattare
direttamente il nostro ufficio tecnico.

INFORMAZIONIAGLIUTENTI ai sensidell'art. 14 del 2012/19/DIRETTIVAUE DEL PARLAMENTO
EUROPEO E DEL CONSIGLIO del 4 luglio 2012 sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed
elettroniche (RAEE).
Il simbolo del cassonetto barrato sull'apparecchio o sull'imballaggio indica che il prodotto al termine
I della sua vita utile deve essere raccolto separatamente e non smaltito insieme ad altri rifiuti urbani
misti.
Per tutte le informazioni sui sistemi di raccolta differenziata disponibili nella zona, rivolgersi al proprio
comune o all'autorita locale. Il rivenditore & tenuto a ritirare gratuitamente la vecchia apparecchiatura
al momento dell'acquisto di una nuova apparecchiatura di tipo equivalente, al fine di avviare il corretto
riciclaggio/smaltimento.
Un'adeguata raccolta differenziata per il successivo avvio delle apparecchiature dismesse al riciclo, al
trattamento e allo smaltimento ecocompatibile contribuisce a evitare possibili effetti negativi sull'ambiente e
sulla salute e favorisce il riutilizzo e/o il riciclo dei materiali di cui & composta I'apparecchiatura.

Attenzione

HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC Atlas Filtri sono progettati per
ridurre la torbidita, rimuovere gli inquinanti organici (BIG F PRO PLUS SANIC) e uccidere i batteri e i virus nocivi
nelle forniture d'acqua. Non utilizzare con acqua chimicamente non sicura (acqua non conforme ai limiti di legge
in vigore nel proprio paese) o con acqua di qualitd sconosciuta. E obbligatorio eseguire un'analisi completa
dell'acqua e, nel caso, adottare ulteriori trattamenti prima di utilizzare il sistema.

PREPARAZIONE DELL’IMPIANTO

Leggere attentamente tutte le istruzioni. Eventuali malfunzionamenti causati da un’installazione o un

funzionamento errati invalideranno la garanzia.

Verificare attentamente che tutti i componenti (in particolare la lampada) siano presenti e non danneggiati:

1. Sistema di filtraggio e camera UV (con unita di filtraggio a doppio o triplo stadio*, tubo flessibile in acciaio e
telaio metallico).



2. Lampada UV e manicotto in quarzo (in tubo di cartone).

3. Sacchetto contenente: chiave inglese, manometri (2), lubrificante (3), giunto (1), guarnizioni (2) e chiave per
telaio metallico.

4.Alimentatore (I sistemi HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC Atlas
Filtri vengono forniti con alimentatore preinstallato).

5. La presente guida utente.

*nota: E obbligatorio che l'ultimo stadio di filtrazione dei sedimenti sia dotato di una cartuccia da 1 ym.

Rimuovere tutti i materiali di imballaggio prima dell’'uso.
E necessario smaltire questo prodotto e la sua confezione in conformita alle leggi e alle normative locali.

POSIZIONAMENTO DELL’IMPIANTO

Questo apparecchio e destinato a essere collegato in modo permanente alla rete idrica.

Scegliere un luogo con una posizione di montaggio strutturalmente idonea. Lasciare almeno uno spazio pari alla
lunghezza della camera sopra I'unita per la rimozione della lampada e del manicotto al quarzo e 120 mm sotto
gli alloggiamenti per la sostituzione delle cartucce e la manutenzione.

| sistemi  HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC Atlas Filtri devono
essere installati in un luogo riparato, al riparo dai raggi solari diretti, dagli agenti atmosferici, dalla pioggia, dal
gelo e dall'acqua, e devono disporre di un'adeguata ventilazione.

Tutti i sistemi HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC Atlas Filtri devono
essere protetti da ambienti difficili in cui potrebbero essere esposti a un'eccessiva presenza di sale o sostanze
chimiche aggressive.

REQUISITI DI INSTALLAZIONE

Avvertenza - 0SSERVARE LE ISTRUZIONI DEL COSTRUTTORE PER IL CORRETTO
FUNZIONAMENTO DELL’APPARECCHIO.

Nota: Assicurarsi che il collegamento del dispositivo sia conforme al codice idraulico applicabile nella
propria zona; nel caso dell'Australia e della Nuova Zelanda, I'installazione deve essere conforme a AS/
NZS 3500.1 e al Plumbing Code of Australia.

Nota: Per i requisiti di prevenzione del riflusso, compresa l'installazione di un dispositivo certificato se
non fornito, consultare il volume 3 dell'NCC, il Codice idraulico dell'Australia.

Solo linea dell'acqua fredda.
Alimentazione elettrica: AC 110-240 V 50/60 Hz

Pressione di esercizio massima: 8,3 bar
Temperatura di esercizio: 4-40 °C (proteggere dal congelamento).
Portate massime: mod.156 3.240 L/h (54 Ipm) mod. 256 4.200 L/h (70 Ipm) mod. 267 5.700 L/h (95 Ipm)

Nota: Utilizzare esclusivamente nastro sigillante per filettature (non in dotazione) per i manometri e per
il collegamento nipplo-testa. Non utilizzare sigillanti liquidi.

Questo apparecchio deve essere alimentato tramite un interruttore differenziale (RCD) con una corrente di
funzionamento residua nominale non superiore a 30 mA.

PROTEZIONE DALLE SOVRATENSIONI ELETTRICHE

Una sovracorrente o un picco di corrente pu0 attraversare le linee di alimentazione e causare gravi danni alle
apparecchiature elettriche. HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC sono
dotati di un fusibile per la protezione del circuito. Il fusibile non & un parafulmine e potrebbe non proteggere
il prodotto se un fulmine o una sovracorrente molto potente colpiscono I'unita. Se l'installazione & soggetta a

Per prestazioni ottimali dell’impianto, I’acqua in entrata deve rispettare i parametri seguenti: |

Solfuro di idrogeno <0,3 mg/L Durezza totale <120 mg/L
Ferro <0,3 mg/L Trasmittanza UV >95%-1cm
Manganese < 0,05 mg/L

La garanzia non si applica a unita i cui malfunzionamenti siano causati dall'uso di
acqua non in linea con i parametri di qualita sopra elencati.



sovratensioni elettriche o a fulmini, si raccomanda vivamente |'uso di dispositivi aggiuntivi di protezione dalle
sovratensioni su tutte le apparecchiature elettriche. Si raccomanda I'uso di un interruttore differenziale o di un
interruttore di dispersione a terra sull'alimentazione dell'unita.

La portata DEVE essere pari o inferiore ai valori massimi. Una portata eccessiva ridurra il livello di UV, rendendo
l'unitainefficace.

PROCEDURA DI INSTALLAZIONE INIZIALE

Avvertenza

- Usare limpianto solo alle condizioni di esercizio indicate sulla targhetta adesiva e sul bicchiere del filtro.

- In caso di targhetta manomessa, danneggiata, illeggibile o mancante, le condizioni di esercizio applicabili sono:

pressione massima 8,3 bar, temperatura massima 40°C.

- Se la pressione supera i limiti di utilizzo, proteggere con una valvola di riduzione della pressione.

- Installare un sistema di protezione contro i colpi d’ariete per proteggere il filtro. In caso di installazione su

sistemi alimentati tramite
pompa, e in particolare su quelli dotati di un regolatore di flusso e di pressione, installare un’ulteriore vasca di
espansione tra la pompa e la prima unita di filtrazione, in modo da ridurre al minimo le fluttuazioni di pressione.

- Utilizzare esclusivamente nastro in PTFE come sigillante per i collegamenti.

| sistemi HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC /BIG F PRO PLUS SANIC Atlas Filtri sono dotati di

connessioni idrauliche BSPP da 1" (ingresso 1" BSPP femmina, uscita 1" BSPP maschio).

1. Prima di procedere all’installazione, verificare l'integrita della lampada UV e del relativo manicotto in quarzo
all’interno dei rispettivi imballaggi.

2. Individuare una posizione adeguata per il sistema HYDRA BIG F PRO SANIC/ BIG F PRO SANIC /BIG F
PRO PLUS SANIC, ricordandosi di lasciare uno spazio di 120 mm sotto gli alloggiamenti e uno spazio pari ad
almeno una lunghezza della camera sopra l'unita per consentire la rimozione della lampada e del manicotto.

. L'uscita di potenza deve essere dotata di una protezione contro le correnti residue.

E possibile scegliere la direzione del flusso dell’acqua nell’unita in base al punto di ingresso dell'acqua: da

sinistra (impostazione predefinita) o da destra. Per invertire la direzione del flusso, svitare I'alloggiamento del

filtro, l'impianto UV, la messa a terra e la scatola di alimentazione e riassemblare tutti i componenti rimossi
in modo da avere la camera UV a sinistra, l'ingresso dell'alloggiamento del filtro a destra e il regolatore della
lampada UV leggermente a sinistra. Reinserire i misuratori.
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7. Delivery. 1 35 40
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Avvertenza

Verificare che la fascetta di messa a terra sia stata inserita. Verificare che, al termine dell'inversione, I'acqua
scorra attraverso i filtri nella direzione corretta.

N.B.: L’acqua DEVE sempre passare attraverso gli alloggiamenti dei filtri PRIMA di arrivare all’'unita UV.

L'ultimo stadio di filtrazione deve sempre essere dotato di una cartuccia per sedimenti da 1 ym.

3. | sistemi HYDRA BIG F PRO SANIC /BIG F PRO SANIC/BIG F PRO PLUS SANIC Atlas Filtri hanno 3 fori
di montaggio sulla staffa di montaggio posteriore. Utilizzare i fori per definire la posizione desiderata sulla
parete su cui & necessario inserire gli elementi di fissaggio.

4. Praticare i fori e installare gli ancoraggi (ancoraggi di fissaggio non inclusi).

5. Posizionare la staffa di montaggio sulla parete. Inserire e stringere gli elementi di fissaggio per bloccare
saldamente I'impianto alla parete.

Nota: L’uscita si trova sempre sul lato UV dell’impianto.
6. Disattivare la rete idrica.
7. Collegare le tubazioni di ingresso e uscita all'unita HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F
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PRO PLUS SANIC Atlas Filtri.
L'ingresso & un BSPP femmina da 1”,mentre I'uscita € un BSPP maschio da 1”.

8. Serrare entrambe le estremita del tubo durante l'installazione del prodotto.

9. Collegare i manometri applicando del nastro sigillante in PTFE (non incluso) sulla filettatura e avvitarli
saldamente, ma senza stringere eccessivamente, nelle porte filettate da 1/8” situate sulla parte superiore
della testa; all’avvio del prodotto, in caso di perdite d’acqua, aggiungere altro nastro sigillante e/o stringere
maggiormente.

10. COLLEGAMENTO DELLO SCARICO DEL FILTRO ALLO SCARICO (SOLO HYDRA BIG F PRO SANIC).
Collegare un tubo di gomma rinforzato con tela allimbuto di scarico o al raccordo del tubo flessibile alla base
del filtro autopulente (1° stadio), fissarlo con una fascetta e farlo scaricare nello scarico (Fig. 4-5). Il punto
di scarico deve essere pil basso dell'imbuto di scarico o del raccordo del tubo flessibile. Il tubo di gomma
rinforzato con tela non deve superare i 2 metri di lunghezza.

AVVERTENZA evitare di piegare o pizzicare il tubo di gomma rinforzato con la tela questo potrebbe generare
una contropressione contro lo scarico con conseguenti malfunzionamenti.
11. Una volta che HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC ¢ in funzione,
controllare che il tubo e i raccordi non presentino perdite.
12. OPERAZIONI DI ASSEMBLAGGIO:
(A) Aprire il coperchio. Rimuovere il connettore della lampada dal dado superiore e svitare il bullone del
manicotto nero.
Avvertenza: prestare attenzione alla guarnizione blu all'interno.
) Inserire con cautela il manicotto in quarzo, centrando la sede nella piastra di base della camera UV.
) Inserire I'o-ring nel manicotto in quarzo.
) Stringere la vite del manicotto e inserire la molla nel tubo in quarzo facendola cadere all'interno della camera.
) Inserire lentamente la lampada UV nel manicotto in quarzo.
) Collegare il connettore della lampada ai perni sulla lampada.
(G)Spingere il tappo nero sulla vite nera e ruotarla in senso orario per bloccarla.
Usare dei guanti per manipolare il quarzo (vetro) e la superficie della lampada, in quanto segni o
impronte digitali possono interferire con la trasmissione degli UV. In caso di sporco sulla lampada,
pulirla con un detergente a base di alcol.

8
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13. Aprire l'alloggiamento svitando la vaschetta / Lubrificare l'oring Verificare che sia posizionato correttamente
e che non presenti danni / Serrare la coppa dell'alloggiamento alla testa dell'alloggiamento utilizzando una
chiave adeguata. Non stringere eccessivamente.

14. Attivare lareteidrica, facendo attenzione a eliminare completamente I'aria residua all'interno dell’alloggiamento
attraverso le valvole di sfiato / Attivare lentamente I’alimentazione dell’acqua (rubinetto) a valle del HYDRA
BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC / Aprire la valvola di sfiato della testata e
attendere che l'aria fuoriesca dalla valvola, quindi avvitare e stringere la valvola di sfiato. Sciacquare l'unita
per almeno 5 minuti. quindi controllare accuratamente che non vi siano perdite.

15. Attivare l'alimentazione e verificare che la lampada funzioni (v. il capitolo relativo al funzionamento
dell’alimentatore della lampada)

16. Chiudere il coperchio e bloccarlo.

Nota: Per comodita, il cabinato & dotato di 1 chiave. Conservarla con cura.

OPERAZIONE

+ Scollegare sempre I'alimentazione elettrica prima di intervenire sull'impianto UV.

Avvertenza: Non guardare direttamente i raggi ultravioletti emessi dalla lampada UV, in quanto possono
causare gravi ustioni in assenza di protezioni adeguate.

Avvertenza: non mettere in funzione I'emettitore UVC (lampada) quando é stato rimosso dall'involucro
dell'apparecchio.



* Questo apparecchio contiene un emettitore UV-C.

+ L'uso improprio dell'apparecchio o il danneggiamento dell'involucro possono provocare la fuoriuscita di
pericolose radiazioni UV-C. Le radiazioni UV-C possono, anche in piccole dosi, causare danni agli occhi e alla pelle.

+ L'acqua trattata risultera inizialmente calda al primo flusso. Questo avviene perché la lampada UV emette
calore. Quando si apre il rubinetto, far scorrere I'acqua per qualche istante per eliminare I'acqua calda.

FUNZIONAMENTO DELL’ALIMENTATORE DELLA LAMPADA

Avvertenza: Tutti gli interventi sui componenti elettrici del prodotto devono essere eseguiti da un
elettricista qualificato, nel rispetto delle istruzioni fornite.

Informazioni sul display dell’alimentatore
& ATTENZIONE: Se il display non si accende, sostituire il fusibile del pannello di controllo UV.

()~ (sio)~

Assenza di alimentazione Indicazione della Conto alla rovescia dei giorni lavorativi
(collegare all'alimentatore) versione del software (durata della lampada 1 anno)
MESSAGGI - Avviamento:
MESSAGGI - Giorni di lavoro:
Premere ¢ 'per meno di 1 secondo per visualizzare i giorni di lavoro della lampada:

353 e 02
= Premere <1 sec

Countdown dei giorni Giorni di lavoro
di lavoro totali dell'impianto

ALLARMI - Risoluzione dei problemi

AL1: Indica la fine della vita utile della lampada (il timer del countdown indica O giorni). In tal caso, sostituire
la lampada UV e azzerare il countdown dei giorni di lavoro.Per azzerare il countdown, sostituire la lampada
e tenere premuto il pulsante corrispondente per meno di 5<J secondi. Il valore del contagiorniiniziera a

lampeggiare. Premere nuovamente il pulsante entro 5 secondi per confermare I'azzeramento del contagiorni.

AVVERTENZA: I'apparecchio deve essere scollegato dall'alimentazione prima di sostituire la lampada UV.
Tenere premuto il pulsante ¢ | per piu di 5 secondi per silenziare l'allarme per 7 giorni (max 4 volte).

Countdown dei giorni di
lavoro (vita utile della rf )
lampada conclusa) Allarme AL1
Tenere premuto

> 5 sec.

d ' ' Il valore del contagiorni iniziera a

per disattivare il lampeggiare. Premere nuovamente

; il pulsante entro 5 secondi per i giorni di
segnalatore acustico . P A p Countdown dei giorni di
Allarme + segnalatore acustico confermare 'azzeramento del lavoro (riavviato)

Tenere 4_’ per meno di
premuto 5 secondi

N.B. se entro 5 secondi I'azzeramento della lampada non viene confermato, il contagiorni tornera al valore

residuo di giorni corrente.

AL2: Indica un guasto della lampada. Controllare:

- Collegamento della lampada.

- Se la lampada & bruciata durante il test di una nuova lampada.

- Se l'avviatore della lampada non si & azionato durante il test di una nuova lampada.

In caso di sostituzione della lampada, tenere il pulsante premuto per meno di 5 ¢ l secondi.. Il valore dei giorni.
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Lo strumento iniziera a lampeggiare. Premere nuovamente il pulsante entro 5 secondi per confermare
'azzeramento del contagiorni.

& ATTENZIONE: Non sostituire la lampada prima di aver scollegato I'alimentazione elettrica!
Tenere premuto il pulsante ¢ ' per piu di 5 secondi per silenziare I'allarme per 7 giorni (max 4 volte).

Avvertenza
|
i3

Countdown dei giorni ff ‘\
di lavoro - Allarme AL2

il q = Risolvere I'allarme AL2,
) L = g * scollegare I'alimentazione
dall’unita e riattivare

\d

Allarme + cicalino 1|
AL2/OFF alternativamente sul display |3

Tenere premuto i
> 5 sec. (W

<

per disattivare il
segnalatore acustico

-

X Giorni di lavoro residui
per meno di della lampada.

Tenere premuto 5 secondi

Il valore del contagiorni iniziera a lampeggiare.
Premere nuovamente il pulsante entro 5
secondi per confermare I'azzeramento del contagiorni.

N.B. se entro 5 secondi I'azzeramento non viene confermato,il contagiorni tornera al valore di giorni corrente

v
3585

Vita utile residua della lampada (riavviata)

DISPLAY SPENTO: Il fusibile della PCB & scoppiato. Svitare il tappo della scatola di alimentazione. Rimuovere
la scatola accanto alla presa dell’alimentazione e sostituire il fusibile (mod.5x20 1,6A Fast).

INFORMAZIONI SUL DISPLAY DELL’ALIMENTATORE
Manutenzione

AVVERTENZA: Tutti gli interventi sui componenti elettrici del prodotto devono essere eseguiti da un
elettricista qualificato, nel rispetto delle istruzioni fornite.

E possibile richiedere i ricambi necessari al rivenditore Atlas Filtri locale. Per mantenere le prestazioni e la
validita della garanzia, utilizzare ricambi originali Atlas Filtri.

ELENCO DELLE SOSTITUZIONI

RE3505056 | LAMPADA UV 56W

RE3505057 | MANICOTTO DI QUARZO 56W (mod. 156-256)
AB3505066 | O-RING PER MANICOTTO IN QUARZO
RE3505067 | LAMPADA UV 67W

RE3505068 | MANICOTTO DI QUARZO 67W (mod. 267)

1



RE9020678 | KIT 2 ORING + LUBRIKIT

COPERTURA PER PROTEZIONE DAL SOLE
PER AUTOPULITURA STADIO 1 (solo per il modello HYDRA BIG F PRO SANIC)

RA7221149 | KIT DI DRENAGGIO (solo per il modello HYDRA BIG F PRO SANIC)

ELENCO SOSTITUZIONI CARTUCCE ELENCO SOSTITUZIONI CARTUCCE
HYDRA BIG F PRO SANIC BIG F PRO PLUS SANIC
RA5001020 | CARTUCCIA STADIO 1 RAH MOD. 256-267 || SA5706911 [ CARTUCCIA STADIO 1 MOD. 256-267

SA5706911 [ CARTUCCIA STADIO 2 MOD. 256-267 RE4520VC5 | CARTUCCIA STADIO 2 MOD. 256-267
SA5706906 | STADIO 3 CARTUCCIA MOD. 256-267 SA5706906 | STADIO 3 CARTUCCIA MOD. 256-267

ELENCO SOSTITUZIONI CARTUCCE BIG F PRO SANIC

SA5706611 | CARTUCCIA STADIO 1 MOD. 156
SA5706606 | CARTUCCIA STADIO 2 MOD. 156
SA5706911 | CARTUCCIA STADIO 1 MOD. 256-267
SA5706906 | CARTUCCIA STADIO 2 MOD. 256-267

La serie HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC é stata progettata e
realizzata con caratteristiche semplici e funzionali, che rendono le procedure di controllo e di manutenzione
periodica particolarmente agevoli.

Per mantenere un’elevata qualita dell’acqua disinfettata, & necessario controllare/sostituire regolarmente le
cartucce, la lampada e il manicotto in quarzo (in base alla qualita dell’acqua e al relativo uso).

Gli interventi di manutenzione devono essere effettuati esclusivamente da personale qualificato e autorizzato
per questo lavoro. Lavare I'impianto per 10 minuti dopo ogni periodo di inutilizzo superiore a 2 giorni. Per periodi
di inutilizzo pari o superiori a 2 settimane, potrebbe essere necessario sostituire le cartucce.

RA0012025

Utilizzare solo ricambi originali del fornitore.
Di seguito si riportano gli intervalli di manutenzione per i ricambi:

INTERVALLO DI MANUTENZIONE

Cartuccia autopulente: pulire regolarmente la cartuccia con un controlavaggio in controcorrente come indicato
(solo modelli Hydra Big F Pro Sanic) | nella sezione introduttiva sostituire con una nuova cartuccia almeno ogni 48 mesi.

Cartucce sedimenti sostituire ogni 3-6 mesi o in caso di calo di pressione superiore a 1 bar (100Kpa/15PSlI).

Cartuccia a blocco di carbonio | (solo per i modelli Big F Pro Plus Sanic) - sostituire la cartuccia ogni 3-6 mesi.

Lampada UV ogni 9000 ore/ogni anno.

si consiglia di effettuare la pulizia del manicotto in quarzo almeno ogni tre mesi, o

Manicotto UV in quarzo - s N o :
q con una frequenza maggiore in base alla qualita dell’acqua. Consultare il rivenditore.

O-ring per manicotto in quarzo | ogni anno.

Sostituire I'ORING del bicchiere ad ogni sostituzione della cartuccia o almeno una
volta all'anno.

MANUTENZIONE ORDINARIA DEL FILTRO AUTOPULENTE

(solo per i modelli Hydra Big F Pro Sanic).

La manutenzione ordinaria consiste nella pulizia della cartuccia filtrante dello stadio 1 con lavaggio in
controcorrente, aprendo la valvola di scarico per 15/20 secondi. |l controlavaggio in controcorrente viene eseguito
come indicato nella sezione "INTRODUZIONE". La portata minima richiesta per un efficace controlavaggio
di 2000 I/h. Se la cartuccia non e perfettamente pulita dopo il lavaggio, ripetere I'operazione con la stessa
procedura una o piu volte fino a raggiungere la pulizia desiderata. Se non si raggiunge una pulizia accettabile
per un buon funzionamento del filtro, seguire la procedura di manutenzione straordinaria descritta di seguito.

MANUTENZIONE STRAORDINARIA DEL FILTRO AUTOPULENTE

Con il tempo, la pulizia ordinaria della cartuccia puo diventare difficile a causa dell'intasamento della rete della
cartuccia. In questo caso, € necessaria una pulizia straordinaria della cartuccia come segue:

- interrompere il flusso dell'acqua a monte del filtro

O-ring del bicchiere:
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- scaricare la pressione del filtro aprendo un rubinetto a valle del filtro stesso

- aprire il filtro svitando la vaschetta dalla testata con la chiave in dotazione

- rimuovere la cartuccia (indossando guanti protettivi per evitare graffi dovuti alla rete usurata)

- pulire la cartuccia sotto un getto di acqua fredda e utilizzare una spazzola morbida per rimuovere le impurita
- Inserire la nuova cartuccia nel bicchiere; - avvitare il bicchiere sulla testa

Procedura di sostituzione delle cartucce

Prima di intervenire sui sistemi HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC

Atlas Filtri, scollegare sempre I'alimentazione elettrica.

Sostituire le cartucce melt blown almeno ogni sei mesi o in caso di calo della pressione dell’acqua a valle pari

o superiore a 1 bar. Sostituire la cartuccia a blocco di carbone ogni 3-6 mesi (SOLO BIG F PRO PLUS SANIC)

Per sostituire le cartucce del filtro attenersi alla seguente procedura:

Sostituzione della cartuccia

Seguire le norme vigenti in materia di smaltimento delle cartucce usate.

1. Scollegare la rete idrica prima di aprire I'alloggiamento del filtro.

2. Svitare la valvola di sfiato della testata per eliminare la pressione dal prodotto. Quindi avvitare e
serrare nuovamente la valvola di sfiato.

3. Svitare il bicchiere utilizzando la chiave inglese in dotazione e aprire I'alloggiamento.

4. Rimuovere la cartuccia usata.

5. Pulire I'alloggiamento del filtro con acqua fredda e una spugna morbida.

6. Aprire I'imballo della nuova cartuccia e gettarlo via.

7. Inserire la cartuccia nell’alloggiamento del filtro.

8. Sostituire I'o-ring nella parte superiore dell’alloggiamento del filtro. Verificare che sia posizionato correttamente,
lubrificato e privo di danni. Stringere il bicchiere dell’alloggiamento alla testata utilizzando I'apposita chiave
inglese. Non stringere eccessivamente.

9. Attivare larete idrica, facendo attenzione a eliminare completamente I'aria residua all'interno dell’alloggiamento
attraverso le valvole di sfiato.

10. Aprire lentamente un rubinetto a valle di HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO
PLUS SANIC.

11. Aprire la valvola di sfiato della testa, attendere che I'aria sia fuoriuscita e riavvitare e stringere la valvola di sfiato.

E/] NOTA: fare fluire 'acqua per almeno 5 minuti prima di utilizzarla.

Avvertenza

al riavvio dopo ogni intervento di manutenzione e/o rabbocco, svitare il bicchiere del filtro dalla testata, sostituire
I'o-ring e lubrificare con cura prima di fissare il bicchiere alla testata. Assicurarsi che non ci siano perdite d’acqua
dal prodotto e, in particolare, controllare la tenuta tra la testata e il bicchiere dell’alloggiamento. Verificare, inoltre,
che la tenuta sia ottimale e che non ci siano perdite nelle 48 ore successive all'installazione e all’avviamento.
In caso di perdita, aprire I'alloggiamento, rimuovere I'o-ring dal bicchiere, sostituirlo e applicare del lubrificante,
quindi fissare nuovamente il bicchiere alla testata e ripetere il controllo delle perdite come descritto sopra.

Richiedere al rivenditore degli o-ring, lubrificante e altri ricambi originali.

Procedura di sostituzione della lampada
Procedura di sostituzione della lampada UV (max ogni 9000 ore/un anno)

& AVVERTENZA: Non mettere in funzione I'emettitore UV-C quando & stato rimosso dall'involucro

dell'apparecchio.

- Questo apparecchio contiene un emettitore UV-C.

- L'uso improprio dell'apparecchio o il danneggiamento dell'involucro possono provocare la fuoriuscita di pericolose
radiazioni UV-C. Le radiazioni UV-C possono, anche in piccole dosi, causare danni agli occhi e alla pelle.

Usare dei guanti per manipolare il quarzo (vetro) e la superficie della lampada, in quanto segni o impronte digitali

possono interferire con la trasmissione degli UV.

1) Scollegare I'alimentazione elettrica e dell’acqua.

2) Sbloccare e aprire il rivestimento in metallo.

3) Eliminare la pressione dell’acqua dalle valvole presenti sulla parte superiore della staffa di montaggio.

& ATTENZIONE: Attendere fino a quando la lampada si sara raffreddata.
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4) Sollevare il tappo nero ruotandolo leggermente, allentare con cautela I'attacco elettrico a 4 pin (A) ed estrarre
la vecchia lampada dal manicotto di quarzo (B).

5) Rimuovere la lampada dall'imballaggio, tenendola con cura dalle estremita.

6) Inserire la lampada nel manicotto in quarzo dell'impianto UV.

7) Collegare la lampada all’attacco elettrico, riposizionare il tappo nero sulla vite nera e ruotarlo
in senso orario per bloccarlo.

8) Ricollegare I'alimentazione elettrica e dell’acqua.

Procedura di manutenzione/sostituzione del manicotto in quarzo

| minerali disciolti in acqua formano uno strato sul manicotto in quarzo. Controllare e pulire regolarmente il
manicotto per rimuovere questo strato e mantenere prestazioni di disinfezione ottimali.

1) Scollegare l'alimentazione elettrica e dell’acqua.

2) Sbloccare e aprire il rivestimento in metallo.

3) Eliminare la pressione dell’acqua dalle valvole dell’alloggiamento del filtro poste sulla parte superiore della testata.
4) Rimuovere la lampada come descritto nella relativa procedura di sostituzione.

A ATTENZIONE: Attendere fino a quando il manicotto in quarzo si sara raffreddato.

5) Svitare la vite del manicotto ed estrarre con cautela il manicotto.

6) Pulire il manicotto con un panno imbevuto con una soluzione acida, come aceto, limone o
prodotto antiruggine a base di calcio e calce (CLR). Se non & possibile pulire il manicotto, o se questo &
danneggiato, sostituirlo immediatamente.

7) Ripetere i passaggi della procedura di installazione iniziale (page 6).

8) Attivare I'alimentazione dell’acqua e verificare che non siano presenti perdite.

9) Rimontare la lampada, I'attacco elettrico e il coperchio.

10) Ricollegare I'alimentazione.

E/] NOTA: dopo la manutenzione, attivare lentamente I'alimentazione dell’acqua (rubinetto) a valle dell’'unita
e far scorrere I'acqua per almeno 5 minuti prima dell’'uso.

[Z] NOTA: dopo un periodo di inattivita, si consiglia di effettuare tutti gli interventi di manutenzione, sostituire
le cartucce per sedimenti, pulire il manicotto e controllare/sostituire la lampada UV.

Dopodiché, attivare lentamente I'alimentazione dell’acqua (rubinetto) a valle dell’unita e far scorrere I'acqua per
almeno 5 minuti prima dell’'uso.

caratteristiche impianto UV
HYDRA BIG F PRO SANIC 256 - BIG F PRO PLUS SANIC 256 - BIG F PRO SANIC 156 - 256

INFORMAZIONI GENERALI

Portata massima 54 I/m (40 mJ/cm?) - 70 I/m (30 mJ/cm?)
Trasmittanza UV-C 95% -1 cm

Dosaggio UV-C 40 mJ/cm? - 30 md/cm?
Intervallo di temperatura dell’acqua 4°-40°C

Consumo totale 61W

Montaggio verticale o orizzontale
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REATTORE UV

Materiale Acciaio inossidabile 304
Collegamenti Filettatura BSPP maschio da 1”
Pressione di esercizio massima 8,3 bar

Classe di protezione IP 54

Forma z

Direzione del flusso

Dal basso verso l'alto

Numero 1
Vita utile 9000 ore
Potenza della lampada 56 W
Tipo LPHO

PANNELLO DI CONTROLLO

Materiale Termoplastica

Dimensioni 218x113x60 mm

Classe di protezione IP 54

Intervallo di temperatura ambiente 4°-40°C
Alimentazione elettrica 110-240 V / 50-60 Hz
Lunghezza cavo lampada 0,6m

Cavo di alimentazione 2m

Spina di alimentazione AUS Tipo | / SCHUKO Tipo F (CEE 7/4)
Display Digitale

Contagiorni Si, per l'intera vita utile dell'impianto

Contagiorni azzerabile

Si, per il controllo della vita utile dellimpianto

Allarme acustico

Con opzioni di silenziamento

caratteristiche impianto uv

HYDRA BIG F PRO SANIC 267 - BIG F PRO PLUS SANIC 267 - BIG F PRO SANIC 267

INFORMAZIONI GENERALI

Portata massima

72 |/m (40 mJ/cm?) - 95 I/m (30 mJ/cm?)

Trasmittanza UV-C

95% -1 cm

Dosaggio UV-C

40 mJ/cm? - 30 mJ/cm?

Intervallo di temperatura dell’acqua

4°-40°C

Consumo totale

73 W

Montaggio

verticale o orizzontale

REATTORE UV

Materiale

Acciaio inossidabile 304

Collegamenti

Filettatura BSPP maschio da 1”

Pressione di esercizio massima 8,3 bar
Classe di protezione IP 54
Forma z

Direzione del flusso

Dal basso verso l'alto

Numero 1
Vita utile 9000 ore
Potenza della lampada 67 W
Tipo LPHO
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PANNELLO DI CONTROLLO

Materiale Termoplastica

Dimensioni 218x113x60 mm

Classe di protezione IP 54

Intervallo di temperatura ambiente 4°-40°C
Alimentazione elettrica 110-240 V / 50-60 Hz
Lunghezza cavo lampada 0,6m

Cavo di alimentazione 2m

Spina di alimentazione AUS Tipo | / SCHUKO Tipo F (CEE 7/4)
Display Digitale

Contagiorni Si, per l'intera vita utile dell'impianto
Contagiorni azzerabile Si, per il controllo della vita utile dell'impianto
Allarme acustico Con opzioni di silenziamento

Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC /BIG F PRO
PLUS SANIC
Sistema di trattamento dell'acqua
DICHIARAZIONE DI CONFORMITA CE

Il sottoscritto dichiara, sotto la sua piena responsabilita, che I'unita:

HYDRA BIG F PRO SANIC 256 - 267
MODELLI BIG F PRO SANIC 156 - 256 - 267
BIG F PRO PLUS SANIC 256 - 267

E CONFORME A

- AS/NZS 60335.2.109:2011 +A1 +A2 con AS/NZS 60335.1:2020 +A1

- 2014/35/UE (direttiva bassa tensione)

- 2014/30/UE (compatibilita elettromagnetica)

- 2015/863/UE (RoHS3)

- 2012/19/UE (WEEE)

- Norme |IEC -EN 60204-1 (sicurezza delle macchine - equipaggiamento elettrico delle macchine)

- Norme |IEC -EN 55022 (caratteristiche di interferenza radio)

- D.Lgs. 31/2001 (Attuazione della direttiva 2015/1787/UE sulla qualita delle acque destinate al consumo
umano)

- 2014/68/UE (art.4 comm.3) (PED)

La validita della marcatura CE & subordinata all'integrita dell'apparecchiatura. Qualsiasi modifica, se non
autorizzata, annullera I'uso del marchio CE, nel caso in cui i rischi rilevanti non siano stati precedentemente
analizzati dalla nostra azienda e sia stata emessa una nuova dichiarazione di conformita CE.
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ATLASFILTRI

improving water

Thank you for purchasing an Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO
PLUS SANIC Water Treatment System.

Note: This water filtering appliance should only be installed by a fully qualified & licenced plumber.
Any operation on the electrical part of the product must be carried out by a qualified electrician,
closely following the instructions supplied.

The appliance is not intended for use by persons (including children) with reduced physical, sensory or
mental capabilities, or lack of experience and knowledge, unless they have been given supervision or
instruction concerning use of the appliance by a person responsible for their safety.

Children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance

Read the maintenance instructions before opening the appliance.

Appliances that are obviously damaged must not be operated.

INTRODUCTION

Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC are designed
to reduce turbidity and to kill harmful bacteria and viruses in water supplies. By means of UV-C rays, a
purification process that’s eco-friendly and chemical-free, DNA and RNA of microrganisms is damaged,
resulting in an effective germicidal action. A double (BIG F PRO SANIC) or a triple-stage (HYDRA BIG
F PRO SANIC) pre-filtration unit ensures that particulate matter or other pollutants do not shield micro-
organisms from the UV-C light.

This system will effectively treat water, depending on the required UV dosage and existing water quality.
BIG F PRO SANIC / HYDRA BIG F PRO SANIC features SANIC technology, with built in antimicrobial
product protection. The system is designed for mains and rainwater supply.

The Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC system
cartridges and lamp need to be regularly maintained and/or replaced to guarantee optimum performance.
For replacements contact your nearest Atlas Filtri dealer. Quartz sleeve needs to be cleaned periodically to
ensure optimum performances.

HYDRA BIG F PRO SANIC system is designed and constructed with innovative technical solutions. The
first-stage filter cartridge is efficiently cleaned by washing it in counter-current, to easily remove sediments
deposited on the cartridge outer surface.

When the filtering element is clogged, it is simply cleaned by opening the valve on the bottom of the bowl

(Fig. 1). This operation generates a depression in the filter that pushes the cartridge down, automatically
reversing the water flow from the inside to the outside of the cartridge (counter-current)(fig.2). This water
flow in counter-current carries particles and substances deposited on the cartridge to the drain. After closing
the valve, the initial pressure distribution is restored and the internal spring returns the cartridge to its service
position (fig.3). The filter is provided with a drain funnel, a device designed to prevent pollution by backflow,
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in accordance with European standard UNI EN 1717 of November 2002. This device prevents backflow
by making all elements downstream from the drain valve vent to atmosphere (protection unit symbol: DC).

Warning: the above described operating modes and the back-wash cleaning in counter-current occurr
in excellent conditions with minimum 1.8 bar supply pressure and minimum 2000 L/h flowrate.

Warning: According to the European standard EN 60204-1 (safety of the set-up off the electrical
equipment-general rules) low tension electrical equipment (rule 2006/95/CE) must be connected to a
earthed current tap.

Safety warning

UV-C radiation can cause serious burns to unprotected skin and eyes, it is therefore compulsory not to
connect the appliance to the socket without having first fitted the UV lamp in its housing. Incorrect use of
thls appliance may increase the bacterial content of the water unless supplementary treatment is provided.

| INFORMATION ON THE DISPOSAL OF THE SYSTEM
Applicable disposal methods may be different in countries outside of the European Union. Ask your
retailer or local authority about the requirements that apply in your country.

-

We remind that, according to what is fixed by D.L.25 July 2005, Ne 151 “Accomplishment of directives
2002/CE, 2002/96/CE and 2003/108/CE, concerning the reduction of the use of dangerous substances in
electric and electronic equipment, and the disposal of waste” both mercury vapours lamps and electrical
panels, when no longer used, must be considered as special waste, and in the same way disposed of.
To do that, it is possible to send to specialized centres for the recovery of dangerous materials, or to
contact directly our technical department.

INFORMATION TO USERS pursuant to art. 14 of the 2012/19 / EU DIRECTIVE OF THE

EUROPEAN PARLIAMENT AND OF THE COUNCIL of 4 July 2012 on waste electrical and

electronic equipment (WEEE).

The crossed bin symbol on the appliance or on its packaging indicates that the product at the
I ond of its useful life must be collected separately and not disposed of together with other mixed

urban waste.
Please contact your municipality, or local authority, for all information regarding the separate collection
systems available in the area. The retailler is obliged to collect the old equipment free of charge when
buying new equipment of an equivalent type, for the purpose of starting the correct recycling / disposal.
Appropriate separate collection for the subsequent start-up of the disused equipment for recycling,
treatment and environmentally compatible disposal helps to avoid possible negative effects on the
environment and on health and favors the re-use and / or recycling of the materials it is composed of
the equipment.

Caution

Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC are designed to
reduce turbidity, to remove organic pollutants (BIG F PRO PLUS SANIC) and to kill harmful bacteria and
viruses in water supplies. Do not use with chemically unsafe water (water that does not comply with the
legal limits in force in you country) or with water of unknown quality. It is compulsory to perform a complete
water analysis and, in case, adopt further treatments before using the system.

PREPARING YOUR SYSTEM

Please read all instructions carefully as failures caused by incorrect installation or operation make the
warranty void.

Carefully check all the components (especially the lamp) are present and not damaged:

1.Filter System and UV chamber (with double or triple-stage filtration unit*, flexible steel hose and metallic frame).
2.UV Lamp and quartz sleeve (in cardboard tube).

3. Bag containing: spanner, manometers (2), lubricant (3), joint (1), gaskets (2) and the metallic frame key.
4.Ballast (Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC systems
come with Ballast pre-installed).

5. This user guide.
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*note: it is mandatory that the last sediment filtration stage mounts a 1 ym sediment cartridge.

Remove all the packing materials before using.
You must dispose of this product and its packaging according to local laws and regulations.

POSITIONING YOUR SYSTEM

This appliance is intended to be permanently connected to the water mains.

Choose a location with a structurally appropriate mounting position. Allow at least a chamber length space
above the unit for removal of the lamp and quartz-sleeve and 120 mm below the housings for replacing the
cartridges and maintenance.

Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC systems must
be installed in a sheltered position, protected from direct sunrays, weather, rain, frost, water and have
adequate ventilation.

All Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC/BIG F PRO SANIC /BIG F PRO PLUS SANIC systems should
be protected from harsh environments where overexposure to salt or aggressive chemicals can occur.

INSTALLATION REQUIREMENTS
Warning - FOR CORRECT OPERATION OF THIS APPLIANCE, IT IS ESSENTIAL TO OBSERVE

Cold water line only.
Power supply: AC 110-240 V; 50/60 Hz

Max Working Pressure: 8,3 bar
Working temperature: 4-40 °C (protect from freezing).
Max Flow rates: mod.156 3240 L/h (54 Ipm) mod. 256 4200 L/h (70 Ipm) mod. 267 5700 L/h (95 Ipm)

THE MANUFACTURER’S INSTRUCTIONS.

Note: Ensure the connection of the device meets the applicable plumbing code in your area, in case of
Australia and New Zealand installation shall comply with AS/NZS 3500.1 and the Plumbing Code of Australia.
Note: Refer to the NCC volume Three, the plumbing Code of Australia for the requirement of backflow
prevention, including the installation of a certified device if not supplied.

Note: Only use thread seal tape (not included) for the manometers and nipple-head connection. Do not
use liquid sealant.

This appliance is to be supplied through a residual current device (RCD) having a rated residual operating
current not exceeding 30 mA.

ELECTRICAL POWER SURGE PROTECTION

An electrical power surge or spike can travel through the supply lines and cause serious damage to your
electrical equipment. The HYDRA BIG F PRO SANIC/BIG F PRO SANIC/BIG F PRO PLUS SANIC have
a fuse to protect the circuit. The fuse is not a lightning arrestor and may not protect the product if lightning
or a very powerful surge hits the unit. If the installation is subject to electrical power surges or lightning we
strongly recommend the use of suitable additional surge protection devices on all electrical equipment. We

For the correct performance of the system the inlet water must meet the below parameters: |

Hydrogen sulphide <0,3mg/L Total hardness <120 mg/L
Iron < 0,3 mg/L UV transmittance >95%-1cm
Manganese < 0,05 mg/L

Warranty will not apply to units which fail due to being used on water which
does not meet the above water quality parameters.

recommend the use of an RCD or earth leakage circuit breaker on the power supply to your unit.
The flow rate MUST be equal or below the maximum values. Excessive flow will reduce UV dose and may
render the unit ineffective.

INITIAL INSTALLATION PROCEDURE

Warning
- Only use the system in the operating conditions indicated on the sticker on the filter bowl.
- if the sticker is tampered, damaged, not legible or missing, applicable working conditions are:
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max pressure 8,3 bar, max temperature 40°C.

- If pressure exceeds use limits, protect with a pressure reducing valve.

- Install an “anti-water hammer” system to protect the filter. In case of installation on systems powered by a
pump and especially on those equipped with a pressure and flow controller, an additional expansion
vessel must be installed between the pump and the first filter unit to minimize pressure fluctuations.

- Use only PTFE sealing tape as a sealant for the connections

Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC/BIG F PRO SANIC/BIG F PRO PLUS SANIC systems have 1” BSPP

plumbing connections (Inlet 1” BSPP female, Outlet 1” BSPP male).

1. Before attempting installation, check that the UV lamp and its quartz sleeve are intact inside their
respective packaging.

2. Locate a suitable position for the HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS

SANIC system remembering to allow 120mm under the housings and at least a chamber length space

above the unit for removal of the lamp and sleeve. A power outlet with residual current protection is required.

You can choose the direction of the water flow through the unit, depending on whether you have water inlet from the

left (default setting) or from the right. To reverse the direction of flow, unscrew the filter housings, the UV System, the

earthing and the power supply box, reassemble all the components removed so that the UV chamber is on the left, the
filter housing inlet on the right and the UV lamp controller is slightly to the left. Re-fit the gauges.

. I [HYDRA BIG F PRO SANIC]
V [litre] @ only in case of installation
with feed pump

2) (&) @ @4
? o
:, -

1. Water mains. @

2. Check valve. Anti-water hammer sizing table
3. Pressure reducer. for Water Pressure Tank

4. By-pass. .

5. Anti-water hammer device. Q” 2L 0
6. HYDRA BIG F PRO SANIC. 3/4"| 20 25

7. Delivery. 1” 35 40

8. Isolating valves. 171/4) 60 65

V [litrel @ only in case of installation G O SANIC

with feed pump

1. Water mains.

2. Check valve. Anti-water hammer sizing table
3. Pressure reducer. for Water Pressure Tank

4. By-pass. :

5. Anti-water hammer device. Q” UL il L e
6. BIG F PRO SANIC. 347, 20 25

7. Delivery. 1 35 40

8. Isolating valves. 1"1/4 60 65
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l BIG F PRO PLUS SANIC

@ only in case of installation
with feed pump
0 (8) @
\&J
(0]

= <,

.
—> —>
1. Water mains. @

2. Check valve. Anti-water hammer sizing table

3. Pressure reducer. for Water Pressure Tank

4. By-pass. -

5. Anti-water hammer device. Q" S S

6. BIG F PRO PLUS SANIC. 37| 20 25

7. Delivery. 1 35 40

8. Isolating valves. 1"1/4) 60 65
Warning

Pay attention to ensure the earth strap has been fitted. Check that once reversed the water will be flowing
through the filters in the correct direction.

N.B. The water MUST always pass through the Filter Housings BEFORE the UV unit. The last filtering
stage must always be equipped with a 1 um sediment cartridge.
3. Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC systems have 3
mounting holes at the rear
of the mounting bracket. Use the mounting holes to mark the desired position on the wall where the fixings
are required to go.
4. Drill the holes and install the anchors (fixing anchors not included).
5. Position the mounting bracket on the wall. Insert and tighten the fixings to hold the system securely to the wall.

[HYDRA BIG F PRO SANIC] [ BIG F PRO PLUS SANIC |

—uw cmmher

v cl’a‘mhel v nl!:‘mhel

~ 7 SN/

Note: The outlet is always on the UV side of the system.

6. Turn off the water mains.

7. Plumb inlet and outlet pipework to the Atlas Filti HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG

F PRO PLUS SANIC unit.

The inlet is a 1” BSPP female and the outlet is a 1” BSPP male.

8. Tighten both ends of the hose during the installation of the product.

9. Connect the manometers applying some PTFE sealant tape (not included) to the thread and screw them
on tightly, but without over-tightening, into the 1/8” threaded ports on the top of the head; at product start-
up, in case of leakage of water add some more sealing tape and/or screw more tightly.

10. CONNECTING THE FILTER DISCHARGE TO DRAIN (HYDRA BIG F PRO SANIC ONLY). Connect a
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rubber tube reinforced with canvas to the drain funnel or hose fitting at the base of the self-cleaning filter
(1st stage), secure with a clamp and have it discharge into drain (Fig. 4-5). The drain point must be lower
than the drain funnel or hose fitting. The rubber tube reinforced with canvas must not be more than 2

metres long.

WARNING: avoid bending or pinching the rubber tube reinforced with canvas; this could generate counter-
pressure against the drain with consequent malfunctions.
11. Once the HYDRABIG F PRO SANIC /BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC is in function, check
hose and fittings for leaks.
12. ASSEMBLY OPERATIONS:
(A) Open the cover. Remove the lamp connector from the top nut and unscrew the black sleeve bolt.
warning: pay attention to the blue gasket inside.
B) Insert the quartz sleeve carefully centring the seat at the bottom plate of the UV chamber.

(
(C) Insert the o-ring into the quartz sleeve.

(D) Tighten the sleeve bolt and insert the spring into the quartz tube by dropping it into the chamber.
(

(

(

E) Slowly insert UV lamp into the quartz sleeve.
F) Connect the lamp connector to the pins on the lamp.
G) Push the black cap on the black bolt and turn it clock wise to lock it.
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lock unlock

Use gloves to handle the quartz (glass) and lamp surface as marks or fingerprints may interfere with
UV transmission. If lamp is soiled, please clean lamp with an alcohol based cleaner.
13. Open the housing unscrewing the bowl / Lubricate the oring; check if it is properly located,and free of
any damage / Tighten the housing bowl to housing’s head using a proper wrench. Do not over-tighten .
14. Turn-on the water mains, paying attention to completely remove the air left inside the housing using the
vent valves / Slowly turn-on a water supply (tap) downstream of the HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG
F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC / Open the vent-valve of The head, wait for air purge from
the vent-valve, then screw and tighten the vent-valve. Flush the unit for 5 minutes at least. then check
thoroughly for leaks.

15. Turn the power on and ensure that the lamp is operating (see lamp ballast operation chapter)

16. Close and lock the cover.

Note: Your cabinet comes with 1 key for your convenience. Please store it safely.

OPERATION

» Prior to perform any work on the UV system, always disconnect the power supply.

Warning: Do not look directly into ultraviolet rays emitted from the UV lamp as they will cause
serious burns to unprotected eyes.

Warning: do not operate the UVC-emitter (lamp) when it is removed from the appliance enclosure.

» This appliance contains a UV-C emitter.

+ Unintended use of the appliance or damage to the housing may result in the escape of dangerous UV-C
radiation. UV-C radiation may, even in little doses, cause harm to the eyes and skin.

* The treated water will seem warm for a short period at first flow. This is because the UV lamp emits heat.
When turning on a tap, let the water run for a short time to purge any warm water.

LAMP BALLAST OPERATION

Warning: Any operation on the electrical part of the product must be carried out by a qualified
electrician, closely following the instructions supplied.

Ballast Display Information

ATTENTION: If the display does not turn-on replace the fuse in the UV control panel.
DISPLAY MESSAGES - Start up:

T )~ @) - (3

No power Indication of the Working days count down
(connect to power supply) software version (lamp life 1 year)

DISPLAY MESSAGES - Working days:
Press ¢ lfor less than 1 sec to show the lamp working days:

DISPLAY ALARMS - Troubleshooting:

C -»> ot
3-'3 Press d <1 sec

Working days System total
count down working days
24



AL1: Indicates the end of lamp life (count-down timer shows 0 days) In such case replace the UV lamp and
reset the working days count down. To reset the working days count down replace the lamp and press and
hold for less than 5 seconds the ¢ l button. The value of the days-meter will start to flash. Within 5 sec

press the button again to confirm the days-meter reset.

WARNING: the appliance must be disconnected from the supply before replacing the UV lamp.
Press and hold for more than 5 seconds the . ' button to mute the alarm for 7 days (max 4 times).

Working days count
down (Iamp expired) r’ \

Alarm AL1
-
Press and hold Keep pressed <J for less
> 5 sec. than 5sec.
’ The value of the days meter
to st th b will start to flash. Within 5 sec
r i )
0 stop the buzzel Allarm + Buzzer press again the button to Working days count
confirm the days-meter reset. down (restarted)

N.B. if within 5 sec the lamp reset is not «confirmed», the days-meter reverts back to the current days remaining value.
AL2: Indicates lamp failure. Check:

- Lamp connection.

- If the lamp is burnt out by testing a new lamp.

- If the lamp starter has failed by testing a new lamp.

In case of lamp replacement press and hold for less than 5 seconds the ¢ l button. The value of the days-

meter will start to flash. Within 5 sec press again the button to confirm the days-meter reset.

& ATTENTION: Do not replace the lamp with powered unit!

Press and hold for more than 5 seconds the . ' button to mute the alarm for 7 days (max 4 times).

Warning

Working days
count down

) Fix AL2 alarm, disconnect the
HLL + * power from the unit
and then turn back on
Press and hold l
> 5 sec. GF F +

Allarm + Buzzer 11
AL2/OFF alternately on display | |:|

[
Alarm AL2
- Event

to stop the buzzer

Remaining working days

Keep pressed 4_, for less than 5sec. of the lamp.

The value of the days-meter will start to flash.
Within 5 sec press again the button to confirm the days-meter reset.
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N.B. if within 5 sec it is not “confirmed” the
days-meter comes back to the current counting value

v

3585

Remaining lifespan
of the lamp (restarted)

DISPLAY OFF: The fuse of the pcb is blown. Unscrew the cap of the power supply box. Remove the
small box close to the power supply plug, replace the fuse (mod. 5x20 1,6A Fast).

BALLAST DISPLAY INFORMATION

SYSTEM

Total Days < 1 sec.
(*) Reset < 5 sec.
Audio alarm OFF > 5 sec.

disconnect main supply
before removing the cover

() after flashing press again to confirm countdown reset

DAYS COUNTDOWN

"ATLASFILTRI

Alarms:

ALT = lamp exhaust

ALZ = lamp OFF

DISPLAY OFF = replace fuse

* ! =max70°C

Maintenance
WARNING: Any operation on the electrical part of the product must be carried out by a qualified
electrician, closely following the instructions supplied.

You can obtain replacement parts from your local Atlas Filtri dealer. To maintain performance and warranty,
use genuine Atlas Filtri replacements.

REPLACEMENTS LIST

RE3505056

UV LAMP 56W

RE3505057

QUARTZ SLEEVE 56W (mod. 156-256)

AB3505066

O-RING FOR QUARTZ SLEEVE

RE3505067

UV LAMP 67W

RE3505068

QUARTZ SLEEVE 67W (mod. 267)

RE9020678

KIT 2 ORING + LUBRIKIT

RA0012025

SUN PROTECTION COVER
FOR SELF-CLEANING STAGE 1 (only for
HYDRA BIG F PRO SANIC model)

RA7221149

DRAIN KIT (only for HYDRA BIG F PRO
SANIC model)

REPLACEMENTS LIST CARTRIDGES
HYDRA BIG F PRO SANIC
RA5001020 | STAGE 1 CARTRIDGE RAH MOD. 256-267

SA5706911 | STAGE 2 CARTRIDGE MOD. 256-267
SA5706906 | STAGE 3 CARTRIDGE MOD. 256-267

REPLACEMENTS LIST CARTRIDGES BIG F PRO SANIC

SA5706611 | STAGE 1 CARTRIDGE MOD. 156
SA5706606 | STAGE 2 CARTRIDGE MOD. 156
SA5706911 | STAGE 1 CARTRIDGE MOD. 256-267
SA5706906 | STAGE 2 CARTRIDGE MOD. 256-267

REPLACEMENTS LIST CARTRIDGES
BIG F PRO PLUS SANIC

SA5706911 | STAGE 1 CARTRIDGE MOD. 256-267
RE4520VC5 | STAGE 2 CARTRIDGE MOD. 256-267
SA5706906 | STAGE 3 CARTRIDGE MOD. 256-267

The HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC series have been designed
and manufactured with simple and functional features which make the checking procedures and the periodical
servicing particularly easy.
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To maintain a high quality of disinfected water, cartridges, lamp and quartz-sleeve should be regularly
cleaned/checked/replaced (dependent on water quality and usage).

Maintenance operations may only be carried out by personnel who have been trained and authorized for
this work. Flush system for 10 minutes after any period of non-use of more than 2 days. For a period of
non-use of 2 weeks or more, it may be necessary to replace the cartridges.

Only original replacement parts from the supplier must be used.
The following are the recommended service intervals for replacement parts:
SERVICE INTERVALS

Self-Cleaning cartridge: clean regularly the cartridge with back wash in counter-current as indicated in the
(Hydra Big F Pro Sanic models only) | introduction section; replace with a new cartridge at least every 48 months.

replace with a new cartridge every 3-6 months or with a pressure drop more than

Sediment cartridges 1Bar(100Kpa/15PSI).

Carbon block cartridge (for Big F Pro Plus Sanic models only) - replace the cartridge every 3-6 months.

UV lamp once per 9000 hours/one year.

quartz sleeve cleaning is recommended at least quarterly, more frequent cleaning may

UV quartz sleeve be required depending on your water quality, please seek the advice of your retailer.

O-ring for quartz sleeve annually.
. REPLACE the BOWL ORING with every CARTRIDGE REPLACEMENT or at least
Bowl O-ring:
once a year

ROUTINE MAINTENANCE OF THE SELF CLEANING FILTER

(for Hydra Big F Pro Sanic models only).

Routine maintenance consists in cleaning the stage 1 filter cartridge with back-wash in counter-current
operation by opening the drain valve for 15/20 seconds. Back-wash in counter-current is performed as
indicated in the “INTRODUCTION” section. The minimum required flowrate for effective backwashing is
2000 I/h. If the cartridge is not perfectly clean after washing, repeat the operation with the same procedure
one or more times until the desired cleanliness is reached. If acceptable cleanliness is not achieved for a
good filter operations, follow the extraordinary maintenance procedure as described here following.

EXTRAORDINARY MAINTENANCE OF THE SELF-CLEANING FILTER
Over time, routine cartridge cleaning may become difficult due to clogging-up of the cartridge net.

In this case, extraordinary cartridge cleaning is required as follows:

- shut-off water flow upstream from the filter;

- release the filter pressure by opening a tap downstream the filter;

- open the filter by unscrewing the bowl from the head using the supplied spanner;

- remove the cartridge (wearing protective gloves to prevent scratches due to worn net);

- clean the cartridge under a jet of cold water and use a soft brush to remove impurities;

- insert the clean cartridge in the bowl; - screw the bowl onto the head;

Cartridge Replacement Procedure
Prior to performing any work on an Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC/BIG F PRO SANIC/BIG F PRO
PLUS SANIC systems always disconnect the power supply first.
Change the melt blown cartridges at least every six months or when a drop in downstream water pressure of
1 bar or more is observerd. Replace the carbon block cartridge every 3-6 months (BIG F PRO PLUS SANIC
ONLY) To change the filter cartridges please adhere to the following procedure:
Replacement of the cartridge
Follow standards in force regarding waste disposal of used cartridges.
1. Before opening the filter housing turn-off the water mains.
2. Release the pressure from the product by un-screwing the vent-valve of the head. Then screw and
tighten again the vent-valve.
3. Open the housing unscrewing the bowl using the supplied wrench.
4. Remove the used cartridge.
5. Wipe clean the filter housing with cold water and a soft sponge.
6. Open the new cartridge wrap and discard wrap.
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7. Put a new cartridge in the filter housing.

8. Change the O-ring in the top of the filter housing. Check if it is properly located, lubricated and free of any
damage. Tighten the housing bowl to housing’s head using a proper wrench. Do not over-tighten.

9. Turn-on the water mains, paying attention to completely remove the air left inside the housing using the
vent valves.

10. Slowly turn-on a water supply (tap) downstream of the HYDRA BIG F PRO SANIC /BIG F PRO SANIC
/ BIG F PRO PLUS SANIC.

11. Open the vent-valve of the head, wait for air purge from the vent-valve, then screw and tighten the
vent-valve.

E/] REMARK: let the water flow for at least 5 minutes before use.

Warning

at re-start after every maintenance operation and/or refill change, when the filter’s bowl is unscrewed from
head, change the o-ring with a new one and carefully lubricate before tightening the bowl to the head.
Make sure that there are no water leaks from the product and especially control the tightening between the
housing head and the housing bowl. Continue checking that the tightening is good and there is no water
leakage for 48 hours following the installation and start-up. In case of leakage, open the housing, remove
the o-ring from the bowl, place a new o-ring and apply lubricant, then re-tighten the bowl to head and repeat
the leakage check as above.

Ask your vendor for original o-rings, lubricant and other spare parts.

Lamp Replacement Procedure Procedure for the UV lamp replacement (9000 h/one year max)

& WARNING: Do not operate the UV-C emitter when it is removed from the appliance enclosure.
— This appliance contains a UV-C emitter.

— Unintended use of the appliance or damage to the housing may result in the escape of dangerous UV-C
radiation. UV-C radiation may, even in little doses, cause harm to the eyes and skin.

Use gloves to handle the quartz (glass) and lamp surface as marks or fingerprints may interfere with UV
transmission.

1) Disconnect the power supply and turn off the water.

2) Unlock and open the metallic cover.

3) Release the water pressure using the valves on the top of the mounting bracket.

& ATTENTION: Wait until the lamp has cooled down.

4) Lift the black cap slightly turning, carefully loosen the electrical 4-pins connection (A), and extract the old
lamp from the quartz sleeve (B).

5) Remove the lamp from the packing, handling it carefully by its ends.

6) Insert the new lamp into the quartz sleeve of the UV System.

7) Connect the lamp to the electrical connection and reposition the black cap on the black bolt and turn it
clockwise to lock it.

8) Reconnect the power supply and turn on the water.
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Quartz Sleeve Maintenance/Replacement Procedure

Minerals dissoved in water form a coating on the quartz sleeve. The quartz sleeve must be regularly checked
and cleaned to remove this coating in order to maintain disinfection performances.

1) Disconnect the power supply and turn off the water

2) Unlock and open the metallic cover.

3) Release the water pressure using the filter housing valves on top of the housing head.

4) Remove the lamp, as for the lamp replacement procedure.

& ATTENTION: Wait until the quartz sleeve has cooled down.

5) Unscrew the sleeve-bolt and extract the quartz sleeve with care.

6) Clean the quartz sleeve by wiping it with a cloth soaked with an acid solution such as vinegar, lemon or
calcium lime rust remover (CLR). If quartz sleeve cannot be cleaned or is damaged, it must be replaced
with a new one.

7) Repeat steps of initial installation procedure (page 6).

8) Turn on water checking for leaks.

9) Remount the lamp, its electrical connection and cover.

10) Reconnect the power supply.

[:/] REMARK: after maintenance, slowly turn on a water supply (tap) downstream of the unit and let the
water flow for at least 5 minutes before use.

REMARK: After a period of inactivity, it is suggested to perform all the maintenance operations,
replacing the sediment cartridges, cleaning the quartz-sleeve and checking/replacing the UV lamp.
After these maintenance opearations, slowly turn on a water supply (tap) downstream of the unit and let the
water flow for at least 5 minutes before use.

UV system characteristics
HYDRA BIG F PRO SANIC 256 - BIG F PRO PLUS SANIC 256 - BIG F PRO SANIC 156 - 256

GENERAL INFORMATION

Max flow rate 54 |/m (40 mJ/cm?) - 70 I/m (30 mJ/cm?)
UV-C trasmittance 95% -1.cm
UV-C dose 40 mJ/cm? - 30 mJ/cm?
Water temperature range 4°-40°C

Total consumption 61W
Mounting vertical or horizontal
Material Stainless steel 304
Connections Thread 1” BSPP Male
Max working pressure 8,3 bar
Protection class IP 54

Shape z

Flow direction From bottom to top
Number 1

Lifespan 9000 hr

Lamp power 56 W

Type LPHO
Material Thermoplastic
Dimension 218x113x60 mm
Protection class IP 54
Ambient temperature range 4°-40°C
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Power supply

110-240 V / 50-60 Hz

Lamp cable length 0,6m

Power supply cable 2m

Feed plug AUS Type | / SCHUKO Tipo F (CEE 7/4)
Monitor display Digital

Days meter Yes for total system life

Resettable days meter

Yes for lamp life control

Audio alarm

With mute options

uv system characteristics

HYDRA BIG F PRO SANIC 267 - BIG F PRO PLUS SANIC 267 - BIG F PRO SANIC 267

GENERAL INFORMATION

Max flow rate

72 1/m (40 mJ/cm?) - 95 I/m (30 mJ/cm?)

UV-C trasmittance

95% -1 cm

UV-C dose 40 mJ/cm? - 30 mJ/cm?
Water temperature range 4°-40°C
Total consumption 73 W

Mounting

vertical or horizontal

UV REACTOR

Material

Stainless steel 304

Connections

Thread 1” BSPP Male

Max working pressure 8,3 bar
Protection class IP 54
Shape z

Flow direction

From bottom to top

Number 1
Lifespan 9000 hr
Lamp power 67 W
Type LPHO
Material Thermoplastic
Dimension 218x113x60 mm
Protection class IP 54
Ambient temperature range 4°-40°C

Power supply

110-240 V / 50-60 Hz

Lamp cable length

0,6 m

Power supply cable

2m

Feed plug

AUS Type | / SCHUKO Tipo F (CEE 7/4)

Monitor display

Digital

Days meter

Yes for total system life

Resettable days meter

Yes for lamp life control

Audio alarm

With mute options




Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC /BIG F PRO
PLUS SANIC
Water Treatment System
EC DECLARATION OF CONFORMITY

The undersigned hereby declares, under full responsibility, that the unit:

HYDRA BIG F PRO SANIC 256 - 267
BIG F PRO SANIC 156 - 256 - 267 MODELS
BIG F PRO PLUS SANIC 256 - 267

IS IN COMPLIANCE WITH

+ AS/NZS 60335.2.109:2011 +A1 +A2 with AS/NZS 60335.1:2020 +A1

+ 2014/35/UE (low voltage directive)

+ 2014/30/UE (electromagnetic compatibility)

+ 2015/863/UE (RoHS3)

+ 2012/19/UE (WEEE)

+ |[EC -EN 60204-1 norms (safety of machinery-electrical equipment of machinery)

+ |[EC -EN 55022 norms (characteristics of radio interference)

+ D.Lgs. 31/2001 (Implementation of Directive 2015/1787/UE on the quality of water intended for human
consumption)

+ 2014/68/UE (art.4 comm.3) (PED)

The validity of CE marking is subordinated to the equipment integrity. Any modification,if not authorized,will

cancel the use of the CE marking.This will occurs in case the relevant risks have not been previously
analyzed by our company,and a new EC Declaration of Conformity has been issued.
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ATLASFILTRI

improving water

Merci d'avoir acheté un systéme de traitement de I'eau Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC /BIG F
PRO SANIC /BIG F PRO PLUS SANIC.

Remarque : Cet appareil de filtrage de I'eau ne doit étre installé que par un plombier qualifié et
certifié. Toute opération sur la partie électrique du produit doit étre effectuée par un électricien
qualifié, en suivant scrupuleusement les instructions fournies.

L'appareil n'est pas destiné a étre utilisé par des personnes (y compris des enfants) dont les capacités
physiques, sensorielles ou mentales sont réduites, ou qui manquent d'expérience et de connaissances, a
moins qu'elles ne bénéficient d'une surveillance ou d'instructions concernant l'utilisation de I'appareil de la
part d'une personne responsable de leur sécurité.

Lire les instructions de maintenance avant d'ouvrir I'appareil.

Les appareils manifestement endommagés ne doivent pas étre utilisés.

Les enfants doivent étre surveillés afin de s'assurer qu'ils ne jouent pas avec l'appareil.

INTRODUCTION

Les systémes Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS
SANIC sont congus pour réduire la turbidité et tuer les bactéries et les virus nuisibles dans les systémes
d’approvisionnement en eau. Grace aux rayons UV-C, un processus de purification écologique et sans
produits chimiques, I'ADN et 'ARN des micro-organismes sont endommagés, ce qui assure une action
germicide efficace. Une unité de préfiltration a deux (BIG F PRO SANIC) ou a rois étages (HYDRA BIG F
PRO SANIC) garantit que les particules ou autres polluants ne protégent pas les micro-organismes contre
la lumiere UV-C.

Ce systeme permet de traiter efficacement I'eau, en fonction du dosage UV requis et de la qualité de I'eau
existante.

BIG F PRO SANIC / HYDRA BIG F PRO SANIC est doté de la technologie SANIC, avec une protection
antibactérienne intégrée au produit. Le systéme est concu pour I'alimentation par I'eau du réseau et I'eau
de pluie.

La lampe et les cartouches des systémes Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC
/ BIG F PRO PLUS SANIC doivent étre régulierement entretenues et/ou remplacées pour garantir des
performances optimales. Pour les remplacements, contactez votre revendeur Atlas Filtri le plus proche. Le
manchon en quartz doit étre nettoyé périodiquement pour garantir des performances optimales.

Le systeme HYDRA BIG F PRO SANIC est congu et construit avec des solutions techniques innovantes. La
cartouche filtrante du premier étage est nettoyée efficacement en la lavant a contre-courant, afin d'éliminer
facilement les sédiments déposés sur la surface extérieure de la cartouche.

Lorsque I'élément filtrant est obstrué, son nettoyage s’effectue en ouvrant le robinet situé au bas de la cuve
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(Fig. 1). Cette opération crée une dépression dans le filtre qui pousse la cartouche vers le bas, inversant
ainsi automatiquement le flux d’eau de l'intérieur vers I'extérieur (contre-courant) de la cartouche (fig. 2).
Ce flux d’eau a contre-courant transporte les particules et substances déposées sur la cartouche vers la
vidange. une fois le robinet fermé, la distribution de la pression initiale est restaurée et le ressort interne
remet la cartouche dans sa position de service (voir fig. 3). Le filtre est doté d’'un entonnoir de vidange ; il
s’agit d’'un dispositif congu pour protéger I'eau potable de la pollution par reflux, conformément a la norme
européenne UNI EN 1717 de novembre 2002. Ce dispositif empéche le retour tout reflux en faisant en sorte
que tous les éléments situés en aval du robinet de vidange soient mis a I'atmosphere (symbole de I'unité
de protection : DC).

Mise en garde . les modes de fonctionnement décrits ci-dessus et le nettoyage a contre-courant
s’effectuent dans d’excellentes conditions avec une pression d’alimentation minimale de 1,8 bar et un débit
minimal de 2000 I/h.

Mise en garde - Conformément a la norme européenne EN 60204-1 (sécurité de conception de
I’équipement électrique - exigences générales), 'équipement électrique a basse tension (directive 2006/95/
CE) doit étre connecté a une prise de courant reliée a la terre.

Avertissement de sécurité

Les rayons UV-C peuvent provoquer de graves brdlures sur la peau et les yeux non protégés. Il est donc
obligatoire de ne pas brancher I'appareil sur la prise de courant sans avoir préalablement installé la lampe
UV dans son logement. L'utilisation incorrecte de cet appareil peut augmenter la charge bactérienne de
I'eau, a moins qu'un traitement supplémentaire ne soit mis en place.

INFORMATIONS SUR L'ELIMINATION DU SYSTEME

1
: Les méthodes d'élimination applicables peuvent étre différentes dans les pays en dehors de I'Union
| européenne. Renseignez-vous aupres de votre revendeur ou des autorités locales sur les exigences en
| vigueur dans votre pays.

1 Nous rappelons que, conformément a ce qui est fixé par le décret législatif n° 151 du 25 juillet
1 2005 d’« Application des directives 2002/CE, 2002/96/CE et 2003/108/CE, concernant la réduction
' de Iutilisation de substances dangereuses dans les équipements électriques et électroniques, et
: I'élimination des déchets », tant les lampes a vapeur de mercure que les tableaux électriques, lorsqu'ils
| ne sont plus utilisés, doivent étre considérés comme des déchets spéciaux, et éliminés en tant que tels.
1 Pour cela, il est possible de s'adresser a des centres spécialisés dans la récupération de matiéres
I dangereuses, ou de contacter directement notre service technique.

! INFORMATIONS AUX UTILISATEURS conformément a I'art. 14 de la DIRECTIVE 2012/19/UE
: DU PARLEMENT EUROPEEN ET DU CONSEIL du 4 juillet 2012 relative aux déchets
| d'équipements électriques et électroniques (DEEE).

1 Le symbole de la poubelle barrée sur I'appareil ou sur son emballage indique que le produit en
1 fin de vie doit étre collecté séparément et ne doit pas étre éliminé avec les autres déchets
| I urbains mixtes.Veuillez contacter votre municipalité ou les autorités locales pour obtenir toutes
: les informations concernant les systémes de collecte sélective disponibles dans votre région.
. Le revendeur est tenu de récupérer gratuitement I'ancien équipement lors de l'achat d'un
1 nouvel équipement d'un type équivalent, en vue d’un recyclage/d’une élimination corrects.Une
1 collecte séparée appropriée en vue du processus ultérieur de recyclage, de traitement et
! d'élimination respectueuse de I'environnement de I'équipement mis hors service permet d'éviter
! d'éventuels effets négatifs sur I'environnement et la santé et favorise la réutilisation et/ou le
: recyclage des matériaux qui composent I'équipement.

Attention

Les systémes Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS
SANIC sont congus pour réduire la turbidité, éliminer les polluants organiques (BIG F PRO PLUS SANIC)
et tuer les bactéries et les virus nuisibles dans les systémes d’approvisionnement en eau. Ne pas utiliser
avec de l'eau chimiquement insalubre (eau qui ne respecte pas les limites Iégales en vigueur dans votre
pays) ou avec de I'eau de qualité inconnue. Il est obligatoire d'effectuer une analyse compléte de l'eau et,
le cas échéant, d'adopter d'autres traitements avant d'utiliser le systeme.
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PREPARATION DU SYSTEME

Veuillez lire attentivement toutes les instructions, car les défaillances dues a une installation ou a une

utilisation incorrecte annulent la garantie.

Vérifiez soigneusement que tous les composants (en particulier la lampe) sont présents et ne sont pas

endommagés :

1. Systeme de filtration et chambre UV (avec unité de filtration a deux ou trois étages*, tuyau flexible en
acier et structure métallique).

2. Lampe UV et manchon en quartz (dans un tube en carton).

3. Sac contenant : clé, manometres (2), lubrifiant (3), raccord (1), joints (2) et clé de la structure métallique.

4. Ballast (les systéemes Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS

SANIC sont fournis avec le ballast préinstallé).

5. Ce manuel d'utilisation.

*remarque : il est obligatoire que le dernier étage de filtration des sédiments équipé d’une cartouche a

sédiments de 1 pym.

Retirer tout le matériel d'emballage avant I'utilisation.

Eliminer ce produit et son emballage conformément aux lois et réglementations locales.

POSITIONNEMENT DU SYSTEME

Cet appareil est destiné a étre raccordé en permanence au réseau de distribution d'eau.

Choisir un emplacement assurant une position de montage structurellement appropriée. Prévoir un espace
au moins équivalent a la longueur de la chambre au-dessus de I'appareil pour le retrait de la lampe et du
manchon de quartz et de 120 mm sous les boitiers pour le remplacement des cartouches et la maintenance.
Les systemes Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC
doivent étre installés a I'abri, protégés des rayons directs du soleil, des intempéries, de la pluie, du gel, de
I'eau et disposer d'une ventilation adéquate.

Tous les systémes Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC /BIG F PRO SANIC/BIG F PRO PLUS SANIC
doivent étre protégés des environnements difficiles ou une surexposition au sel ou a des produits chimiques
agressifs peut se produire.

EXIGENCES EN MATIERE D'INSTALLATION

Mise en garde - POUR UN FONCTIONNEMENT CORRECT DE CET APPAREIL, IL EST
ESSENTIEL DE RESPECTER.

Conduite d'eau froide uniquement.
Alimentation électrique : 110-240 V CA 50/60 Hz

Pression de service max. : 8,3 bar
Température de fonctionnement : 4-40 °C (protéger du gel).
Débits maximaux : mod.156 3240 I/h (54 I/min) mod. 256 4200 I/h (70 I/min) mod. 267 5700 I/h (95 I/min)

INSTRUCTIONS DU FABRICANT.

Remarque : S’assurer que le raccordement de I'appareil soit conforme au code de plomberie de
votre région ; en Australie et en Nouvelle-Zélande, l'installation doit étre conforme a la norme AS/
NZS 3500.1 et au code de plomberie australien.

Remarque : Se référer au volume 3 du NCC, le code de plomberie australien, pour connaitre les
exigences en matiére de prévention des reflux, y compris l'installation d'un dispositif certifié s'il
n'est pas fourni.

Remarque : N'utiliser que du ruban d'étanchéité pour filetage (non fourni) pour les manomeétres et la
connexion raccord fileté-téte. Ne pas utiliser de produit d'étanchéité liquide.

Cet appareil doit étre alimenté par un dispositif a courant différentiel résiduel (DDR) dont le courant résiduel
nominal de déclenchement ne dépasse pas 30 mA.

PROTECTION CONTRE LES SURTENSIONS ELECTRIQUES

Une surtension ou un pic électrique peut se propager dans les lignes d'alimentation et endommager
gravement votre équipement électrique. Les systémes HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC /
BIG F PRO PLUS SANIC sont dotés d’un fusible pour protéger le circuit. Le fusible n'est pas un parafoudre et
peut ne pas protéger le produit si la foudre ou une surtension trés puissante frappe |'appareil. Si l'installation
est sujette a des surtensions électriques ou a la foudre, nous recommandons fortement |'utilisation de
dispositifs de protection contre les surtensions supplémentaires sur tous les équipements électriques. Nous
recommandons I'utilisation d'un DDR ou d'un disjoncteur de fuite a la terre sur I'alimentation électrique de
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Pour que le sy foncti cor I'eau d'entrée doit répondre aux parameétres ci-dessous : |

Sulfure d'hydrogéne | <0,3 mg/L Dureté totale | <120 mg/L
Fer <0,3 mg/L Transmission des UV >95%-1cm
Manganése < 0,05 mg/L

La garantie ne s'applique pas aux appareils qui tombent en panne parce qu'ils ont été utilisés
dans une eau qui ne répond pas aux parametres de qualité de l'eau susmentionnés.

votre appareil. Le débit DOIT étre égal ou inférieur aux valeurs maximales. Un débit excessif réduit la dose
d'UV et peut rendre I'appareil inefficace.

PROCEDURE D'INSTALLATION INITIALE

Mise en garde

- N'utiliser le systeme que dans les conditions de fonctionnement indiquées sur I'autocollant apposé sur la
cuve du filtre.

- Si l'autocollant est altéré, endommagé, illisible ou manquant, les conditions de fonctionnement applicables
sont les suivantes : pression max. 8,3 bar, température max. 40 °C.

- Si la pression dépasse les limites d'utilisation, protéger par un réducteur de pression.

- Installer un systéme « anti-coup de bélier » pour protéger le filtre. En cas d'installation sur des systémes
alimentés par une pompe, et en particulier sur ceux équipés d'un contréleur de pression et de débit, un
vase d'expansion supplémentaire doit étre installé entre la pompe et la premiére unité de filtration afin de
minimiser les fluctuations de pression.

- Utiliser uniquement du ruban adhésif en PTFE pour assurer I'’étanchéité des raccords.

Les systemes Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC /BIG F PRO PLUS SANIC ont

des raccords de plomberie de 1" BSPP (Entrée 1" BSPP femelle, Sortie 1" BSPP male).

1. Avant de procéder a l'installation, vérifier que la lampe UV et son manchon de quartz sont intacts a
l'intérieur de leurs emballages respectifs.

2. Choisir un emplacement approprié pour le systtme HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC /

BIG F PRO PLUS SANIC en veillant a laisser 120 mm sous les boitiers et au moins un espace équivalent

a la longueur de la chambre au-dessus de 'unité pour le retrait de la lampe et du manchon. Une prise de

courant avec protection contre les courants résiduels est nécessaire.

Il est possible de choisir le sens d'écoulement de I'eau dans I'appareil, selon que I'entrée d'eau se fait par la

gauche (configuration par défaut) ou par la droite. Pour inverser le sens d’écoulement, dévisser les boitiers

de filtre, le systeme UV, la mise a la terre et le boitier d'alimentation, et remonter tous les composants retirés
de maniere a ce que la chambre UV soit a gauche, l'entrée du boitier de filtre a droite et le contréleur de la
lampe UV légerement a gauche. Remettre les manomeétres en place.

. ; . [HYDRA BIG F PRO SANIC |
uniquement en cas d'installation
avec une pompe d'alimentation
(8)
(2)
D=

y
—> —>
1. Réseau d’eau. @

2. Clapet de non-retour. Tableau de dimensionnement du
3. Réducteur de pression. dispositif anti-coup de bélier pour le
4. By-pass. réservoir d'eau sous pression
5. Dispositif anti-coup de bélier. -
6. HYDRA BIG F PRO SANIC. @ |V[1] min|V[I] max
7. Refoulement. 3/4” 20 25
8.Vannes d'arrét.

" 1" 35 40

171/4| 60 65
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[ BIG F PRO PLUS SANIC |

uniquement en cas d'installation avec
une pompe d'alimentation
(8)
2)
D

v
—> —
1. Réseau d’eau. @

2. Clapet de non-retour. Tableau de dimensionnement du
3. Réducteur de pression. dispositif anti-coup de bélier pour le
4. By-pass. réservoir d'eau sous pression
5. Dispositif anti-coup de bélier. a
6. BIG F PRO PLUS SANIC. @ |V[1] min | V[I] max
7. Refoulement. 3/4” 20 25
8.Vannes d'arrét.
1” 35 40
1"1/4) 60 65

. . ’ BIG F PRO SANIC
uniquement en cas d'installation avec

une pompe d'alimentation

1. Réseau d’eau. @

2. Clapet de non-retour. Tableau de dimensionnement du
3. Réducteur de pression. dispositif anti-coup de bélier pour le
4. By-pass. réservoir d'eau sous pression
5. Dispositif anti-coup de bélier. A
6. BIG F PRO SANIC. @ |V[I1] min| V[I] max
7. Refoulement. 3/4" 20 25
8. Vannes d'arrét.
1" 35 40
1"1/4 60 65

Mise en garde
Veiller a ce que la tresse de mise a la terre soit installée. Vérifier qu'une fois inversée, I'eau s'écoule dans
les filtres dans le bon sens.

N.B. L'eau DOIT toujours passer par les boitiers de filtre AVANT I'unité UV. Le dernier étage de

filtration doit toujours étre équipé d'une cartouche a sédiments de 1 ym.

3. Les systéemes Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC
ont 3 trous de fixation a l'arriere du support de fixation. Utiliser les trous de fixation pour marquer la
position souhaitée sur le mur ou les fixations doivent étre placées.

4. Percer les trous et installer les chevilles (chevilles de fixation non incluses).

5. Positionner le support de fixation sur le mur. Insérer et serrer les fixations pour maintenir le systéeme
solidement fixé au mur.
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[HYDRA BIG F PRO SANIC | [ BIG F PRO PLUS SANIC |
J
L\ /JA /T*B‘ ‘

A 11
- |
. _ l — Tt
SORTIE
boitier boitier boitier
ENTREE ENTREE | ENTREE
[ Chambre UV [ Chambre UV J Chambre UV

Remarque : La sortie se trouve toujours du cété UV du systéme.

6. Fermer l'arrivée d'eau.

7. Raccorder les tuyaux d'entrée et de sortie a I'unité Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO
SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC.

Le raccord d’entrée est de type BSPP femelle de 1" et le raccord de sortie est de type BSPP méle de 1".

8. Serrer les deux extrémités du tuyau lors de l'installation du produit.

9. Connecter les manometres en appliquant du ruban d'étanchéité en PTFE (non fourni) sur le filetage et
les visser fermement mais sans trop serrer, dans les raccords filetés de 1/8" situés sur le dessus de la
téte ; lors de la mise en service du produit, en cas de fuite d'eau, ajouter du ruban d'étanchéité et/ou
visser plus fermement.

10. RACCORDEMENT DE L’EVACUATION DU FILTRE A LA VIDANGE (HYDRA BIG F PRO SANIC

UNIQUEMENT).
Connecter un tuyau en caoutchouc renforcé de toile a I'entonnoir de vidange ou au raccord du tuyau flexible
a la base du filtre autonettoyant (1er étage), le fixer avec un collier et faire en sorte qu'il se vide dans la
vidange (Fig. 4-5). Le point de vidange doit étre situé plus bas que I'entonnoir de vidange ou le raccord du
tuyau flexible. Le tuyau en caoutchouc renforcé de toile ne doit pas dépasser 2 metres de long.

MISE EN GARDE : éviter de plier ou de pincer le tuyau en caoutchouc renforcé de toile ; cela pourrait
générer une contre-pression contre la vidange ce qui entrainerait des dysfonctionnements.
11. Une fois que I'HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC est en
fonction, vérifier I'étanchéité du tuyau et des raccords.
12. PROCEDURE D’ASSEMBLAGE :
(A) Ouvrir le couvercle. Retirer le connecteur de la lampe de I'écrou supérieur et dévisser le boulon noir
du manchon. Mise en garde : faire attention au joint bleu a l'intérieur.
(B) Insérer le manchon de quartz avec précaution en centrant le logement sur la plaque inférieure de
la chambre UV.
(C) Insérer le joint torique dans le manchon de quartz.
(D) Serrer le boulon du manchon et insérer le ressort dans le tube de quartz en le laissant tomber dans
la chambre.
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E) Insérer lentement la lampe UV dans le manchon de quartz.

F) Connecter le connecteur de la lampe aux broches de la lampe.

G) Pousser le capuchon noir sur le boulon noir et le tourner dans le sens des aiguilles d'une montre
pour le bloquer.

(
(
(

O g 8

lock unlock

Utiliser des gants pour manipuler le quariz (verre) et la surface de la lampe, car les marques ou les

empreintes digitales peuvent interférer avec la transmission des UV. Si la lampe est sale, veuillez la

nettoyer avec un nettoyant a base d'alcool.

13. Ouvrir le boitier en dévissant la cuve / Lubrifier le joint torique ; vérifier qu'il est correctement placé
et qu'il ne présente pas de dommage / Serrer la cuve du boitier sur la téte du boitier au moyen d’une
clé appropriée. Ne pas trop serrer.

14. Ouvrir l'arrivée d’eau, en veillant a éliminer completement I'air présent a l'intérieur du boitier a I'aide des
vannes de purge / Ouvrir lentement une arrivée d'eau (robinet) en aval de 'HYDRA BIG F PRO SANIC
/ BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC / Ouvrir la vanne de purge de la téte, attendre la purge
d'air de la vanne de purge, puis visser et resserrer la vanne de purge. Rincer l'appareil pendant au
moins 5 minutes, puis vérifier soigneusement I'absence de fuites.

15. Mettre I'appareil sous tension et s’assurer que la lampe fonctionne (voir le chapitre sur le fonctionnement
du ballast de la lampe).

16. Fermer et verrouiller le couvercle.
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Remarque : Votre structure est fournie avec 1 clé. Veuillez la conserver en toute sécurité.

UTILISATION

- Avant toute intervention sur le systeme UV, toujours déconnecter |'alimentation électrique.

Mise en garde : Ne pas regarder directement les rayons ultraviolets émis par la lampe UV, car ils

provoquent de graves brilures aux yeux non protégés.

Mise en garde : ne pas faire fonctionner I'émetteur d’UVC (lampe) lorsqu'il est retiré du boitier de

l'appareil.

- Cet appareil contient un émetteur d'UV-C.

» Une utilisation impropre de I'appareil ou un endommagement du boitier peut entrainer une fuite de rayons
UV-C dangereux. Les rayons UV-C peuvent, méme a faible dose, causer des dommages aux yeux et a la peau.

- L'eau traitée semblera chaude pendant une courte période lors du premier écoulement. En effet, la lampe
UV émet de la chaleur. Lorsque de I'ouverture d’un robinet, laisser couler I'eau pendant un court instant
pour évacuer l'eau chaude.

FONCTIONNEMENT DU BALLAST DE LA LAMPE
Mise en garde : Toute opération sur la partie électrique du produit doit étre effectuée par un
électricien qualifié, en suivant scrupuleusement les instructions fournies.

Informations sur I'écran du ballast

& ATTENTION : Si I'écran ne s'allume pas, remplacer le fusible dans le panneau de commande UV.
MESSAGES AFFICHES - Démarrage :

()~ (sig)~»

Absence d'alimentation Indication de la version du Compte & rebours des jours de

(connecter & I'alimentation) logiciel fonctionnement (durée de vie
de lalampe 1 an)

MESSAGES AFFICHES - Jours de fonctionnement :
Appuyer sur ¢ ' pendant moins d'une seconde pour afficher les jours de fonctionnement de la lampe :

ALARMES AFFICHEES - Dépannage :

a2 -»> o1
o o o ] o -
Presser <1sec

Compte a rebours des Nombre total de jours de
jours de fonctionnement fonctionnement du systéme

AL1 : Indique la fin de la durée de vie de la lampe (le compte a rebours indique 0 jour). Dans ce cas,
remplacer la lampe UV et réinitialiser le compte a rebours des jours de fonctionnement. Pour réinitialiser le
compte a rebours des jours de fonctionnement, remplacer la lampe et appuyer sur le bouton ¢ | pendant

moins de 5 secondes. La valeur du compteur de jours commence a clignoter. Dans les 5 secondes, appuyer
a nouveau sur le bouton pour confirmer la réinitialisation du compteur de jours.

MISE EN GARDE : I'appareil doit étre débranché de I'alimentation avant de remplacer la lampe UV.
Appuyer sur le bouton ¢ ' pendant plus de 5 secondes pour mettre I'alarme en sourdine pendant 7 jours

Compte a rebours des jours de

fonctionnement (Iampe expirée) ‘ Alarme AL
Presser et
maintenir :
enfoncé Presser pendant pour moins
>Es moinsde 5s cher
¢ ' -> La valeur du compteur de
N jours commence a clignoter.
pour arréter Alarme + Dans les 5 secondes, appuyer  Compte a rebours des
Favertisseur Avertisseur sonore anouveau sur le bouton pour jours de fonctionnement
sonore confirmer la réinitialisation du (redémarré)

compteur de jours.
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(4 fois au maximum).

N.B. Si la réinitialisation de la lampe n'est pas « confirmée » dans les 5 secondes, le compteur de jours
revient a la valeur actuelle des jours restants.

AL2 : Indique une défaillance de la lampe. Vérifier :

- La connexion de la lampe.

- Si la lampe est grillée, en testant une nouvelle lampe.

- Si le démarreur de la lampe est défaillant, en testant une nouvelle lampe.

En cas de remplacement de la lampe, appuyer sur le bouton d pendant moins de 5 secondes. La valeur
du compteur de

jours se met a clignoter. Dans les 5 secondes, appuyer a nouveau sur le bouton pour confirmer la
réinitialisation du compteur de jours.

& ATTENTION : Ne pas remplacer la lampe lorsque I'appareil est sous tension !

Appuyer sur le bouton ¢ l pendant plus de 5 secondes pour mettre I'alarme en sourdine pendant 7 jours
(4 fois au maximum).

Mise en garde

ECRAN ETEINT : Le fusible de la carte de circuit imprimé est grillé. Dévisser le couvercle du boitier
d'alimentation. Retirer le petit boitier prés du connecteur d'alimentation, remplacer le fusible (mod. 5x20
1,6 A rapide).

1

(I
~Compte a rebours des N Evénement
jours de fonctionnement = Alarme AL2

\d

) Corriger I'alarme AL2, mettre
HLE‘ 4- FII_E -> I'appareil hors tension puis le
rallumer

Presser et maintenir
enfoncé [l g +

>5s e
our arréter Alarme + Avertisseur sonore (|
Savertisseur AL2/0FF en alternance sur I'écran [ (|
sonore
Jours de fonctionnement

restants de la lampe.
Maintenir enfoncé 4J pendant moins de 5 s. P
La valeur du compteur de jours commence a clignoter.
Dans les 5 secondes, appuyer a nouveau sur le bouton pour confirmer la
réinitialisation du compteur de jours.

N.B. Si elle n’est pas « confirmée » dans les 5 secondes, le
compteur de jours revient a la valeur de comptage actuelle

\

Durée de vie restante de la
lampe (redémarrée)

M



INFORMATIONS SUR L'ECRAN DU BALLAST

SYSTEM ATLASFLTRY

DAYS COUNTDOWN

Alarms:

ALT = lamp exhaust

ALZ2 = lamp OFF

DISPLAY OFF = replace fuse

Total Days < 1 sec.
(*) Reset < 5 sec. *(=max70°C

Audio alarm OFF > 5 sec.

disconnect main supply
before removing the cover

() after flashing press again to confirm countdown reset —

Maintenance

MISE EN GARDE : Toute opération sur la partie électrique du produit doit étre effectuée par un
électricien qualifié, en suivant scrupuleusement les instructions fournies.

Vous pouvez obtenir des piéces de rechange aupres de votre revendeur Atlas Filtri local. Pour préserver les
performances et la garantie, utilisez des piéces de rechange Atlas Filtri d'origine.

LISTE DES PIECES DE RECHANGE

LISTE DES PIECES DE RECHANGE CARTOUCHES
LAMPE UV 56 W HYDRA BIG F PRO SANIC

RE3505056 .
FE3505057 MANCHON DE QUARTZ 56 W (mod. RA5001020 [ CARTOUCHE F’{AH ETAGE 1 MOD. 256-267
156-256) SA5706911 | CARTOUCHE ETAGE 2 MOD. 256-267
JOINT TORIQUE POUR MANCHON DE SA5706906 | CARTOUCHE ETAGE 3 MOD. 256-267
AB3505066 QUARTZ
LISTE DES PIECES DE RECHANGE CARTOUCHES BIG
RE3505067 | LAMPE UV 67 W F PRO SANIC
RE3505068 | MANCHON DE QUARTZ 67 W (mod. 267) SA5706611 | CARTOUCHE ETAGE 1 MOD. 156
RE9020678 | KIT 2 JOINTS TORIQUES + LUBRIKIT SA5706606 | CARTOUCHE ETAGE 2 MOD. 156
COUVERTURE DE PROTECTION -
RA0012025 | CONTRE LE SOLEIL POUR ETAGE 1 SA5706911 | CARTOUCHE I?TAGE 1 MOD. 256-267
AUTONETTOYANT (uniquement pour le modéle SA5706906 | CARTOUCHE ETAGE 2 MOD. 256-267
HYDRA BIG F PRO SANIC) -
- : LISTE DES PIECES DE RECHANGE CARTOUCHES
KIT DE VIDANGE (uniquement pour le modele
RA7221149 | LvDRA BIG F PRO SANIC) BIG F PRO PLUS SANIC

SA5706911 | CARTOUCHE ETAGE 1 MOD. 256-267
RE4520VC5 | CARTOUCHE ETAGE 2 MOD. 256-267
SA5706906 | CARTOUCHE ETAGE 3 MOD. 256-267

Les séries HYDRA BIG F PRO SANIC/BIG F PRO SANIC/BIG F PRO PLUS SANIC ont été congues et fabriquées
avec des caractéristiqgues simples et fonctionnelles qui rendent les procédures de contrle et la maintenance
périodique particulierement faciles. Pour maintenir une qualité élevée de I'eau désinfectée, les cartouches, la lampe
et le manchon en quartz doivent étre régulierement nettoyés/vérifiés/remplacés (en fonction de la qualité de I'eau et
de lutilisation). Les opérations de maintenance ne doivent étre effectuées que par du personnel formé et habilité a cet
effet. Rincer le systeme pendant 10 minutes apres toute période d'inutilisation de plus de 2 jours. Apres une période

INTERVALLES DE MAINTENANCE

Cartouche autonettoyante : nettoyer régulierement la cartouche par contre-lavage a contre-courant comme
(uniquement pour les modéles indiqué dans la section d'introduction ; remplacer par une nouvelle cartouche au moins
Hydra Big F Pro Sanic) tous les 48 mois.

Cartouches a sédiments

remplacer par une nouvelle cartouche tous les 3 a 6 mois ou lorsque la perte de
charge est supérieure a 1 bar (100 kPa/15 psi).
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(uniquement pour les modéles Big F Pro Plus Sanic) - remplacer la cartouche tous

Cartouche a bloc de charbon N .
les 3 a 6 mois.

Lampe UV une fois toutes les 9000 heures/par an.

Le nettoyage du manchon de quartz est recommandé au moins une fois par trimestre.
Manchon de quartz UV Un nettoyage plus fréquent peut étre nécessaire en fonction de la qualité de I'eau,
veuillez demander conseil a votre revendeur.

Joint torique pour manchon

annuellement.
de quartz

REMPLACER le JOINT TORIQUE DE LA CUVE & chaque REMPLACEMENT DE LA

Joint torique de la cuve : CARTOUCHE ou au moins une fois par an

d'inutilisation de 2 semaines ou plus, il peut étre nécessaire de remplacer les cartouches.

N’utiliser que des piéces de rechange originales du fournisseur.
Les intervalles de remplacement des composants sont les suivants :

MAINTENANCE ORDINAIRE DU FILTRE AUTONETTOYANT

(uniquement pour les modéles Hydra Big F Pro Sanic).

La maintenance ordinaire consiste a nettoyer la cartouche du filtre du premier étage par un contre-lavage
a contre-courant en ouvrant le robinet de vidange pendant 15 a 20 secondes. Le contre-lavage a contre-
courant s’effectue comme indiqué dans la section « INTRODUCTION ». Le débit minimum requis pour
le contre-lavage effectif est de 2000 I/h. Si la cartouche n’est pas parfaitement propre apres le lavage,
répéter I'opération selon la méme procédure, une ou plusieurs fois, jusqu’a obtenir la propreté voulue.
Si la propreté nécessaire au bon fonctionnement du filtre n’est pas atteinte, appliquer la procédure de
maintenance extraordinaire suivante.

MAINTENANCE EXTRAORDINAIRE DU FILTRE AUTONETTOYANT

Au fil du temps, le nettoyage périodique de la cartouche peut devenir difficile en raison de I'obstruction de
la trame de la cartouche.

Le cas échéant, il est nécessaire d’effectuer un nettoyage extraordinaire de la cartouche comme suit :

- Couper l'arrivée d’eau en amont du filtre ;

- Relacher la pression du filtre en ouvrant un robinet en aval de celui-ci ;

- Ouvrir le filtre en dévissant la cuve de la téte a I'aide de la clé fournie ;

- Extraire la cartouche (en portant des gants de protection pour éviter toute éraflure par la trame usée) ;

- Nettoyer la cartouche sous un jet d’eau froide et utiliser une brosse a poils souples pour éliminer la saleté ;
- Insérer la nouvelle cartouche dans la cuve ; - Visser la cuve sur la téte ;

Procédure de remplacement de la cartouche

Avant toute intervention sur un systéeme Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG

F PRO PLUS SANIC, toujours débrancher I'alimentation électrique.

Remplacer les cartouches extrudées-soufflées au moins tous les six mois ou lorsqu'une baisse de la

pression d'eau en aval de 1 bar ou plus est observée. Remplacer la cartouche a bloc de charbon tous les 3

a 6 mois (BIG F PRO PLUS SANIC UNIQUEMENT). Pour remplacer les cartouches de filtre, veuillez suivre

la procédure suivante :

Remplacement de la cartouche

Respecter les normes en vigueur concernant |'élimination des cartouches usagées.

1. Avant d'ouvrir le boitier du filtre, couper l'arrivée d’eau.

2. Libérer la pression a I'intérieur du produit en dévissant la vanne de purge de la téte. Ensuite, visser et
serrer a nouveau la vanne de purge.

. Ouvrir le boitier en dévissant la cuve a l'aide de la clé fournie.

. Retirer la cartouche usagée.

. Essuyer le boitier du filtre avec de I'eau froide et une éponge douce.

. Ouvrir 'emballage de la nouvelle cartouche et jeter I'emballage.

. Placer une nouvelle cartouche dans le boitier du filtre.

. Remplacer le joint torique situé dans la partie supérieure du boitier du filtre. Vérifier qu'il est correctement
placé, lubrifié, et qu'il ne présente pas de dommage. Serrer la cuve du boitier sur la téte du boitier au
moyen d’une clé appropriée. Ne pas trop serrer.

0O~NO O~ W
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9. Quvrir I'arrivée d’eau, en veillant a éliminer complétement 'air présent a l'intérieur du boitier a I'aide des
vannes de purge.

10. Ouvrir lentement une arrivée d'eau (robinet) en aval du HYDRA BIG F PRO SANIC/BIG F PRO SANIC
/ BIG F PRO PLUS SANIC.

11. Ouvrir la vanne de purge de la téte, attendre que I'air soit purgé par la vanne de purge, puis visser et
serrer la vanne de purge.

[:/‘ REMARQUE : laisser I'eau s’écouler pendant au moins 5 minutes avant I'utilisation.

Mise en garde

Au moment du redémarrage, apres chaque opération de maintenance et/ou de remplissage d’appoint,
lorsque la cuve du filtre est dévissée de la téte, remplacer le joint torique par un nouveau et lubrifier
soigneusement avant de serrer la cuve sur la téte. S'assurer qu’il n’y ait pas de fuites d’eau provenant du
produit et vérifier tout particulierement le serrage entre la téte du boitier et la cuve du boitier. Continuer de
vérifier que le serrage est correct et qu'il n’y a pas de fuite d’eau pendant les 48 heures suivant l'installation
et la mise en service. En cas de fuite, ouvrez le boitier, retirez le joint torique du bol, placez un nouveau
joint torique et appliquez le lubrifiant, puis resserrez le bol sur la téte et répétez le contréle de fuite comme
ci-dessus.

S’adresser a son propre fournisseur en cas de besoin de joints toriques d’origine, de lubrifiant et d’autres
pieces de rechange.

Procédure de remplacement de la lampe
Procédure de remplacement de la lampe UV (9000 h/un an max.)

& MISE EN GARDE : Ne pas faire fonctionner I'émetteur d’'UV-C lorsqu'il est retiré du boitier de
'appareil.

— Cet appareil contient un émetteur d'UV-C.

— Une utilisation impropre de l'appareil ou un endommagement du boitier peut entrainer une fuite de rayons
UV-C dangereux. Les rayons UV-C peuvent, méme a faible dose, causer des dommages aux yeux et a la peau.

Utiliser des gants pour manipuler le quartz (verre) et la surface de la lampe, car les marques ou les
empreintes digitales peuvent interférer avec la transmission des UV.

1) Débrancher I'alimentation électrique et couper l'eau.

2) Déverrouiller et ouvrir le couvercle métallique.

3) Relacher la pression de I'eau a I'aide des vannes situées sur la partie supérieure du support de fixation.

& ATTENTION : Attendre que la lampe ait refroidi.

4) Soulever le capuchon noir en le tournant Iégerement, desserrer avec précaution la connexion électrique
a 4 broches (A), et extraire I'ancienne lampe du manchon de quartz (B).

5) Retirer la lampe de I'emballage en la tenant soigneusement par les extrémités.

6) Insérer la nouvelle lampe dans le manchon de quartz du systeme UV.

7) Connecter la lampe a la connexion électrique, puis repositionner le capuchon noir sur le boulon noir et le
tourner dans le sens des aiguilles d'une montre pour le verrouiller.
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8) Rebrancher I'alimentation électrique et ouvrir l'eau.

Procédure de maintenance/remplacement du manchon de quartz

Les minéraux dissous dans I'eau forment une couche sur le manchon de quartz. Le manchon de quartz
doit étre régulierement contrélé et nettoyé pour enlever cette couche afin de maintenir les performances
de désinfection.

1) Débrancher I'alimentation électrique et couper l'eau

2) Déverrouiller et ouvrir le couvercle métallique.

3) Relacher la pression de I'eau a l'aide des vannes du boitier du filtre situées sur le dessus de la téte du boitier.
4) Retirer la lampe, comme pour la procédure de remplacement de la lampe.

& ATTENTION : Attendre que le manchon de quartz ait refroidi.

5) Dévisser le boulon du manchon et extraire le manchon de quartz avec précaution.

6) Nettoyer le manchon de quartz en I'essuyant avec un chiffon imbibé d'une solution acide telle que du
vinaigre, du citron ou un produit antirouille/antitartre/anticalcaire. Si le manchon de quartz ne peut pas
étre nettoyé ou est endommagé, il doit étre remplacé par un nouveau.

7) Répéter les étapes de la procédure d'installation initiale (page 6).

8) Ouvrir I'eau en vérifiant qu'il n'y a pas de fuites.

9) Remonter la lampe, sa connexion électrique et le couvercle.

10) Rebrancher I'alimentation électrique.

D REMARQUE : aprés la maintenance, tourner lentement le robinet d’alimentation en eau en aval de
I'unité, puis laisser I'eau couler pendant au moins 5 minutes avant I'utilisation.

REMARQUE : Aprés une période d'inactivité, il est conseillé d'effectuer toutes les opérations de
maintenance, en remplacant les cartouches a sédiments, en nettoyant le manchon de quartz et en vérifiant/
remplacant la lampe UV. Aprés ces opérations de maintenance, tourner lentement le robinet d’alimentation
en eau en aval de l'unité, puis laisser I'’eau couler pendant au moins 5 minutes avant I'utilisation.

Caractéristiques du systéme UV
HYDRA BIG F PRO SANIC 256 - BIG F PRO PLUS SANIC 256 - BIG F PRO SANIC 156 - 256

INFORMATIONS GENERALES

Débit maximal 54 |/m (40 mJ/cm?) - 70 I/m (30 mJ/cm?)
Transmission des UV-C 95%-1cm

Dose d'UV-C 40 mJ/cm? - 30 mJ/cm?

Plage de température de I'eau 4-40°C
Consommation totale 61 W

Montage vertical ou horizontal
Matériau Acier inoxydable 304
Raccords Filetage 1" BSPP Male
Pression de service max. 8,3 bar

Classe de protection IP 54

Forme z

Sens d'écoulement De bas en haut

Numéro 1

Durée de vie 9000 h

Puissance de la lampe 56 W

Type : Basse pression/Haut rendement (LPHO)

PANNEAU DE COMMANDE
Matériau Thermoplastique
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Caractéristiques du systéeme UV
HYDRA BIG F PRO SANIC 267 - BIG F PRO PLUS SANIC 267 - BIG F PRO SANIC 267

46

Dimensions 218 x 113 x 60 mm

Classe de protection IP 54

Plage de température ambiante 4-40°C

Alimentation électrique 110-240 V / 50-60 Hz
Longueur du céable de la lampe 0,6 m

Cable d'alimentation 2m

Fiche d'alimentation AUS Type |/ SCHUKO Type F (CEE 7/4)
Affichage de I’écran Numérique

Compteur de jours

Oui pour la durée de vie totale du systeme

Compteur de jours réinitialisable

Oui pour le contréle de la durée de vie de la lampe

Alarme sonore

Avec options de mise en sourdine

INFORMATIONS GENERALES

Débit maximal

72 |/m (40 mJ/cm?) - 95 I/m (30 mJ/cm?)

Transmission des UV-C

95%-1cm

Dose d'UV-C 40 mJ/cm? - 30 mJ/cm?
Plage de température de I'eau 4-40°C
Consommation totale 73W

Montage

vertical ou horizontal

REACTEUR UV

Matériau Acier inoxydable 304
Raccords Filetage 1" BSPP Male
Pression de service max. 8,3 bar
Classe de protection IP 54

Forme z

Sens d'écoulement

De bas en haut

Numéro 1
Durée de vie 9000 h
Puissance de la lampe 67 W

Type :

Basse pression/Haut rendement (LPHO)

PANNEAU DE COMMANDE

Matériau Thermoplastique
Dimensions 218 x 113 x 60 mm
Classe de protection IP 54

Plage de température ambiante 4-40°C

Alimentation électrique

110-240 V / 50-60 Hz

Longueur du cable de la lampe

0,6 m

Cable d'alimentation

2m

Fiche d'alimentation

AUS Type |/ SCHUKO Type F (CEE 7/4)

Affichage de I’écran

Numeérique

Compteur de jours

Oui pour la durée de vie totale du systeme

Compteur de jours réinitiali

Oui pour le contréle de la durée de vie de la lampe

Alarme sonore

Avec options de mise en sourdine




Systeme de traitement de I'eau
Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC /BIG F PRO SANIC /BIG F PRO
PLUS SANIC
DECLARATION DE CONFORMITE CE

Le soussigné déclare, sous son entiére responsabilité, que l'unité :

HYDRA BIG F PRO SANIC 256 - 267
MODELES BIG F PRO SANIC 156 - 256 - 267
BIG F PRO PLUS SANIC 256 - 267

EST CONFORME AUX NORMES SUIVANTES :

+ AS/NZS 60335.2.109:2011 +A1 +A2 avec AS/NZS 60335.1:2020 +A1

+ 2014/35/UE (directive basse tension)

» 2014/30/UE (compatibilité électromagnétique)

+ 2015/863/UE (RoHS3)

- 2012/19/UE (DEEE)

- Normes IEC -EN 60204-1 (sécurité des machines - équipement électrique des machines)
- Normes IEC -EN 55022 (caractéristiques des perturbations radioélectriques)

+ Décret législatif 31/2001 (Mise en ceuvre de la directive 2015/1787/UE relative a la qualité des eaux

destinées a la consommation humaine)
- 2014/68/UE (art. 4 par. 3) (DESP)

La validité du marquage CE est subordonnée a l'intégrité de I'équipement. Toute modification, si elle n'est
pas autorisée, annulera l'utilisation du marquage CE, si les risques concernés n'ont pas été préalablement

analysés par notre société et qu'une nouvelle déclaration de conformité CE a été émise.
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ATLASFILTRI

improving water

Vielen Dank, dass Sie sich fiir ein Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC /BIG F
PRO PLUS SANIC Wasseraufbereitungssystem entschieden haben.

Hinweis: Dieses Wasserfiltergerat darf nur von einem qualifizierten & lizenzierten Installateur
installiert werden. Alle Arbeiten am elektrischen Teil des Produkts miissen von einem qualifizierten
Elektriker unter genauer Beachtung der mitgelieferten Anweisungen durchgefiihrt werden.

Das Gerét ist nicht dafuir bestimmt, durch Personen (einschlieBlich Kinder) mit eingeschrankten physischen,
sensorischen oder geistigen Fahigkeiten oder mangels Erfahrung und mangels Wissen benutzt zu werden,
es sei denn, sie werden durch eine fir ihre Sicherheit zustandige Person beaufsichtigt oder erhielten von
ihr Anweisungen, wie das Gerét zu benutzen ist.

Lesen Sie vor dem Offnen des Geréts die Wartungsanleitung.

Gerate, die offensichtlich beschadigt sind, diirfen nicht betrieben werden.

Kinder sollten beaufsichtigt werden, um sicherzustellen, dass sie nicht mit dem Geraét spielen.

EINFUHRUNG

Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC/BIG F PRO SANIC /BIG F PRO PLUS SANIC wurden entwickelt,
um Tribungen zu reduzieren und schadliche Bakterien und Viren in der Wasserversorgung abzutéten.
Mit Hilfe von UV-C-Strahlen, einem umweltfreundlichen und chemiefreien Reinigungsverfahren, werden
DNA und RNA von Mikroorganismen geschadigt, was zu einer effektiven keimtdtenden Wirkung fuhrt.
Eine zweistufige (BIG F PRO SANIC) oder dreistufige (HYDRA BIG F PRO SANIC) Vorfiltrationseinheit
sorgt dafir, dass Feinstaub oder andere Verunreinigungen die Mikroorganismen nicht vor dem UV-C-Licht
schitzen. Je nach der erforderlichen UV-Dosierung und der vorhandenen Wasserqualitédt kann dieses
System Wasser effektiv behandeln.

BIG F PRO SANIC / HYDRA BIG F PRO SANIC verfugt tber die SANIC-Technologie mit im Produkt
integriertem antimikrobiellem Schutz. Das System ist flr Leitungs- und Regenwasserversorgung ausgelegt.
Die Atlas Filter HYDRA BIG F PRO SANIC/BIG F PRO SANIC/BIG F PRO PLUS SANIC Systempatronen
und die Lampe mussen regelmaBig gewartet und/oder ausgetauscht werden, um eine optimale Leistung
zu gewabhrleisten. Fir Ersatz wenden Sie sich an Ihren néchsten Atlas Filtri-Handler. Die Quarzhiilse muss
regelméBig gereinigt werden, um eine optimale Leistung zu gewahrleisten.

Das System HYDRA BIG F PRO SANIC wurde mit innovativen technischen Lésungen entwickelt und
gebaut. Die Filterpatrone der ersten Stufe wird durch Spulen im Gegenstrom effizient gereinigt, so dass die
auf der AuBenflache der Patrone abgelagerten Sedimente leicht entfernt werden kénnen.

Ist das Filterelement verstopft, wird es einfach durch Offnen des Ventils am Boden des Bechers gereinigt

(Abb. 1). Dieser Vorgang erzeugt einen Unterdruck im Filter, der die Patrone nach unten driickt und den
Wasserfluss der Patrone automatisch von innen (in Gegenstrom) nach auBen umlenkt (Abb. 2). Dieser
Wasserstrom in Gegenrichtung bewegt Partikel und Stoffe, die sich in der Patrone abgelagert haben zum
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Abfluss. Nach dem SchlieBen des Ventils wird die urspriingliche Druckverteilung wiederhergestellt und
die interne Feder bringt die Patrone in ihre Betriebsposition zurlick (siehe Abbildung 3). Der Filter ist mit
einem Ablasstrichter ausgestattet, einer Vorrichtung, die gemaB der europaischen Norm UNI EN 1717
vom November 2002 dazu dient, eine Verschmutzung durch Ruckfluss zu verhindern. Diese Vorrichtung
verhindert den Ruckfluss, indem sie alle dem Ablassventil nachgeschalteten Elemente in die Atmosphére
entliftet (Symbol der Schutzeinheit: DC).

Warnung: Die oben beschriebenen Betriebsarten und die Rickspilung in Gegenrichtung
finden unter idealen Bedingungen bei einem Versorgungsdruck von mindestens 1,8 bar und einer
Mindestdurchflussmenge von 2000 I/h statt.

Warnung: Gemas der europaischen Norm EN 60204-1 (Sicherheit der elektrischen Betriebsmittel —
Allgemeine Anforderungen) muissen Niederspannungs-Betriebsmittel (Richtlinie 2006/95/EG) an einen
geerdeten Stromanschluss angeschlossen werden.

Sicherheitswarnungen

Die UV-C-Strahlung kann bei ungeschitzter Haut und ungeschitzten Augen schwere Verbrennungen
verursachen. Deshalb darf das Gerét nicht an die Steckdose angeschlossen werden, ohne dass zuvor
die UV-Lampe in ihr Gehause eingesetzt wurde. Die unsachgeméBe Verwendung dieses Gerats kann den
Bakteriengehalt des Wassers erhdhen, wenn keine zuséatzliche Behandlung erfolgt.

INFORMATIONEN UBER DIE ENTSORGUNG DES SYSTEMS

In Landern auBerhalb der Européischen Union kénnen andere Entsorgungsmethoden angewandt
werden. Erkundigen Sie sich bei Inrem Handler oder der értlichen Behdrde nach den in lhrem Land
geltenden Anforderungen.

Wir erinnern daran, dass geméaB den Bestimmungen des Gesetzes vom 25. Juli 2005, Ne 151
"Umsetzung der Richtlinien 2002/CE, 2002/96/CE und 2003/108/CE, betreffend die Verringerung der
Verwendung gefahrlicher Stoffe in Elektro- und Elektronikgeraten und die Entsorgung von Abfallen"
sowohl Quecksilberdampflampen als auch elektrische Schalttafeln, wenn sie nicht mehr verwendet
werden, als Sondermlill betrachtet und auf die gleiche Weise entsorgt werden mussen.

Zu diesem Zweck kénnen Sie sich an spezialisierte Zentren flr die Rickgewinnung gefahrlicher Stoffe
wenden oder direkt mit unserer technischen Abteilung Kontakt aufnehmen.

INFORMATIONEN FUR BENUTZER gemaB Artikel. 14 der Richtlinie 2012/19 / EU RICHTLINIE
DES EUROPAISCHEN PARLAMENTS UND DES RATES vom 4. Juli 2012 (iber Elektro- und
Elektronik-Altgerate (WEEE). Das Symbol der durchgestrichenen Milltonne auf dem Gerat
oder auf der Verpackung weist darauf hin, dass das Produkt am Ende seiner Nutzungsdauer
getrennt gesammelt und nicht zusammen mit anderen gemischten Siedlungsabfallen entsorgt
B \crden darf. Wenden Sie sich bitte an lhre Gemeinde oder lokale Behérde, um alle
Informationen Uber die in Inrem Gebiet verfugbaren Systeme zur getrennten Sammlung zu
erhalten. Der Handler ist verpflichtet, die Altgerate beim Kauf eines gleichwertigen Neugerates
kostenlos abzuholen, um die ordnungsgeméBe Verwertung / Entsorgung einzuleiten. Eine
angemessene getrennte Sammlung fur die anschlieBende Inbetriebnahme der ausgedienten
Gerate zur Wiederverwertung, Behandlung und umweltgerechten Entsorgung hilft, mégliche
negative Auswirkungen auf die Umwelt und die Gesundheit zu vermeiden und begunstigt die
Wiederverwendung und/oder das Recycling der Materialien, aus denen die Geréte bestehen.

- e e e e e e e o e o o e o e e e e e e e e e e e e = = e o

Achtung:

Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC/BIG F PRO SANIC /BIG F PRO PLUS SANIC wurden entwickelt,
um Trabungen zu reduzieren, organische Schadstoffe zu entfernen (BIG F PRO PLUS SANIC) und
schéadliche Bakterien und Viren in der Wasserversorgung abzutdten. Verwenden Sie es nicht mit chemisch
unsicherem Wasser (Wasser, das nicht den in Ihrem Land geltenden gesetzlichen Grenzwerten entspricht)
oder mit Wasser unbekannter Qualitat. Es ist zwingend erforderlich, eine vollstindige Wasseranalyse
durchzufliihren und ggf. weitere Behandlungen vorzunehmen, bevor das System verwendet wird.
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VORBEREITUNG IHRES SYSTEMS

Bitte lesen Sie alle Anweisungen sorgféltig durch, da Fehler, die durch falsche Installation oder Bedienung

verursacht werden, zum Erléschen der Garantie flihren.

Prifen Sie sorgféltig, ob alle Bauteile (insbesondere die Lampe) vorhanden und nicht beschéadigt sind:

1. Filtersystem und UV-Kammer (mit zwei- oder dreistufiger Filtereinheit*, flexiblem Stahlschlauch und
Metallrahmen).

2. UV-Lampe und Quarzhiilse (in einem Papprohr).

3. Der Beutel enthalt: Schraubenschlissel, Manometer (2), Schmiermittel (3), Gelenk (1), Dichtungen (2)
und den Metallrahmenschlissel.

4. Ballast (Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC /BIG F PRO SANIC/BIG F PRO PLUS SANIC Systeme
werden mit vorinstalliertem Ballast geliefert).

5. Dieses Benutzerhandbuch.

*Hinweis: Die letzte Sedimentfiltrationsstufe muss zwingend mit einer 1 ym-Sedimentpatrone ausgestattet sein.

Entfernen Sie vor dem Gebrauch das gesamte Verpackungsmaterial.
Sie mussen dieses Produkt und seine Verpackung gemaB den ortlichen Gesetzen und Vorschriften
entsorgen.

POSITIONIERUNG IHRES SYSTEMS

Dieses Gerét ist fur einen dauerhaften Anschluss an die Wasserleitung vorgesehen.

Wahlen Sie einen Standort mit einer statisch geeigneten Einbauposition. Lassen Sie oberhalb des Gerats
mindestens eine Kammerlénge Platz fir den Ausbau der Lampe und der Quarzhiilse und 120 mm unterhalb
des Gehdauses fur den Austausch der Patronen und die Wartung.

Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC Systeme missen
an einem geschitzten Ort, geschitzt vor direkter Sonneneinstrahlung, Witterung, Regen, Frost, Wasser
und mit ausreichender Beluftung installiert werden.

Alle Atlas Filter HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC Systeme
sollten vor widrigen Umgebungsbedingungen geschutzt werden, in denen es zu einer UberméaBigen
Belastung durch Salz oder aggressive Chemikalien kommen kann.

INSTALLATIONSANFORDERUNGEN
Warnung - FUR DEN RICHTIGEN BETRIEB DIESES GERATS IST ES UNBEDINGT NOTWENDIG,

Nur Kaltwasserleitung.
Stromversorgung AC 110-240 V 50/60 Hz

Max. Betriebsdruck: 8,3 bar
Betriebstemperatur: 4-40 °C (vor dem Einfrieren schitzen).
Maximale Durchflussmengen: Mod.156 3240 L/h (54 I/min) Mod. 256 4200 L/h (70 I/min) Mod. 267 5700 L/h (95 I/min)

DIE ANWEISUNGEN DES HERSTELLERS ZU BEACHTEN.

Hinweis: Vergewissern Sie sich, dass der Anschluss des Geriéts den in lhrer Region geltenden
Vorschriften fiir Sanitédrinstallationen entspricht. Im Falle von Australien und Neuseeland muss die
Installation mit AS/NZS 3500.1 und dem Plumbing Code of Australia libereinstimmen.

Hinweis: Die Anforderungen an die Riickflussverhinderung, einschlieBlich der Installation eines
zertifizierten Geriéts, falls nicht vorhanden, finden Sie im NCC Band 3, dem Sanitircode von
Australien.

Hinweis: Verwenden Sie nur Gewindedichtband (nicht im Lieferumfang enthalten) fiir die Manometer
und die Nippel-Kopf-Verbindung. Verwenden Sie kein fliissiges Dichtungsmittel.

Dieses Gerat muss Uber einen Fehlerstromschutzschalter (RCD) mit einem zuldssigen Fehlerstrom von
héchstens 30 mA versorgt werden.

SCHUTZ VOR ELEKTRISCHEN UBERSPANNUNGEN

Ein StromstoB oder eine Spannungsspitze kann sich tber die Versorgungsleitungen ausbreiten und schwere
Schéaden an lhren elektrischen Geraten verursachen. HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC /
BIG F PRO PLUS SANIC haben eine Sicherung zum Schutz des Stromkreises. Die Sicherung ist kein
Blitzableiter und schiitzt das Gerat méglicherweise nicht, wenn ein Blitz oder eine sehr starke Uberspannung
auf das Gerdt trifft. Wenn die Installation elektrischen Uberspannungen oder Blitzeinschlagen ausgesetzt
ist, empfehlen wir dringend die Verwendung geeigneter zusatzlicher Uberspannungsschutzgeréte
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Damit das System ordnungsgemaB funktioniert, muss das Zulaufwasser die unten aufgefiihrten Parameter erfiillen: |

Schwefelwasserstoff <0,3 mg/L Gesamtharte <120 mg/L
Eisen < 0,3 mg/L UV-Transmission >95%-1cm
Mangan < 0,05 mg/L

Die Garantie gilt nicht ftir Geréte, die aufgrund der Verwendung in Wasser, das die oben
genannten Wasserqualitdtsparameter nicht erfiillt, ausfallen.

fur alle elektrischen Gerate. Wir empfehlen die Verwendung eines FI-Schutzschalters oder eines
Fehlerspannungsschutzschalters an der Stromversorgung lhres Geréats.

Die Durchflussmenge MUSS gleich oder niedriger als die Héchstwerte sein. Ein zu groBer Durchfluss
verringert die UV-Dosis und kann das Gerat unwirksam machen.

VERFAHREN ZUR ERSTINSTALLATION

Warnung
-Das System ausschlieBlich unter den Betriebsbedingungen verwenden, die auf dem Aufkleber am
Filterbehélter angegeben sind.
- Wenn das Klebeetikett manipuliert oder beschadigt wurde, nicht lesbar ist oder fehlt, gelten die folgenden
Betriebsbedingungen: Maximaler Druck 8,3 bar, maximale Temperatur 40°C.
- Wenn der Druck die Einsatzgrenzen tberschreitet, muss er mit einem Druckminderer abgesichert werden.
Ein ,Anti-Wasserschlag“-System installieren, um den Filter zu schitzen. Im Falle der Installation auf
Systemen, die mit einer Pumpe betrieben werden und insbesondere bei solchen, die mit einem Druck- und
Durchflussregler ausgestattet sind, muss ein zusatzliches AusdehnungsgefaB zwischen der Pumpe und der
ersten Filtereinheit installiert werden, um Druckschwankungen zu minimieren.
- AusschlieBlich PTFE-Dichtungsband zum Abdichten der Anschllisse verwenden.
Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC/BIG F PRO PLUS SANIC Systeme haben 1"
BSPP Rohranschliisse (Einlass 1" BSPP Innengewinde, Auslass 1" BSPP Aussengewinde).
1. Uberpriifen Sie vor der Installation, ob die UV-Lampe und ihre Quarzhiise in ihrer

jeweiligen Verpackung intakt sind.
2. Suchen Sie eine geeignete Position fir das HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC /BIG F
PRO PLUS SANIC System und denken Sie daran, dass unter den Gehausen 120 mm und Gber dem Geréat
mindestens eine Kammerlénge Platz fur die Entnahme der Lampe und der Hulse ist. Eine Steckdose mit
Fehlerstromschutz ist erforderlich.
Sie kénnen die Richtung des Wasserflusses durch das Gerét wéhlen, je nachdem, ob Sie den Wasserzulauf
von links (Standardeinstellung) oder von rechts haben. Um die Durchflussrichtung umzukehren, schrauben
Sie die Filtergehduse, das UV-System, die Erdung und den Stromversorgungskasten ab und bauen alle
entfernten Komponenten wieder zusammen, so dass sich die UV-Kammer auf der linken Seite, der Einlass

des Filtergehduses auf der rechten Seite und die UV-Lampensteuerung etwas weiter links befindet. Bringen
Sie die Messgeréte wieder an.

. - [HYDRA BIG F PRO SANIC
V [Liter] @ nur bei Installation mit
Forderpumpe

1. Leitungswasser. @

2. Ruckschlagventil. Bemessungstabelle zum

3. Druckminderer. Schutz vor Wasserschldgen fiir

4. Bypass Wasserdruckbehdlter

5. Expansionsgefass gegen A

Wasserschlag. o Vv [I] min | V [I] max

6.HYDRA BIG F PRO SANIC. 3/4” 20 25

7. Lieferung. ”

8. Absperrventile. 1 35 40
171/4] 60 65
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. nur bei Installation mit
,\,/,,[the,r], @ Forderpumpe

BIG F PRO SANIC

1. Leitungswasser.

2. Ruckschlagventil.

3. Druckminderer.

4. Bypass

5. Expansionsgeféass gegen
Wasserschlag.

6. BIG F PRO SANIC.

7. Lieferung.

8. Absperrventile.

nur bei Installation mit
Forderpumpe

Bemessungstabelle zum
Schutz vor Wasserschlagen fiir
Wasserdruckbehélter

@ |[V[I] min| V[I] max
3/4" 20 25
1" 35 40
1"1/4] 60 65
[ BIG F PRO PLUS SANIC

1. Leitungswasser. @

2. Riickschlagventil.
3. Druckminderer.

Bemessungstabelle zum
Schutz vor Wasserschldgen fiir

4. Bypass Wasserdruckbehélter
.E i fa e

" assosoian oo @ [V (1] min | V[1] max

6.BIG F PRO PLUS SANIC. 3/4” 20 25

7. Lief . ”

8. Algsgspr?/entile. 1 35 40
171/4] 60 65

Warnung

Achten Sie darauf, dass das Erdungsband angebracht ist. Stellen Sie sicher, dass das Wasser nach der
Umkehrung in der richtigen Richtung durch die Filter flieB3t.
N.B. Das Wasser MUSS immer VOR der UV-Einheit durch die Filtergehduse laufen. Die letzte
Filterstufe muss immer mit einer 1 ym Sedimentpatrone ausgestattet sein.
3. Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC/BIG F PRO SANIC/BIG F PRO PLUS SANIC Systeme haben 3
Befestigungslocher auf der Riickseite der Montagehalterung. Markieren Sie anhand der Befestigungslécher
die gewiinschte Position an der Wand, an der die Befestigungen angebracht werden sollen.
4. Bohren Sie die L6cher und bringen Sie die Dlbel an (Befestigungsdibel nicht im Lieferumfang enthalten).
5. Bringen Sie die Halterung an der Wand an. Setzen Sie die Befestigungen ein und ziehen Sie sie fest, um
das System sicher an der Wand zu befestigen.
6. Wasserhauptleitung abstellen.
7. SchlieBen Sie die Zu- und Ablaufleitungen an die Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO
SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC Einheit an.

Der Einlass ist ein 1" BSPP-Innengewinde und der Auslass ist ein 1" BSPP-AuBengewinde.
8. Ziehen Sie bei der Installation des Produkts beide Enden des Schlauchs fest.
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[HYDRA BIG F PRO SANIC | [ BIG F PRO PLUS SANIC |
J
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IN IN |l N
T Uv-Kammer T UV-Kammer ) ) UV-Kammer

Hinweis: Der Auslass befindet sich immer auf der UV-Seite des Systems.

9. SchlieBen Sie die Manometer an, indem Sie etwas PTFE-Dichtband (nicht im Lieferumfang enthalten)
auf das Gewinde auftragen und sie fest, aber nicht zu fest, in die 1/8"-Gewindeanschlisse an der
Oberseite des Kopfes schrauben. Bei der Inbetriebnahme des Produkts, falls Wasser austritt, etwas
mehr Dichtungsband hinzufligen und/oder fester schrauben.

10. ANSCHLUSS DES FILTERABLAUFS AN DEN ABFLUSS (NUR HYDRA BIG F PRO SANIC). Verbinden
Sie einen mit Gewebe verstarkten Gummischlauch an den Abflusstrichter oder die Schlauchverschraubung
am Boden des selbstreinigenden Filters, (1.Stufe), mit einer Schelle sichern und in den Abfluss ablaufen
lassen (Abb. 4-5). Der Abflusspunkt muss tiefer liegen als Abflusstrichter und Schlauchverschraubung.
Der mit Gewebe verstarkte Gummischlauch darf nicht langer als 2 Meter sein.

o Maximal 2 m y
WARNUNG: Das Biegen oder Abklemmen des mit Gewebe verstarkten Gummischlauchs ist zu vermeiden.
Dies konnte einen Gegendruck gegen den Abfluss erzeugen, was zu Fehlfunktionen fiihren kénnte.
11. Wenn der HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC in Betrieb ist,
prifen Sie Schlauch und Armaturen auf Dichtheit.
12. MONTAGEARBEITEN:
(A) Offnen Sie die Abdeckung. Entfernen Sie den Lampenanschluss von der oberen Mutter und
schrauben Sie die schwarze Hilsenschraube ab. Warnung: Achten Sie auf die blaue Dichtung im
Inneren.
(B) Die Quarzhiilse vorsichtig einsetzen und dabei den Sitz an der Bodenplatte der UV-Kammer
zentrieren.
(C) Den O-Ring in die Quarzhlilse einsetzen.
(D) Ziehen Sie die Hulsenschraube an und setzen Sie die Feder in das Quarzrohr ein, indem Sie sie in
die Kammer fallen lassen.
(E) UV-Lampe langsam in die Quarzhiilse einfuihren.
(F) Verbinden Sie den Lampenstecker mit den Stiften der Lampe.
(G) Dricken Sie die schwarze Kappe auf dem schwarzen Bolzen und drehen Sie sie im Uhrzeigersinn,
um sie zu verriegeln.
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Verwenden Sie Handschuhe, um die Quarz- (Glas-) und Lampenoberfliche anzufassen, da Flecken
oder Fingerabdriicke die UV-Durchléssigkeit beeintrdchtigen kénnen. Wenn die Lampe verschmutzt
ist, reinigen Sie sie bitte mit einem Reinigungsmittel auf Alkoholbasis.

Og g8

lock unlock

13. Offnen Sie das Geh&use und schrauben Sie den Behélter ab / Schmieren Sie die Dichtung Priifen
Sie, ob sie richtig platziert und unbescéadigt ist/ Ziehen Sie die Gehduseschale mit einem geeigneten
Schraubenschlissel am Gehausekopf fest. Nicht zu fest anziehen.

14. Schalten Sie die Wasserleitung ein und achten Sie darauf, dass die im Gehéause verbliebene Luft
vollstdndig mit den Entllftungsventilen entfernt wird / Langsam eine Wasserzufuhr (Leitungswasser)
hinter dem HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC aufdrehen
/ Entltftungsventil des Kopfes 6ffnen, warten, bis die Luft aus dem Entliftungsventil entweicht, dann
das Entluftungsventil festschrauben und anziehen. Spllen Sie das Gerat mindestens 5 Minuten lang.
AnschlieBend grindlich auf undichte Stellen prifen.

15. Schalten Sie das Gerét ein und vergewissern Sie sich, dass die Lampe in Betrieb ist (siehe Kapitel
Betrieb Lampenballastgeréte).

16. SchlieBen und verriegeln Sie den Deckel.

Hinweis: Ihr Schaltschrank wird mit 1 Schlissel geliefert. Bitte bewahren Sie ihn sicher auf.

55



BETRIEB

+ Vor der Durchflihrung von Arbeiten an der UV-Anlage ist stets die Stromversorgung zu unterbrechen.
Warnung: Blicken Sie nicht direkt in die von der UV-Lampe ausgehenden ultravioletten Strahlen, da
sie bei ungeschiitzten Augen schwere Verbrennungen verursachen.

Warnung: Nehmen Sie den UVC-Strahler (Lampe) nicht in Betrieb, wenn er aus dem Gerédtegehéduse
entfernt ist.

+ Dieses Gerat enthalt einen UV-C-Strahler.

+ Bei unsachgeméBem Gebrauch des Gerates oder bei Beschadigung des Gehéuses kann es zum Austritt
gefahrlicher UV-C-Strahlung kommen. UV-C-Strahlung kann schon in geringen Dosen Augen und Haut schadigen.
+» Das behandelte Wasser erscheint beim ersten Durchfluss fur kurze Zeit warm. Das liegt daran, dass die
UV-Lampe Warme abgibt. Wenn Sie einen Wasserhahn aufdrehen, lassen Sie das Wasser kurz laufen, um
das warme Wasser zu entfernen.

BETRIEB VON LAMPENBALLASTGERATEN
Warnung: Alle Arbeiten am elektrischen Teil des Produkts miissen von einem qualifizierten Elektriker
unter genauer Beachtung der mitgelieferten Anweisungen durchgefiihrt werden.

Imformationenn zur Ballstangangabe

ACHTUNG: Wenn sich das Display nicht einschalten lasst, ersetzen Sie die Sicherung im UV-
Bedienfeld.
DISPLAY MELDUNGEN - Start:
DISPLAY MELDUNGEN - Arbeitstage:

SRR

Kein Strom
(an das Stromnetz anschlieBen)

Abwartszdhlung der Arbeitstage

Anzeige der Softwareversion (Lebensdauer der Lampe 1 Jahr)

Driicken Sie ¢ lfl‘Jr weniger als 1 Sekunde, um die Lampenarbeitstage anzuzeigen:
DISPLAY ALARME - Fehlersuche:

ac o -»> M3
-4 Driicken 4J <1sec L

Countdown der System Arbeitstage
Arbeitstage insgesamt

AL1: Zeigt das Ende der Lampenlebensdauer an (Countdown-Timer zeigt O Tage an). In diesem Fall
die UV-Lampe austauschen und den Countdown der Arbeitstage zurlicksetzen. Um den Countdown der
Arbeitstage zuriickzusetzen, setzen Sie die Lampe wieder ein und driicken Sie die Taste und halten Sie sie
weniger als 5 Sekunden lang gedruickt. 4_] . Der Wert des Tageszahlers beginnt zu blinken. Innerhalb von

5 Sekunden driicken Sie die Taste erneut, um die Ruckstellung des Tageszéahlers zu bestatigen.
WARNUNG: Vor dem Auswechseln der UV-Lampe muss das Gerat von der Stromversorgung

getrennt werden.

Countdown der Arbeitstage IR

(Lampe abgelaufen) Alarm AL1
Driicken und halten fiir Gedriickt halten fir
> 5 sec. min. 5 Sekunden
Der Wert des Tageszahlers
beginnt zu blinken. Innerhalb
zum Stoppen des von 5 Sekunden Taste erneut Countdown der
Summers Alarm + Summer driicken, um die Riickstellung Arbeitstage (neu
des Tageszéhlers zu bestétigen. gestartet)

56



Halten Sie die Taste ¢ l langer als 5 Sekunden gedriickt, um den Alarm fiir 7 Tage stumm zu schalten
(maximal 4 Mal).

N.B. wenn innerhalb von 5 Sek. das Zuriicksetzen der Lampe nicht "bestétigt" wird, kehrt der Tageszahler
auf den aktuellen Restwertdes Tageswerts zuriick.

AL2: Zeigt einen Lampenausfall an. Kontrollieren:

- Anschluss der Lampe.

- Wenn die Lampe durchgebrannt ist, testen Sie eine neue Lampe.

- Wenn der Lampenstarter ausgefallen ist, testen Sie eine neue Lampe.

Beim Auswechseln der Lampe halten Sie die Taste ¢ ' kirzer als 5 Sekunden gedrickt. Der Wert des
Tages-

zahlers beginnt zu blinken. Innerhalb von 5 Sekunden driicken Sie die Taste erneut, um die Rickstellung
des Tageszéhlers zu bestatigen.

A ACHTUNG: Tauschen Sie die Lampe nicht bei eingeschaltetem Gerét aus!

Halten Sie die Taste ¢ l langer als 5 Sekunden gedriickt, um den Alarm fur 7 Tage stumm zu schalten
(maximal 4 Mal).

Warnung
[ |
[
7,
Countdown der 7\ Alarm AL2
Arbeitstage - Ereignis
Beheben Sie den AL2-Alarm,
| (| ’ trennen Sie das Gerat von der
{1y Stromversorgung und schalten Sie
es wieder ein.
Driicken und halten fiir
> 5 sec.
Alarm + Summer (]
2um Stoppen des Summers AL2/OFF abwechselnd am Display { |3
Verbleibende Arbeitstage
der Lampe.

Gedriickt halten <J fiir weniger als 5 Sekunden.

Der Wert des Tageszahlers beginnt zu blinken.
Innerhalb von 5 Sekunden Taste erneut driicken, um die Riickstellung des
Tageszahlers zu bestatigen.

N.B. Wenn innerhalb von 5 Sekunden nicht "bestétigt" wird, kehrt der
Tageszéhler auf den aktuellen Zahlwert zuriick

v

365

Verbleibende Lebensdauer der
Lampe (nach Wiedereinschaltung)

DISPLAY AUSGESCHALTET: Die Sicherung der Platine ist durchgebrannt. Schrauben Sie den Deckel des
Stromversorgungskastens ab. Entfernen Sie den
kleinen Kasten in der Nahe des Netzsteckers, wecheln Sie die Sicherung (Mod. 5x20 1,6A flink) aus.
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INFORMATIONEN ZUR BALLASTANZEIGE

SYSTEM ¥ ATAS FLTRY

DAYS COUNTDOWN

Alarms:

ALT = lamp exhaust

AL2 = lamp OFF

DISPLAY OFF = replace fuse

Total Days < 1 sec. .
(*) Reset < 5 sec. * ! =max70°C

Audio alarm OFF > 5 sec.

disconnect main supply
before removing the cover

() after flashing press again to confirm countdown reset —

Wartung
WARNUNG: Alle Arbeiten am elektrischen Teil des Produkts miissen von einem qualifizierten
Elektriker unter genauer Beachtung der mitgelieferten Anweisungen durchgefiihrt werden.

Ersatzteile erhalten Sie bei Ihrem Atlas Filtri-Handler vor Ort. Um die Leistung und die Garantie
aufrechtzuerhalten, sollten Sie Original-Ersatzteile von Atlas Filtri verwenden.

ERSETZUNGSLISTE ERSATZLISTE PATRONEN

RE3505056 | UV-LAMPE 56W HYDRAIBIGIERROISANIC
RE3505057 | QUARTZ HOLSE 56W (Mod.156.256) RA5001020 | STUFE 1 PATRONE RAH MOD. 256-267

AB3505066 | O-RING FUR QUARZHULSE SA5706911 | STUFE 2 PATRONE MOD. 256-267
RE3505067 | UV-LAMPE 67W SA5706906 | STUFE 3 PATRONE MOD. 256-267

RE3505068 | QUARTZ HULSE 67W (Mod.267) ERSATZLISTE PATRONEN BIG F PRO SANIC
RE9020678 | BAUSATZ 2 O-RING + LUBRIKIT SA5706611 | STUFE 1 PATRONE MOD. 156
SONNENSCHUTZABDECKUNG SA5706606 | STUFE 2 PATRONE MOD. 156
RA0012025 | FUR SELBSTREINIGUNGSSTUFE 1 (nur fir
Modell HYDRA BIG F PRO SANIC) SA5706911 | STUFE 1 PATRONE MOD. 256-267
RA7221149 ;:AI?)I&:”SeS)SET (nur far Hydra Big F Pro Sanic SA5706906 | STUFE 2 PATRONE MOD. 256-267

ERSATZLISTE PATRONEN
BIG F PRO PLUS SANIC

SA5706911 | STUFE 1 PATRONE MOD. 256-267
RE4520VC5 | STUFE 2 PATRONE MOD. 256-267
SA5706906 | STUFE 3 PATRONE MOD. 256-267

Die HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC Serien wurden mit
einfachen und funktionellen Merkmalen entwickelt und hergestellt, die die Kontrollverfahren und die
regelmaBige Wartung besonders einfach machen.

Um eine hohe Qualitat des desinfizierten Wassers aufrechtzuerhalten, sollten die Patronen, die Lampe
und die Quarzhiilse regelméBig gereinigt/geprift/ausgetauscht werden (je nach Wasserqualitdt und
Verwendung). Wartungsarbeiten dirfen nur von Personen durchgefiihrt werden, die fur diese Arbeiten
geschult und autorisiert sind. Spllen Sie das System 10 Minuten lang, wenn es langer als 2 Tage nicht
benutzt wurde. Bei einer Nichtbenutzung von 2 Wochen oder mehr kann es erforderlich sein, die Patronen
zu ersetzen.

Es durfen nur Originalersatzteile des Lieferanten verwendet werden.
Im Folgenden sind die empfohlenen Wartungsintervalle fiir Ersatzteile aufgefiihrt:
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WARTUNGSINTERVALLE

Selbstreinigende Patrone: Reinigen Sie die Patrone regelmaBig mit Rickspilung im Gegenstrom, wie im
(nur fiir Hydra Big F Pro Sanic Abschnitt "Einleitung" angegeben. mindestens alle 48 Monate durch eine neue
Modelle). Patrone ersetzen.

alle 3-6 Monate oder bei einem Druckabfall von mehr als 1 Bar (100Kpa/15PSI) durch

Sedimentpatronen .
eine neue Patrone ersetzen.

Kohlenstoffblock-Patrone (nur fir Big F Pro Plus Sanic-Modelle) - ersetzen Sie die Patrone alle 3-6 Monate.

UV-Lampe einmal alle 9000 Stunden/ein Jahr.

Es wird empfohlen, die Quarzhiilse mindestens vierteljahrlich zu reinigen. Je nach
UV-Quarzhiilse Wasserqualitat kann eine haufigere Reinigung erforderlich sein; bitte lassen Sie sich
von lhrem Handler beraten.

O-Ring fiir Quarzhiilse jahrlich.

TAUSCHEN Sie den BECHER-O-RING bei jedem Austausch der PATRONE oder
mindestens einmal im Jahr aus.

ROUTINEMASSIGE WARTUNG DES SELBSTREINIGENDEN FILTERS
(nur fiir Hydra Big F Pro Sanic Modelle).

Die routinemaBige Wartung besteht darin, die Filterpatrone der ersten Stufe durch eine Ruckspullung
im Gegenstromverfahren zu reinigen, indem das Ablassventil fir 15 bis 20 Sekunden gedffnet
wird. Die Ruckspulung im Gegenstrom erfolgt wie im Abschnitt "EINLEITUNG" angegeben. Die
Mindestdurchflussmenge flr eine effektive Ruckspulung betragt 2000 I/h. Wenn die Patrone nach dem
Waschen nicht perfekt sauber ist, wiederholen Sie den Vorgang mit demselben Verfahren ein oder mehrere
Male, bis die gewlinschte Sauberkeit erreicht ist. Sollte es nicht mdglich sein, ein akzeptables MaB an
Sauberkeit flr einenordnungsgemaBen Filterbetrieb zu erreichen, die unten angegebene MaBnahme zur
auBerordentlichen Wartung durchfihren.

0O-Ring Becher:

ROUTINEMASSIGE WARTUNG DES SELBSTREINIGENDEN FILTERS

Im Laufe der Zeit kann die routineméaBige Reinigung der Patrone aufgrund einer Verstopfung des
Patronennetzes schwierig werden.

Die rechtzeitige auBerordentliche Reinigung der Patrone muss wie folgt erfolgen:

- Den Wasserfluss vor dem Filter anhalten.

- Durch Offnen eines Hahns nach dem Filter den Filterdruck mindern.

- Den Filter durch Abschrauben des Bechers vom Kopf mit dem mitgelieferten Geh&useschliissel 6ffnen.

- Entfernen Sie die Patrone (tragen Sie Schutzhandschuhe, um Kratzer durch das abgenutzte Netz zu
vermeiden)

- Die Patrone unter einem Strahl kalten Wassers reinigen und eine weiche Blrste zum Entfernen von
Unreinheiten verwenden.

- Die saubere Patrone in den Becher einflhren. - Den Becher am Kopf anschrauben.

VERFAHREN ZUM AUSTAUSCH DER PATRONE

Vor der Durchflihrung von Arbeiten an einem Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC

/ BIG F PRO PLUS SANIC System immer zuerst die Stromversorgung unterbrechen.

Wechseln Sie die Schmelzblaspatronen mindestens alle sechs Monate oder wenn ein Druckabfall von 1

bar oder mehr beobachtet wird. Ersetzen Sie die Aktivkohleblock-Patrone alle 3-6 Monate (nur BIG F PRO

PLUS SANIC) Zum Wechseln der Filterpatronen gehen Sie bitte wie folgt vor:

Auswechseln der Patrone

Beachten Sie die geltenden Normen fir die Entsorgung gebrauchter Kartuschen.

1. Vor dem Offnen des Filtergehauses ist das Leitungswasser abzustellen.

2. Den Druck aus dem Produkt ablassen, indem das Entliftungsventil des Kopfs entschraubt wird. Dann
das Entliftungsventil wieder anschrauben und festziehen.

3. Offnen Sie das Gehéause, indem Sie den Becher mit dem mitgelieferten Schraubenschliissel abschrauben.

4. Entfernen Sie die verbrauchte Patrone.

5. Das Filtergehduse mit kaltem Wasser und einem weichen Schwamm reinigen.

6. Offnen Sie die Verpackung der neuen Patrone und entsorgen Sie sie die Verpackung.

7. Setzen Sie eine neue Patrone in das Filtergehause ein.
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8. Wechseln Sie den O-Ring im oberen Teil des Filtergehauses. Uberpriifen Sie, ob es richtig sitzt,
geschmiert  und unbeschadigt ist. Ziehen Sie den Geh&dusebecher mit einem geeigneten
Schraubenschlissel am Gehausekopf fest. Nicht zu fest anziehen.

9. Schalten Sie die Wasserleitung ein und achten Sie darauf, dass die im Gehause verbliebene Luft
vollstandig mit den Entliftungsventilen entfernt wird.

10. Langsam eine Wasserzufuhr (Leitungswasser) hinter dem HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO
SANIC / BIG F PRO PLUS SANICaufdrehen.

11. Warten, bis die Luft aus dem Entliftungsventil abgelassen wird, dann das Entllftungsventil anschrauben
und festziehen.

[:/] HINWEIS: Das Wasser vor dem Gebrauch mindestens 5 Minuten lang flieBen lassen.

Warnung

Beim Neustart nach jedem Wartungseingriff und/oder Austausch der Nachftllung, bei dem der Filterbecher
vom Kopf abgeschraubt wurde, muss der O-Ring durch einen neuen ersetzt und geschmiert werden,
bevor der Becher am Kopf festgeschraubt wird. Uberpriifen, ob evtl. Wasser aus dem Produkt austritt,
insbesondere kontrollieren, ob Kopf und Behalter fest miteinander verschraubt sind. In den 48 Stunden
nach dem Einbau und der Inbetriebnahme Uberprifen, ob sie weiterhin gut verschraubt sind und kein
Wasser ausgetreten ist. Sollte Wasser austreten, das Gehause aufschrauben, den O-Ring aus dem Becher
nehmen und einen neuen O-Ring einsetzen, schmieren und den Becher wieder am Kopf festschrauben.
Dann die oben beschriebenen Dichtigkeitskontrollen wiederholen.

Fragen Sie lhren Handler nach originalen O-Ringen, Schmiermitteln und anderen Ersatzteilen.

Verfahren fiir den Lampenwechsel
Verfahren fiir den Austausch der UV-Lampe (max. 9000 h/ein Jahr)

& WARNUNG: Nehmen Sie den UV-C-Strahler (Lampe) nicht in Betrieb, wenn er aus dem
Gerategehduse entfernt ist.

— Dieses Gerat enthalt einen UV-C-Strahler.

— Bei unsachgeméaBem Gebrauch des Gerates oder bei Beschadigung des Gehauses kann es zum Austritt
gefahrlicher UV-C-Strahlung kommen. UV-C-Strahlung kann schon in geringen Dosen Augen und Haut
schéadigen.

Verwenden Sie Handschuhe, um die Quarz- (Glas-) und Lampenoberfldche anzufassen, da Flecken oder
Fingerabdriicke die UV-Durchldssigkeit beeintrédchtigen kénnen.

1) Trennen Sie die Stromzufuhr und stellen Sie das Wasser ab.

2) Entriegeln und 6ffnen Sie die Metallabdeckung.

3) Lassen Sie den Wasserdruck uber die Ventile an der Oberseite der Halterung ab.

& ACHTUNG: Warten Sie, bis die Lampe abgekuhlt ist.

4) Heben Sie die schwarze Kappe unter leichter Drehung an, 16sen Sie vorsichtig die elektrische 4-polige
Verbindung (A) und ziehen Sie die alte
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Lampe aus der Quarzhiilse (B).
5) Nehmen Sie die Lampe aus der Verpackung und fassen Sie sie vorsichtig an ihren Enden an.
6) Setzen Sie die neue Lampe in die Quarzhlilse des UV-Systems ein.
7) SchlieBen Sie die Lampe an den elektrischen Anschluss an, setzen Sie die schwarze Kappe wieder auf
die schwarze Schraube und drehen Sie sie
im Uhrzeigersinn, um sie zu verriegeln.
8) SchlieBen Sie das Gerat wieder an die Stromversorgung an und stellen Sie das Wasser an.

Verfahren zur Wartung/Austausch der Quarzhiilse

In Wasser geléste Mineralien bilden einen Belag auf der Quarzhulse. Die Quarzhllse muss regelmaBig
kontrolliert und gereinigt werden, um diese Beschichtung zu entfernen, damit die Desinfektionsleistung
erhalten bleibt.

1) Trennen Sie die Stromzufuhr und stellen Sie das Wasser ab

2) Entriegeln und 6ffnen Sie die Metallabdeckung.

3) Lassen Sie den Wasserdruck tber die Ventile des Filtergehduses oben auf dem Gehéausekopf ab.

4) Entfernen Sie die Lampe, wie beim Auswechseln der Lampe.

& ACHTUNG: Warten Sie, bis die Quarzhtlse abgekihlt ist.

5) Schrauben Sie die Schraube der Hiilse ab und ziehen Sie die Quarzhiilse vorsichtig heraus.

6) Reinigen Sie die Quarzhilse, indem Sie sie mit einem Tuch abwischen, das mit einer Saurel6sung wie

Essig, Zitrone oder
Kalziumkalk-Rostentferner befeuchtet ist . Wenn die Quarzhiilse nicht gereinigt werden kann oder
beschadigt ist, muss sie durch eine neue ersetzt werden.

7) Wiederholen Sie die Schritte der Erstinstallation (Seite 6).

8) Wasser aufdrehen und auf Lecks prdifen.

9) Montieren Sie die Lampe, ihren elektrischen Anschluss und die Abdeckung wieder.

10) SchlieBen Sie das Geréat wieder an die Stromversorgung an.

E/] HINWEIS: Nach der Wartung langsam eine dem Geréat nachgelagerte Wasserzufuhr (Leitungswasser)
6ffnen und das Wasser mindestens 5 Minuten lang laufen lassen, bevor es verwendet wird.

HINWEIS: Nach einer gewissen Zeit der Inaktivitdit wird empfohlen, alle Wartungsarbeiten
durchzuflhren, d. h. die Sedimentpatronen zu ersetzen, die Quarzhiilse zu reinigen und die UV-Lampe zu
Uberprifen bzw. auszutauschen.

Nach diesen Wartungsarbeiten langsam eine dem Gerat nachgelagerte Wasserzufuhr (Leitungswasser)
offnen und das Wasser mindestens 5 Minuten lang laufen lassen, bevor es verwendet wird.

U V-Sys tem Merkmale nyora siG F PRO SANIC 256 - BIG F PRO PLUS SANIC 256 - BIG F PRO SANIC 156 - 256

ALLGEMEINE INFORMATIONEN

Maximale Durchflussmenge:

54 I/m (40 mJ/cm?) - 70 I/m (30 mJ/cm?)

UV-C-Transmittanz 95% - 1cm
UV-C-Dosis 40 mJ/cm? - 30 md/cm?
Bereich der Wassertemperatur 4°-40°C
Gesamtverbrauch 61W

Montage vertikal oder horizontal
Material Edelstahl 304
Verbindungen Gewinde 1" BSPP AuBengewinde
Max. Betriebsdruck 8,3 bar
Schutzklasse IP 54

Form z

Stromungsrichtung

Nummer

Von unten nach oben

UV-LAMPE

1

Lebenserwartung

9000 Stunden
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Leistung der Lampe

56 W

Typ: LPHO
Material Thermoplastisch
Abmessungen: 218x113x60 mm
Schutzklasse IP 54
Temperaturbereich der Umgebung 4°-40°C

Material Thermoplastisch
Abmessungen: 218x113x60 mm
Schutzklasse IP 54
Temperaturbereich der Umgebung 4°-40°C
Stromversorgung 110-240 V / 50-60 Hz

Lénge des Lampenkabels 0,6 m
Stromversorgungskabel 2m
Einspeisestopfen AUS Typ | / SCHUKO Tipo F (CEE 7/4)
Monitor-Anzeige Digital

Tageszihler

Ja fiir die gesamte Lebensdauer des Systems

Riickstellbarer Tageszahler

Ja fir die Kontrolle der Lampenlebensdauer

Audio-Alarm

Mit Stummschaltungsoptionen

(V) V-System Merkmale 1yora siG F PrRo saNIC 267 - BIG F PRO PLUS SANIC 267 - BIG F PRO SANIC 267

ALLGEMEINE INFORMATIONEN

Durchflu

72 1/m (40 mJ/cm?) - 95 I/m (30 mJ/cm?)

UV-C-Transmittanz

95% - 1cm

UV-C-Dosis 40 mJ/cm? - 30 mJ/cm?
Bereich der Wassertemperatur 4°-40° C
Gesamtverbrauch 73 W
Montage vertikal oder horizontal

UV REAKTOR

Material

Edelstahl 304

Verbindungen

Gewinde 1" BSPP AuBengewinde

Max. Betriebsdruck 8,3 bar
Schutzklasse IP 54
Form z

Stromungsrichtung

Von unten nach oben

Nummer 1
Lebenserwartung 9000 Stunden
Leistung der Lampe 67 W
Typ: LPHO

BEDIENFELD

Material Thermoplastisch
Abmessungen: 218x113x60 mm
Schutzklasse IP 54
Temperaturbereich der Umgebung 4°-40° C
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Stromversorgung 110-240 V / 50-60 Hz

Lénge des Lampenkabels 0,6 m
Stromversorgungskabel 2m

Einspeisestopfen AUS Typ | / SCHUKO Tipo F (CEE 7/4)
Monitor-Anzeige Digital

Tageszahler Ja flir die gesamte Lebensdauer des Systems
Riickstellbarer Tageszahler Ja fiir die Kontrolle der Lampenlebensdauer
Audio-Alarm Mit Stummschaltungsoptionen

Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC /BIG F PRO
PLUS SANIC
Wasseraufbereitungssystem
EG-KONFORMITATSERKLARUNG

Der Unterzeichner erklart hiermit in voller Verantwortung, dass die Einheit:

HYDRA BIG F PRO SANIC 256 - 267
BIG F PRO SANIC 156 - 256 - 267 MODELLE
BIG F PRO PLUS SANIC 256 - 267

KONFORM IST ZU

+ AS/NZS 60335.2.109:2011 +A1 +A2 with AS/NZS 60335.1:2020 +A1

+ 2014/35/EU (Niederspannungsrichtlinie)

+ 2014/30/UE (Elektromagnetische Vertraglichkeit)

+ 2015/863/UE (RoHS3)

+ 2012/19/UE (WEEE)

+ |[EC-EN 60204-1-Normen (Sicherheit von maschinenelektrischen Ausriistungen von Maschinen)

+ |[EC-EN 55022-Normen (Eigenschaften von Funkstérungen)

+ Gesetzesdekret 31/2001 (Umsetzung der Richtlinie 2015/1787/UE (iber die Qualitat von Wasser flr den
menschlichen Gebrauch)

+ 2014/68/EU (Art.4 Komm.3) (PED)

Die GUItigkejt der CE-Kennzeichnung ist der Unversehrtheit des Gerats untergeordnet. Jede nicht
genehmigte Anderung fiihrt zum Erléschen der CE-Kennzeichnung, wenn die entsprechenden Risiken nicht
zuvor von unserem Unternehmen analysiert wurden und eine neue EG-Konformitatserklarung ausgestellt
wurde.
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ATLASFILTRI

improving water

Hartelijk dank voor uw aankoop van een Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC /
BIG F PRO PLUS SANIC waterbehandelingssysteem.

OPMERKING: Dit waterfilterapparaat mag uitsluitend worden geinstalleerd door een volledig
gekwalificeerde en erkende installateur/loodgieter. Alle werkzaamheden aan het elektrische
gedeelte van het product moeten worden uitgevoerd door een gekwalificeerde elektricien, waarbij
de meegeleverde instructies nauwkeurig moeten worden opgevolgd.

Het apparaat is niet bedoeld voor gebruik door personen (inclusief kinderen) met verminderde lichamelijke,
zintuiglijke of geestelijke vermogens of met gebrek aan ervaring en kennis, tenzij zij onder toezicht staan
of instructies hebben gekregen over het gebruik van het apparaat van een persoon die verantwoordelijk is
voor hun veiligheid.

Houd toezicht op kinderen om te voorkomen dat zij met het apparaat spelen.

Lees de onderhoudsinstructies voordat u het apparaat opent.

Apparaten die duidelijk beschadigd zijn, mogen niet worden gebruikt.

INLEIDING

Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC zijn ontworpen
om troebelheid te verminderen en schadelijke bacterién en virussen in watertoevoer te inactiveren. Met
UV-C-straling, een milieuvriendelijk en chemicaliénvrij zuiveringsproces, wordt het DNA en RNA van micro-
organismen beschadigd, wat zorgt voor een effectieve kiemdodende werking. Een tweetraps (BIG F PRO
SANIC) of drietraps (HYDRA BIG F PRO SANIC) voorfiltratie-eenheid voorkomt dat deeltjes of andere
verontreinigingen micro-organismen tegen het UV-C-licht afschermen.

Dit systeem behandelt water effectief, afhankelijk van de vereiste UV-dosis en de bestaande waterkwaliteit.
BIG F PRO SANIC / HYDRA BIG F PRO SANIC bevat SANIC-technologie, met ingebouwde antimicrobiéle
productbescherming. Het systeem is ontworpen voor toevoer van leiding- en regenwater.

De Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC filterpatronen
van het systeem en lamp moeten regelmatig onderhouden en/of vervangen worden om optimale prestaties
te garanderen. Neem voor vervangingsonderdelen contact op met uw dichtstbijzijnde Atlas Filtri-dealer. De
kwartshuls moet periodiek worden gereinigd om optimale prestaties te waarborgen.

Het HYDRA BIG F PRO SANIC-systeem is ontworpen en gebouwd met innovatieve technische oplossingen.
Het filterpatroon van de eerste trap wordt efficiént gereinigd door het in tegenstroom te wassen, zodat
sedimenten die zich afzetten op het buitenoppervlak van het patroon gemakkelijk worden verwijderd.

Wanneer het filterelement verstopt is, wordt het eenvoudig gereinigd door de klep aan de onderkant van
de kom te openen (zie afbeelding 1). Deze handeling veroorzaakt een onderdruk in het filter, dat het

filterpatroon naar beneden duwt, waardoor automatisch de waterstroom wordt omgedraaid van binnenuit
(tegenstroom) naar de buitenkant van het patroon (zie afbeelding 2). Deze waterstroom in tegenstroom
neemt op het filterpatroon afgezette kleine deeltjes en stoffen mee naar de afvoer. Na het sluiten van de klep,
wordt de initiéle drukverdeling hersteld en de binnenveer brengt het filterpatroon terug in de servicepositie

65



(zie afbeelding 3). Het HYDRA filter is voorzien van een afvoertrechter, een inrichting die vervuiling door
terugstroming moet voorkomen, overeenkomstig de Europese norm UNI EN 1717 van november 2002.
Dit apparaat voorkomt terugstroming doordat alle elementen stroomafwaarts van de afvoerklep naar de
atmosfeer worden belucht (symbool beschermingseenheid: DC).

WAARSCHUWING WAARSCHUWING: de hierboven beschreven werkwijzen en de reiniging door
wassen in tegenstroom vinden plaats in optimale omstandigheden met een minimale toevoerdruk van 1,8
bar en een minimaal debiet van 2000 L/u.

WAARSCHUWING Volgens de Europese norm EN 60204-1 (veiligheid van machines - elektrische
uitrusting van machines - algemene regels) moet elektrische laagspanningsapparatuur (richtlijn 2006/95/
EG) worden aangesloten op een geaard stopcontact.

VEILIGHEIDSWAARSCHUWINGEN

UV-C-straling kan ernstige brandwonden veroorzaken aan onbeschermde huid en ogen, daarom is het
verplicht het apparaat niet op het stopcontact aan te sluiten zonder eerst de UV-lamp in de behuizing te
hebben geplaatst. Verkeerd gebruik van dit apparaat kan het bacteriéle gehalte van het water verhogen,
tenzij er een aanvullende behandeling is.

INFORMATIE OVER HET AFDANKEN VAN HET SYSTEEM

De toepasselijke afdankingsmethoden kunnen verschillen in landen buiten de Europese Unie. Vraag uw verkoper of
lokale overheid naar de vereisten die in uw land gelden.

We herinneren eraan dat, volgens wat is vastgelegd in D.L.25 juli 2005, Ne 151 "Voltooiing van de richtlijnen 2002/
CE, 2002/96/CE en 2003/108/CE, betreffende de vermindering van het gebruik van gevaarlijke stoffen in elektrische
en elektronische apparatuur en de verwijdering van afval', zowel kwikdamplampen als elektrische panelen, wanneer
ze niet langer worden gebruikt, moeten worden beschouwd als speciaal afval en op dezelfde manier moeten worden
verwijderd.

Om dat te doen, is het mogelijk om naar gespecialiseerde centra voor de recuperatie van gevaarlijke materialen te
sturen, of om rechtstreeks contact op te nemen met onze technische dienst.

INFORMATIE AAN GEBRUIKERS krachtens art. 14 van de 2012/19 / EU-richtlijn van het Europees Parlement
en de Raad van 4 juli 2012 betreffende afgedankte elektrische en elektronische apparatuur (AEEA).
Het symbool van de gekruiste vuilnisbak op het apparaat of op de verpakking geeft aan dat het product aan
het einde van zijn levensduur apart moet worden ingezameld en niet samen met ander gemengd stedelijk
afval mag worden weggegooid.
Neem contact op met uw gemeente of lokale autoriteit voor alle informatie over de gescheiden inzamelsystemen die
beschikbaar zijn in uw regio. De verkoper is verplicht de oude apparatuur gratis in te nemen bij aankoop van nieuwe
apparatuur van een gelijkwaardig type, met het oog op correcte recycling/verwijdering.
Adequate gescheiden inzameling voor de daaropvolgende opstart van de afgedankte apparatuur voor recycling,
verwerking en milieuvriendelijke verwijdering helpt mogelijke negatieve effecten op het milieu en de gezondheid te
voorkomen en bevordert het hergebruik en/of de recycling van de materialen waaruit de apparatuur is samengesteld.

Let o

Atlas F{I,tri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC zijn ontworpen
om troebelheid te verminderen, organische verontreinigingen te verwijderen (BIG F PRO PLUS SANIC)
en schadelijke bacterién en virussen in watertoevoer te inactiveren. Niet gebruiken met chemisch onveilig
water (water dat niet voldoet aan de wettelijke limieten die in uw land van kracht zijn) of met water van
onbekende kwaliteit. Het is verplicht om een volledige wateranalyse uit te voeren en, indien nodig, verdere
behandelingen toe te passen voordat het systeem wordt gebruikt.

UW SYSTEEM
VOORBEREIDEN

Lees alle instructies zorgvuldig door, want bij storingen door onjuiste installatie of bediening vervalt de
garantie.

Controleer zorgvuldig of alle onderdelen (vooral de lamp) aanwezig en niet beschadigd zijn:
1.Filtersysteem en UV-kamer (met dubbele of drietrapsfiltratie-eenheid*, flexibele stalen slang en metalen frame).
2. UV-lamp en kwartshuls (in kartonnen buis).

3. Zakje met: sleutel, manometers (2), smeermiddel (3), koppeling (1), pakkingen (2) en sleutel voor het
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metalen frame.
4.Ballast (Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC/BIG F PRO SANIC/BIG F PRO PLUS SANIC systemen
worden geleverd metvoorgeinstalleerde ballast).
5. Deze gebruikershandleiding.

*note: Het is verplicht dat de laatste sedimentfiltratietrap is voorzien van een sedimentfilterpatroon van 1
pum.

Verwijder al het verpakkingsmateriaal voor gebruik.
U moet dit product en de verpakking weggooien volgens de plaatselijke wet- en regelgeving.

PLAATSING VAN UW SYSTEEM

Dit apparaat is bedoeld om permanent te worden aangesloten op de waterleiding.

Kies een locatie met een structureel geschikte montagepositie. Laat boven de eenheid minstens een
kamerlengte vrij voor het verwijderen van de lamp en de kwartshuls en 120 mm onder de behuizingen voor
het vervangen van de filterpatronen en onderhoud.

Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC/BIG F PRO SANIC/BIG F PRO PLUS SANIC Systemen moeten
beschut geinstalleerd worden, beschermd tegen directe zonnestralen, weersinvloeden, regen, vorst, water
en met voldoende ventilatie.

Alle Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC systemen
moeten worden beschermd tegen ruwe omgevingen waar overmatige blootstelling aan zout of agressieve
chemicalién kan voorkomen.

INSTALLATIEVEREISTEN

Waarschuwing =VOOR EEN CORRECTE BEDIENING VAN DIT APPARAAT IS HET ESSENTIEEL
DE INSTRUCTIES VAN DE FABRIKANT OP TE NEMEN.

OPMERKING: Zorg ervoor dat de aansluiting van het apparaat voldoet aan de geldende
loodgietersvoorschriften in uw gebied. In het geval van Australié en Nieuw-Zeeland moet de
installatie voldoen aan AS/NZS 3500.1 en de Plumbing Code of Australia.

OPMERKING: Raadpleeg deel drie van de NCC, de loodgieterijcode van Australié, voor de vereisten
van terugstroombeveiliging, inclusief de installatie van een gecertificeerd apparaat als dit niet
aanwezig is.

Alleen koudwaterleiding.
Voeding: AC 110-240 V 50/60 Hz

Maximale werkdruk: 8,3 bar
Bedrijfstemperatuur: 4-40 °C (beschermen tegen bevriezing).
Maximale stroomsnelheid: mod.156 3240 L/u (54 Ipm) mod. 256 4200 L/u (70 Ipm) mod. 267 5700 L/u (95 Ipm)

OPMERKING: Gebruik alleen schroefdraadtape (niet meegeleverd) voor de manometers en de
nippel-kopverbinding. Gebruik geen vioeibare kit.

Dit apparaat moet worden gevoed via een aardlekschakelaar (RCD) met een nominale aardlekstroom van
maximaal 30 mA.

OVERSPANNINGSBEVEILIGING

Een stroomstoot of -piek kan door de toevoerleidingen lopen en ernstige schade veroorzaken aan uw
elektrische apparatuur. De HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC
hebben een zekering om het circuit te beschermen. De zekering is geen bliksemafleider en beschermt
het product mogelijk niet als het apparaat wordt getroffen door bliksem of een zeer krachtige stroompiek.

Als de installatie onderhevig is aan stroompieken of bliksem, raden we het gebruik van geschikte extra
overspanningsbeveiligingen op alle elektrische apparatuur ten zeerste aan. We raden het gebruik van een

| Voor een goede werking van het systeem moet het inlaatwater voldoen aan de onderstaande parameters: |
Waterstofsulfide < 0,3 mg/L Totale hardheid <120 mg/L

IJzer <0,3 mg/L UV-transmissie >95%-1cm
Mangaan < 0,05 mg/L

De garantie is niet van toepassing op units die defect raken door gebruik op water dat niet
voldoet aan de bovenstaande waterkwaliteitsparameters.
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RCD of aardlekschakelaar aan op de voeding van het apparaat.
De stroomsnelheid MOET gelijk zijn aan of lager zijn dan de maximumwaarden. Een te hoog debiet verlaagt
de UV-dosis en kan het apparaat buiten werking stellen.

PROCEDURE VOOR EERSTE INSTALLATIE
WAARSCHUWING

- Gebruik het filter alleen in de bedrijfsvoorwaarden vermeld op de sticker op de filterkom.
- Als met de sticker is geknoeid of als hij beschadigd, onleesbaar of afwezig is, dan zijn de toepasselijke
bedrijfsvoorwaarden:
max. druk 8,3 bar, max. temperatuur 40 °C.
Bescherm met een drukregelaar als de druk de gebruikslimieten overschrijdt.
- Installeer een "waterslagbeveiliging" om het filter te beschermen. Bij installatie op systemen die worden
gevoed door een
pomp en vooral bij pompen die zijn uitgerust met een druk- en debietregelaar, moet er een extra
expansievat worden geinstalleerd tussen de pomp en de eerste filtereenheid om drukschommelingen tot
een minimum te beperken.
- Gebruik uitsluitend PTFE-afdichtingstape als afdichtmiddel voor de aansluitingen
Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC/BIG F PRO PLUS SANIC -systemen hebben
1" BSPP leidingaansluitingen (Inlaat 1" BSPP binnendraad, Uitlaat 1" BSPP buitendraad).
1. Voordat u met de installatie begint, moet u controleren of de UV-lamp en de kwartshuls intact zijn binnen
hun respectievelijke verpakking.
2. Zoek een geschikte plaats voor het HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO
PLUS SANIC -systeem en denk eraan dat er 120 mm ruimte onder de behuizingen is en minstens een
kamerlengte ruimte boven de eenheid voor het verwijderen van de lamp en de huls. Een stopcontact met
aardlekbeveiliging is vereist.
Je kunt de richting van de waterstroom door het apparaat kiezen, afhankelijk van of je waterinlaat van links
(standaardinstelling) of van rechts komt. Om de stroomrichting om te keren, schroeft u de filterbehuizingen,
het UV-systeem, de aarding en de voedingskast los en zet u alle verwijderde onderdelen weer in elkaar
zodat de UV-kamer zich links bevindt, de inlaat van de filterbehuizing rechts en de UV-lampbesturing zich
iets naar links bevindt. Monteer de manometers opnieuw.

[HYDRA BIG F PRO SANIC]

@ Alleen bij installatie met
toevoerpomp
(8)
@
(%]

= *

v
— —
1. Waterleiding. @

2. Terugslagklep.

3. Drukreduceerventiel. Maattabel tegen waterslag voor

4. Bypass. waterdruktank

5. Waterslagbeveiliging. g |V [|] min|V [|] max

6. HYDRA BIG F PRO SANIC.

7. Levering. 3/4” 20 25

8. Isoleerkleppen. 1” 35 40
171/4) 60 65
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Alleen bij installatie met
toevoerpomp

1. Waterleiding.

\
3. Drukreduceerventiel. ﬁm
4. Bypass.

2. Terugslagklep.

5. Waterslagbeveiliging
6. BIG F PRO SANIC.
7. Levering.

8. Isoleerkleppen.

Alleen bij installatie met
toevoerpomp

Maattabel tegen waterslag voor

waterdruktank

BIG F PRO SANIC

@ [V[I] min| V[I] max
3/4" 20 25

1" 35 40
1"1/4 60 65

l BIG F PRO PLUS SANIC

(9)
\&J

1o —

O

1. Waterleiding.

2. Terugslagklep.

3. Drukreduceerventiel.

4. Bypass.

5. Waterslagbeveiliging.
6.BIG F PRO PLUS SANIC.
7. Levering.

8. Isoleerkleppen.

WAARSCHUWING

v (8)
—>

Maattabel tegen waterslag voor

HINC)

waterdruktank
@ |V[I] min|V[I] max
3/4” 20 25
1” 35 40
1”1/4| 60 65

Zorg ervoor dat de aardingsband is aangebracht. Controleer of het water na het omkeren in de juiste

richting door de filters stroomt.

N.B. Het water MOET altijd door de filterbehuizingen gaan VOOR het UV-toestel. De laatste filtertrap

moet altijd worden uitgerust met een 1 yum sedimentpatroon.

3. Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC systemen
hebben 3 montagegaten aan de achterkant van de montagebeugel. Gebruik de montagegaten om de
gewenste positie op de muur te markeren waar de bevestigingen moeten komen.

(S

aan de muur te bevestigen.

. Boor de gaten en installeer de ankers (bevestigingsankers niet meegeleverd).
. Plaats de montagebeugel op de muur. Plaats de bevestigingen en draai ze vast om het systeem stevig

OPMERKING: De uitlaat bevindt zich altijd aan de UV-zijde van het systeem.

. Draai de waterkraan dicht.

F PRO PLUS SANIC unit.

. In- en uitlaatleidingen aansluiten op de Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG
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[HYDRA BIG F PRO SANIC | [ BIG F PRO PLUS SANIC |
L\ /JA /TLB‘ ‘

| |
wwwﬁ/wwf VT 7 f Ty oyt
uIT
Behulzm Behmzm Behuizing

IN IN — IN
\ ) |~ UV-kamer’ \ J \ |~ UV-kamer’ . J UV-kamer

De inlaat heeft 1" BSPP-binnendraad en de uitlaat 1" BSPP-buitendraad.

8. Draai beide uiteinden van de slang vast tijdens de installatie van het product.

9. Sluit de manometers aan met PTFE-afdichtingstape (niet meegeleverd) op de schroefdraad en schroef
ze vast. stevig, maar niet te vast, in de poorten met 1/8" schroefdraad aan de bovenkant van de kop.
bij het opstarten van het product, in geval van waterlekkage, voeg wat meer afdichtingstape toe en/of
schroef het steviger vast.

10. DE FILTERAFVOER AANSLUITEN OP DE AFVOER (ALLEEN HYDRA BIG F PRO SANIC). Sluit een
Sluit een met canvas versterkte rubberen slang aan op de afvoertrechter of slangfitting onderaan het

N[

filter, zet vast met een klem en laat deze in de afvoer lozen (zie afbeeldingen 4 en 5). Het afvoerpunt
moet lager zijn dan de afvoertrechter of slangfitting. De met canvas versterkte rubberen slang mag niet
langer zijn dan 2 meter.
WAARSCHUWING vermijd buigen of knellen van de rubberen buis versterkt met canvas WAARSCHUWING:
vermijd het buigen of knellen van de rubberen slang: dit zou tegendruk tegen de afvoer kunnen veroorzaken
met daaruit voortvloeiende storingen.
11. Zodra de HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC in werking is,
controleert u de slang en fittingen op lekken.
12. ASSEMBLAGEWERKZAAMHEDEN:
(A) Open de klep. Verwijder de lampconnector van de bovenste moer en draai de zwarte hulsbout los.
WAARSCHUWING: let op de blauwe afdichting binnenin.
(B) Plaats de kwartshuls voorzichtig en centreer de zitting op de bodemplaat van de UV-kamer.
(C) Plaats de o-ring in de kwartshuls.
(D) Draai de hulsbout vast en steek de veer in de kwartshuls door hem in de kamer te laten vallen.
(E) Steek de UV-lamp langzaam in de kwartshuls.
(
(

F) Sluit de lampconnector aan op de pinnen van de lamp.
G) Duw de zwarte dop op de zwarte bout en draai hem rechtsom om hem te vergrendelen.
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Gebruik handschoenen om het kwarts (glas) en lampopperviak te hanteren, omdat viekken of
vingerafdrukken de UV-transmissie kunnen verstoren. Als de lamp vuil is, reinig deze dan met een
reinigingsmiddel op alcoholbasis.

13. Open de behuizing door de kom los te schroeven / smeer de O-ring; controleer of deze goed is geplaatst
en vrij is van beschadigingen / Draai de behuizingskom met een geschikte sleutel vast op de kop van
de behuizing. Niet te strak aandraaien.

14. Open de waterleiding en zorg ervoor dat de achtergebleven lucht volledig uit de behuizing wordt
verwijderd met behulp van de Ontluchtingsventielen / Zet langzaam een watertoevoer (kraan) aan
stroomafwaarts van de HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC /
Open de ontluchtingsklep van de kop, wacht tot er lucht uit de ontluchtingsklep komt, schroef vervolgens
de ontluchtingsklep vast en draai deze vast. Spoel het apparaat minstens 5 minuten door. controleer
vervolgens grondig op lekkage.

15. Schakel de voeding in en controleer of de lamp werkt (zie het hoofdstuk over de werking van het
lampvoorschakelapparaat)

16. Sluit en vergrendel het deksel.

OPMERKING: Uw kast wordt geleverd met 1 sleutel voor uw gemak. Berg het veilig op.
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WERKING

* Voordat u werkzaamheden aan het UV-systeem uitvoert, moet u altijd de voeding uitschakelen.
WAARSCHUWING: Kijk niet rechtstreeks in de ultraviolette stralen van de UV-lamp, want die kunnen
ernstige brandwonden aan onbeschermde ogen veroorzaken.

WAARSCHUWING: Gebruik de UVC-emitter (lamp) niet wanneer deze uit de behuizing van het
apparaat is verwijderd.

- Dit apparaat bevat een UV-C-straler.

+ Onbedoeld gebruik van het apparaat of schade aan de behuizing kan leiden tot het ontsnappen van
gevaarlijke UV-C-straling. UV-C-straling kan, zelfs in kleine doses, schadelijk zijn voor de ogen en de huid.
* Het behandelde water zal bij de eerste doorstroming korte tijd warm lijken. Dit komt omdat de UV-lamp
warmte afgeeft. Als je een kraan opendraait, laat het water dan even lopen om warm water af te voeren.

WERKING VAN HET LAMPVOORSCHAKELAPPARAAT

WAARSCHUWING: Alle werkzaamheden aan het elektrische gedeelte van het product moeten
worden uitgevoerd door een gekwalificeerde elektricien, waarbij de meegeleverde instructies
nauwkeurig moeten worden opgevolgd.

Display-informatie van het voorschakelapparaat

LET OP: Als het display niet inschakelt, vervang dan de zekering in het UV-bedieningspaneel.
DISPLAYMELDINGEN - Opstarten:

C - @) - (@

Geen stroom Indicatie van de Aftelling van bedrijffsdagen
(aansluiten op voeding) softwareversie (levensduur lamp 1 jaar)

DISPLAYMELDINGEN - Bedrijfsdagen:
Druk ¢ l minder dan 1 sec in om de bedrijfsdagen van de lamp te tonen:

DISPLAY-ALARMEN - Probleemoplossing:

353 > 0
- Druk op 4_’ <1sec

Totaal aantal
bedrijfsdagen
van het systeem

AL1: Geeft het einde van de levensduur van de lamp aan (afteltimer geeft 0 dagen aan) Vervang in dat
geval de UV-lamp en stel het aftellen van de werkdagen opnieuw in. Om de aftelling van de bedrijfsdagen
te resetten, vervangt u de lamp en houdt u minder dan 5 seconden de ¢ ' knop ingedrukt. De waarde van

Aftelling van
bedrijffsdagen

de dagenteller begint te knipperen. Druk binnen 5 sec opnieuw op de knop om de reset van de dagenteller
te bevestigen.

WAARSCHUWING: Het apparaat moet van het stroomnet worden losgekoppeld voordat de UV-lamp

wordt vervangen.

Aftelling van bedrijfsdagen
(lamp verlopen) N Alarm AL

Houd Houd ingedrukt voor

ingedrukt langer dan 5 minder
> 5 sec. seconden.
De waarde van de
dagteller begint te

om de zoemer knipperen. Druk binnen 5 Aftelling van
te stoppen Alarm + Zoemer seconden nogmaals op bedrijfsgagen
de knop om het resetten (opnieuw gestart)
van de dagmeter te
bevestigen.
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Houd de . '-knop langer dan 5 seconden ingedrukt om het alarm 7 dagen lang uit te schakelen (max. 4
keer).

N.B. Als de reset van de lamp niet binnen 5 sec. wordt "bevestigd", keert de dagteller terug naar de huidige

dagen restwaarde.

AL2: Geeft aan dat de lamp defect is. Controleer:

- Lampaansiluiting.

- Of de lamp is doorgebrand door met een nieuwe lamp te testen.
- Of de lampstarter defect is door met een nieuwe lamp te testen.

Als de lamp vervangen moet worden, houd dan de ¢ | knop minder dan 5 seconden ingedrukt. De waarde
van de dagen-

meter begint te knipperen. Druk binnen 5 sec opnieuw op de knop om de reset van de dagenteller te
bevestigen.

A LET OP: Vervang de lamp niet terwijl het apparaat onder spanning staat!

Houd de ¢ '-knop langer dan 5 seconden ingedrukt om het alarm 7 dagen lang uit te schakelen (max. 4
keer).

WAARSCHUWING
(]
| 13
Aftelling van N Alarm AL2
bedrijfsdagen - Gebeurtenis

Verhelp het AL2-alarm:
koppel de voeding
van het apparaat los
en schakel het daarna

weer in. +

om de zoemer te Alarm + Zoemer [ |
stoppen AL2/OFF afwisselend op display [

Houd ingedrukt
> 5 sec.

()«

) Resterende
Ingedrukt minder dan werkdagen van de
houden 5 seconden. lamp.

De waarde van de dagenteller begint te knipperen.
Druk binnen 5 seconden nogmaals op de knop om het
resetten van de dagmeter te bevestigen.

N.B. als het niet binnen 5 sec "confirmed" is, gaat de
dagmeter terug naar de huidige telwaarde.

\

Resterende levensduur
van de lamp (herstart)

DISPLAY UIT: De zekering van de printplaat is doorgebrand. Schroef de kap van de voedingskast los.
Verwijder de kleine kastje bij de voedingsstekker en vervang de zekering (mod. 5x20 1,6 A snel).
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DISPLAY-INFORMATIE VAN HET VOORSCHAKELAPPARAAT

SYSTEM ATUASFITRY

DAYS COUNTDOWN

Alarms:

ALT = lamp exhaust

AL2 = lamp OFF

DISPLAY OFF = replace fuse

Total Days < 1 sec. .
(*) Reset < 5 sec. * ! =max70°C

Audio alarm OFF > 5 sec.

disconnect main supply
before removing the cover
L

() after flashing press again to confirm countdown reset

Onderhoud

WAARSCHUWING: Alle werkzaamheden aan het elektrische gedeelte van het product moeten
worden uitgevoerd door een gekwalificeerde elektricien, waarbij de meegeleverde instructies
nauwkeurig moeten worden opgevolgd.

Vervangingsonderdelen zijn verkrijgbaar bij uw plaatselijke Atlas Filtri-dealer. Gebruik originele Atlas Filtri-
vervangingsonderdelen om prestaties en garantie te behouden.

VERVANGINGSLIJST VERVANGINGSLIJST FILTERPATRONEN
RE3505056 | UV-LAMP 56W HYDRA BIG F PRO SANIC

RE3505057 | KWARTSHULS 56W (mod. 156-256) RA5001020 FILTERPATROON TRAP 1 RAH MOD.

256-267
AB3505066 | O-RING VOOR KWARTSHULS SA5706911 | FILTERPATROON TRAP 2 MOD. 256-267
RE3505067 | UV-LAMP 67W

SA5706906 | FILTERPATROON TRAP 3 MOD. 256-267
RE3505068 | KWARTSHULS 67W (mod. 267)

RE9020678 | KIT 2 O-RINGEN + LUBRIKIT

VERVANGINGSLIJST FILTERPATRONEN BIG F PRO

SANIC
BESCHERMHOES TEGEN ZON
RA0012025 | VOOR ZELFREINIGENDE TRAP 1 (alleen SA5706611 | FILTERPATROON TRAP 1 MOD. 156
voor model HYDRA BIG F PRO SANIC) SA5706606 | FILTERPATROON TRAP 2 MOD. 156
RA7221149 | AFVOERSET (alleen voor HYDRA BIG F SA5706911 | FILTERPATROON TRAP 1 MOD. 256-267

PRO SANIC model)

SA5706906 | FILTERPATROON TRAP 2 MOD. 256-267

VERVANGINGSLIJST FILTERPATRONEN
BIG F PRO PLUS SANIC

SA5706911 | FILTERPATROON TRAP 1 MOD. 256-267
RE4520VC5 | FILTERPATROON TRAP 2 MOD. 256-267
SA5706906 | FILTERPATROON TRAP 3 MOD. 256-267

De HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC -series zijn ontworpen
en geproduceerd met eenvoudige en functionele functies die de controleprocedures en het periodieke
onderhoud bijzonder eenvoudig maken.

Om de kwaliteit van het gedesinfecteerde water hoog te houden, moeten de filterpatronen, lamp en
kwartshuls regelmatig worden gereinigd/gecontroleerd/vervangen (afhankelijk van de waterkwaliteit en
het gebruik). Onderhoudswerkzaamheden mogen alleen worden uitgevoerd door personeel dat hiervoor
is opgeleid en geautoriseerd. Spoel het systeem 10 minuten door nadat het langer dan 2 dagen niet is
gebruikt. Als het apparaat 2 weken of langer niet wordt gebruikt, kan het nodig zijn om de filterpatronen te
vervangen.

Er mogen alleen originele vervangingsonderdelen van de leverancier worden gebruikt.
Hieronder staan de aanbevolen onderhoudsintervallen voor vervangende onderdelen:
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SERVICE-INTERVALLEN

Zelfreinigend filterpatroon: reinig het filterpatroon regelmatig door terugspoeling in tegenstroom, zoals
(Alleen Hydra Big F Pro Sanic aangegeven in het hoofdstuk Inleiding; vervang minstens elke 48 maanden door een
modellen) nieuw filterpatroon.

vervang elke 3-6 maanden door een nieuw filterpatroon of bij een drukdaling van meer

Sedimentpatronen dan 1 bar (100 kPa/15 PSI).

Koolstofblokpatroon (alleen voor Big F Pro Plus Sanic-modellen) - vervang het patroon om de 3-6 maanden.

UV-lamp eenmaal per 9000 uur/één jaar.

Het wordt aanbevolen de kwartshuls minstens elk kwartaal te reinigen; afhankelijk van

UV-kwartshuls de waterkwaliteit kan vaker reinigen nodig zijn. Vraag advies aan uw verkoper.

O-ring voor kwartshuls jaarlijks.

VERVANG DE O-RING VAN DE KOM bij elke VERVANGING VAN HET
FILTERPATROON of minstens eenmaal per jaar

ROUTINEONDERHOUD VAN HET ZELFREINIGENDE FILTER

(alleen voor Hydra Big F Pro Sanic modellen).

Het routineonderhoud bestaat uit het reinigen van het filterpatroon van trap 1 door terugspoeling in
tegenstroom, door de aftapkraan 15/20 seconden te openen. Terugspoelen in tegenstroom wordt
uitgevoerd zoals aangegeven in het hoofdstuk "INLEIDING". Minimaal vereist debiet voor effectief
wassen in tegenstroom is 2000 I/h. Als het filterpatroon na het wassen niet perfect schoon is, herhaal
dan meerdere keren de handeling met dezelfde procedure totdat de gewenste reinheid wordt bereikt. Als
geen aanvaardbare reinheid wordt bereikt voor een goede filterwerking, volg dan de hierna beschreven
procedure voor buitengewoon onderhoud.

O-ring van de kom:

BUITENGEWOON ONDERHOUD VAN HET ZELFREINIGENDE FILTER

in de loop van de tijd kan routinematige reiniging van het filterpatroon moeilijk worden als gevolg van

verstopping van het filterpatroonnet.

In dat geval is buitengewone reiniging van het patroon vereist. Handel hiervoor als volgt:

- sluit de waterstroom stroomopwaarts van het filter af;

- laat de filterdruk ontsnappen door een kraan stroomafwaarts van het filter te openen;

- open het filter door de kom van de kop los te schroeven met behulp van de meegeleverde moersleutel;

- verwijder het filterpatroon (draag beschermende handschoenen om krassen door een versleten net te
voorkomen);

- reinig het filterpatroon onder koud stromend water en gebruik een zachte borstel om de onzuiverheden
te verwijderen;

- plaats het schone filterpatroon in de kom; - schroef de kom op de kop;

Procedure voor vervanging van filterpatronen

Voordat u werkzaamheden aan een Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F
PRO PLUS SANIC systeem uitvoert, moet u altijd eerst de voeding uitschakelen.

Vervang de meltblown-filterpatronen minstens om de zes maanden of wanneer een daling van de

stroomafwaartse waterdruk van 1 bar of meer wordt waargenomen. Vervang het koolstofblokfilterpatroon

elke 3-6 maanden (ALLEEN BIG F PRO PLUS SANIC). Volg de onderstaande procedure om de

filterpatronen te vervangen:

Vervanging van het filterpatroon

Volg de geldende normen voor afvalverwerking van gebruikte patronen.

1. Sluit de waterleiding af voordat u het filterhuis opent.

2. Laat de druk van het product af door het ontluchtingsventiel los te draaien. Schroef en Draai de
ontluchtingsklep weer vast.

. Open de behuizing door de kom los te draaien met de meegeleverde sleutel.

. Verwijder het gebruikte filterpatroon.

. Maak de filterbehuizing schoon met koud water en een zachte spons.

Open de verpakking van het nieuwe filterpatroon en gooi de verpakking weg.

. Plaats een nieuw filterpatroon in de filterbehuizing.

. Vervang de O-ring in de bovenkant van het filterhuis. Controleer of deze goed is geplaatst, gesmeerd en

©ONO O AW
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vrij is van beschadigingen. Draai de behuizingskom vast aan de kop van de behuizing met behulp van
een geschikte sleutel. Niet te strak aandraaien.
9. Open de waterleiding en zorg ervoor dat de achtergebleven lucht volledig uit de behuizing wordt
verwijderd met behulp van de ontluchtingskleppen.
10. Zet langzaam een watertoevoer (kraan) aan stroomafwaarts van de HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG
F PRO SANIC /BIG F PRO PLUS SANIC.
11. Laat de lucht via het ontluchtingsventiel naar buiten stromen. Schroef het ventiel vervolgens weer stevig
vast. ventiel.

[:/] OPMERKING: laat het water minstens 5 minuten stromen voor gebruik.
WAARSCHUWING

WAARSCHUWING: wanneer u opnieuw start na een onderhoudsbeurt en/of navulling, wanneer de kom
van de filter is losgeschroefd van de kop, moet de o-ring door een nieuwe vervangen worden en zorgvuldig
gesmeerd voordat de kom weer op de kop vastgezet wordt. Zorg ervoor dat geen water uit het product lekt,
en controleer vooral of de kop van de behuizing goed vast zit op de behuizingskom. Controleer verder of
alles goed vast zit en of geen water lekt gedurende 48 uur na installatie en opstart. Open de behuizing als
er een lek is, haal de O-ring uit de kom, plaats een nieuwe O-ring en breng smeermiddel aan. Daarna zet u
de kom opnieuw op de kop vast en herhaalt u de lektest zoals hierboven is aangegeven.

Viraag uw verkoper om originele o-ringen, smeermiddel en andere reserveonderdelen.

Ver vangingspr ocedure Iamp Vervangingsprocedure UV-lamp (9000 u/max. €én jaar)

WAARSCHUWING:& Gebruik de UV-C-straler niet wanneer deze uit de behuizing van het apparaat
is verwijderd.

- Dit apparaat bevat een UV-C-straler.

- Onbedoeld gebruik van het apparaat of schade aan de behuizing kan leiden tot het ontsnappen van
gevaarlijke UV-C-straling. UV-C-straling kan, zelfs in kleine doses, schadelijk zijn voor de ogen en de huid.

Gebruik handschoenen om het kwarts (glas) en lampopperviak te hanteren, omdat viekken of vingerafdrukken
de UV-transmissie kunnen verstoren.

1) Koppel de stroomtoevoer los en zet het water uit.

2) Ontgrendel en open het metalen deksel.

3) Laat de waterdruk ontsnappen met de kleppen aan de bovenkant van de montagebeugel.

& LET OP: Wacht tot de lamp is afgekoeld.

4) Til de zwarte kap licht draaiend op, maak de elektrische 4-pins verbinding voorzichtig los (A), en verwijder
de oude lamp van de kwartshuls (B).

5) Haal de lamp uit de verpakking en pak hem voorzichtig bij de uiteinden vast.

6) Plaats de nieuwe lamp in de kwartshuls van het UV-systeem.

7) Sluit de lamp aan op de elekirische aansluiting en plaats het zwarte kapje terug op de zwarte bout en
draai het rechtsom om het te vergrendelen.

8) Sluit de voeding weer aan en zet het water aan.
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Procedure voor onderhoud/vervanging van de kwartshuls

In water opgeloste mineralen vormen een aanslag op de kwartshuls. De kwartshuls moet regelmatig worden
gecontroleerd en gereinigd om deze coating te verwijderen, zodat de desinfectieprestaties behouden blijven.
1) Koppel de stroomtoevoer los en zet het water uit

2) Ontgrendel en open het metalen deksel.

3) Ontlast de waterdruk met behulp van de kleppen van het filterhuis bovenop de kop van het huis.

4) Verwijder de lamp zoals bij de procedure voor het vervangen van de lamp.

& LET OP: Wacht tot de kwartshuls is afgekoeld.

5) Schroef de hulsbout los en verwijder de kwartshuls voorzichtig.

6) Reinig de kwartshuls door deze af te nemen met een doek die is gedrenkt in een zure oplossing, zoals
azijn, citroen of calciumkalk roestverwijderaar (CLR). Als de kwartshuls niet kan worden gereinigd of
beschadigd is, moet deze worden vervangen door een nieuwe.

7) Herhaal de stappen van de eerste installatieprocedure (pagina 6).

8) Zet het water aan en controleer op lekken.

9) Monteer de lamp, de elektrische aansluiting en het deksel.

10) Sluit de voeding opnieuw aan.

E/] OPMERKING: >Opmerking: draai na het onderhoud langzaam een watertoevoer (kraan)
stroomafwaarts van de geinstalleerde unit open en laat het water minstens 5 minuten stromen alvorens
het te gebruiken.

OPMERKING: Na een periode van inactiviteit is het aan te raden om alle onderhoudswerkzaamheden
uit te voeren, zoals het vervangen van de sedimentpatronen, het reinigen van de kwartshuls en het
controleren/vervangen van de UV-lamp.
>Opmerking: draai na het onderhoud langzaam een watertoevoer (kraan) stroomafwaarts van de
geinstalleerde unit open en laat het water minstens 5 minuten stromen alvorens het te gebruiken.

Kenmerken van het UV-systeem
HYDRA BIG F PRO SANIC 256 - BIG F PRO PLUS SANIC 256 - BIG F PRO SANIC 156 - 256

ALGEMENE INFORMATIE

Maximale stroomsnelheid 54 I/m (40 mJ/cm?) - 70 I/m (30 mJ/cm?)
UV-C-transmissie 95% - 1.cm
UV-C-dosis 40 mJ/cm? - 30 mJ/cm?
Bereik watertemperatuur 4°-40°C

Totaal verbruik 61W

Montage verticaal of horizontaal
Materiaal Roestvrij staal 304
Verbindingen Schroefdraad 1" BSPP buitendraad
Maximale werkdruk 8,3 bar
Beschermingsklasse IP 54

Vorm z
Stromingsrichting Van onder naar boven
Aantal 1

Levensduur 9000 uur

Vermogen lamp 56 W

Type LPHO

BEDIENINGSPANEEL

Materiaal Thermoplastisch
Afmeting 218x113x60 mm
Beschermingsklasse IP 54
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Omgevingstemperatuurbereik 4°-40°C

Voeding 110-240 V / 50-60 Hz
Kabellengte lamp 0,6 m

Voedingskabel 2m
Voedingsstekker AUS Type | / SCHUKO Type F (CEE 7/4)
Monitordisplay Digitaal

Dagenteller

Ja voor totale levensduur van het systeem

Herinstelbare dagenteller

Ja voor controle van de levensduur van de lamp

Audio-alarm

Met dempingsopties

uv-systeemkenmerken

HYDRA BIG F PRO SANIC 267 - BIG F PRO PLUS SANIC 267 - BIG F PRO SANIC 267

ALGEMENE INFORMATIE

Maximale stroomsnelheid

72 1/m (40 mJ/cm?) - 95 I/m (30 mJ/cm?)

UV-C-transmissie

95% -1 cm

UV-C-dosis 40 mJ/cm? - 30 mJ/cm?
Bereik watertemperatuur 4°-40° C
Totaal verbruik 73 W

Montage

verticaal of horizontaal

UV-REACTOR

Materiaal

Roestvrij staal 304

Verbindingen

Schroefdraad 1" BSPP buitendraad

Maximale werkdruk 8,3 bar
Beschermingsklasse IP 54
Vorm z

Stromingsrichting

Van onder naar boven

Aantal 1
Levensduur 9000 uur
Vermogen lamp 67 W
Type LPHO

BEDIENINGSPANEEL

Materiaal Thermoplastisch
Afmeting 218x113x60 mm
Beschermingsklasse IP 54
Omgevingstemperatuurbereik 4°-40°C

Voeding 110-240 V / 50-60 Hz
Kabellengte lamp 0,6 m
Voedingskabel 2m

Voedingsstekker

AUS Type | / SCHUKO Type F (CEE 7/4)

Monitordisplay

Digitaal

Dagenteller

Ja voor totale levensduur van het systeem

Herinstelbare dagenteller

Ja voor controle van de levensduur van de lamp

Audio-alarm

Met dempingsopties




Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC /BIG F PRO
PLUS SANIC
Waterzuiveringssysteem
EG-CONFORMITEITSVERKLARING

Ondergetekende verklaart hierbij onder volledige verantwoordelijkheid dat de eenheid:

HYDRA BIG F PRO SANIC 256 - 267
BIG F PRO SANIC 156 - 256 - 267 MODELLEN
BIG F PRO PLUS SANIC 256 - 267

IN OVEREENSTEMMING IS MET

- AS/NZS 60335.2.109:2011 +A1 +A2 met AS/NZS 60335.1:2020 +A1

+ 2014/35/EU (laagspanningstrichtlijn)

+ 2014/30/EU (elektromagnetische compatibiliteit)

- 2015/863/UE (RoHS3)

- 2012/19/UE (WEEE)

- IEC -EN 60204-1 normen (veiligheid van elektrische apparatuur van machines)

- IEC -EN 55022-normen (kenmerken van radiostoring)

- D.Lgs. 31/2001 (Implementatie van Richtlijn 2015/1787/UE betreffende de kwaliteit van voor menselijke
consumptie bestemd water)

- 2014/68/UE (art.4 comm.3) (PED)

De geldigheid van de CE-markering is afhankelijk van de integriteit van de apparatuur. Elke niet-
geautoriseerde wijziging maakt het gebruik van de CE-markering ongeldig. Dit geldt wanneer de relevante
risico's niet vooraf door ons bedrijf zijn geanalyseerd en er een nieuwe EG-conformiteitsverklaring is
afgegeven.
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ATLASFILTRI

improving water

Gracias por adquirir un sistema de tratamiento de agua Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG
F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC.

Nota: Este aparato de filtrado de agua sélo debe instalarse inicamente por un fontanero cualificado.
Cualquier operacion en la parte eléctrica del producto debe ser realizada por un electricista
cualificado, siguiendo atentamente las instrucciones suministradas.

El aparato no esta destinado a ser utilizado por personas (incluidos nifios) con capacidades fisicas,
sensoriales o mentales reducidas, o con falta de experiencia y conocimientos, a menos que hayan sido
supervisadas o instruidas acerca del uso del aparato por una persona responsable de su seguridad.
Los nifios deben estar vigilados para evitar que jueguen con el aparato.

Lea las instrucciones de mantenimiento antes de abrir el aparato.
Los aparatos que presenten danos evidentes no deben ponerse en funcionamiento.

INTRODUCCION

Los sistemas Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS
SANIC estan disenados para reducir la turbidez y eliminar las bacterias y virus nocivos en los suministros
de agua. Mediante los rayos UV-C, un proceso de purificacién ecologico y sin productos quimicos, se
dana el ADN y el ARN de los microorganismos, lo que provoca una eficaz accion germicida. Una unidad
de prefiltracion de doble (BIG F PRO SANIC) o triple etapa (HYDRA BIG F PRO SANIC) garantiza que las
particulas u otros contaminantes no protejan a los microorganismos de la luz UV-C.

Este sistema tratara eficazmente el agua, en funcion de la dosis de UV necesaria y de la calidad del agua
existente. BIG F PRO SANIC / HYDRA BIG F PRO SANIC incorpora la tecnologia SANIC, con proteccion
antimicrobiana integrada. El sistema esta disefiado para el suministro de agua de red y de lluvia.

Los cartuchos y la lampara del sistema Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG
F PRO PLUS SANIC deben mantenerse y/o sustituirse periddicamente para garantizar un rendimiento
optimo. Para los repuestos, péngase en contacto con su distribuidor Atlas Filtri mas cercano. La funda de
cuarzo debe limpiarse periédicamente para garantizar un rendimiento 6ptimo.

El sistema HYDRA BIG F PRO SANIC ha sido disefiado y fabricado con soluciones técnicas innovadoras.
El cartucho filtrante de la primera etapa se limpia eficazmente lavandolo a contracorriente, para eliminar
facilmente los sedimentos depositados en la superficie externa del cartucho.

inferior de la cubeta (fig. 1). Esta operacion genera una depresion en el filtro que empuja el cartucho
hacia abajo, invirtiendo automaticamente el flujo de agua desde el interior hacia el exterior del cartucho
(contracorriente) (fig.2). Este flujo de agua en contracorriente arrastra hacia el drenaje las particulas y
sustancias depositadas en el cartucho. Tras cerrar la valvula, se restablece la distribucion de presion inicial
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y el muelle interno devuelve el cartucho a su posicion de servicio (fig.3). El filtro esta provisto de un embudo
de drenaje, un dispositivo disefiado para evitar la contaminacion por reflujo, de conformidad con la norma
europea UNE EN 1717 de noviembre de 2002. Este dispositivo impide el reflujo haciendo que todos los
elementos situados aguas abajo de la valvula de drenaje ventilen a la atmosfera (simbolo de la unidad de
proteccion: DC).

Advertencia: 1os modos de funcionamiento descritos anteriormente y retrolavado en contracorriente
se producen en condiciones excelentes con una presion de suministro minima de 1,8 bar y un caudal
minimo de 2000 L/h.

Advertencia: segun la norma europea EN 60204-1 (seguridad de la puesta en marcha de los equipos
eléctricos-reglas generales), los equipos eléctricos de baja tension (norma 2006/95/CE) deben conectarse
a una toma de corriente con puesta a tierra.

Advertencia de seguridad

La radiacién UV-C puede provocar quemaduras graves en la piel y los ojos desprotegidos, por lo que es
obligatorio no conectar el aparato a la toma de corriente sin haber colocado antes la lampara UV en su
alojamiento. El uso incorrecto de este aparato puede aumentar el contenido bacteriano del agua a menos
que se proporcione un tratamiento suplementario.

INFORMACION SOBRE LA ELIMINACION DEL SISTEMA

Los métodos de eliminacion aplicables pueden ser diferentes en paises no pertenecientes a la Unién
Europea. Consulte a su distribuidor 0 a las autoridades locales sobre los requisitos aplicables en su
pais.

Recordamos que, segln lo establecido por el D.L. italiano del 25 de julio de 2005, N.° 151 "Cumplimiento
de las directivas 2002/CE, 2002/96/CE y 2003/108/CE, sobre la reduccion del uso de sustancias
peligrosas en aparatos eléctricos y electronicos y eliminacién de residuos", tanto las lamparas de
vapor de mercurio como los paneles eléctricos, cuando ya no se utilicen, deben considerarse residuos
especiales, y eliminarse de la misma manera.

Para ello, se pueden enviar a centros especializados para la recuperacion de materiales peligrosos, o
contactar directamente con nuestro departamento técnico.

INFORMACION A LOS USUARIOS con arreglo al art. 14 de la DIRECTIVA DE LA UE 2012/19
DEL PARLAMENTO EUROPEO Y DEL CONSEJO, del 4 de julio de 2012, sobre residuos de
aparatos eléctricos y electronicos (RAEE).

I E' simbolo del contenedor de basura tachado en el aparato o en su embalaje indica que el
producto, al final de su vida Util, debe recogerse por separado y no eliminarse junto con otros
residuos urbanos mixtos.

Pongase en contacto con su municipio, o autoridad local, para obtener toda la informacion relativa

a los sistemas de recogida selectiva disponibles en la zona. El minorista esta obligado a recoger

gratuitamente el equipo antiguo en el momento de la compra de un nuevo equipo de tipo equivalente,

con el fin de iniciar el correcto reciclaje / eliminacion.

La recogida selectiva adecuada para la posterior puesta en marcha de los equipos en desuso para su

reciclaje, tratamiento y eliminacion compatible con el medio ambiente ayuda a evitar posibles efectos

negativos sobre el medio ambiente y sobre la salud y favorece la reutilizacion y/o reciclaje de los
materiales que lo componen.

Precaucion

Los sistemas Atias Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC/ BIG F PRO SANIC/BIG F PRO PLUS SANIC
estan disefiados para reducir la turbidez, eliminar contaminantes organicos (BIG F PRO PLUS SANIC) y
eliminar las bacterias y virus nocivos en los suministros de agua. No los utilice con agua quimicamente
insegura (agua que no cumple los limites legales vigentes en su pais) o con agua de calidad desconocida.
Es obligatorio realizar un analisis completo del agua y, en su caso, adoptar tratamientos adicionales antes
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de utilizar el sistema.

PREPARACION DE SU SISTEMA

Lea atentamente todas las instrucciones, ya que los fallos causados por una instalacién o un funcionamiento

incorrectos anulan la garantia.

Compruebe cuidadosamente que todos los componentes (especialmente la lampara) estan presentes y

no estan dafiados:

1. Sistema de filtracién y camara UV (con unidad de filtracion de doble o triple etapa*, manguera flexible
de acero y bastidor metalico).

2. Lampara UV y funda de cuarzo (en tubo de cartén).

3. Bolsa que contiene: llave inglesa, manémetros (2), lubricante (3), empalme (1), juntas (2) y la llave
metalica del bastidor.

4. Balasto (los sistemas Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC/BIG F PRO PLUS
SANIC vienen con el balasto preinstalado).

5. Esta guia de usuario.

*nota: es obligatorio que la Ultima etapa de filtracion de sedimentos monte un cartucho de sedimentos de 1 ym.

Retire todo el material de embalaje antes de utilizarlo.
Debe desechar este producto y su embalaje de acuerdo con las leyes y normativas locales.

POSICIONAMIENTO DE SU SISTEMA

Este aparato esta destinado a ser conectado permanentemente a la red de agua.

Elija una ubicacién con una posicion de montaje estructuralmente adecuada. Deje al menos un espacio
de longitud de camara por encima de la unidad para retirar la lampara y la funda de cuarzo y 120 mm por
debajo de las carcasas para sustituir los cartuchos y realizar el mantenimiento.

Los sistemas Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC
deben instalarse en un lugar resguardado, protegidos de los rayos directos del sol, de la intemperie, de la
lluvia, de las heladas, del agua y contar con una ventilacion adecuada.

Todos los sistemas Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC/BIG F PRO SANIC/BIG F PRO PLUS SANIC
deben protegerse de los entornos agresivos en los que pueda producirse una sobreexposicion a la sal o a
productos quimicos agresivos.

REQUISITOS DE INSTALACION

Advertencia - PARA EL CORRECTO FUNCIONAMIENTO DE ESTE APARATO, ES ESENCIAL
RESPETAR LAS INSTRUCCIONES DEL FABRICANTE.

Nota: asegurese de que la conexion del dispositivo cumple el cédigo de fontaneria aplicable en
su zona; en el caso de Australia y Nueva Zelanda, la instalacion debera cumplir la norma AS/NZS
3500.1 y el Codigo de Fontaneria de Australia.

Nota: consulte el volumen Tres de NCC, el Cédigo de fontaneria de Australia para conocer los
requisitos de prevencion del reflujo, incluida la instalacion de un dispositivo certificado, si no se
suministra.

Solo linea de agua fria.
Fuente de alimentacion: CA 110-240 V; 50/60 Hz

Presion maxima de trabajo: 8,3 bar
Temperatura de trabajo: 4-40 °C (proteger de la congelacion).
Caudales maximos: mod.156 3240 L/h (54 Ipm) mod. 256 4200 L/h (70 Ipm) mod. 267 5700 L/h (95 Ipm)

Nota: utilice unicamente cinta selladora de roscas (no incluida) para los manometros y la conexion
niple-cabezal. No utilice sellador liquido.

Este aparato debe alimentarse a través de un dispositivo de corriente residual (RCD) con una corriente
residual de funcionamiento nominal no superior a 30 mA.
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PROTECCION CONTRA SOBRETENSIONES DE ENERGIA ELECTRICA

Una sobretension eléctrica o un pico de tension pueden desplazarse por las lineas de suministro y causar
graves dafos a sus equipos eléctricos. Los sistemas HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC /
BIG F PRO PLUS SANIC tienen un fusible para proteger el circuito. El fusible no es un pararrayos y puede
no proteger el producto si un rayo o una sobretensién muy fuerte alcanza la unidad. Si la instalacion esta
sujeta a sobretensiones eléctricas o rayos, recomendamos encarecidamente el uso de dispositivos de
proteccion contra sobretensiones adicionales adecuados en todos los equipos eléctricos. Recomendamos

Para el correcto funcionamiento del sistema, el agua de entrada debe cumplir los siguientes parametros: |

Sulfuro de hidrégeno <0,3 mg/L Dureza total <120 mg/L
Hierro <0,3 mg/L Transmitancia UV >95%-1cm
Manganeso < 0,05 mg/L

La garantia no se aplicara a las unidades que fallen debido a su uso en agua que no cumpla los parametros de
calidad del agua mencionados anteriormente.

el uso de un disyuntor de fuga a tierra o RCD en la fuente de alimentaciéon de su unidad.
El caudal DEBE ser igual o inferior a los valores méaximos. Un flujo excesivo reducira la dosis de UV y
puede hacer que la unidad resulte ineficaz.

PROCEDIMIENTO DE INSTALACION INICIAL

Advertencia

- Utilice el sistema Gnicamente en las condiciones de funcionamiento indicadas en el adhesivo de la cubeta del filtro.

- Si el adhesivo esta manipulado, dafiado, no es legible o falta, las condiciones de trabajo aplicables son:
presion max. 8,3 bar, temperatura max. 40 °C.

- Si la presion supera los limites de uso, protéjala con una valvula reductora de presion.

- Instale un sistema "antigolpe de ariete" para proteger el filtro. En caso de instalacion en sistemas
alimentados por una bomba y, especialmente, en los equipados con un controlador de presion y flujo,
debe instalarse un vaso de expansion adicional entre la bomba y la primera unidad de filtrado para
minimizar las fluctuaciones de presion.

- Utilice anicamente cinta de sellado de PTFE como sellador para las conexiones. Los sistemas Atlas

Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC tienen conexiones de

fontaneria de 1" BSPP (Entrada 1" BSPP hembra, Salida 1" BSPP macho).

1. Antes de intentar la instalacion, compruebe que la lampara UV y su funda de cuarzo estan intactas dentro
de sus respectivos embalajes.

2. Localice una posicion adecuada para el sistema HYDRA BIG F PRO SANIC/BIG F PRO SANIC/BIG F
PRO PLUS SANIC recordando que debe dejar 120 mm por debajo de las carcasas y al menos un espacio
de longitud de camara por encima de la unidad para retirar la lampara y la funda. Se requiere una toma
de corriente con proteccion diferencial.

Puede elegir la direccion del flujo de agua a través de la unidad, dependiendo de si tiene entrada de agua

por la izquierda (ajuste predeterminado) o por la derecha. Para invertir el sentido del flujo, desatornille las

carcasas del filtro, el sistema UV, la toma de tierra y la caja de alimentacion; vuelva a montar todos los
componentes retirados de forma que la camara UV quede a la izquierda, la entrada de la carcasa del filtro

a la derecha y el controlador de la lampara UV ligeramente a la izquierda. Vuelva a colocar los manometros.
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Advertencia

Asegurese de que se ha colocado la correa de puesta a tierra. Compruebe que, una vez invertida, el agua

fluye por los filtros en la direccién correcta.

N.B. El agua DEBE pasar siempre por las carcasas del filtro ANTES de la unidad UV. La ultima etapa

de filtrado debe estar equipada siempre con un cartucho de sedimentos de 1 ym.

3. Los sistemas Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC
tienen 3 orificios de montaje en la parte trasera del soporte de montaje. Utilice los orificios de montaje
para marcar la posicion deseada en la pared donde deben ir las fijaciones.

4. Taladre los agujeros e instale los anclajes (anclajes de fijacién no incluidos).

5. Coloque el soporte de montaje en la pared. Inserte y apriete las fijaciones para sujetar el sistema a la pared.
Nota: la salida esta siempre en el lado UV del sistema.

6. Cierre la llave de paso.

[HYDRA BIG F PRO SANIC | [ BIG F PRO PLUS SANIC | BIG F PRO SANIC

) " ] )
=\ - // s
— v. e T 7 1
SALIDA SALI SALID.
carcasa carcasa carcasa
« ENTRADA « ENTRADA <« ENTRADA
\ / camara UV N VAN / camara UV — camara UV

7. Conecte las tuberias de entrada y salida a la unidad Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO
SANIC /BIG F PRO PLUS SANIC. La entrada es una hembra BSPP de 1"y la salida es un macho BSPP de 1".

8. Apriete ambos extremos de la manguera durante la instalacion del producto.

9. Conecte los manoémetros aplicando un poco de cinta selladora de PTFE (no incluida) a la rosca y
enrosquelos en los orificios roscados de 1/8" de la parte superior del cabezal; en la puesta en marcha
del producto, en caso de fuga de agua afiada algo méas de cinta selladora y/o atornille mas fuertemente.

10. CONEXION DE LA DESCARGA DEL FILTRO AL DRENAJE (SOLO HYDRA BIG F PRO SANIC).
Conecte un tubo de goma reforzado con lona al embudo de drenaje o al racor de la manguera en la base
del filtro autolimpiante (1.2 etapa), fijelo con una abrazadera y haga que descargue en el drenaje (Fig.
4-5). El punto de drenaje debe estar mas bajo que el embudo de drenaje o el racor de la manguera. El
tubo de goma reforzado con lona no debe medir méas de 2 metros.

ADVERTENCIA: evite doblar o pellizcar el tubo de goma reforzado con lona, esto podria generar una
contrapresion contra el drenaje, con las consiguientes averias.

11. Una vez que HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC esté en
funcionamiento, compruebe que no haya fugas en la manguera ni en los racores.

12. OPERACIONES DE MONTAJE:
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(A) Abra la tapa. Retire el conector de la lampara de la tuerca superior y desenrosque el perno de la
funda negro.

advertencia: preste atencion a la junta azul del interior.
(B) Introduzca la funda de cuarzo con cuidado centrando el asiento en la placa inferior de la camara UV.
(C) Inserte la junta térica en la funda de cuarzo.
(D) Apriete el perno de la funda e introduzca el muelle en el tubo de cuarzo dejandolo caer en la camara.
(E) Introduzca lentamente la lampara UV en la funda de cuarzo.
(F) Conecte el conector de la lampara a las patillas de la lampara.
(G) Empuje el tapon negro en el perno negro y girelo en el sentido de las agujas del reloj para bloquearlo.

0

lock unlock

Utilice guantes para manipular el cuarzo (vidrio) y la superficie de la lampara, ya que las marcas o
huellas dactilares pueden interferir en la transmision de la luz UV. Si la lampara esta sucia, limpiela
con un limpiador a base de alcohol.
13. Abra la carcasa desenroscando la cubeta / Lubrique la junta térica; compruebe si esta bien situada
y libre decualquier dafio / Apriete la cubeta de la carcasa al cabezal de la carcasa utilizando una llave
adecuada. No apriete demasiado.
14. Encienda la red de agua, prestando atencién a eliminar completamente el aire que queda en el interior
de la carcasa utilizando las valvulas de ventilacion / Abra lentamente un suministro de agua (grifo) aguas
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abajo de HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC / Abra la valvula
de ventilacion del cabezal, espere que se purgue el aire de la valvula de ventilacién y, a continuacion,
enrosque y apriete la valvula de ventilacion. Enjuague la unidad durante 5 minutos como minimo; a
continuacion, compruebe minuciosamente si hay fugas.

15. Conecte la alimentacion y asegurese de que la lampara funciona (consulte el capitulo sobre el
funcionamiento del balasto de la lampara).

16. Cierre y blogquee la tapa.

Nota: su armario viene con 1 llave para su comodidad. Por favor, guardela en un lugar seguro.

FUNCIONAMIENTO

- Antes de realizar cualquier trabajo en el sistema UV, desconecte siempre la fuente de alimentacion.
Advertencia: No mire directamente a los rayos ultravioleta emitidos por la lampara UV, ya que
provocaran quemaduras graves en los ojos desprotegidos.

Advertencia: no ponga en funcionamiento el emisor UVC (lampara) cuando esté retirado de la caja del aparato.
- Este aparato contiene un emisor UV-C.

- Eluso involuntario del aparato o el dafio de la carcasa pueden provocar el escape de la peligrosa radiacion
UV-C. La radiacion UV-C puede, incluso en pequefas dosis, causar dafios en los ojos y la piel.

- El agua tratada parecera tibia durante un breve periodo al primer flujo. Esto se debe a que la lampara UV
emite calor. Cuando abra un grifo, deje correr el agua durante un breve espacio de tiempo para purgar el
agua caliente.

FUNCIONAMIENTO DEL BALASTO DE LA LAMPARA
Advertencia: Cualquier operacion en la parte eléctrica del producto debe ser realizada por un
electricista cualificado, siguiendo atentamente las instrucciones suministradas.

Informacion de la pantalla del balasto

& ATENCION: Si la pantalla no se enciende, sustituya el fusible del panel de control UV.
MENSAJES DE PANTALLA - Puesta en marcha:

)~ (sio)~»

Sin alimentacion Indicacion de la version de Cuenta atras de dias laborables
(conéctese a la fuente de software (duracion de la lampara 1 afio)
alimentacion)

MENSAJES DE PANTALLA - Dias laborables:
Pulse ¢ l durante menos de 1 seg para mostrar los dias laborables de la lampara:

ALARMAS DE PANTALLA - Solucion de problemas:

353 > 02
= Pulse 4_, <1 seg

Cuenta atrés de los Dias laborables
dias laborables totales del sistema

AL1: Indica el final de la vida Util de la lampara (el temporizador de cuenta atrds muestra O dias). En
tal caso, sustituya la lampara UV vy reinicie la cuenta atras de los dias laborables. Para restablecer la
cuenta atras de los dias laborables, sustituya la lampara y pulse y mantenga pulsado durante menos de 5

segundos el ¢ | boton. El valor del contador de dias comenzara a parpadear. En 5 seg pulse de nuevo el
boton para confirmar la puesta a cero del contador de dias.

ADVERTENCIA: el aparato debe desconectarse de la red eléctrica antes de sustituir la lampara UV.
Mantenga pulsado durante mas de 5 segundos el botén ¢ ' para silenciar la alarma durante 7 dias (max.
4 veces).
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Cuenta atrés de dias laborables N
(lampara caducada) "‘ Alarma ALT
Mantenga pulsado Mantenga pulsado <J durante
>5 seg mas de 5 seg. menos
-> El valor del contador de dias
comenzard a parpadear. En 5
para detener seg, pulse de nuevo el boton Cuenta atras de dias
el zumbador Alarma + zumbador para confirmar la puesta a cero laborables (reiniciada)

del contador de dias.
N.B. si en 5 s no se "confirma" la puesta a cero de la lampara, el contador de dias vuelve al valor actual
de dias restantes.
AL2: Indica un fallo de la lampara. Compruebe:
- La conexion de la lampara.
- Si la lampara se quema probando una lampara nueva.
- Si el arrancador de la lampara ha fallado probando una lampara nueva.

En caso de sustitucién de la lampara, mantenga pulsado durante menos de 5 segundos el botén ¢ l El
valor del contador de dias

comenzara a parpadear. En 5 seg, pulse de nuevo el boton para confirmar la puesta a cero del contador
de dias.

& ATENCION: jno sustituya la lampara por una unidad encendida!

Mantenga pulsado durante méas de 5 segundos el boton ¢ l para silenciar la alarma durante 7 dias (max.
4 veces).

Advertencia
1127
13

Cuenta atrés de PN Alarma AL2
los dl'as laborables — Evento

Al | :‘ Solucione la alarma AL2,
- desconecte la alimentacion
| II_C FI'-!- de la unidad y vuelva a
conectarla
I'II: i'

v

Mantenga pulsado

> 5 seg.
para detener el Alarma + zumbador |
zumbador AL2/OFF alternativamente en la pantalla 1

Dias laborables restantes
Mantener pulsado <J durante menos de 5 seg. de la lampara.

El valor del contador de dias comenzara a parpadear.
En 5 seg, pulse de nuevo el boton para confirmar la puesta a cero Vdel
contador de dias.
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1,6 A Fast).

N.B. Si en 5 seg no se "confirma", el
contador de dias vuelve al valor de conteo actual

\

—iC
365
Vida Util restante de la

lampara (reiniciada)

PANTALLA DESACTIVADA: El fusible de la pcb esta fundido. Desenrosque la tapa de la caja de
alimentacion. Retire la caja pequefia cerca del enchufe de alimentacion, sustituya el fusible (mod. 5x20

INFORMACION DE LA PANTALLA DE BALASTO

SYSTEM

Total Days < 1 sec.
(*) Reset < 5 sec.
Audio alarm OFF > 5 sec.

disconnect main supply
before removing the cover

() after flashing press again to confirm countdown reset

DAYS COUNTDOWN

¥ ATLASFILTRI

Alarms:

ALT = lamp exhaust

AL2 = lamp OFF

DISPLAY OFF = replace fuse

! =max70°C

Mantenimiento
ADVERTENCIA: Cualquier operaciéon en la parte eléctrica del producto debe ser realizada por un
electricista cualificado, siguiendo atentamente las instrucciones suministradas.

Puede obtener piezas de repuesto en su distribuidor local de Atlas Filtri. Para mantener el rendimiento y la
garantia, utilice repuestos Atlas Filtri originales.

LISTA DE REPUESTOS

LISTA DE REPUESTOS CARTUCHOS
HYDRA BIG F PRO SANIC

RE3505056 | LAMPARA UV 56 W
RE3505057 MANGUITO DE CUARZO DE 56 W RA5001020 | MOD. RAH CARTUCHO ETAPA 1 256-267

(mod. 156-256) SA5706911 | MOD. CARTUCHO ETAPA 2 256-267
AB3505066 \CJ:LEJI\AL/-\ZEORICA PARA MANGUITO DE SA5706906 | MOD. CARTUCHO ETAPA 3 256-267
RE3505067 | LAMPARA UV 67 W LISTA DE REPUESTOS CARTUCHOS BIG F PRO SANIC
RE3505068 MANGUITO DE CUARZO DE 67 W SA5706611 | MOD. CARTUCHO ETAPA 1 156

(mod. 267) SA5706606 | MOD. CARTUCHO ETAPA 2 156
RE9020678 | KIT 2 JUNTAS TORICAS + LUBRIKIT SA5706911 | MOD. CARTUCHO ETAPA 1 256-267

CUBIERTA DE PROTECCION SOLAR SA5706906 | MOD. CARTUCHO ETAPA 2 256-267
RA0012025 | PARA LA ETAPA 1 DE AUTOLIMPIEZA (solo

para el modelo HYDRA BIG F PRO SANIC) LISTA DE REPUESTOS CARTUCHOS

KIT DE DRENAJE (solo para el modelo BIG F PRO PLUS SANIC
RA7221149 HYDRA BIG F PRO SANIC)

SA5706911 | MOD. CARTUCHO ETAPA 1 256-267

RE4520VC5 | MOD. CARTUCHO ETAPA 2 256-267
SA5706906 | MOD. CARTUCHO ETAPA 3 256-267

La serie HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC ha sido disefiada
y fabricada con caracteristicas sencillas y funcionales que facilitan especialmente los procedimientos de
comprobacion y el mantenimiento periodico.
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Para mantener una alta calidad del agua desinfectada, los cartuchos, la lampara y la funda de cuarzo
deben limpiarse/revisarse/sustituirse periddicamente (en funcion de la calidad del agua y del uso).
Las operaciones de mantenimiento solo pueden ser realizadas por personal formado y autorizado para
este trabajo. Lave el sistema durante 10 minutos después de un periodo de inactividad superior a 2 dias.
Durante un periodo de no utilizacion de 2 semanas o mas, puede ser necesario sustituir los cartuchos.

Solo deben utilizarse piezas de repuesto originales del proveedor.
A continuacion se indican los intervalos de servicio recomendados para las piezas de repuesto:

INTERVALOS DE MANTENIMIENTO

Cartucho autolimpiante:
(solo para los modelos Hydra Big F
Pro Sanic)

limpie regularmente el cartucho con retrolavado en contracorriente, como se indica en
la seccion de introduccion; sustituya por un cartucho nuevo al menos cada 48 meses.

sustituya por un cartucho nuevo cada 3-6 meses o con una caida de presién superior

Cartuchos de sedimentos a1 Bar(100 kpa/15 PSI).

Cartucho de bloque de carbén | (solo para los modelos Big F Pro Plus Sanic) - sustituya el cartucho cada 3-6 meses.

Lampara UV una vez cada 9000 horas/afio.

Se recomienda limpiar la funda de cuarzo al menos una vez al trimestre, aunque
Funda de cuarzo UV puede ser necesaria una limpieza mas frecuente en funcién de la calidad del agua,
consulte a su distribuidor.

Junta térica para la funda de
cuarzo

anualmente.

SUSTITUYA la JUNTA TORICA DE LA CUBETA con cada SUSTITUCION DEL
CARTUCHO o al menos una vez al anho

MANTENIMIENTO RUTINARIO DEL FILTRO AUTOLIMPIANTE

(solo para los modelos Hydra Big F Pro Sanic).

El mantenimiento rutinario consiste en limpiar el cartucho filtrante de la etapa 1 con retrolavado en
contracorriente abriendo la valvula de drenaje durante 15/20 segundos. El retrolavado en contracorriente
se realiza como se indica en la seccion "INTRODUCCION". El caudal minimo necesario para un retrolavado
eficaz es de 2000 I/h. Si el cartucho no queda perfectamente limpio después del lavado, repita la operacion
con el mismo procedimiento una o mas veces hasta alcanzar la limpieza deseada. Si no se consigue
una limpieza aceptable para un buen funcionamiento del filtro, siga el procedimiento de mantenimiento
extraordinario que se describe a continuacion.

Junta térica de la cubeta:

MANTENIMIENTO EXTRAORDINARIO DEL FILTRO AUTOLIMPIANTE

Con el tiempo, la limpieza rutinaria del cartucho puede resultar dificil debido a la obstruccién de la red del cartucho.
En este caso, se requiere una limpieza extraordinaria del cartucho de la siguiente manera:

- cierre el flujo de agua, aguas arriba del filtro;

- libere la presion del filtro abriendo un grifo aguas abajo del filtro;

- abra el filtro desenroscando la cubeta del cabezal con la llave suministrada;

- extraiga el cartucho (con guantes de proteccion para evitar arafiazos debidos al desgaste de la red);

- limpie el cartucho bajo un chorro de agua fria y utilice un cepillo suave para eliminar las impurezas;

- inserte el cartucho limpio en la cubeta; - atornille la cubeta en el cabezal.

Procedimiento de sustitucion del cartucho

Antes de realizar cualquier trabajo en un sistema Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO
SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC desconecte siempre primero la fuente de alimentacion.

Cambie los cartuchos fundidos soplados al menos cada seis meses o cuando observe una caida de la
presion del agua aguas abajo de 1 bar o mas. Sustituya el cartucho de bloque de carb6n cada 3-6 meses
(SOLO BIG F PRO PLUS SANIC). Para cambiar los cartuchos filtrantes siga el siguiente procedimiento:
Sustitucion del cartucho

Siga las normas vigentes en materia de eliminacion de residuos de cartuchos usados.

1. Antes de abrir la carcasa del filtro, cierre la llave de paso.

2. Libere la presion del producto desenroscando la valvula de ventilacion del cabezal. A continuacién,
atornille y apriete de nuevo la véalvula de ventilacion.
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3. Abra la carcasa desenroscando la cubeta con la llave suministrada.

4. Retire el cartucho usado.

5. Limpie la carcasa del filtro con agua fria y una esponja suave.

6. Abra el nuevo envoltorio del cartucho y deséchelo.

7. Coloque un cartucho nuevo en la carcasa del filtro.

8. Cambie la junta térica de la parte superior de la carcasa del filtro. Compruebe si esta bien situado,
lubricado y libre de cualquier dano. Apriete la cubeta de la carcasa al cabezal de la carcasa utilizando una
llave adecuada. No apriete demasiado.

9. Encienda la red de agua, prestando atencion a eliminar completamente el aire que queda en el interior
de la carcasa utilizando las valvulas de ventilacion.

10. Abra lentamente un suministro de agua (grifo) aguas abajo de HYDRA BIG F PRO SANIC/BIG F PRO
SANIC /BIG F PRO PLUS SANIC.

11. Abra la valvula de ventilacion del cabezal, espere a que se purgue el aire de la valvula de ventilacion y,
a continuacion, enrosque y apriete la valvula de ventilacion.

[:/] OBSERVACION: deje correr el agua durante al menos 5 minutos antes de usarla.

Advertencia

al volver a arrancar después de cada operacion de mantenimiento y/o cambio de relleno, cuando se
desenrosque la cubeta del filtro del cabezal, cambie la junta térica por una nuevay lubrique cuidadosamente
antes de apretar la cubeta al cabezal. Asegurese de que no hay fugas de agua del producto y controle
especialmente el apriete entre el cabezal de la carcasa y la cubeta de la carcasa. Siga comprobando que
el apriete es bueno y que no hay fugas de agua durante las 48 horas siguientes a la instalacion y puesta
en marcha. En caso de fugas, abra la carcasa, retire la junta térica de la cubeta, coloque una junta térica
nueva y aplique lubricante; a continuacion, vuelva a apretar la cubeta al cabezal y repita la comprobacion
de fugas como se ha indicado anteriormente.

Solicite a su proveedor juntas téricas, lubricante y otras piezas de repuesto originales.

Procedimiento de sustitucion de la lampara Procedimiento de sustitucion de la
lampara UV (9000 h/afio como maximo)

& ADVERTENCIA: No ponga en funcionamiento el emisor UV-C (lampara) cuando lo retire de la
caja del aparato.

- Este aparato contiene un emisor UV-C.

- Eluso involuntario del aparato o el dafio de la carcasa pueden provocar el escape de la peligrosa radiacion
UV-C. La radiacion UV-C puede, incluso en pequefias dosis, causar dafios en los ojos y la piel.

Utilice guantes para manipular el cuarzo (vidrio) y la superficie de la lampara, ya que las marcas o huellas
dactilares pueden interferir en la transmision de la luz UV.

1) Desconecte la alimentacion eléctrica y cierre el grifo.

2) Desbloquee y abra la cubierta metalica.

3) Libere la presion del agua mediante las valvulas situadas en la parte superior del soporte de montaje.

& ATENCION: Espere hasta que la lampara se haya enfriado.

4) Levante la tapa negra girando ligeramente, afloje con cuidado la conexion eléctrica de 4 pines (A), y

extraiga la vieja
lampara de la funda de cuarzo (B).

5) Saque la lampara del embalaje, manipulandola con cuidado por sus extremos.

6) Inserte la nueva lampara en la funda de cuarzo del sistema UV.

7) Conecte la lampara a la conexion eléctrica y vuelva a colocar la tapa negra en el perno negro y girela
en el sentido de las agujas del reloj para bloquearla.

8) Vuelva a conectar la alimentacion y abra el grifo.
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Procedimiento de mantenimiento/sustitucion de la funda de cuarzo

Los minerales disueltos en agua forman un revestimiento en la funda de cuarzo. La funda de cuarzo
debe revisarse y limpiarse periédicamente para eliminar este revestimiento y mantener las prestaciones
de desinfeccion.

1) Desconecte la alimentacion eléctrica y cierre el grifo

2) Desbloquee y abra la cubierta metalica.

3) Libere la presién del agua utilizando las valvulas de la carcasa del filtro situadas en la parte superior del
cabezal de la carcasa.

4) Retire la lampara, como para el procedimiento de sustitucion de la lampara.

& ATENCION: Espere hasta que la funda de cuarzo se haya enfriado.

5) Desenrosque el perno de la funda y extraiga la funda de cuarzo con cuidado.

6) Limpie la funda de cuarzo frotandola con un pafio empapado en una solucién acida como vinagre, limén

o
eliminador de 6xido de cal y calcio. Si la funda de cuarzo no puede limpiarse o esta dafada, debe
sustituirse por una nueva.

7) Repita los pasos del procedimiento de instalacion inicial (pagina 6).

8) Abra el grifo y compruebe si hay fugas.

9) Vuelva a montar la lampara, su conexion eléctrica y la cubierta.

10) Vuelva a conectar la fuente de alimentacion.

E/] OBSERVACION: después del mantenimiento, abra lentamente un suministro de agua (grifo) aguas
a?o de la unidad y deje correr el agua durante al menos 5 minutos antes de utilizarla.

OBSERVACION: después de un periodo de inactividad, se recomienda realizar todas las operaciones
de mantenimiento, sustituyendo los cartuchos de sedimentos, limpiando la funda de cuarzo y comprobando/
sustituyendo la lampara UV.

Después del mantenimiento, abra lentamente un suministro de agua (grifo) aguas abajo de la unidad y deje
correr el agua durante al menos 5 minutos antes de utilizarla.

Caracteristicas del sistema UV
HYDRA BIG F PRO SANIC 256 - BIG F PRO PLUS SANIC 256 - BIG F PRO SANIC 156 - 256

INFORMACION GENERAL

Caudal maximo 54 1/m (40 mJ/cm?) - 70 I/m (30 mJ/cm?)
Transmitancia UV-C 95% -1 cm

Dosis de UV-C 40 mJ/cm? - 30 mJ/cm?

Rango de temperatura del agua 4°-40°C

Consumo total 61 W

Montaje vertical u horizontal

Material Acero inoxidable 304
Conexiones Rosca 1" BSPP Macho
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Presiéon maxima de trabajo

8,3 bar

Clase de proteccion

IP 54

Forma

z

Direccion del flujo

De abajo hacia arriba

Nimero 1
Vida atil 9000 horas
Potencia de la lampara 56 W
Tipo LPHO

PANEL DE CONTROL

Material Termoplastico

Dimension 218x113x60 mm

Clase de proteccion IP 54

Rango de temperatura ambiente 4°-40°C

Fuente de alimentacion 110-240 V / 50-60 Hz
Longitud del cable de la lampara 0,6 m

Cable de alimentacion 2m

Tapon de alimentacién AUS Tipo | / SCHUKO Tipo F (CEE 7/4)
Pantalla del monitor Digital

Contador de dias

Si, durante toda la vida Gtil del sistema

Contador de dias reiniciable

Si, durante el control de la vida Util de la lampara

Alarma acustica

Con opciones de silencio

caracteristicas del sistema uv

HYDRA BIG F PRO SANIC 267 - BIG F PRO PLUS SANIC 267 - BIG F PRO SANIC 267

INFORMACION GENERAL

Caudal maximo

72 1/m (40 mJ/cm?) - 95 I/m (30 mJ/cm?)

Transmitancia UV-C

95% -1 cm

Dosis de UV-C 40 mJd/cm? - 30 mJ/cm?
Rango de temperatura del agua 4°-40°C
Consumo total 73W

Montaje

vertical u horizontal

REACTOR UV

Material Acero inoxidable 304
Conexiones Rosca 1" BSPP Macho
Presion maxima de trabajo 8,3 bar

Clase de proteccion IP 54

Forma z

Direccion del flujo

De abajo hacia arriba

Namero 1
Vida atil 9000 horas
Potencia de la lampara 67 W
Tipo LPHO

PANEL DE CONTROL

Material

Termoplastico
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Dimension

218x113x60 mm

Clase de proteccion

IP 54

Rango de temperatura ambiente

4°-40°C

Fuente de alimentacion

110-240 V / 50-60 Hz

Longitud del cable de la lampara

0,6 m

Cable de alimentacion

2m

Tapén de alimentacion

AUS Tipo | / SCHUKO Tipo F (CEE 7/4)

Pantalla del monitor

Digital

Contador de dias

Si, durante toda la vida Util del sistema

Contador de dias reiniciable

Si, durante el control de la vida Gtil de la lampara

Alarma acustica

Con opciones de silencio

Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC /BIG F PRO
PLUS SANIC
Sistema de tratamiento del agua
DECLARACION CE DE CONFORMIDAD

El abajo firmante declara, bajo su plena responsabilidad, que la unidad:

HYDRA BIG F PRO SANIC 256 - 267
MODELOS BIG F PRO SANIC 156 - 256 - 267
BIG F PRO PLUS SANIC 256 - 267

CUMPLE CON

+ AS/NZS 60335.2.109:2011 +A1 +A2 con AS/NZS 60335.1:2020 +A1

+ 2014/35/UE (directiva de baja tension)

+ 2014/30/UE (compatibilidad electromagnética)

+ 2015/863/UE (RoHS3)

+ 2012/19/UE (RAEE)

- Normas IEC -EN 60204-1 (seguridad de las maquinas - equipo eléctrico de las maquinas)

- Normas IEC -EN 55022 (caracteristicas de las perturbaciones radioeléctricas)

« D.Lgs. italiano 31/2001 (aplicacion de la Directiva 2015/1787/UE relativa a la calidad del agua destinada
al consumo humano)

+ 2014/68/UE (art. 4 par. 3) (PED)

La validez del marcado CE esta subordinada a la integridad del equipo. Cualquier modificacién, si no
esta autorizada, cancelara el uso de la marca CE. Esto ocurrira en caso de que nuestra empresa no haya
analizado previamente los riesgos relevantes y se haya emitido una nueva Declaracion de conformidad CE.
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ATLASFILTRI

improving water

Obrigado por ter adquirido um sistema de tratamento de agua Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC
/BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC.

Nota: Este aparelho de filtragem de agua s6 deve ser instalado por um canalizador com licenca e
qualificado. Qualquer intervencao na parte elétrica do produto deve ser efetuada por um eletricista
qualificado, seguindo rigorosamente as instru¢ées fornecidas.

O aparelho nao se destina a ser utilizado por pessoas (incluindo criangas) com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais reduzidas, ou com falta de experiéncia e conhecimentos, exceto se tiverem sido
supervisionadas ou instruidas relativamente a utilizagcéo do aparelho por uma pessoa responsavel pela
sua seguranga.

As criangas devem ser vigiadas para garantir que ndo brincam com o aparelho

Ler as instrug6es de manutencao antes de abrir o aparelho.

Os aparelhos que estejam manifestamente danificados nao devem ser utilizados.

INTRODUCAO

Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC foram concebidos
para reduzir a turvagéo e eliminar bactérias e virus nocivos no abastecimento de agua. Através dos
raios UV-C, um processo de purificacéo ecoldgico e isento de produtos quimicos, o ADN e o ARN dos
microrganismos sao danificados, resultando numa acéo germicida eficaz. Uma unidade de pré-filtragem
de duplo (BIG F PRO SANIC) ou triplo estagio (HYDRA BIG F PRO SANIC) garante que as particulas ou
outros poluentes nao protegem os microrganismos da luz UV-C.

Este sistema tratara eficazmente a agua, dependendo da dosagem de UV necesséria e da qualidade da
agua existente.

BIG F PRO SANIC / HYDRA BIG F PRO SANIC possui a tecnologia SANIC, com protecéo antimicrobiana
incorporada. O sistema foi concebido para o abastecimento de dgua da rede e da chuva.

Os cartuchos e a lampada do sistema Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC /
BIG F PRO PLUS SANIC devem ser objeto de manutengdo e/ou substituicdo regulares para garantir um
desempenho ideal. Para substituicbes, contactar o revendedor Atlas Filtri mais proximo. O invélucro de
quartzo tem de ser limpa periodicamente para garantir um desempenho ideal.

O sistema HYDRA BIG F PRO SANIC foi concebido e construido com solugbes técnicas inovadoras. O
cartucho filtrante do primeiro estagio é limpo eficazmente por lavagem em contracorrente, para remover
facilmente os sedimentos depositados na superficie exterior do cartucho.

Quando o elemento filtrante esta obstruido, &€ simplesmente limpo abrindo a valvula no fundo do copo

(Fig. 1). Esta operacao gera uma depressao no filtro que empurra o cartucho para baixo, invertendo
automaticamente o fluxo de agua do interior para o exterior do cartucho (contracorrente) (fig.2). Este fluxo
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de agua em contracorrente transporta para o esgoto as particulas e substancias depositadas no cartucho.
Apbs o fecho da valvula, a distribuicdo da presséo inicial € restabelecida e a mola interna faz regressar o
cartucho a sua posicao de servico (fig.3). O filtro esta equipado com um funil de drenagem, um dispositivo
concebido para evitar a poluicao por refluxo, em conformidade com a norma europeia UNI EN 1717 de
novembro de 2002. Este dispositivo impede o refluxo fazendo com que todos os elementos a jusante da
valvula de descarga sejam ventilados para a atmosfera (simbolo da unidade de prote¢éo: DC).

AVisO: os modos de operacao descritos acima e a limpeza em retrolavagem em contracorrente ocorrem
em condicOes excelentes com uma uma pressao de alimentacdo minima de 1,8 e um caudal minimo de
2000 L/h.

AVisO: De acordo com a norma europeia EN 60204-1 (seguranca da instalagéo do equipamento elétrico
- regras gerais), o equipamento elétrico de baixa tensao (regra 2006/95/CE) deve ser ligado a uma tomada
de corrente com ligagéo a terra.

Aviso de seguranca

A radiagcdo UV-C pode provocar queimaduras graves na pele e nos olhos desprotegidos, pelo que é
obrigatorio nao ligar o aparelho a tomada sem ter previamente colocado a lampada UV no seu alojamento.
A utilizag@o incorreta deste aparelho pode aumentar o teor bacteriano da agua, a menos que seja efectuado
um tratamento suplementar.

INFORMA QOES SOBRE A ELIMINACAO DO SISTEMA

Os métodos de eliminagéo aplicaveis podem ser diferentes em paises fora da Unido Europeia. Informe-
se junto do seu revendedor ou autoridade local sobre os requisitos aplicaveis no seu pais.

Recordamos que, de acordo com o disposto no D.L. de 25 de julho de 2005, n.° 151 "Cumprimento
das diretivas 2002/CE, 2002/96/CE e 2003/108/CE, relativas a reducédo da utilizagdo de substancias
perigosas em equipamentos elétricos e eletronicos e a eliminagéo de residuos", tanto as lampadas de
vapor de mercurio como 0s painéis elétricos, quando ja nao sao utilizados, devem ser considerados
residuos especiais e eliminados da mesma forma.

Para isso, € possivel enviar para centros especializados na recuperacéo de materiais perigosos ou
contactar diretamente o nosso departamento técnico.

INFORMAGAO AOS UTILIZADORES nos termos do art. 14 da DIRECTIVA 2012/19 / UE DO
PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO de 4 de julho de 2012 relativa aos residuos de
equipamentos eltricos e eletronicos (REEE).
O simbolo do caixote do lixo barrado com uma cruz no aparelho ou na embalagem indica que
. o produto no fim da sua vida util deve ser recolhido separadamente e nao eliminado juntamente
com outros residuos urbanos mistos.
Contacte o seu municipio ou autoridade local para obter todas as informacdes sobre os sistemas de
recolha selectiva disponiveis na zona. O revendedor é obrigado a recolher gratuitamente o equipamento
usado quando compra um novo equipamento de tipo equivalente, com o objetivo de iniciar a reciclagem/
eliminagdo correta.
Uma recolha seletiva adequada para o arranque subsequente do equipamento fora de uso para
reciclagem, tratamento e eliminacdo ambientalmente compativel ajuda a evitar possiveis efeitos
negativos no ambiente e na salde e favorece a reutilizagdo e/ou reciclagem dos materiais que
compdem o equipamento.

Cuidado

Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC foram concebidos
para reduzir a turvagao, eliminar os poluentes orgéanicos (BIG F PRO PLUS SANIC) e matar as bactérias
e 0s virus nocivos nas reservas de agua. Nao utilizar com agua quimicamente insegura (agua que nao
cumpra os limites legais em vigor no seu pais) ou com agua de qualidade desconhecida. E obrigatério
efetuar uma analise completa da agua e, se for caso disso, adotar tratamentos adicionais antes de utilizar
o sistema.
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PREPARACAO DO SISTEMA

Leia atentamente todas as instru¢des, uma vez que as falhas causadas por uma instalacédo ou operacao

incorrecta anulam a garantia.

Verificar cuidadosamente se todos os componentes (especialmente a lampada) estdo presentes e néo

estédo danificados:

1. sistema de filtragem e camara UV (com unidade de filtragem de dupla ou tripla fase*, mangueira de aco
flexivel e estrutura metalica).

2. lampada UV e involucro de quartzo (em tubo de cartdo).

3. Saco contendo: chave inglesa, manoémetros (2), lubrificante (3), unido (1), juntas (2) e a chave do quadro metalico.

4. Balastro eletronico (Os sistemas Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC /BIG F
PRO PLUS SANIC vém com balastro eletronico pré-instalado).

5. Este manual do utilizador.

*note: é obrigatério que a ultima fase de filtragdo de sedimentos monte um cartucho de sedimentos de 1 ym.

Retirar todos os materiais de embalagem antes da utilizacdo.
O utilizador deve eliminar este produto e a respetiva embalagem de acordo com as leis e regulamentos locais.

POSICIONAMENTO DO SEU SISTEMA

Este aparelho destina-se a ser ligado de forma permanente a rede de agua.

Escolha um local com uma posi¢cdo de montagem estruturalmente adequada. Deixar pelo menos um
espaco de comprimento de camara acima da unidade para remocao da lampada e do invélucro de quartzo
e 120 mm abaixo das caixas para substituicdo dos cartuchos e manutencao.

Os sistemas Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC
devem ser instalados em locais abrigados, protegidos dos raios solares diretos, das intempéries, da chuva,
da geada, da agua e com ventilacdo adequada.

Todos os sistemas Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC/BIG F PRO SANIC/BIG F PRO PLUS SANIC
devem ser protegidos de ambientes agressivos onde possa ocorrer uma exposi¢ao excessiva ao sal ou a
produtos quimicos agressivos.

REQUISITOS DE INSTALACAO

AVisSO - PARA O FUNCIONAMENTO CORRETO DESTE APARELHO, E ESSENCIAL OBSERVAR AS
INSTRUCOES DO FABRICANTE.

Nota: Certifique-se de que a ligacao do dispositivo cumpre o cédigo de canalizacdo aplicavel na sua
drea; no caso da Austrdlia e da Nova Zeldandia, a instalacao deve cumprir a norma AS/NZS 3500.1 e
o Caddigo de Canalizacdo da Austrélia.

Nota: Consulte o volume 3 do NCC, o Cddigo de Canalizacdo da Austrélia, para saber quais os
requisitos de prevencao de refluxo, incluindo a instalacdo de um dispositivo certificado, caso ndo
seja fornecido.

Apenas a linha de agua fria.
Fonte de alimentagéo: CA 110-240 V; 50/60 Hz
Méax presséo de funcionamento: 8,3 bar

Temperatura de funcionamento: 4-40 °C (proteger do congelamento).
Caudais maximos: mod.156 3240 L/h (54 I/min) mod. 256 4200 L/h (70 I/min) mod. 267 5700 L/h (95 I/min)

Nota: Utilizar apenas fita vedante de roscas (nao incluida) para os manometros e para a ligacao
cabeca-niple. Nao utilizar vedante liquido.

Este aparelho deve ser alimentado através de um dispositivo de corrente residual (RCD) com uma corrente
residual nominal de funcionamento n&o superior a 30 mA.

PROTECAO CONTRA PICOS DE ENERGIA ELETRICA

Um pico de energia elétrica pode atravessar as linhas de alimentacdo e causar danos graves ao seu
equipamento elétrico. HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC tém um
fusivel para proteger o circuito. O fusivel ndo & um para-raios e pode ndo proteger o produto se um raio ou
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uma sobretensé@o muito forte atingir a unidade. Se a instalacao estiver sujeita a picos de energia elétrica
ou relampagos, recomendamos vivamente a utilizacao de dispositivos adicionais adequados de prote¢ao
contra picos de energia em todo o equipamento elétrico. Recomendamos a utilizagdo de um RCD ou de

Para o correto funcionamento do sistema, a 4gua de entrada deve cumprir os pardmetros abaixo indicados: |

Sulfureto de hidrogénio <0,3 mg/L Dureza total <120 mg/L
Ferro < 0,3 mg/L Transmitancia UV >95%-1cm
Manganés < 0,05 mg/L

A garantia ndo se aplica a unidades que falhem devido a utilizagdo em dgua que ndo cumpra
0s pardmetros de qualidade da dgua acima referidos.

um disjuntor de fuga a terra na fonte de alimentagéo da sua unidade.
O caudal DEVE ser igual ou inferior aos valores maximos. Um caudal excessivo reduzira a dose de UV e
podera tornar a unidade ineficaz.

PROCEDIMENTO DE INSTALACAO INICIAL
AVISO

- Utilizar o sistema apenas nas condi¢bes de funcionamento indicadas no autocolante colocado no copo do filtro.

- se o0 adesivo estiver violado, danificado, ilegivel ou mesmo ausente, as condi¢cdes de trabalho aplicaveis séo:
press@o maxima 8,3 bar, temperatura maxima 40°C.

- Se a pressao exceder os limites de utilizagéo, proteger com uma valvula redutora de pressao.

- Instalar um sistema "anti-golpe de ariete" para proteger o filtro. Em caso de instalagdo em sistemas
alimentados por uma bomba e especialmente nos equipados com um controlador de presséo e caudal,
deve ser instalado um vaso de expanséao adicional entre a bomba e a primeira unidade de filtragem para
minimizar as flutuagdes de presséo.

- Usar somente fita de vedacao PTFE como vedante para as conexdes

Os sistemas Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC/BIG F PRO SANIC/BIG F PRO PLUS SANIC tém

ligacbes de canalizacdo BSPP de 1" (Entrada BSPP fémea de 1", Saida BSPP macho de 1").

1. Antes de proceder a instalacao, verificar se a lampada UV e o invélucro de quartzo estéo intactos no

interior da sua respetiva embalagem.

2. Localize uma posicao adequada para o sistema HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG

F PRO PLUS SANIC lembrando-se de deixar 120 mm por baixo das caixas e, pelo menos, um espago

de comprimento de camara por cima da unidade para retirar a lampada e o invélucro. E necessaria uma

tomada elétrica com protegéo contra corrente residual.

[HYDRA BIG F PRO SANIC |

apenas em caso de instalagdo
com bomba de alimentagao
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1. Rede de agua. @

2. vélvula de retencao. Tabela de dimensionamento anti-

3. Redutor de presséao. golpe de ariete para tanque de

4. By-pass. pressdo de agua
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. apenas em caso de instalagéo
°] com bomba de alimentagao

BIG F PRO SANIC

1. Rede de agua.
2.valvula de retengéo.

Tabela de dimensionamento anti-

3. Redutor de pressé&o. golpe de ariete para tanque de
g- [B)y-paS? 4 oo . pressdo de agua ‘
. Dispositivo de protegao contra 4 4

golpe de ariete. 9 Vv [I] min V[I] max
6.HYDRA BIG F PRO SANIC. 3/4" 20 25
7. Distribuicao. "
8. Valvulas de isolamento. "1 35 40

1"1/4 60 65

@ apenas em caso de instalagio

com bomba de alimentagao
0 (8)
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lBIG F PRO PLUS SANIC
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1. Rede de &gua.
2.vélvula de retencéo.
3. Redutor de pressao.

O

Tabela de dimensionamento anti-
golpe de ariete para tanque de

g- SY'P?‘S? o brotecio cont presséo de agua

. Dispositivo de protegéo contra ; 3

golpe de ariete. @ (V[I] min|V[I] max

6.BIG F PRO PLUS SANIC. 34" 20 25

7. Distribuigao. ”

8. Vélvulas de isolamento. 1 35 40
14 60 65

E possivel escolher a diregéo do fluxo de dgua através da unidade, consoante a entrada de 4gua seja
feita pela esquerda (predefinicdo) ou pela direita. Para inverter o sentido do fluxo, desaparafusar as caixas
do filtro, o sistema UV, a ligacdo a terra e a caixa da fonte de alimentacdo, voltar a montar todos os
componentes retirados de modo a que a camara UV fique a esquerda, a entrada da caixa do filtro a direita
e o controlador da lampada UV fique ligeiramente a esquerda. Voltar a montar os medidores.

AVISO

Certifiqgue-se de que a ligacéo a terra foi colocada corretamente. Verifique se, uma vez invertida, a agua flui
através dos filtros na direcéo correta.

Nota: A agua DEVE sempre passar pelos Alojamentos dos Filtros ANTES da unidade UV. A dltima

fase de filtragem deve ser sempre equipada com um cartucho de sedimentos de 1 ym.

3. Os sistemas Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC
tém 3 orificios de montagem na parte traseira do suporte de montagem. Utilize os orificios de montagem
para marcar a posi¢éo desejada na parede onde as fixagdes devem ser colocadas.

4. Faca os furos e instale as buchas (buchas de fixagdo néo incluidas).
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5. Colocar o suporte de montagem na parede. Insira e aperte as fixagdes para manter o sistema firmemente
preso a parede.

[HYDRA BIG F PRO SANIC | [ BIG F PRO PLUS SANIC ]

n o ]
S E—
\ T T T T ‘V‘] i '1 ? T I r 1
SAI SAIDA SAIDA
alcuamento alojamento alojamento
« ENTRADA « ENTRADA « ENTRADA
\ / “camara de UV \ J\ / *camara de UV camara de UV

Nota: A saida esta sempre no lado UV do sistema.
6. Desligar a rede de agua.
7. Encaixe a tubagem de entrada e de saida na unidade Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO
SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC.
A entrada é uma fémea BSPP de 1" e a saida € um macho BSPP de 1".
8. Apertar as duas extremidades do tubo flexivel durante a instalagcdo do produto.
9. Ligue os manémetros aplicando uma fita vedante PTFE (n&o incluida) na rosca e aparafuse-os
bem apertados, mas sem apertar demasiado, nos orificios roscados de 1/8" na parte superior da cabega;

a colocacao em funcionamento do produto, em caso de fuga de agua, adicionar mais fita vedante e/ou
apertar mais firmemente os parafusos.

10. CONEXAO DA DESCARGA DO FILTRO A DRENAGEM (APENAS HYDRA BIG F PRO SANIC). Ligar
um tubo de borracha reforcado com lona ao funil de escoamento ou ao encaixe da mangueira na base
do filtro autolimpante (1° estagio), fixe-o com uma bragadeira e faca-o descarregar no escoamento (Fig.
4-5). O ponto de drenagem deve ser mais baixo do que o funil de drenagem ou o encaixe da mangueira.
O tubo de borracha reforgcado com lona néo deve ter mais de 2 metros de comprimento.

AVISO: evitar dobrar ou comprimir o tubo de borracha reforcado com tela; isto pode gerar uma contrapressao

contraadrenagem, com as consequentes avarias.

11. Quando a unidade HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC estiver

a funcionar, verifique se a mangueira e os acessorios apresentam fugas.

12. OPERAGOES DE MONTAGEM:

(A) Abrir a tampa. Retirar o conector da lampada da porca superior e desapertar o parafuso preto do
involucro.
Aviso: prestar atencao a junta azul no interior.
(B) Introduzir o involucro de quartzo com cuidado, centrando a sede na placa inferior da camara UV.
(C) Introduzir o o-ring no invélucro de quartzo.
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lock unlock

(D) Apertar o parafuso do involucro e inserir a mola no tubo de quartzo, deixando-a cair na camara.

(E) Introduzir lentamente a lampada UV no invélucro de quartzo.
(F) Ligar o conector da lampada aos pinos da lampada.

(G) Empurre a tampa preta no parafuso preto e rode-a no sentido horario para a bloquear.

Utilizar luvas para manusear o quartzo (vidro) e a superficie da lampada, pois as marcas ou

impressoées digitais podem interferir com a transmissao de UV. Se a lampada estiver suja, limpe-a

com um produto de limpeza a base de alcool.

13. Abrir o alojamento desaparafusando o copo / Lubrificar o o-ring; verificar se esta corretamente
posicionado e livre de qualquer dano / Apertar o copo a cabeca do alojamento com uma chave adequada.
N&o apertardemasiado.

14. Ligar a rede de agua, tendo o cuidado de retirar completamente o ar que ficou no interior do alojamento
com as valvulas de ventilagdo / Abrir lentamente um abastecimento de agua (torneira) a jusante da
unidade HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC / Abrir a valvula
de ventilagdo da cabeca, aguardar que o ar saia da valvula de ventilacdo e, em seguida, roscar e
apertar a valvula de ventilagéo. Lavar a unidade durante pelo menos 5 minutos. em seguida, verificar
cuidadosamente se existem fugas.

15. Ligar a alimentacéao e certificar-se de que a lampada esta a funcionar (ver o capitulo de funcionamento
do balastro eletronico da lampada)

103



16. Fechar e bloquear a tampa.
Nota: O seu armario é fornecido com 1 chave para sua comodidade. Por favor, guarde-a em seguranca.

FUNCIONAMENTO

- Antes de efetuar qualquer trabalho no sistema UV, desligue sempre a fonte de alimentacgao.

Aviso: Nao olhar diretamente para os raios ultravioleta emitidos pela lampada UV, pois podem
provocar queimaduras graves nos olhos desprotegidos.

Aviso: nao utilizar o emissor de UVC (lampada) quando este for retirado do invélucro do aparelho.
- Este aparelho contém um emissor de UV-C.

- A utilizacao incorreta do aparelho ou a danificagéo do alojamento pode provocar a emissao de radiagoes
UV-C perigosas. A radiagcao UV-C pode, mesmo em pequenas doses, causar danos aos olhos e a pele.

- A agua tratada parecera quente durante um curto periodo de tempo no primeiro fluxo. Isto deve-se ao
facto de a lampada UV emitir calor. Quando abrir uma torneira, deixe a agua correr durante um curto
periodo de tempo para purgar a agua quente.

FUNCIONAMENTO DO BALASTRO ELETRONICO DA LAMPADA

Aviso: Qualquer intervencdo na parte elétrica do produto deve ser efetuada por um eletricista
qualificado, seguindo rigorosamente as instrucées fornecidas.

Informacées no ecra sobre o balastro eletronico

& ATENGAO: Se o ecré ndo se acender, substitua o fusivel no painel de controlo UV.
MENSAGENS DO ECRA - Inicializagao:

()~ (sie)~

Sem energia Indicacéo da versao do Contagem decrescente dos dias
(ligar a fonte de allmentagao software Uteis (duracdo da lampada: 1 ano)

MENSAGENS DO ECRA - Dias uteis:
Prima ¢ 'durante menos de 1 segundo para mostrar os dias de funcionamento da lampada:

:l [y :l (3
P o -
Pressmnar <1seg

Contagem decrescente Total de dias
dos dias Uteis Uteis do sistema

VISUALIZAGAO DE ALARMES - Resolucéo de problemas:

AL1: Indica o fim da vida util da lampada (o temporizador de contagem decrescente indica 0 dias). Neste
caso, substitua a lampada UV e reinicie a contagem decrescente dos dias Uteis. Para reiniciar a contagem
decrescente dos dias Uteis, substitua a lampada e prima e mantenha premido durante menos de 5 segundos

¢ 'o botéo. O valor do contador de dias comega a piscar. Dentro de 5 segundos prima novamente o botdo

Contagem decrescente dos N
dias (teis (lampada expirada) ‘ Alarme AL1

Premir e manter Manter premido
premido menos de 5 4-, para
> 5 seq. segundos. menos
) ' <- 0 valor do contador de dias
comegara a piscar. Dentro de
para parar o Alarme + sinal 5 segundos prima novamente Contagem decrescente
sinal sonoro S0Noro 0 botdo para confirmar a dos dias Uteis
reinicializagdo do contador de dias. (reiniciada)
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para confirmar a reinicializagéo do contador de dias.

AVISO: o aparelho deve ser desligado da corrente elétrica antes de substituir a lampada UV.

Prima e mantenha premido durante mais de 5 segundos o botédo . ' para silenciar o alarme durante 7
dias (max. 4 vezes).

Nota: se, dentro de 5 segundos, a reinicializagao da lampada nao for "confirmada", o contador de dias volta

ao valor atual dos dias restantes.

AL2: Indica uma falha da lampada. Verificar:

- Ligagao da lampada.

- Se a lampada estiver queimada, testar uma lampada nova.

- Se o arrancador da lampada tiver falhado, testar uma lampada nova.

Em caso de substituicdo da lampada, prima e mantenha premido durante menos de 5 segundos o botao
. O valor do contador de dias comecara a piscar. Dentro de 5 segundos prima novamente o botéo para

confirmar a reinicializacao do contador de dias.

& ATENGAO: Néo substituir a lampada por uma unidade sob tensao!

Prima e mantenha premido durante mais de 5 segundos o botédo . ' para silenciar o alarme durante 7
dias (max. 4 vezes).

Aviso
(I |
([
IR
Contagem decrescente B e 2
dos dias Uteis . Evento

Corrigir o alarme AL2, desligar
HLE < Pl -> a alimentagéo da unidade e
voltar a ligar
Premir e manter premido
o NFF v
! Alarme + campainha [ |
para parar o sinal sonoro AL2/OFF alternadamente no ecra [ (]

Restantes dias Uteis

Manter premido 4_’ durante menos de 5seg, (0 candeeiro.

0 valor do contador de dias comegara a piscar.
Dentro de 5 segundos prima novamente o botdo para confirmar a
reinicializagéo do contador de dias.

Nota: se, dentro de 5 segundos, ndo for "confirmado", o
contador de dias volta ao valor de contagem atual

3585

Tempo de vida restante da
lampada (reiniciada)

ECRA DESLIGADO: O fusivel da placa de circuito impresso esta queimado. Desaparafusar a tampa da
caixa de alimentagéo elétrica. Retirar A pequena caixa perto da ficha de alimentagéo, substituir o fusivel
(mod. 5x20 1,6A Fast).
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INFORMACOES NO ECRA SOBRE O BALASTRO ELETRONICO

SYSTEM

Total Days < 1 sec.
(*) Reset < 5 sec.
Audio alarm OFF > 5 sec.

disconnect main supply
before removing the cover

() after flashing press again to confirm countdown reset

DAYS COUNTDOWN

"ATLASFILTRI

Alarms:

ALT = lamp exhaust

ALZ = lamp OFF

DISPLAY OFF = replace fuse

* ! =max70°C

Manutencao
AVISO: Qualquer intervencao na parte elétrica do produto deve ser efetuada por um eletricista

qualificado, seguindo rigorosamente as instrucdes fornecidas.

Pode obter pecas sobressalentes junto do seu revendedor local Atlas Filtri. Para manter o desempenho e
a garantia, utilize pegas sobressalentes originais da Atlas Filtri.

LISTA DE SUBSTITUICOES

LISTA DE SUBSTITUICOES CARTUCHOS
HYDRA BIG F PRO SANIC

RE3505056 | LAMPADA UV 56W :
RE3505057 INVOLUCRO DE QUARTZO 56W RA5001020 SQ;{TUCHO S R s
(mod. 156-256) -
AB3505066 O-RING PARA INVOLUCRO DE SA5706911 | CARTUCHO ESTA’GIO 2 MOD. 256-267
QUARTZO SA5706906 | CARTUCHO ESTAGIO 3 MOD. 256-267
RE3505067 | LAMPADA UV 67W =
- LISTA DE CARTUCHOS DE SUBSTITUICAO BIG F PRO
RE3505068 I(x\(/)ngLflg;:{O DE QUARTZO 67W SANIC
- SA5706611 | CARTUCHO ESTAGIO 1 MOD. 156
RE9020678 | KIT 2 O-RIN LUBRIKIT -
9020678 ° GOS A l_JO s SA5706606 | CARTUCHO ESTAGIO 2 MOD. 156
CAPA DE PROTEGCA( LAR -
RA0012025 | PARA AUTOLIMPANTE ESTAGIO 1 (apenas SA5706911 | CARTUCHO ESTAGIO 1 MOD. 256-267
para o modelo HYDRA BIG F PRO SANIC) SA5706906 | CARTUCHO ESTAGIO 2 MOD. 256-267
RA7221149 KIT DE DRENAGEM (apenas para o modelo =
HYDRA BIG F PRO SANIC) LISTA DE SUBSTITUICOES CARTUCHOS

BIG F PRO PLUS SANIC

SA5706911 | CARTUCHO ESTAGIO 1 MOD. 256-267
RE4520VC5 | CARTUCHO ESTAGIO 2 MOD. 256-267
SA5706906 | CARTUCHO ESTAGIO 3 MOD. 256-267

As séries HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC foram concebidas
e fabricadas com carateristicas simples e funcionais que tornam os procedimentos de controlo e a
manutencdo periddica particularmente faceis.
Para manter uma elevada qualidade da &gua desinfectada, os cartuchos, a lampada e o invélucro de
quartzo devem ser regularmente limpos/verificados/substituidos (dependendo da qualidade da agua e da

utilizacao).

As operagdes de manutencéo s6 podem ser efetuadas por pessoal formado e autorizado para o efeito.
Lavar o sistema durante 10 minutos ap6s um periodo de néo utilizagdo superior a 2 dias. Durante um
periodo de ndo utilizacdo de 2 semanas ou mais, pode ser necessario substituir os cartuchos.
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S6 devem ser utilizadas pecgas sobressalentes originais do fornecedor.
Os intervalos de manutencao recomendados para as pecgas sobressalentes séo os seguintes

INTERVALOS DE MANUTENCAO

Cartucho de autolimpante: limpar regularmente o cartucho com retrolavagem em contracorrente, como indicado
(Apenas modelos Hydra Big F Pro na secgd@o de introducao; substituir por um novo cartucho pelo menos a cada 48
Sanic) meses.

substituir por um novo cartucho cada 3-6 meses ou com uma queda de pressdo

Cartuchos de sedimentos superior a 1Bar (100Kpa/15PSlI).

Cartucho de bloco de carbono (apenas para os modelos Big F Pro Plus Sanic) - substituir o cartucho a cada 3-6

meses.
Lampada UV uma vez por cada 9000 horas/um ano.
Recomenda-se a limpeza do invélucro de quartzo pelo menos trimestralmente,
Invélucro de quartzo UV podendo ser necessaria uma limpeza mais frequente em fun¢édo da qualidade da
agua.

O-ring para invélucro de

quartzo anualmente.

SUBSTITUIR o O-RING DO COPO em cada SUBSTITUICAO DO CARTUCHO ou,
pelo menos, uma vez por ano

MANUTENCAO DE ROTINA DO FILTRO AUTO-LIMPANTE

(apenas para os modelos Hydra Big F Pro Sanic).

Amanutencao de rotina consiste em limpar o cartucho do filtro da fase 1 com retrolavagem em contracorrente,
abrindo a valvula de drenagem durante 15/20 segundos. A retrolavagem em contracorrente é efectuada
como indicado na seccdo "INTRODUCAOQ". A vazdo minima necessaria para uma retrolavagem eficaz
€ de 2000 I/h. Se o cartucho néo estiver perfeitamente limpo apds a lavagem, repetir a operagdo com o
mesmo procedimento uma ou mais vezes até atingir o grau de limpeza desejado. Se nao se obtiver um
grau de limpeza aceitavel para um bom funcionamento do filtro, seguir o procedimento de manutencao
extraordinaria descrito a seguir.

O-ring do copo:

MANUTENCAO EXTRAORDINARIA DO FILTRO AUTO-LIMPANTE

Com o tempo, a limpeza de rotina do cartucho pode tornar-se dificil devido ao entupimento da rede do
cartucho.

Neste caso, € necessario efetuar uma limpeza extraordinaria do cartucho da seguinte forma:

- fechar o fluxo de agua a montante do filtro;

- libertar a presséo do filtro abrindo uma torneira a jusante do filtro;

- abrir o filtro, desenroscando a cuba da cabega com a chave fornecida;

- retirar o cartucho (usando luvas de protecéo para evitar riscos devido a rede gasta);

- limpar o cartucho sob um jato de agua fria e utilizar uma escova macia para remover as impurezas;

- inserir o cartucho novo no copo; - reaparafusar o copo na cabeca;

Procedimento de substituicao do cartucho

Antes de efetuar qualquer trabalho em um sistema Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO

SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC desligue sempre primeiro a fonte de alimentagéao.

Substituir os cartuchos melt blown pelo menos de seis em seis meses ou quando se observar uma queda

de presséo da agua a jusante igual ou superior a 1 bar. Substituir o cartucho do bloco de carbono cada

3-6 meses (BIG F PRO PLUS SANIC APENAS) Para substituir os cartuchos do filtro, siga o seguinte

procedimento:

Substituicao do cartucho

Respeitar as normas em vigor relativas a eliminacéo dos residuos de cartuchos usados.

1. Antes de abrir o0 alojamento do filtro, desligue a rede de agua.

2. Libertar a pressao do produto desparafusando a valvula de ventilagcdo da cabeca. Em seguida, aparafusar
e apertar novamente a valvula de ventilagéo.

3. Abrir 0 alojamento desaparafusando o copo com a chave fornecida.

4. Remova o cartucho usado.

5. Limpar o alojamento do filtro com agua fria e uma esponja macia.
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6. Abrir o novo involucro do cartucho e deitar fora o invélucro.

7. Colocar um cartucho novo no alojamento do filtro.

8. Substituir o O-ring na parte superior do alojamento do filtro. Verificar se esta corretamente posicionado e
livre de quaisquer danos. Apertar o copo do alojamento a cabeca do alojamento com uma chave
adequada. Nao apertar demasiado.

9. Ligar a rede de agua, tendo o cuidado de retirar completamente o ar que ficou no interior do alojamento
com as valvulas de ventilagao.

10. Abrir lentamente uma fonte de abastecimento de agua (torneira) a jusante da HYDRA BIG F PRO
SANIC /BIG F PRO SANIC /BIG F PRO PLUS SANIC.

11. Abrir a valvula de ventilagao da cabeca, esperar a purga do ar pela valvula de ventilagao, em seguida,

aparafusar e apertar a valvula de ventilagao.

@ OBSERVACAO: deixe a agua fluir por, pelo menos, 5 minutos antes do uso.

Aviso

ao reiniciar apoés cada operacdo de manutencdo e/ou mudancga de recarga, quando o copo do filtro for
desparafusado da cabeca, troque o o-ring por um novo e lubrifique cuidadosamente antes de apertar o
copo na cabegca. Certificar-se que ndo hajam fugas de agua no produto e, especialmente, verificar o aperto
entre o alojamento da cabega e o alojamento do copo. Continuar a controlar se o aperto é correto e se ha
fugas de agua apoés 48 horas da Instalacdo e colocagéo em fun¢é@o. Em caso de fugas, abrir o alojamento,
remover o O-ring do copo, colocar um novo O-ring e aplicar lubrificante; em seguida voltar a apertar o copo
na cabeca e repetir a inspe¢éo das fugas tal como mencionado em cima.

Peca ao seu vendedor o-rings, lubrificante e outras pecas sobressalentes originais.

Procedimento de substituicdo da lampada Procedimento para a substituigio da
lampada UV (9000 h/um ano no maximo)

& AVISO: Nao operar o emissor de UV-C quando este for retirado do involucro do aparelho.

- Este aparelho contém um emissor de UV-C.

- A utilizagado incorreta do aparelho ou a danificacdo do alojamento pode provocar a emisséo de radiagées
UV-C perigosas. A radiagao UV-C pode, mesmo em pequenas doses, causar danos aos olhos e a pele.

Utilizar luvas para manusear o quartzo (vidro) e a superficie da lampada, pois as marcas ou impressées
digitais podem interferir com a transmissdo de UV.

1) Desligar a alimentacgao elétrica e desligar a agua.

2) Desbloquear e abrir a tampa metalica.

3) Liberte a pressao da agua utilizando as véalvulas na parte superior do suporte de montagem.

& ATENCAO: Aguarde até que a lampada arrefega.

4) Levantar a tampa preta rodando ligeiramente, desapertar cuidadosamente a ligacao elécrica de 4 pinos
(A) e extrair a antiga

lampada do invélucro de quartzo (B).
5) Retirar a lampada da embalagem, segurando-a cuidadosamente pelas extremidades.
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6) Insira a nova lampada no invélucro de quartzo do sistema UV.

7) Ligue a lampada a ligagéo eléctrica e reposicione a tampa preta no parafuso preto e rode-a
no sentido horario para a blogquear.

8) Voltar a ligar a alimentacgéo eléctrica e ligar a agua.

Procedimento de manutencao/substituicao do invélucro de quartzo

Os minerais dissolvidos na agua formam uma cobertura no invélucro de quartzo. O involucro de quartzo
deve ser regularmente verificada e limpa para remover esta cobertura, a fim de manter os desempenhos
de desinfecao.

1) Desligar a alimentacao elétrica e desligar a agua

2) Desbloquear e abrir a tampa metalica.

3) Libertar a presséo da agua através das valvulas da caixa do filtro situadas no topo da cabeca da caixa.
4) Retirar a lampada, como no procedimento de substituicdo da lampada.

& ATENCAO: Aguardar que o invélucro de quartzo arrefeca.

5) Desapertar o parafuso da manga e extrair o invélucro de quartzo com cuidado.

6) Limpar o invélucro de quartzo com um pano embebido numa solugdo &cida, como vinagre, limédo ou
removedor de ferrugem calcario (CLR). Se o involucro de quartzo ndo puder ser limpo ou estiver
danificado, deve ser substituida por um novo.

7) Repetir os passos do procedimento de instalagéo inicial (pag. 6).

8) Ligar a agua e verificar se ha fugas.

9) Voltar a montar a lampada, a sua ligacéo eléctrica e a tampa.

10) Voltar a ligar a fonte de alimentacéo.

[Z] OBSERVA(;IT\O: apo6s a manutencao, lentamente ligue um abastecimento de agua (torneira) a jusante
da unidade e deixe a agua fluir porpelo menos 5 minutos antes do uso.

[:/] OBSERVAGAO: Apos um periodo de inatividade, sugere-se a realizagdo de todas as operacées de
manutencao, substituindo os cartuchos de sedimentos, limpando o invélucro de quartzo e verificando/
substituindo a lampada UV.

Apbs estas operagdes de manutencao, lentamente ligue um abastecimento de agua (torneira) a jusante da
unidade e deixe a agua fluir porpelo menos 5 minutos antes do uso.

Carateristicas do sistema UV
HYDRA BIG F PRO SANIC 256 - BIG F PRO PLUS SANIC 256 - BIG F PRO SANIC 156 - 256

INFORMAGOES GERAIS

Caudal maximo 54 |/m (40 mJ/cm?) - 70 I/m (30 mJ/cm?)
Transmitancia UV-C 95% -1 cm

Dose UV-C 40 mJ/cm? - 30 mJ/cm?
Intervalo de temperaturas da agua 4°-40°C
Consumo total 61W
Montagem vertical ou horizontal
Material Rede de aco inoxidavel 304
Conexdes Rosca 1" BSPP Macho
Max pressao de funcionamento 8,3 Bar

Classe de protecao IP 54

Forma z

Direcéo do fluxo De baixo para cima
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Nimero 1
Tempo de vida 9000 horas
Poténcia da lampada 56 W
TIPO LPHO

PAINEL DE CONTROLO

Material Termoplastico
Dimensao 218x113x60 mm
Classe de protecao IP 54
Intervalo de temperatura ambiente 4°-40°C

PAINEL DE CONTROLO

Material Termoplastico

Dimensao 218x113x60 mm

Classe de protecao IP 54

Intervalo de temperatura ambiente 4°-40°C

Fonte de alimentacao 110-240 V / 50-60 Hz
Comprimento do cabo da lampada 0,6m

Cabo de alimentacao elétrica 2m

Ficha de alimentacao AUS Tipo | / SCHUKO Tipo F (CEE 7/4)
Ecra do monitor Digital

Contador de dias

Sim, para uma vida util total do sistema

Sim para controlo da duragdo da lampada

Alarme sonoro

Com opgdes de silenciamento

carateristicas do sistema uv
HYDRA BIG F PRO SANIC 267 - BIG F PRO PLUS SANIC 267 - BIG F PRO SANIC 267

INFORMAGOES GERAIS

Caudal maximo

72 I/m (40 mJ/cm?) - 95 I/m (30 mJ/cm?)

Transmitancia UV-C

95% -1.cm

Dose UV-C 40 mJ/cm? - 30 mJ/cm?
Intervalo de temperaturas da agua 4°-40°C
Consumo total 73W

Montagem

vertical ou horizontal

REACTOR DE UV

Material Rede de ago inoxidavel 304
Conexodes Rosca 1" BSPP Macho
Max pressao de funcionamento 8,3 Bar

Classe de protecao IP 54

Forma z

Direcao do fluxo

De baixo para cima

Nuamero 1
Tempo de vida 9000 horas
Poténcia da lampada 67 W
TIPO LPHO

-y
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PAINEL DE CONTROLO

Material Termopléstico

Dimensao 218x113x60 mm

Classe de protecao IP 54

Intervalo de temperatura ambiente 4°-40° C

Fonte de alimentacéo 110-240 V / 50-60 Hz
Comprimento do cabo da lampada 0,6 m

Cabo de alimentagao elétrica 2m

Ficha de alimentacéao AUS Tipo | / SCHUKO Tipo F (CEE 7/4)
Ecra do monitor Digital

Contador de dias Sim, para uma vida (til total do sistema
Contador de dias reinicializavel Sim para controlo da duragdo da lampada
Alarme sonoro Com opgdes de silenciamento

Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC /BIG F PRO SANIC /BIG F PRO
PLUS SANIC
Sistema de tratamento de agua
DECLARACAO DE CONFORMIDADE CE

O abaixo assinado declara, sob sua inteira responsabilidade, que a unidade:

HYDRA BIG F PRO SANIC 256 - 267
BIG F PRO SANIC 156 - 256 - 267 MODELOS
BIG F PRO PLUS SANIC 256 - 267

ESTA EM CONFORMIDADE COM

+ AS/NZS 60335.2.109:2011 +A1 +A2 com AS/NZS 60335.1:2020 +A1

+ 2014/35/UE (diretiva de baixa tenséo)

+ 2014/30/UE (compatibilidade eletromagnética)

+ 2015/863/UE (RoHS3)

+ 2012/19/UE (REEE)

» Normas IEC -EN 60204-1 (seguranga de maquinas - equipamento elétrico de maquinas)

» Normas IEC -EN 55022 (carateristicas das interferéncias radioelétricas)

- D.Leg. 31/2001 (Aplicagéo da Diretiva 2015/1787/UE relativa a qualidade da agua destinada ao consumo
humano)

+ 2014/68/UE (art. 4.°, n.° 3) (PED)

A validade da marcagéo CE esta subordinada a integridade do equipamento. Qualquer modificacédo, se
nado for autorizada, anulara o uso da marcacdo CE, o que ocorrera caso 0s riscos relevantes ndo tenham
sido previamente analisados pela nossa empresa e uma nova Declaracdo de Conformidade CE tenha sido
emitida.
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COOEPXAHUE

BBEOEHUE

NOAroTOBKA BALIEW CUCTEMBbI

MHOOPMALNA OB YTUNU3ALIMK CACTEMbI

PA3MELLIEHVE BALLEWA CUCTEMbI

TPEBOBAHUA KYCTAHOBKE

3ALLUNTA OT CKAYKOB HAMPAXEHUA

NPOLEAYPA MEPBOHAYATIbHOW YCTAHOBKU

PEXWM PABOTbI BAJIJIACTA

WH®OPMALMOHHbLIN AUCTINIEA BANNACTA
TEXOBCNYXUBAHUE

MIAHOBOE OBCNY>KUBAHVUE CAMOOYULLAIOLLEIOCA ®UITBTPA
MPOLIEOYPA 3AMEHbI KAPTPUIKA

MPOLIEAYPA 3AMEHbI NAMIbI

NPOLEQYPA OBCINYXUBAHUSA,3AMEHbI KBAPLIEBOW KOMNBbI
XAPAKTEPUCTUKN YO-CUCTEMDI

OEKNAPALINA COOTBETCTBUA



ATLASFILTRI

improving water

Bnaropapum Bac 3a nokynky cuctembl 04ucTKM Bogbl Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC/BIG F PRO SANIC/BIG F PRO PLUS
SANIC.

MpumeyaHue: YcTaHOBKY 3TOro ycTpoOiACTBA ANA (PUNbTPALMK BOAbI AOMKEH BbIMOMHATL TONBKO CAHTEXHUK, UMEHLMA
COOTBETCTBYIOWYIO NULEH3NI0.  JlioGble onepauMu C 3NeKTPUYECKOW YacTblo W3AENMA [OMKHbI  BbIMONHATLCA
KBanM(UUMPOBAHHLIM NIEKTPUKOM B CTPOTOM COOTBETCTBUM C MNpUNAraeMbiMM WHCTPYKLMAMM.

Mpubop He npepHasHayeH ANA WUCTIONb30BAHWA NULAMM (BKMHOYAA AETed) C OrpaHUyeHHbIMM (DU3NYECKUMI, CEHCOPHBIMI WA
YMCTBEHHBIMW CTIOCOBHOCTAMM, @ TaKXe C HEeJOCTATOYHbIM OMbITOM W 3HAHWAMM, €T OHW He BbIMN MPOUHCTPYKTUPOBAHb! UK
MPOKOHTPONMPOBaHbI MO MCMONMb30BAHMIO NpUBOpa NMLOM, OTBETCTBEHHbIM 32 WX GEe30MacHOCTb.

[etn nonxHsI HaxoauTLCA N4 nprucMoTpoM. [pubop 370 He urpyLLka!

[Mepen BCkpbITMEM NpMBOPa NPOYTUTE MHCTPYKLMK NO OBCNY>KUBAHMIO.

3anpeLuaeTcs 3KkCnnyaTnupoBaTb NPUGOPbLI C SBHLIMU NOBPEXAEHUSIMU.
BBEAEHUE
Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC npeaHa3sHaueHbl AR CHUXEHNA MyTHOCTY
1 YHUYTOXEHUA BpeAHbiX GakTepuii U BMpYcOB B BOAONPOBOAax [lon BosgencTaieM YO-nydel - 9KOMOrMYECKW YUCTOTO W HE
coAepxallero xuMmukaroB npolecca ouucTki - nospexaaotcA [JHK u PHK mukpooprannamos, 4to npuoanT K 3hdeKTuBHOMY
6GaxTepuumpoHomy peictemto. [syx- (BIG F PRO SANIC) nnn Tpexctynenyatsii (HYDRA BIG F PRO SANIC) 6nok npeasaputensHoi
hunbTpaLmMK rapaHTUpyeT, YTO TBEPAbIE YacTuLbl UM [pyriie 3arpAsHAIOLME BElecTBa He OyayT 3awmiaT MUKPOOpraHuambl oT
YNbTPAMONETOBOIO  U3NYYEHMA.
Ota cuctema byaeT 3hheKTMBHO O4MLLATL BOAY B 3aBUCUMOCTY OT TpeByemoi 403kl YP-13ny4eHns 1 KauecTBa BOLbl.
BIG F PRO SANIC / HYDRA BIG F PRO SANIC ocHaweH TexHonorveit SANIC co BCTPOEHHOI aHTUMUKPOBHOIA 3awwmTol. Cuctema
npenfHasHayeHa [nA Nofaduun ceTeBoi U AOXAEBON BOAbI.
Kaptpumxu u navna cuctemblAtlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC HyxpatotcA
B PerynApHoM 06CNyXuBaHUM WM 3ameHe ANA 0OECMEeYeHMA ONTUManbHOM MPOWM3BOAMTENbHOCTM [nA 3ameHbl obpalianTech
K Onxariwemy gunepy Atlas Filtri. KBapuesaa konba HyaaeTcA B NMEPUOANYECKOi OYMCTKE LA 06ECneveHUA OnTUMAbHbIX
XapaKTepucTyuK.

Cucrema HYDRA BIG F PRO SANIC pa3pa6oTaHa v CKOHCTpyupOBaHa C MPUMEHEHWEM VHHOBALIMOHHBLIX TEXHUYECKUX PELUEHMIA.
OuUAbTPYHOLLNIA KAPTPUAXK NEPBOIA CTYNEHI A(HEKTUBHO OYNLLAETCA MYTEM NPOMbIBKI B MPOTUBOTOKE, YTO MO3BOAAET NErKO yAanuTh
OT/IOXEHNA, OCEBLUNE HA BHELLHE MOBEPXHOCTU KapTpuaxa.

Ecnu dpunbTpytoLLnii anemMeHT 3aCOPUACA, ero NPOCTO OYMCTUTh, OTKPBIB KNanaH Ha AHe Yawum (puc. 1). Mpu atom B chunbTpe 06pasyetca

MOHVKEHHOE AaBfieHne, KOTOPOe TONKAeT KapTpumx BHU3, aBTOMATUYECKU MEHAA HanpaBneHne NoToka BOAb! C BHYTPEHHEro Ha
BHELLHWA (MPOTMBOTOK) (puc. 2). MOTOK BOAbI B MPOTUBOTOKE YHOCUT YacTHLbl 1 BELLECTBA, OCEBLUNE HA KapTpumxe, B cnuB. Mocne
3aKPbITUA KNnanaHa nepBoHayanbHoe pacnpenenexine AaBNEeHNA BOCCTaHABMBAETCA, 1 BHYTPEHHAA MPY)XMHA BO3BPALLAET KapTPUmX
B paboyee nonoxeHne (puc. 3). GunbTp OCHALLEH CAMBHOM BOPOHKOIA - YCTPOCTBOM, MpeAHa3HaYeHHbIM ANA NpeaoTBPaLLeHuA
3arpAsHeHNA B pesynbtate 0bpaTHOro NoToKa, B COOTBETCTBUN ¢ eBponeiickum cTaHgaptom UNI EN 1717 ot Hoabpa 2002 roga. 310

113



YCTPOIACTBO MpedoTBpalyaeT o6paTHbI NOTOK, 3aCTaBNAA BCE 3MEMEHTLI, PaCTONOXeHHbIe NOCAe CAMBHOTO KnamaHa, BbiMyckaTb
BO34yX B aTMocepy (cvumeon 6noka sawwtei: DC).

I'Ipe.qynpe)K.qune: BbllLEYKa3aHHbIe PeXMMbI (hYHKLMOHMPOBaHWA 1 0BpaTHaA MPOMbIBKA OCYLLECTBMAIOTCA B OMTUMATbHbIX
YCMOBWAX MPY MHAMANBHOM faBneHun nogaym 1,8 BAP n muHumansHom pacxoge 2 000 n/d.

lpeaynpexpeHune: B cooteerctemn ¢ esponeiickum cTaumaptom EN  60204-1 (6esomacHocTh — aKkcrnyaTauun
9NeKTPO06OPyAOBaHMA - 00WMe npaBuna) 3neKTpoobOpyAOBaHNE HU3KOTO HampAxexna (mpasuno 2006/95/CE) pomkHo 6biTb
MOAKMIOYEHO K  3a3eMIEHHOMY TOKOOTBOZY.

I'Ipe.qynpe)K.qune 0 6e3onmacHocTH

YnbTpachoneToBoe U3nyyeHne MOXET Bbi3BaTb CEPbE3HBIE OXOM HE3ALMILEHHONM KOXW 1 a3, M03TOMY He CNefyeT NoakmoyaTh
npubop K po3eTke, He YCTaHOBMB MPeABapUTENbHO YbTpahuoneToByto naMny B ee Kopryc. HenpasuibHoe MCMonb3oBaHue 3Toro
npubopa MOXeT MPUBECTU K YBENMYEHMIO COfepXaHnA 6akTepuii B BOAE, ecnu He GyaeT npoBefeHa AononHUTenbHad obpaboTka.

WH®OPMALNA OB YTUITN3ALIMN CUCTEMbI

B cTpaHax 3a npefenamu EBponeiickoro coto3a MoryT NPUMEHSITLCS WHbIE METOAbI YTUNM3aLmK. Y3HaiiTe y npoaasLa unm
MECTHBIX BnacTel 0 TpeboBaHusX, [ENCTBYIOLNX B BALLEN CTPaHe.

HanomnHaem, 4To B COOTBETCTBIM C MOCTAHOBNEHWEM 3ak.npoekTa oT 25 ntons 2005 roga Ne 151 "BeinonHexne anpexTvs
2002/CE, 2002/96/CE un 2003/108/CE, kacatolumxcsi COKpaLLeHUsi UCMoNb30BaHUs OMacHbIX BELLECTB B NEKTPUYECKOM
11 3NeKTPOHHOM 0OOpYAOBaHM M YTUNN3ALMK OTXOAO0B", NaMMbl C Napami PTYTU U 3MeKTpUYeckie NaHenm, Koraa OHM
BorbLLe He MCMONb3YHTCS, AOMKHbBI PAaCCMaTPUBATLCS Kak crieLnanbHble OTXOAbI 1 TakiM e 06pasoM YTUNM3MPOBaTLCS.
[ins 3TOr0 MOXHO OTNPaBUTL B CMELMAN13poOBaHHbIE LIEHTPBI MO YTUAM3ALMN ONacHbIX MaTepuanos Unu obpatuTbCs
HenoCPEACTBEHHO B HALL TEXHUYECKUA OTAEN.

NHOOPMALIMA ANA NMONb3OBATENEM B cootetctaum co cr. 14 ot 2012/19 / [inpektvsa Esponelickoro

napnameHTa 1 Coseta EC ot 4 uons 2012 roga 06 otxogax 3neKTpu4eckoro U 3neKTpPOHHOTo 060pyaoBaHHs

(WEEE).

CuMBON NepeyepkHYTOI YpHBI Ha MpUBope MK Ha ero ynakoBke YKasblBAeT Ha TO, YTO MO OKOHYaHUK Cpoka

cnyxBbl npubop AomkeH 6biTb cobpaH OTAENBHO, @ He BbIDPOLLIEH BMECTE C APYr MM CMeLLIaHHBIMI FOPOL,CKUMN
I o7xonamv.
lMoxanyiicta, CBSXUTECH C MyHULMNANUTETOM MW MECTHBIMW BNIACTAMM, 4TOBbI MONYYNTL BCIO MHGOPMALIO O cUcTeMax
pasfenbHoro cbopa 0TX0A0B, MEILLMXCS B BalleM pervioHe. [Npoaasel 06si3aH 6ecrninaTtHo 3abpatk crapoe o6opyaoBaHue
npy NOKyNKe HOBOro 060PYA0BaHNS 3KBMBANEHTHOIO TUNa, 4TObbI Ha4aTh NPaBUMbHYtO NepepaboTky/yTUAM3aLuto.
CooTBeTCTBYIOWMA pasfenbHbIi chop Ans nocneaytoLwero 3amnycka BbilLeaLero u3 cTpost 060pyAoBaHus B nepepaboTky,
06paboTky M 3konoruyeckn 6e3onacHylo yTUnM3aLumo NoMoraeT 13bexatb BO3MOXHbIX HEraTUBHbIX MOCNEACTBUA ANs
OKpy>aloLLen cpefbl 1 300pOBbS Miofel 1 CnocoBbCTBYET NOBTOPHOMY UCMOMb30BaHMIO /MK nepepaboTke MaTepuarnos,
113 KOTOPBIX COCTOMT 060pyAOBaHMe.

OcropoxHo!

Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO / BIG F PRO npenHa3HaueHbl 1A CHIDKEHNA MyTHOCTH, YAANEHNA OpraHnyeckux 3arpasHeHnii (BIG F
PRO PLUS SANIC) 1 yH4TOXEHNA BpeaHbIX HakTepuil 1 BUPYCOB B BOAOMPOBOAAX. He 1Cnonb3yiiTe xuMmyeckn HebesonacHyto Bogy
(BoAy, He COOTBETCTBYIOLLYIO 3aKOHOAATENbHbIM HOPMaM, AEACTBYIOWMM B BaLLEN CTPaHe) Nk BOAY HEU3BECTHOTO KayecTsa. epen
MCTIONB30BAHNEM CUCTEMbI HEOBXOAMMO MPOBECTM NOMHbIV aHANU3 BOABI 1, B Cy4ae He0BXOAMMOCTH, MPUHATb AONONHUTENBHbIE MEpI.

M0AroTOBKA BALLEN CUCTEMbI

BHIMaTENbHO M3y4iTe BCE MHCTPYKLIMK, TaK KaK B Clly4ae He1CpaBHOCTEA, Bbl3BaHHbIX HEMPaBIITBHOM YCTAHOBKOM K 3KCrnyaTaumed,

rapaHTUAGHHYMpYeTCA.

BHIMaTeNbHO MPOBEPbTE HANMYME W OTCYTCTBME NOBPEXAEHMUI BCEX KOMMOHEHTOB (0COBEHHO Namnbl):

1. Cuctema dunbTpaumm 1 YO-kamepa (C ABYX- UM TPEXCTYNEHYATON (UALTPYHOLLEI YCTAHOBKOIA™, TOKIM CTabHBIM LLNaHTOM 1
METannNM4Yeckoin pamoii).

2. YO-namna v KBapLieBad Konba (B KapTOHHO TPyOKe).

3. TakeT CoAepXMT: rae4Hblil KoY, MaHoOMeTpbI (2), cMaska (3), wapHup (1), NpoKnaaky (2) 1 METaNAMYECKA PaMHBIA KIiou.
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4, bannact (cuctembl Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC noctasnatotca ¢
npenyCcTaHOBNEHHbIM 6annacTom).
5. 370 PyKOBOACTBO NOMB30BATENA.

*npumeqarme: Ha nocnepHeit CTynexHn (hunbTpaLMM ocagka 06A3aTensHoO AOMKeH BbiTb YCTaHOB/NEH KapTpuaX ¢ 0CafKoM 1 MKM.

[Mepen, vcnonb3oBaHnem yAanuTe BCe ynakoBOYHble MaTepuansl.
Bbl BOMmKHbI YTUAM3NPOBATL 3TOT NPOAYKT W €ro ynakoBky B COOTBETCTBUM C MECTHbIMU 3aKOHaMU U NpaBuiami.

PA3MELLEHVE BALIEV CUCTEMbI

HacToswwit npubop npeaHasHayeH AnA NOCTOAHHOTO NOAKMIOYEHIA K BOAONPOBOAY.

Bbibupaiite MecTo, KOHCTPYKTUBHO NOAXOAALLEe AnA MoHTax@. OcTasbTe Haj MpuBOpOM MPOCTPAHCTBO ANHON HE MeHee /Hb
Kamepbl 1A CHATVA Nammbl 1 KBapLeBOoiA konbbl 1 120 MM N0, KOPMYCOM [/1A 3aMeHbl KapTPUIKeNt 1 TEXHYECKOro 0BCTyX1BaHMA.
Cucrembl Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC nomkHbl ObiTb YCTaHOBMEHD! B
3aLLUMLLEHHOM MECTe, OT MPAMbIX COMHEYHBIX Ny4eid, HeMorodbl, AOKAA, MOPO3a, BOAbI W MMETb JOCTATOYHYIO BEHTUAALMIO.
Bce cuctembl Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC momxHbl 6biTb 3alupLeHsl OT
BO3AEICTBIA arPeCCMBHBIX XUMUYECKUX BELLECTB UK COMN.

TPEBOBAHWA K YCTAHOBKE

I'Ipe.qynpe)K.qune - [NA KOPPEKTHOW PABOTbI MPUEOPA OBA3ATENLHO CNEQYWTE WHCTPYKLMAM
NPOU3BOANTENA.

Mpumeyanne: Y6eantech, YT0 NOAKIIIOYEHME YCTPOUCTBA COOTBETCTBYET ACHCTBYIOLYMM B BalleM PErvoHe CaHTEXHUYECKUM
Hopmam, B ciyyae Asctpanuu n HoBoii 3enaHgun yctaHoBKa gomkHa coorsercTBoBatb AS/NZS 3500.1 n CaHTexHUYeckomy
Kopaekcy Asctpanuu.

Mpumeyanne: O6parutech K Tpetbemy Tomy NCC, BogonpoBogHoMy Kogekcy ABCTpanuu, YTobbl y3HaTb O Tpe6OBaHUAX MO
npeaoTBpaLLeHnio 06paTHOro NOTOKaA, BKIKOYasA YCTaHOBKY CePTUGHMUMPOBAHHOrO yCTPONCTBA, €C/IM OHO He MOCTaB/IAETCA.

Tonbko NUHUS XONoAHOW BOAbI.
McTouHmk nutanmna: AC 110-240 V 50/60 My
Makc. paboyee naenenue: 8,3 6ap

Makc. paboyas Temneparypa: 4-40 °C (6epeyb OT 3amep3aHus).
MakcumanbHas ckopocTb noToka: moa. 156 3240 n/y (54 n/muH) Moa. 256 4200 n/y (70 n/MuH) Moa. 267 5700 n/y
(95 n/muH)

Mpumeyanne: Micnonb3yiTe TONbKO NEHTY ANA YINOTHEHUA Pe3bObl (He BXOAUT B KOMNIEKT) ANA MaHOMETPOB M COEAMHEHNA
HUNNens ¢ ronoskoi. He ucnonb3aynte XuAKuA repMeTyk.

MuTaHne AaHHOrO Mpubopa AOMKHO OCYLUECTBAATLCA YEPes YCTPOICTBO ocTaTouqHoro Toka (Y30) ¢ HOMMHABHBIM OCTATO4HbIM
pabouum Tokom He Gonee 30 MA.

SALUNTA OT CKAYKOB HAMPAXEHUA

Benneck MM Ckayok HanmpAXEHWA MOXET MpOMTM MO JMHWAM SNeKTponepefay M HaHeCTU CepbesHblii yulepb Ballemy
anekTpoobopynosaruo. HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC ocHalweHbl npesoxpaHnTenem ana
3aWnThl Lienu. MpesoxpaHnTeNb He ABAETCA rPO30paspALHIKOM U MOXET He 3alMTIUTb YCTPOWCTBO, €CAIN B HErO NOMAAET MOMHA UK
04eHb MOLLHbIA MMNyNbC. ECnv ycTaHoBKa nogBepxeHa ckaykam HanpmaXeHUA Wan yaapam MOMHUM, Mbl HACTOATENbHO PEKOMEHAYEM
11CNONb30BaTh COOTBETCTBYIOLLNE [OMOMHUTEbHbIE YCTPOCTBA 3ALLUMTBI OT CKAYKOB HAMPAXEHUA Ha BCEM aneKTpoobopyaoBaHim. Mbl

[ins npaBunbHOM paBoThl CUCTEMbI BOAA HA BXOAE [OMKHA COOTBETCTBOBATH YKa3aHHbIM HIXE napamerpaM:l

Cynbcupa Bopopoaa <0,3mg/L 0O61an XXeCcTKOCTb <120 mg/L
Xeneso <0,3 mg/L ———— KoadpuumeHt >95%-1cm
MapraHey, < 0,05 mg/L nponyckatua YOC

rapaHTisi He pacnpOCTPaHAETCA Ha yCTPOVCTBA, BbILLEALINE U3 CTPOSA B pe3yrbTare
MCMOMIb30BaHUs B BOAE, HE COOTBETCTBYIOLLEN yKa3aHHbIM BbILLE MapameTpam Ka4yecTsa BOAbI.

pekomeHpyem ucnonbaosatb Y30 nnv aBTOMATUYECKWIA BBIKMKOYATENb YTEUKW TOKA Ha 3eMNI0 NPy MoAaye MUTaHNA Ha YCTPOWCTBO.
Pacxon AO/MKEH 6biTb paBeH Uy HUKE MakcuManbHbIX 3HaYEeHMiA. YpeaMepHbIi MOTOK CHXAeT [03y YO-U3nyyeHnA n MOXeT
Chenatb YCTPOMCTBO HEI(M(PEKTUBHBIM.
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MPOLIEAYPA MEPBOHAYAJIbHOM YCTAHOBKHU
lpeaynpexaexue

- VcnonbayiiTe cucTemy TONbKO B YCNOBUAX SKCMNyaTaLmi, yKasaHHbIX Ha Haknelike Ha valle unstpa.
- 6C/V HaKNelKa 1cnopyeHa, NoBpeXaeHa, Hepa3bopynBa UM OTCYTCTBYET, 3TO 03HAYAET, YTO YCNOBIA PaboThl ABNAIOTCA
MPUMEHNMBIMA:
MaKcumansHoe fasnenve 8,3 6ap, MakcumanbHaa Temnepatypa 40°C.
- Ecv naBneHve npesbilLaeT AOMYCTMbIE NPeAenbl, 3aLWUTUTE ero peaAyKLMOHHbIM KnanaHoM.
- YcTaHoBNTE cUCTEMY "3alumTbl OT ruapoynapa” AnA 3awWwmThl unbTpa. B cnyyae ycTaHOBKM Ha CUCTEMbI C MUTaHKEM OT
Hacoca, 0COBEHHO OCHALLEHHbIX PErynATOpOM [aBAEHUA W PACXOHa, MEXAY HAacoCoM M NepBbiM (DUALTPYIOLWM 3NEMEHTOM
HeobXOAMMO YCTaHOBUTL [JONOMHUTENbHBIA PaclUMPUTENbHbIA 6aK, 4TOObl MUHUMW3MPOBATL KonebaHWA [aBNEHUA.
- VcnonbayiiTe B kayecTae yNNOTHUTENA COANHERNI TOMLKO (hTOPMAACTOBYIO YNOTHUTENEHYIO NEHTY.
Cuctewmbl Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC nmeloT CaHTEXHINYeCKMe COBANHEHNA
1" BSPP (Bxog 1" BSPP ¢ BHyTpeHHelt pe3sboit, Bixon 1" BSPP ¢ BHeluHeil pe3bioi).
1. Mepen, ycTaHoBKoI y6eanTech, 4to YO-namna 1 ee KBapLeBas konba Haxo[ATCA B LENOCTY W COXPAHHOCTY.
B COOTBETCTBYIOLLEN yNaKoBKe.
2. Haiipute noaxopstee MecTo anA yctaHosky cuctems HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC
He 3abynbTe ocTaBuTb 120 MM NOA KOPNYCOM W MPOCTPAHCTBO Haf, 6N10KOM AMHON He MeHee Kamepbl AnA CHATUA Nambl U TWAb3bl.
Heobxonmma po3eTka ¢ 3alnToii 0T 0CTATOYHOrO TOKa.
Bel MoxeTe BbibpaTh HanpaseH1e MoToKa BOALI, MDOXOAALUEr0 Yepe3 yCTPOCTBO, B 3aBUCHMOCTH OT TOro, cresa (HacTpoika no
YMOMYaHMI0) Un crpaBa HaXOANTCA BXOA BOAbI. HT00bI 3MEHNTL HanpaBeHne noToka, OTKPYTUTE Kopryca unbTpos, YO-cuctemy,
3a3emrenme W 610K nuTaHms, cobepuTe BCe CHATbIE KOMMOHEHTBI Tak, YTobbl Y®-kamepa Haxogunack cresa, BXOGHOE 0TBEPCTHE
Kopnyca (unbTpa - crpasa, a KoHTponaep Y®-namnel - HemHoro nesee. [lepeycTaHoBUTE MaHOMETPbI.

HYDRA BIG F PRO SANIC
TOMbKO B Cly4ae yCTaHOBKM C

nuTatenbHbIM HacocoM

(8)

5

1. MarucTpanbHblit BORONPOBOA, @

2. 6paTHit KNaaH, Ta6nuua pasmepoB ycTpoiicTea npoTus

3. Perynsop fasnexws. TYAPaBAMYECKOTO YAapa ANA HaNopHOTro

4. Tepenyck. pesepsyapa oAbl

5. YCTpO/ICTBO MPOTUB WIpaBNUYECKOrO Yiapa.

6. HYDRA BIG F PRO SANIC g |V [I] MuH |V [I]MaKC-

7. flocraska. 3/4” 20 25

8. Msonupyloluvie Kknanakbl. 1” 35 40
171/4| 60 65
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BIG F PRO SANIC

TONBKO B Cry4ae yCTaHOBKK C
nuTartenbHbIM HaCOCOM

1. MarucrpansHbiit BoaonpoBoa. @

2. OBparHblit knanak. Tabnuua paamepoB ycTpoiicTBa NpoTus
3. Perynstop Aasness. TMAPABAMYECKOr0 YAApa ANA HAMOPHOTO
4. \I;Iepenycx. pesepsyapa Bofbl
5. YCTpOIACTBO NPOTVIB rMAPABAKYECKOTO YAapa
6. BIG F PROSANIC. g |V [I]MMH v [l]MaKC.
7. DocTaska. 3/4" 20 25
8. Visonupyloluvie knanakb P
1 35 40
1"1/4) 60 65

[BIG F PRO PLUS SANIC |

V [nurp] TOMBKO B CRyYae YCTaHOBKY C
nuTaTenbHbIM HaCOCOM

@@@‘

v (8)
—>

1. MarucTpanbHbiit BOZONPOBOA. @

2. O6paTHit KnanaH, Ta6nuua pa3mepoB yCToiCTBa NPoTUB

3. PerynsTop fasnexus. TUApaBIMYecKoro yaapa AN HanopHoro
4. Mepenyck. pesepsyapa BOAbI
5. YCTpO/iCTBO MPOTUB rWpaBNU|ECKOrO yapa.
6. BIG F PRO PLUS SANIC. 2] v [I] MuH | V [I]MaKc'
7. [locraska. 3/4” 20 25
8.1 X
30MUpylOLLME KNanaHb! 17 35 40
1"1/4) 60 65
lpeaynpexaexne

Y6enmtech, 4to yCTaHOBNEeHa 3a3emnAkolan neHTa. Y6epuTech, yTo nocne pesepca Boda 6y,ueT npoxoauTb Yepes d)l/l!'lepr B
NPaBUNbHOM  HanpaBieHUW.

Mpumeyanne. Boga Bcerga aonxHa npoxoanTb Yepe3 kopnyca unbtpos [JO Y®-yctaHoBKK. [TocneAHAA CTyneHb hunbTpaLmm

BCerAa A0XKHa 6bITb OCHaLLeHa KapTpuaxeM ¢ 0CagKom 1 MKM.

3. Cuctemsl Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC nvetoT 3 MOHTaXHbIX OTBEpCTMA
Ha 3aHelt YacTi MOHTAXHOTO KPOHLUTEAHA. C MOMOLLbIO MOHTaXHbIX OTBEPCTHIA OTMETLTE Ha CTEHE HYXHOE MONOXEHIE Kpenexa.

4. MpocsepanTe 0TBEPCTUA U YCTAHOBITE aHKEPbI (KPENeXHble aHKEepbl B KOMMNIEKT He BXOAAT).

5. YCTaHOBITE MOHTaXKHbII KPOHLUTENH Ha CTeHy. BCTaBbTe 1 3aTAHNTE KperneHyA, YTo0bl HaAeXHO 3adhKCHPOBaTh CUCTEMY Ha CTEHe.
lpumeyaHue: Boixoa BCeraa HaX0ANTCA Ha CTOPOHe Y®-u3nyyeHua.

6. OTK/MIOYMTE BOJONPOBOAHbIE CETH.

7. NopcoenmHTe BrycKHbIE 1 BbINyCcKHble Tpy6onpoBoasl K 6noky Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F
PRO PLUS SANIC.
BxopHoe oTBepcTme - 1" BSPP ¢ BHyTpeHHel peabboit, a BbixofHoe - 1" BSPP ¢ HapyxHoii peab6oit.

8. Bo BpemA YCTaHOBKY U3LeNA 3aTAHNTE 002 KOHLA WnaHra.
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[HYDRA BIG F PRO SANIC | [ BIG F PRO PLUS SANIC |

| { J {

i|
imriymilimik: Ty 7t
BbIXOA BbIXOA
Kopnyc Kopnyc
B B — B
T Yo-kamepa 4 Yo-kamepa { ) Yd-kamepa

9. MoacoenmHINTe MaHOMETPbI, HAHECA HA PE3LOY HEMHOrO TE(hNIOHOBOV MEPMETU3VIPYIOLLEN NEHTI (HE BXOAWT B KOMMNEKT),

11 NOTHO, HO He MepeTAr1Ban, BKPYTUTE X B Pe3bbOoBble OTBEPCTUA AnameTpoM 1/8 frolima Ha BEpXHeN YacTu ronoBKy; npu 3amycke

W3MeNNA B KCTINyaTaLuIo, B Cy4ae yTe4k BoAb! 4O6ABLTE eLLe HEMHOTO YMNOTHUTENBHON NIEHTbI MK 3aKpyTUTe BUHT 6016 NNOTHO.
10. MOAKMOYEHME CIIMBA ®UNBbTPA K APEHAXY (TONbKO [NIA HYDRA BIG F PRO SANIC). MoacoeanHute

PE3VHOBYO TPyOKY, apMUpOBaHHYI0 OPE3EHTOM, K CMBHOIA BOPOHKE MNM WTYLEPY LWMAHra y OCHOBAHMA CaMOOYMILAIOLIErocA

tunbTpa (1-A CTYNeHb), 3aKpenuTe 3aXNUMOM 1 HanpaBbTe ee B KaHann3auuio (puc. 4-5). Touka cnvBa AOMKHA HAXOAUTBCA HIXKE

CMBHON BOPOHKYW UMW LTyLiepa wnaHra. [nuHa peaunHoBor TpyoKY, YKpenneHHoi 6pe3eHToM, He A0MKHa NpeBbillaTh 2 METPOB.
MPEAYNPEXAEHWE : n3beraiite crnbannA nnn 3aliemMneHnA Pe3uHOBOI TPYOKi, apMUPOBaHHON GPE3EHTOM 3TO MOXET NPUBECTM K
CO3AaHMI0 MPOTVBOAABNEHNA HA CAMB C NOCNEAYIOLMMIA HENCIPABHOCTAMM.
11. Mocne Toro Kak cuctema HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC 6ynet npuseaeHa B paboyee
COCTOAHIE, NPOBEPLTE LWNAHT W PUTUHIM HA HANNYMe yTeyek.
12. CBOPOYHbIE OMEPALINN:

(A) OTkpoiiTe KapTep. CHAMMTE pa3bem Nammbl C BEPXHEN railkv 1 BbIKpYTUTE 6ONT C YepHO Konboil.

npepynpexaeHue: O6patute BHUMAHUE Ha CUHIOW NPOKNAAKY BHYTPU.

(B) BcTasbTe KBapLieByto Konby, TLaTeNbHO LIEHTPUPYA NOCA[OYHOE MECTO Ha HKHEN nnacTutHe YO-Kamepsl.
(C) BeTaBbTe ynnoTHUTENbHOE KOMBLIO B KBApLIEBYIO KOMOY.
(D)
(

3arAHUTe BTYNOYHbIA BONT 1 BCTaBbLTE MPYXIHY B KBAPLIEBYHO KONBY, OMyCTUB €€ B Kamepy.
E) MepneHHo BctasbTe YO-namny B kBapLeByio konby.
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lock unlock

(F) MoaxniounTe pa3bem Namnbl K KOHTAKTaM Ha namne.

(G) HameHbTe YepHblit KONNA4oK Ha YepHbIii 6ONT 1 NOBEPHITE Ero N0 YacoBoW CTPENKe, YTOObI 3a(rKCHPOBaTb.

[na 06paboTku KBapLeEBOW (CTEKNAHHOMN) MOBEPXHOCTH M MOBEPXHOCTH NaMbl MCMIONb3YHTE NepyaTKu, Tak Kak crefbl uim

0TneyaTKu nasnbLeB MOryT MPenATCTBOBATb MPOMYCKaHUIO YbTPahuoneToBoro n3nyyeHna. Ecnn namna sarpasHexa, oyuctute

e C MOMOLLbI YUCTALLEro CPEACTBA Ha CIMPTOBOI OCHOBE.

13. OTkpoiiTe KopMyc, OTBUHTYB YaLly / CMaXbTe YNNOTHUTENbHOE KONbLIO; MPOBEpPLTE MPaBULHOCT €ro PACroNOXeHNA 1 OTCYTCTBIE
MOBPEX/EHMI / 3aTAHUTE KOPMYC K FOMI0BKE KOpMyca C MOMOLLbI0 COOTBETCTBYIOLEro Kiioya. He 3aTAruBaiiTe CANWKOM CUMLHO.

14. OTKpoliTe BOAONPOBOA, YOEAMBLUMCH, YTO NONHOCTHIO YAANNIN BO3AYX, OCTABILMIACA BHYTPY KOpNyCa,
C MOMOLLBIO BEHTUNALMOHHBIX KNanaHoB / MeANIEHHO 0TKpoiATe noaady Bofbl (kpaH) Hike no nuHim o HYDRA BIG F PRO SANIC /
BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC / OTKpoiiTe BEHTUNALMOHHBIA Knana ronoBKu, NO[OXAMTe, Noka BO3AYX BbIALET U3
BEHTUNALMOHHOrO KnanaHa, 3aTem 3aKpyTuTe 1 3aTAHUTE BEHTUMALMOHHBIA KnanaH. [MpoMbiBaiiTe YCTPOCTBO He MeHee 5 MUHYT.
3atem TwwaTensHo NPOBEPLTE Ha HANMYNe YTEYeK.

15. BKntounTe nuTaHue 1 ybeauTech, 4To namna paboTaeT (CM. rnasy no aKcnyataLym naMnoBoro 6annacta).

16. 3akpoiite 1 3abnoKupynTe KapTep.

g%%%ﬂﬁE%ﬁhgﬁEﬁ fIJBEOM nocTaenAeTcA 1 Koy ANA Ballero yao6eTsa. Moxanyiicta, XpaHnuTe ero B 6e30nacHoCTy.

+ Neper, BbINOAHEHMEM Nobbix paboT ¢ YD-cucTemoit Bceraa 0TKovanTe aNeKTponuTaHme.

Mpeaynpexaexne: He cmoTpute NpaMo Ha ynbTpaghuoneToBbie y4u, u3nyyaembie Y®-namnon, Tak Kak OHN MOryT Bbi3BaTh

CepbesHble 0XOry He3alynLeHHbIX rnas.

MpeaynpexaeHxue: He akcnnyatupyiite Y®-usnyyatensb (nammny), eCiv OH U3BAEYEH U3 Kopryca npubopa.

+ HactoAwwi npubop coaepxut YO-C nanyyarens.

* Vcnons3oBanme npubopa He N0 Ha3HAYeHWIo MM MOBPEXAEHNE KOpMyca MOXET MPUBECTM K BbIXOAY onacHoro YD-unyyenua.

YnbtpachoneToBoe n3nyyeHne Aaxe B Manblx 403aX MOXET HAHECTV BPEZ rnasam v KOXe.

+ Mpv NepBoIi Nofaye o4MLLEHHaA BOAA OYAeT KasaTbCA TENON B TEYEHNE KOPOTKOrO Nepro/a BPEMEHU. 3T0 MPOMCXOANT NOTOMY, YTO

gb%ﬁmngﬁagﬂo n_'gma Bman q}qﬂ (T:e_'n_ﬁo BknioumB kpaH, faitTe Boae nopaboTaTb HEKOTOPOE BPeMA, YT0BLI YAaNUTb TENNYIo BOLY.

Mpeaynpexaenne: Jliobbie onepauuy ¢ 3NEKTPUYECKON YacTblo W3AENUA AONKHbI BbIMOMHATECA KBannuuMpoBaHHbIM

9NIeKTPUKOM B CTPOroM COOTBETCTBMM C MpuUaraemMbiMi MHCTPYKLMAMM.

WncpopmaumonHeiii ucnnesn bannacra

BHUMAHME! Ecnv gucnneit He BKMKOYAETCA, 3aMeHUTe NPEeLoXpaHNTENb B NaHenn ynpaeneHua YO-uanyyeHnem.
COOBLLEHWA HA AUCNIEE - 3anyck:

T () - (=

Het nutanua YkasaHvie Bepcun OTcyeT pabouux aHel (Cpok
HoﬂKﬂiozmgHKMl;;iTo‘*HWKy nporpammHoro obecneyeHna cnyx6bl namnbl 1 roa)

COOBILLEHMA HA AUCNNEE - Pa6ouve AHu:
Haxmute ¢ ' MeHee YeM Ha 1 cekyHay, 4Tobbl NoKasaTh AHW PaboTbl Nammbl:

CUrHANbI TPEBOMN HA AUCMIEE - YcTpaHeHue HeucnpaBHOCTE:
354 ' =
HaxkaTb d <1 cek.

OTcyeT paboumx ObLiee KOMMYECTBO
[LOHel paboynx [Hen cucTeMbl 119



AL1: YkasbiBaeT Ha OKOH4YaHwe cpoka cryx6bl namnbl (Taitmep 06paTHOro oTcyeTa nokassisaeT 0 AHel) B aTom cnyyae 3ameHnte YO-
namny 1 c6pocbTe 0TCYET Paboumx AHeiA. UTo6bl COPOCUTL OTCHET PABOUMX [HENA, 3aMEHNTE NamMy N HXXMUTE 1 yAEPXVBaATE MeHee 5

CEeKYHA, KHOMKY ¢ ' . 3HayeHwe cyeTuMKa [Heit HauHeT MuraTh. B Teyerne 5 CekyHn HaXMuTe KHOMKY eLle pas, YTobbl NoATBEpANTb
c6poC CYeTUMKa SHEM.

NPEAYNPEXAEHWE: nepen 3ameHoit Y®-namnbl He06X0AMMO OTKMIOUUTL NPUGOP OT INEKTPOCETH.
Haxmute 1 yaepxusaiite 6onee 5 cekyHa KHOMKY ¢ 'nnn OTK/HOHEHMA 3BYKa OyANIbHIKA Ha 7 AHel (He 6onee 4 paa).

Orcyet pabounx axen OGN
(namna neperopena) "‘ Curnan Tpesoru AL1

Haxmute n
yaepxvBaite Hepxute
KHOMKY HaxaTton 6onee <J MeHbLLE
> 5 cek. 5 cekyHa.
—} 3HaueHme cueTumKa aHei
HayHeT muratb. B TeueHune
HTOﬁbI CHrian Tpesorvt 5 cekyHp, CHgBa HaXMnTe OreueT pabounx aweit
OCTaHOBMTb + 3ymmep KHOMKY, 4TOObI 3aBEpLUIMTL (nepesanywen)
3BYKOBOW Cc6pOC MokasaHmit cHeTumka
curkan LHeiA.

N.B. ecnv B TeyeHme 5 cekyHa copoc namnbl He 6yaeT "MoaTBepXAeH", CHETUNK AHEN BEPHETCA K TEKYLLEMY 3HAYEHIO OCTaBLUMXCA AHEN.
AL2: YKa3blBaeT Ha HeucnpasHOCTb Nammbl. [poBepuTb:

- Mok nioyeHe nammbl.

- Ecnv namna neperopena, npoBepsTe HOBYIO namny.

- Ecnw cTapTep namnbl BbllLen 13 CTPOA, NPOBEPLTE HOBYIO amny.

B Cny4ae 3ameHbl amnbl HXMUTE U y,ﬂ,ep)KVIBthTe MeHee 5 CeKyHA, KHOMKY a ' . 3HaueHme aHed...

CYETHMK HauHeT MuraTh. B TeyeHne 5 CEKYH[, CHOBa HaXXMUTE KHOMKY, 4T06HI noaTeepanTb 06p00 noKa3aHmii cHeTumKa fHel.

& BHUMAHMUE! He 3ameHsiiTe namny B NpvBeaEHHOM B [eiiCTBIE yCTponcTBe!

HaxmuTe 1 ynepxvisaiite Gonee 5 CEKyHE KHOMKY ¢ J) A oTKrioYeHwA 3ByKa GymMnbHIKa Ha 7 el (He Gonee 4 pas).

lpeaynpexaexue

:l
(]
Orcyer padounx CurHan T
pesorn AL2
’uHeM ‘ CobbiTne
Yctpanute Tpesory AL2,
) (]
H'_E <+ I "_E' =y OTKNIO4NTE NMTAHME OT

yCTpOMCTBa a 3aTem CHoBa
BKNo4ymMTE.

Haxxmute n ynepxmvsainte t l
KHOMKY. > 5 CeK. GFF +

CurHan Tpesoru + symmep (]
4TOGbI OCTAHOBUT AL2/OFF nonepemeHHo Ha aucnsee [
3BYKOBOW CUrHanN

]
=

OcrasLuneca paboyne
Hepxartb Haxaroi 4-’ MeHee 5 cekyHa, AHM NnamnbI.

3HayeHve cYeTUMKa JHEN HAYHEeT MUTHaTb.
B TeueHmne 5 cekyH[, CHOBa HaXXMUTe KHOMKY, YTOObl 3aBepLUnTb
cOpoc nokasaHwii cyeTumnKa aHew.

DISPLAY OFF: Neperopen npepoxpaxuTens Ha nnate. OTKpyTUTe KpbiKy 6noka nutaqmA. CHuMmute
He6onbLLON Kopobke PALOM C BUNKO 6110Ka NUTaHUA, 3aMeHTe npeaoxpaHuTenb (Mog. 5x20 1,6A BbicTpoencTByHoWNNA).
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N.B. ecnu B TeyeHve 5 cekyH[, OH He ByaeT "noaTeep>xaéH", To
CYETYMK AHEN BEPHETCA K TEKYLLEeMy 3Ha4YeHuo cHeTa

365

OcTaBLwwniica CPoK Cryx6bl
namnbl (nepesanyck)

WH®OPMALIMOHHBIA AUCMNEN BANMACTA

SYSTEM ATUASFITRY

DAYS COUNTDOWN

Alarms:

ALT = lamp exhaust

ALZ = lamp OFF

DISPLAY OFF = replace fuse

Total Days < 1 sec. .
() Reset < 5 sec. * ! =max70°C

Audio alarm OFF > 5 sec.

disconnect main supply
before removing the cover
—

() after flashing press again to confirm countdown reset

TexobenyxuBaHne
NPEAYNPEXEHUE: NioGble onepaunu ¢ aNeKTPUYECKOI YaCTbi0 MU3LENUA JOMKHbI BbINONHATLCA KBaNU(UUMPOBAHHBIM
3NEKTPUKOM B CTPOrOM COOTBETCTBMU C MpUNaraeMbiMM UHCTPYKLMAMM.

CMNNCOK 3AMEH CMUCOK CMEHHbIX KAPTPUIKEN
RE3505056 | Y®-JIAMIMA 56 BT HYDRA BIG F PRO SANIC

CTYMEHb 1 KAPTPUIK RAH MOA.

RE3505057 |1<5BQ_ZI;'6E)BAH KOJBA 56 BT (moa. RA5001020 256-267
AB3505066 YMNOTHWUTENBHOE KOMbLO AS SA5706911 | CTYNEHb 2 KAPTPUIDK MO/, 256-267
KBAPLIEBOW KOJIBbI SA5706906 | CTYMEHb 3 KAPTPUOX MO[. 256-267

RE3505067 | Y®-JIAMMA 67 BT

RE3505068 | KBAPLIEBAA KOJTBA 67 BT (moa. 267)
RE9020678 | KOMIMJEKT 2 ORING + LUBRIKIT
CONMHUESALNTHOE MNOKPLITUE

CMUCOK CMEHHbIX KAPTPULXEM BIG E PRO SANIC
SA5706611 | CTYMNEHb 1 KAPTPUOX MO[. 156
SA5706606 | CTYMEHb 2 KAPTPUOX MO[. 156

NSt CAMOCTOSITENBHOM OUMCTKM SA5706911 | CTYMEHb 1 KAPTPUOXK MO[. 256-267
RA0012025
CTANM 1 (onbko ans mopenn HYDRABIG SA5706906 | CTYMEHb 2 KAPTPUOX MOL. 256-267
F PRO SANIC)
RA7221149 KomnnekT ans cnuea BoAbl (TONbKo Anst CMUCOK CMEHHbIX KAPTPUIKEN
moaenv HYDRA BIG F PRO SANIC) BIG F PRO PLUS SANIC

SA5706911 | CTYMNEHb 1 KAPTPUIDK MO[. 256-267
RE4520VC5 | CTYMNEHb 2 KAPTPUIX MO[,. 256-267
SA5706906 | CTYMEHb 3 KAPTPUIXK MO[. 256-267

3anacHble 4acTi MoXHO NprobpecTy y MecTHoro avnepa Atlas Filtri. YTo6bI coxpaHuTb MPON3BOAUTENBHOCTb U FapaHTHIO, UCTIONb3YiiTe
OpuruHanbHble 3anacksle yactu Atlas Filtri.

Cepum HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC 6binv paspaboTaHbl i U3roTOBMEHbI C MPOCTbIMU 1
(hYHKLMOHANbHBIMY XapaKTepUCTUKaMI, KOTOPbIE AenaoT NPOLIeAypbl NPOBEPKY 1 NEPUOAMYECKOr0 0BCYXMBAHNA 0COBEHHO NETKUMM.
[inA nopepkaHmA BbICOKOrO KayecTa 06e33apaxeHHON BOAbI KapTpUmXW, Nnamny v KBapLesylo Konby HeoBXOmUMO perynapHo
YMCTUTL/MPOBEPATL/3aMEHATD (B 3aBMCMMOCTW OT KayecTBa BOAbl 1 PEXMMA MCMONb30BaHUA).
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Onepauum No TEXHUYECKOMY OBCMYXWBAHWIO MOTYT BBIMOMHATBCA TOMBKO MEPCOHANOM, MpOLenWMM O6yYeHne U MOAyYUBLIMM
paspelLeHye Ha BbINonHeHMe 3T paboT. MpombiBaliTe cuctemy B Teyene 10 MUHYT nocre Mioboro neproaa Hencnonb3oBaHuA 6onee
2 [iHen. Mpu Hencnonb3oBaHUy B TeueHue 2 Hefenb 1 6onee MOXeT noTpeboBaThCA 3aMeHa KapTpUmKe.

V|CI'IOI'Ib3yl7ITe TONbKO OpUrMHanbHble 3anacHble 4acTu OT NOCTaBLUMKa.
Huxe npueeaeHb! pekoMeHayemble HTepBabl 06CJ'Iy)KVIBaHVIF| ANA CMEHHbIX AeTaneii:

MEXXCEPBUCHBIE MUHTEPBAIbI

CaMoOo4MLLAIOWNIACA KAPTPUIAXK: | PErynsapHo ouuLLaiTe KapTpuak C MOMOLLIbIO 06paTHOM NPOMBIBKY B MPOTUBOTOKE, Kak
(Tonbko Anst moaenen Hydra Big F ykasaHo B BBOAHOM pasfere; 3aMeHsiiTe HOBbIM KapTpUXeM He pexxe OfHOro pasa
Pro Sanic) B 48 mecsueB.

BameHsifiTe HOBbIN KapTpumx Kaxable 3-6 MecAueB wnu nNpu nageHun AaBneHus
Gonee 4yem Ha 1Bar (100Kpa/15PSl).

(Tonbko anst mofenen Big F Pro Plus Sanic) - 3ameHsiiTe kapTpumk kaxable 3-6
MecALeB.

KapTpumkm ans ocankos

KapTpuax c yronbHbIM 6riokom

Y®.namna oauH pas 3a 9000 vacos/oaunH roa.

Yuctka kBapueBoi Konbbl pekoMeHAyeTCcsl He pexe OZHOro pasa B kBapTan, B
3aBMWCMMOCTM OT KayecTBa BoAbl MOXET noTpebGoBaTbes Gornee vactas uMcTKa,
obpaTtutecb Kk npogasLy.

KBapueBas kon6a Y&-
cTepunusaropa

YnnotHuTenbHoe KonbLo Ans

o exerogHo.
KBapLieBOW KOnobl

3ameHsiiTe KOMbLO Yally NpU KaXO0N 3aMeHe KapTpuaxa Unv He pexe ofHOro pasa

YNnoTHUTENbHOE KOMbLO Yalum:
B rog

MJTAHOBOE OBCJTY)XMBAHWE CAMOOYULUAIOLLErOCA ®U/TbTPA

(Tonbko ana mopeneit Hydra Big F Pro Sanic).

TekyLee 06CnyXBaHME 3aKMIOYAETCA B OYNCTKE KapTPUKa hunbTpa nepBoli CTyneHu ¢ 06paTHON MPOMbIBKOM B PEXVME MPOTUBOTOKA,
OTKPbIB CMBHOM KnanaH Ha 15/20 cekyHa. OBpaTtHaA npoMbIBKa B MPOTUBOTOKE BBINOMHAETCA, Kak ykasaHo B pasfene "BBEAEHUE'".
MuHUManbHo HeobX0aMMbIN YPOBEHb pacxoaa Anda ah(eKTUBHON 06paTHOI npombiBkK cocTasnAeT 2000 n/y. Ecnv nocne npombiBky
KapTpuaX He CTan naeasbHo YvCTbIM, MOBTOPUTE ONepaLio OfMH UM HECKOMBKO pas, MoKa He OyAeT AOCTUrHyTa Xenaemas YncToTa.
Ecnu npuemneman yucToTa He [OCTUraeTcA npyu Xopowel paboTe (unbTpa, BEINOAHUTE MPOLEYPY BHEOYEPEAHOTO TEXHNYECKOrO
06CNYXV1BaHNA, Kak OM1CaHO HUXE.

OKCTPEHHOE OBCJTY)XUBAHUE CAMOOYULLAIOLLErOCA ®UJTbTPA

Co BpeMeHeM perynapHan 0uncTKa KapTpumka MOXET CTaTb 3aTpyAHUTENbHOIA 13-3a 3aCOPEHA CETK KapTpuaXa.
B aTom cnyyae TpebyeTcA BHeoYepeaHan 04m1CTKa KapTpuKa, KOTopas BbINOSHAETCA CneaytoluyM o6pasom:

- MePEKPbITb MOTOK BOALI NEPes (hUbTPOM

- c6pOCbTE AaB/EHNE B (hULTPE, OTKPbIB KPaH HIKE MO MOTOKY OT (hunbTpa

- OTKPOIATE hUIbTP, OTKPYTUB Yallly OT FONOBKY C MOMOLLbIO NPUNaraeMoro ragyHoro Kiya

- U3BNEKMTE KapTPUX (B 3aLUMTHBIX NepyaTkax, 4tobbl 13bexarts LiapaniH OT N3HOLIEHHON CETKM)

- O4MCTITE KApTPUEXK NOL, CTPYE XONOAHOI BOAb! 1 YAANUTE 3arpASHEHIA C MOMOLLBIO MATKON LETKN

- BCTaBbTE HOBbIN KAPTPUIXK B Yallly; - NPUKPYTUTE Yallly K FONoBKe;

Mpoueaypa 3ameHb! KapTpugxa

Mepen BoinonHeHveM Ntobbix paboT Ha cuctemax Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC/BIG F PRO PLUS SANIC
BCer/a OTK/I0YaiiTe 3NeKTponuTaHve.

3ameHAliTe KapTPUAXKW AR NPOBYBKI pacnnasa He pexe OAHOro pasa B LeCTb MECALEB UV NPY NafeH AaBNEHNA BOAbI B HUXHEM
6becbe Ha 1 6ap 1 Bonee. 3ameHaAnRTe KapTPUAX C yronbHbiM 6riokom kaxable 3-6 Mecaues (TOJIBKO BIG F PRO PLUS SANIC) na
3aMeHbl PUNLTPYIOLLWX KApTPUAXEN NpuaepXUBaiTeC Cneayoweil NpoLeaypbl:

3ameHa KapTpumka

Cobniopaiite AeiCTBYIOLLME CTAHAAPTHI MO YTUAN3ALMM UCTIONB30BAHHBIX KAPTPUEAXKEN.

1. Mepeq oTKpbITVEM KOpNyca (unbTPa NepeKpoiiTe BOAOMPOBOA.

2. CBpocbTe AaBreHne, OTKPYTUB BO3AYXOOTBOAUMK OT roNioBbl. 3aTeM 3aKpPYTUTE U CHOBA 3aTAHUTE BEHTUMALWMOHHBIA KnanaH.

3. OTKpoiATe KOPNYC, OTKPYTYB YaLly C NOMOLLBIO MPYNaraemMoro Kiova.

4. V13BnekwTe MCMoNb30BaHHbI KAPTPUAX.

5. MpoTpuTe Kopryc UnbTPa, UCMOMb3YA XOM0AHYI0 BOAY 1 MATKYIO ry6Ky.

6. OTKpOiATe ynakoBKy HOBOrO KapTPUAXA U YTUAM3MPYITE €e.
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7. YCTaHOBYTE HOBBIN KapTPUIXK B KOPMYC (MnbTpa.

8. 3ameHuTe YNNoTHUTENbHOE KOMbLIO B BEPXHEN YacTy Kopryca (ubTpa. MpoBepbTe, NPaBULHO /1M OHO PACTONOXEHO, CMa3aHo 1
He WMEeT N1 Kakux-Mbo MOBPeX/AEeHWA. 3aTAHUTE KOpMyC K rofoBKe KOpryca ¢ MOMOLLbO COOTBETCTBYHOWEro Kmioya. He
3aTArMBaiTe CANLKOM CITBHO.

9. OTKpoiiTe BOZONPOBOL, Y6EOMBLLMCh, YTO MOMHOCTLIO YAANNAM BO3AYX, OCTABLUMIACA BHYTPW KOPMYCa, BO3NYXO0TBOAUMK.

10. MepnieHHo BKtouMTe nogady Boabl (kpaH) Hvke no ivkvn ot HYDRA BIG F PRO SANIC/BIG F PRO SANIC/BIG F PRO PLUS SANIC.

11. OTKpoiTe BO3LYXOOTBOAYMK Ha FONIOBE, 3aTeM AOXKAMTECH BbIXOA BO3AyXa 13 BO3LYXOOTBOAYMKA, 3aTeM 3aKpyTUTE U 3aTAHNTE

BO3[YX00TBOAUMK.

E/] NPUMEYAHME: nepen aKkcnnyaTauvel npubopa Aaiite BOAE NPOTEYb KAk MAHUMYM B TEYEHUE 5 MUHYT.
Mpeaynpexaexne

Ipv NOBTOPHOM MyCKe YCTaHOBKM MOCNE KaXAOr0 TEXHUIECKOr0 06CTYXMBaHUA WM 3aMeHbl HANOMHUTENA, KOTAia Yalla yCTaHOBKM
6Gbina 0TCOEAMHEHA OT TOMOBKM, 3aMEHANTE YNMOTHUTENbHOE KOMbLO HOBBIM W1 MPOBOAMTE TLIATESbHYIO CMa3Ky, Mepes Tem, Kak
MPUKPYTUTB Yally K ronoske. Y6eauTech, YTo OTCYTCTBYET yTeuka BOfbl 13 YCTaHOBKM, 06paTve 0c060e BHUMaHME Ha repMeTUYHOCTb
COeLVHEHNA MeXZy ronoBKOiA U Yaleid kopnyca. MoBTOPHO NPOBEPLTE FePMETHYHOCTb W OTCYTCTBIME YTEUKM BOAbI Yepe3 48 yacos
rocne YCTaHOBKM W 3amycka. B cnyyae yTeuku OTKpOiATE KOPMYC, CHUMMTE YNNOTHUTENbHOE KOMbLO C YaluW, YCTaHOBUTE HOBOE
YNIOTHUTENBHOE KOMbLIO 1 HAHECUTE CMa3Ky, NOC/IE Yero CHOBA COEMHITE FONIOBKY C Yallel U NPOBEpbTE repMETUYHOCTD COBANHEHNA,
KaK yKa3aHo BblLLe.

[inq 3akasa OPUrMHANbHbIX YNNOTHATE IbHbIX KOJe, CMasku v JPYyrnx KOMMNeKTyoLWmnx oﬁpamrer K CBOeMy NocTaBLUMKY.

I'lpoue.qypa 3aMeHbl JlaMrbl NMpoueaypa 3amerbl YO-namnbl (He 6onee 9000 y/rog)

NPEQYNPEXAEHUE: He akcnnyatupyiite YO-u3ny4arenb, €C/iv OH U3BNEYEH U3 Kopnyca npubopa.
- HacroAwwuit npubop copepxut YO-C nanyyarens.
- Vcnonb3oBaHne npubopa He Mo HasHAYeHMIO UK MOBPEXAEHNE KOPMyCa MOXET MPUBECTM K BbIX0Zy onacHoro YP-uanyuyeHus.
YnbTpachroneToBoe M3nyyeHne Aaxe B Masbix [03aX MOXET HAHECTV BPEH rNasam U KOXe.

[ina 06paboTku KBapLEBOi (CTEKITAHHON) TOBEPXHOCTY 1 MOBEPXHOCTH NaMMibl UCTIONb3YHTE NepYaTky, Tak Kak Caedbl U TrnedaTk
nanbLeB MoryT MpensTCTBOBATh MPOMYCKaHMIO YbTPahuoNeToBOro U3TydeHus.

1) OTKMIOUMTE 3NEKTPONUTAHUE U BIKTIIOYATE BOAY.

2) Pa3briokupyiTe 1 OTKPOITE METANMUYECKYIO KPBILLKY.

3) CHumMuMTe AaBneHye BOAbI C NOMOLLBIO KanaHoB Ha BEpXHe#t YacTy MOHTAXHOTO KPOHLLTENHa.

& BHUMAHMUE! MogoxauTe, noka namna oCThIHET.

4) Cnerka npunoaHAMUTE YepHYIO KPBILLKY, OCTOPOXHO 0CnabbTe 4-KOHTaKTHOE ANEKTPUYECKoe CoeamnHeHne (A) 1 U3BnekuTe CTapbin
namna 13 ksapLesoi Konbei (B).

5) MiaBnekuTe namny 3 ynakoKM, aKKypaTHO [iepXa ee 3a KOHLIb.

6) BctasbTe HOBYIO namny B KBapLieByto konby YO-cucteml.

7) MopkniounTe namny K SNeKTPUIECKOMy pa3bemy, YCTaHOBITE YEPHbI KOMMAYOK Ha YepHbI BONT 1 NOBEPHUTE ero.
10 4aCcoBOW CTpenke, YToObl 3adhMKCMpPOBaTH ero.

8) CHOBa NOAKMIONNTE NUTAHIE 11 BKITIOYUTE BOLY.
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Mpoueaypa obcnyxnsaHuaA/3ameHbl KBapLEBOA KOM6bI

MuHeparbl, pacTBOpeHHbIe B BOAE, 06pa3yioT NOKPbITUE Ha KBapLIEeBOW Konbe. KBapLesyto konby HE06X0AMMO perynAapHO NPOBEPATS 1
YMCTUTb 1A YAANEHINA ITOT0 NOKPLITUA, YTOBLI COXPaHUTb AEKTUBHOCTb AE3MHEKLINM.

1) OTKNIOYMTE 3NEKTPONMTAHIE W BLIKMIOYITE BOAY

2) Pa36nokupyiiTe 1 OTKPOITE METANNMYECKYIO KPBILLKY.

3) CHuMMTe AaBneHue BOAbl C MOMOLLbIO KnanaHoB Kopnyca (hunbTpa, PaCON0XEHHbIX B BEPXHEN YacTy ronoBKy Kopyca.

4) CHmmTE Namny, Kak npy 3aMeHe namnbl.

& BHUMAHME! MonoxanTe, noka keapLiesan konba OCTbIHET.

5) OTKpyTMTE BOAT BTYNKW 1 OCTOPOXHO M3BNEKNTE KBAPLIEBYIO KONOY.

6) OuncTiTe KBapLIEBYIO KONBY, NPOTEPEB €€ TKAHBIO, CMOYEHHOM KICMOTHBIM PACTBOPOM, HAMPUMEP, YKCYCOM, IMMOHOM
Wnu CPenCTBOM AIA YAaneHnA naeectkooro Haneta (CLR). Ecnu kBapLiesan Konba He NojAaeTCA 04MCTKE UM NOBPeXAeHa, ee
CriefyeT 3aMeHUTb HOBOIA.

7) MoBTOpMTE LWarK NepBOHAYaNbHON YCTaHOBKM (CTP. 6).

8) BksiounTe BoAy, MPOBEPAA, HET MW YTEYEK.

9) YcTaHoBUTE Namny, e ANEKTPUYECKOE COBANHEHME U KPbILLIKY.

10) CHoBa MOAKIOUMTE UCTOYHUK MUTaHMA.

E/] NPUMEYAHWE: nocne obenyxuBaHuA NOCTENEHHO OTKPOITE KpaH, nocne (unbTpa, Nepeq Hayanom aKeniyataumn faite Boae
CTEYb, KaK MUHVIMYM, B TEYEHNE 5 MUHYT.

NMPUMEYAHME: MMocne nepuoga 6e3neicTBMA PEKOMEHOYETCA MPOBECTW BCE OMepauiyv no TEXHUYECKOMY 06CNYXMBAHWIO,
3aMeHWB 0CafoYHble KapTPUXKM, OYUCTUB KBapueBylo konby 1 nposepu/3amenis YO-namny.
Mocne aTux onepauwii TexobCnyx1BaHUA NOCTENEHHO OTKPOIATE KpaH, nocne (uibTpa, Neped Hayanom aKcnnyarauuv faiTe Boge
CTeYb, KaK MUHUMYM, B TEYEHME 5 MUHYT.

Xapaktepuctnku Yd-cucremoli
HYDRA BIG F PRO SANIC 256 - BIG F PRO PLUS SANIC 256 - BIG F PRO SANIC 156 - 256

OBLUAA UHOOPMALIUA

MakcumanbHaA CKOPOCTb NOTOKa

54 n/m (40 mOx/cm?) - 70 n/m (30 mOx/cm?)

Y®.C nponyckaHue 95% -1 cm

[o3a ynsTpacdmoneToBoro usny4eHus 40 mIx/cm? - 30 mx/cm?
[Aunana3oH TeMnepaTypbl Boabl 4°-40°C
O6ulee noTpebneHune 61W

MoHTax

BepTVIKa]'IbeIVI nnu I'OpVISOHTaJ'IbeII;I

Y®.PEAKTOP

Martepuan Hepxagetowas ctans 304
CoepguHeHus Pe3bba 1" BSPP BHeluHas
Makc. paGouee gaBneHue 8,3 bap

Knacc 3awutb! IP 54

®dopma z

HanpaeneHue notoka

CHu3y BBEPX

YO IAMNA

KonuyectBo 1
Cpok cnyx6b1 9000 yacos
MowHoCcTL namnbl 56 BT
Tun LPHO

NAHENb YNPABNEHUA

Matepuan TepmonnacTtuk
Pa3mepbl 218x113x60 mm
Knacc sawmTbl IP 54
[unana3oH TeMnepaTypbl OKpyKatollein cpeabl 4°-40° C
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UcToYHMK NuTaHusa

110-240 B/ 50-60 'y

[AnuvHa kabensa namnbl 0,6m

Ka6enb nutanus 2m

LLiTekep nogaumn AUS t1n | / SCHUKO tun F (ESC 7/4)
[Aucnnei MmoHUTOpa Lincbpoeoit

CyeTumk aHen

[a ans nonHoro cpoka cny6bl cucTemsl

Mepe3arpyxaemblil CHETHUK AHEN

,U.a AnNA KOHTPONsA Cpoka Cl'ly)K6bI namnel

3ByKOBaﬂ curHanusaumusa

C BO3MOXHOCTbI OTKITOYEHUSI 3ByKa

XapaKTepUCTUKn ygh-cuctembl

HYDRA BIG F PRO SANIC 267 - BIG F PRO PLUS SANIC 267 - BIG F PRO SANIC 267

OBLAA UHOOPMALIUA

MakcumanbHaA CKOPOCTb NOTOKa

72 n/m (40 mOx/cm?) - 95 n/m (30 mOx/cm?)

Y®-C nponyckaHue 95% -1cm

[o3a ynbTpachmoneTroBoro usny4yeHua 40 mOx/cm? - 30 mOx/cm?
[Avana3oH TemnepaTtypbl BOAbI 4°-40° C
O6uee noTpe6neHue 73 BT

MoHTax

BepTUKanbHbINA NN FOPU3OHTaNbHbIN

Y®.PEAKTOP

Marepuan HepxaBetowas ctanb 304
CoeavHeHunA Pe3bba 1" BSPP BHeluHsist
Makc. pa6ouee gaBneHue 8,3 6ap

Knacc sawutbi IP 54

®dopma z

HanpaBneHue notoka

CHu3y BBEPX

Konuuectso 1

CpokK cnyx6bl 9000 yacos
MowHocTb namnsbl 67 BT
Tun LPHO
Martepuan TepmonnacTuk
Pa3smepbl 218x113x60 mm
Knacc s3awutbi IP 54
[nana3oH TemnepaTypbl OKpY>KatoLuei cpeabl 4°-40°C

WcTo4YHUK nuTaHuA

110-240 B / 50-60 'y

[AnuHa ka6ena namnbl

0,6 m

Ka6enb nutanua

2m

LUitekep nopaum

AUS Tun |/ SCHUKO Tun F (ESC 7/4)

[vcnneit MoHuTOpa

Lindposon

CyeTuuk aHen

[a nns nonHoro cpoka cnyx6bl cucTeMbl

Mepesarpy>kaembiii CHETYMK JHEN

[la Anst KOHTPONsi cpoka Cnyx6bl Namnbl

3ByKOBaA cUrHanusauva

C BO3MOXHOCTbIO OTKITOYEHMST 3BYKa
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Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC /BIG F PRO SANIC /BIG F PRO PLUS
SANIC
Cucrtema o4nCTKM BOAb!
JEKJTAPALINA COOTBETCTBUA EC

HacTtoawmm HuxenoanmcasLUUACS 3asBNSET Noa MOJTHYK OTBETCTBEHHOCTb, 4YTO yCTpOVICTBOZ

HYDRA BIG F PRO SANIC 256 - 267
BIG F PRO SANIC 156 - 256 - 267 MOAEJIU
BIG F PRO PLUS SANIC 256 - 267

COOTBETCTBYET

- AS/NZS 60335.2.109:2011 +A1 +A2 ¢ AS/NZS 60335.1:2020 +A1

» 2014/35/EC (aupeKTriBa 0 HU3KOM HanpshKeHum)

* 2014/30/UE (anekTpoMarHuTHasi COBMECTUMOCTb)

- 2015/863/UE (RoHS3)

- 2012/19/UE (WEEE)

- Hopmebl IEC -EN 60204-1 (6e3onacHoCTb MaLlWH - 3riekTpuyeckoe 060pyaoBaHMe MaLlmH)

- Hopmbl IEC -EN 55022 (xapakTepucTvku pagmonomMex)

» 3ak.npoekt. 31/2001 (BHegpeHue [Oupektusbl 2015/1787/EC o kavecTBe BOAbl, NpegHa3Ha4YeHHOW Ans
noTpebneHus  4ernoBekom)

+ 2014/68/UE (c1.4 nap.3) (PED)

[encteue mapkuposku CE 3aBucuT oT LienocTtHocTu obopyaoBaHus. Jliobasi MogmdukaLms, ecnv oHa He paspeLueHa,

aHHynMpyeT ucnonb3oBaHne mapkupoBku CE. 3To NnpousongeT B TOM Cnyyae, ecnv COOTBETCTBYIOLLME PUCKU He
ObinNy paHee NpoaHanuaMpoBaHbl Hallleit KoMnaHueid, 1 Gbina BbinyLieHa HoBas [leknapaums cooTeeTcTBUs EC.
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PREGATIREA SISTEMULUI
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INTRETINEREA DE RUTINA A FILTRULUI CU AUTOCURATARE
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PROCEDURA DE iINLOCUIRE A LAMPII

PROCEDURA DE INTRETINERE/INLOCUIRE A MANSONULUI DE CUART
CARACTERISTICILE SISTEMULUI UV

DECLARATIE DE CONFORMITATE

127



ATLASFILTRI

improving water

Va multumim pentru achizitionarea unui sistem de tratare a apei Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO
SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC.

NOTA: Acest aparat de filtrare a apei trebuie instalat numai de un instalator complet calificat si
autorizat. Orice operatiune asupra partii electrice a produsului trebuie efectuata de un electrician
calificat, urménd indeaproape instructiunile furnizate.

Aparatul nu este destinat utilizarii de catre persoane (inclusiv copii) cu capacitati fizice, senzoriale sau
mentale reduse sau cu lipsd de experientd si cunostinte, cu exceptia cazului in care acestea au fost
supravegheate sau instruite cu privire la utilizarea aparatului de catre o persoana responsabila pentru
siguranta lor.

Copiii trebuie supravegheati pentru a se asigura ca nu se joacd cu aparatul.

Cititi instructiunile de Tntretinere inainte de a deschide aparatul.

Aparatele care sunt deteriorate in mod evident nu trebuie sa fie utilizate.

INTRODUCERE

Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC sunt proiectate
pentru a reduce turbiditatea si pentru a inactiva bacteriile si virusurile daunatoare din apa de
alimentare. Prin raze UV-C, un proces de purificare ecologic si faré substante chimice, ADN-ul si ARN-ul
microorganismelor sunt deteriorate, rezultdnd o actiune germicida eficienta. O unitate de prefiltrare dubla
(BIG F PRO SANIC) sau in trei trepte (HYDRA BIG F PRO SANIC) impiedica particulele si alti poluanti sa
protejeze microorganismele de lumina UV-C.

Acest sistem trateaza eficient apa, in functie de doza UV necesara si de calitatea apei existente.

BIG F PRO SANIC / HYDRA BIG F PRO SANIC dispune de tehnologia SANIC, cu protectie antimicrobiana
incorporata in produs. Sistemul este proiectat pentru alimentare din reteaua de apa si din apa de ploaie.
Cartusele si lampa sistemului Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC/BIG F PRO PLUS
SANIC trebuie intretinute si/sau inlocuite periodic pentru a garanta performante optime. Pentru piese de
schimb, contactati cel mai apropiat distribuitor Atlas Filtri. Mansonul de cuart trebuie curatat periodic pentru
a asigura performante optime.

Sistemul HYDRA BIG F PRO SANIC este proiectat si construit cu solutii tehnice inovatoare. Cartusul filtrant
din prima etapé este curétat eficient prin spalarea acestuia in contracurent, pentru a indeparta cu usurinta
sedimentele depuse pe suprafata exterioara a cartusului.

Cand elementul filtrant este infundat, curatarea sa se efectueaza prin simpla deschidere a supapei aflata
in partea inferioara a cupei (vezi figura 1). Aceasta operatiune creeaza o depresiune in filtru, care impinge

cartusul in jos si inverseaza automat fluxul de apa din interiorul spre exteriorul cartusului (contracurent) (fig.
2). Acest flux de apa in contracurent transporta particulele si substantele depuse pe cartus catre scurgere.
Dupa inchiderea supapei, distributia initiald a presiunii se restabileste, iar arcul intern readuce cartusul in
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pozitia de functionare (fig. 3). Filtrul este prevazut cu o pélnie de evacuare, dispozitiv conceput pentru a
preveni contaminarea prin reflux, conform standardului european UNI EN 1717 din noiembrie 2002. Acest
dispozitiv previne refluxul prin aerisirea la atmosfera a tuturor elementelor din aval de supapa de evacuare
(simbol unitate de protectie: DC).

AVERTISMENT: modurile de operare descrise mai sus si curdtarea prin spalare in contracurent au
loc Tn conditii optime la o presiune minima de alimentare de 1,8 bar si un debit minim de 2000 L/h.

AVERTISMENT: in conformitate cu standardul european EN 60204-1 (siguranta instalarii
echipamentelor electrice - reguli generale), echipamentele electrice de joasa tensiune (regula 2006/95/CE)
trebuie sa fie conectate la o priza de curent impamantata.

AVERTISMENTE DE SIGURANTA

Radiatiile UV-C pot provoca arsuri grave pielii si ochilor neprotejati, prin urmare este obligatoriu s& nu
conectati aparatul la priz& fara a fi montat in prealabil lampa UV in carcasa sa. Utilizarea incorecta a
acestui aparat poate creste continutul bacterian al apei, cu exceptia cazului in care se asigura un tratament
suplimentar.

INFORMATII PRIVIND ELIMINAREA SISTEMULUI

Metodele de eliminare aplicabile pot fi diferite in tarile din afara Uniunii Europene. Adresati-vd comerciantului
sau autoritatii locale cu privire la cerintele care se aplica in tara dumneavoastra.

Reamintim c3, in conformitate cu ceea ce este stabilit prin D.Lgs. din 25 iulie 2005, Ne 151 "Indeplinirea
directivelor 2002/CE, 2002/96/CE si 2003/108/CE, privind reducerea utiliz&rii substantelor periculoase in
echipamentele electrice si electronice si eliminarea deseurilor", atat 1&mpile cu vapori de mercur, cat si
panourile electrice, atunci cand nu mai sunt utilizate, trebuie considerate deseuri speciale si eliminate in
acelasi mod.

Pentru a face acest lucru, este posibil sa trimiteti la centre specializate pentru recuperarea materialelor
periculoase sau sa contactati direct departamentul nostru tehnic.

INFORMATII PENTRU UTILIZATORI in conformitate cu art. 14 din 2012/19 / DIRECTIVA UE A

PARLAMENTULUI EUROPEAN SI A CONSILIULUI din 4 iulie 2012 privind deseurile de

echipamente electrice si electronice (DEEE).

Simbolul cosului de gunoi cu cruce de pe aparat sau de pe ambalaj indica faptul ca, la sfarsitul
I Guratei sale de viata, produsul trebuie colectat separat si nu trebuie eliminat impreuna cu alte

deseuri urbane mixte.
Va rugam sa contactati municipalitatea sau autoritatea locala pentru toate informatiile referitoare la sistemele
de colectare selectiva disponibile in zona. Distribuitorul este obligat sa colecteze gratuit echipamentul vechi
atunci cand cumpara un echipament nou de tip echivalent, in scopul inceperii reciclarii / eliminarii corecte.
Colectarea separata adecvata pentru pornirea ulterioara a echipamentelor scoase din uz in vederea reciclarii,
tratarii si eliminarii compatibile cu mediul contribuie la evitarea posibilelor efecte negative asupra mediului
si sanatatii si favorizeaza reutilizarea si/sau reciclarea materialelor din care sunt compuse echipamentele.

Atentie

Sistemeéle Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC sunt
concepute pentru a reduce turbiditatea, pentru a elimina poluantii organici (BIG F PRO PLUS SANIC) si
pentru a distruge bacteriile si virusurile daunatoare din sursele de apa. Nu utilizati cu ap& nesigura din punct
de vedere chimic (apa care nu respecta limitele legale in vigoare in tara dumneavoastrd) sau cu apa de
calitate necunoscuta. Este obligatoriu s& efectuati o analiza completa a apei si, daca este cazul, s& adoptati
tratamente suplimentare inainte de a utiliza sistemul.

PREGATIREA SISTEMULUI

Va rugam sa cititi cu atentie toate instructiunile, deoarece defectiunile cauzate de instalarea sau functionarea
incorecta anuleazagarantia.

Verificati cu atentie daca toate componentele (in special lampa) sunt prezente si nu sunt deteriorate:

1. Sistem de filtrare si camera UV (cu unitate de filtrare in doud sau trei etape*, furtun flexibil din otel si
cadru metalic).

2. Lampa UV si manson de cuart (in tub de carton).

3. Punga contine: cheia, manometrele (2), lubrifiantul (3), articulatia (1), garniturile (2) si cheia metalica a
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cadrului.

4. Balast (sistemele Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS
SANIC sunt livrate cu balast preinstalat).

5. Acest ghid de utilizare.

*nota: este obligatoriu ca ultima etapa de filtrare a sedimentelor sa fie echipata cu un cartus de sedimente
de 1 ym.

Indepartati toate materialele de ambalare nainte de utilizare.
Trebuie sa eliminati acest produs si ambalajul sdu in conformitate cu legile si reglementarile locale.

POZITIONAREA SISTEMULUI

Acest aparat este destinat sa fie conectat permanent la reteaua de apa.

Alegeti o locatie cu o pozitie de montare adecvata din punct de vedere structural. L&sati un spatiu de cel
putin o lungime de camera deasupra unitatii pentru indepartarea |ampii si a mansonului de cuart si 120 mm
sub carcase pentru inlocuirea cartuselor si intretinere.

Sistemele Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC/BIG F PRO SANIC/BIG F PRO PLUS SANIC trebuie
instalate intr-o pozitie adapostita, protejate de razele solare directe, intemperii, ploaie, inghet si apa
si trebuie sa aiba ventilatie adecvata.

Toate sistemele Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC
trebuie protejate impotriva mediilor agresive in care poate aparea expunerea excesiva la sare sau substante
chimice agresive.

CERINTE DE INSTALARE

Avertisment - PENTRU FUNCTIONAREA CORECTA A ACESTUI APARAT, ESTE ESENTIAL SA
RESPECTATI INSTRUCTIUNILE PRODUCATORULUI.

NOTA: As:guratl-va cd conectarea dispozitivului respecta codul de instalatii sanitare aplicabil in
zona dvs., in cazul Australiei si Noii Zeelande, instalarea trebuie sa respecte AS/NZS 3500.1 si Codul
de in§tala,tii sanitare din Australia.

NOTA: Consultati volumul trei al NCC, Codul de instalatii sanitare al Australiei, pentru cerintele de
prevenire a refularii, inclusiv instalarea unui dispozitiv certificat, daca acesta nu este furnizat.

Numai conducta de apa rece.
Alimentare electrica: AC 110-240 V 50/60 Hz

Presiune maxima de lucru: 8,3 bar
Temperatura de lucru: 4-40 °C (protejati de inghet).
Debite maxime:mod. 156 - 3240 L/h (54 L/min) mod. 256 - 4200 L/h (70 L/min) mod. 267 - 5700 L/h (95 L/min)

NOTA: Folositi banda de etansare a filetului (neinclusd) numai pentru manometre si racordul cap-
piulitd. Nu utilizati etangant lichid.

Acest aparat trebuie alimentat prin intermediul unui dispozitiv de curent rezidual (RCD) cu un curent de
functionare rezidual nominal care sa nu depaseasca 30 mA.

PROTECTIE IMPOTRIVA SUPRATENSIUNILOR ELECTRICE

O supratensiune sau un vérf de curent electric se poate deplasa prin liniile de alimentare si va poate
deteriora grav echipamentul electric. Sistemele HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG
F PRO PLUS SANIC au o siguranta pentru protejarea circuitului. Siguranta nu este un paratrasnet si
este posibil sa nu protejeze produsul dacé unitatea este lovita de un trasnet sau de o supratensiune foarte
puternica. In cazul in care instalatia este supusa supratensiunilor electrice sau fulgerelor, recomandam
cu insistenta utilizarea unor dispozitive suplimentare adecvate de protectie impotriva supratensiunilor pe

Pentru functionarea corectd a sistemului, apa de intrare trebuie sa indeplineasca parametrii de mai jos: |

Hidrogen sulfurat < 0,3 mg/L Duritate totald | <120 mg/L
fier <0,3 mg/L transmitanta UV-C >95%-1cm
mangan < 0,05 mg/L

Garantia nu se va aplica unitdtilor care se defecteaza din cauza utilizarii pe apa care nu
indeplineste parametrii de calitate a apei de mai sus.

toate echipamentele electrice. Va recomandam sa folositi un intrerupator RCD sau un intrerupator de
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impamantare la sursa de alimentare a unitatii dumneavoastra.
Debitul TREBUIE sa fie egal sau mai mic decét valorile maxime. Debitul excesiv va reduce doza de UV si
poate face unitatea ineficienta.

PROCEDURA INITIALA DE INSTALARE

avertizare

- Utilizati sistemul numai in conditiile de functionare indicate pe eticheta de pe vasul filtrului.

- daca eticheta este modificata, deterioratd, ilizibila sau lipseste, conditiile de functionare aplicabile sunt:
presiune max. 8,3 bar, temperatura max. 40 °C.

- Dacé presiunea depaseste limitele de utilizare, protejati instalatia cu o supapa de reducere a presiunii.

- Instalati un sistem de protectie a filtrului impotriva loviturilor de ciocan de apa. in cazul instalarii pe sisteme

alimentate de un si in special la cele echipate cu un regulator de presiune si debit, trebuie instalat un vas de

expansiune suplimentar intre pompa si prima unitate de filtrare pentru a minimiza fluctuatiile de presiune.

- Utilizati numai banda de etansare PTFE ca etansant pentru conexiuni

Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC. Sistemele au

conexiuni sanitare 1" BSPP (intrare cu filet interior BSPP 17, iesire cu filet exterior BSPP 17).

1. Inainte de a incerca instalarea, verificati dac& lampa UV si mansonul sdu de cuart sunt intacte in interiorul

lor ambalajul respectiv.

2. Alegeti o pozitie adecvata pentru sistemul HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC /BIG F PRO

PLUS SANIC, tin&nd cont ca trebuie s& |asati 120 mm sub carcase si cel putin un spatiu egal cu lungimea

unei camere deasupra unitatii pentru scoaterea lampii si a mansonului. Este necesaréa o priza cu protectie

la curent rezidual.

Puteti alege directia de curgere a apei prin unitate, in functie de faptul daca aveti intrarea apei din stdnga

(setarea implicitd) sau din dreapta. Pentru a inversa directia de curgere, desurubati carcasele filtrelor,

sistemul UV, impaméntarea si cutia de alimentare, reasamblati toate componentele indepdrtate astfel incat

camera UV sé fie la stanga, intrarea carcasei filtrului la dreapta si controlerul ldmpii UVsa fie usor la stdnga.
Reinstalati indicatoarele.

. . ) [HYDRA BIG F PRO SANIC |
numai in cazul instalarii cu pompé de
@ alimentare
4
n (8) @
\&J
16}

<

M
—

Masa de dimensionare anti-loviturd de

3. Reductor de presiune

1. LINII DE ALIMENTARE CU APA @
2. Supapa de retinere.

4. By-pass. berbec pentru rezervorul de apa sub presiune

5. Dispozitiv anti-loviturd de berbec. . .

6HYDRA BIG F PRO SANIC. — @ |V[{min | V[I]maxim

7. Livrare 3/4” 20 25

8. Supape de izolare 1” 35 40
171/4| 60 65
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. N « BIG F PRO SANIC
numai in cazul instalérii cu pompé de

alimentare
OIS 8

\
1. LINII DE ALIMENTARE CU APA @
2. Supapa de re;mere Masa de dimensionare anti-lovitura
3. Reductor de presiune, de berbec pentru rezervorul de apa
4. By-pass.

! ) sub presiune
5. Dispozitiv anti-lovitura de berbec.

6. BIG F PRO SANIC o |V [I]mm \I[I]maxim
7. Livrare. 3/4" 20 25
8. Supape de izolare.
1" 35 40
1"1/4) 60 65

l BIG F PRO PLUS SANIC

4—@ numai in cazul instalérii cu pompa de
alimentare
(8)
(2)
14}

= !

v
—> —>
1,LINIl DE ALIMENTARE CU APA @

2. Supapa de retinere.

3. Reductor de presiune. Masa de dimensionare anti-lovitura de
4. By-pass. berbec pentru rezervorul de apa sub presiune
5. Dispozitiv anti-lovitura de berbec. . .
6. BIG F PRO PLUS SANIC. g V [I]mln V[I]maXIm
7. Livrare. 3/4” 20 25
8. Supape de izolare.

e 1" | 35 40

1"1/4| 60 65

avertizare
Acordati atentie pentru a va asigura ca a fost montata cureaua de impamantare. Verificati daca, odata
inversata, apa va curge prin filtre in directia corecta.

N.B. Apa TREBUIE sd treacd intotdeauna prin carcasele filtrelor INAINTE de unitatea UV. Ultima
etapd de filtrare trebuie sa fie intotdeauna echipata cu un cartug de sediment de 1 ym.
3. Sistemele Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC au
3 orificii de montare in partea din spate.
a suportului de montare. Utilizati orificiile de montare pentru a marca pozitia doritd pe perete, unde
trebuie sa fie amplasate elementele de fixare.
4. Gauriti gaurile si instalati ancorele (ancorele de fixare nu sunt incluse).
5. Pozitionati suportul de montare pe perete. Introduceti si strangeti elementele de fixare pentru a tine
sistemul bine fixat pe perete.
NOTA: legirea se afla intotdeauna pe partea UV a sistemului.
6. Inchideti alimentarea principald cu apa.
7. Conectati conductele de intrare si iesire la unitatea Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO
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[HYDRA BIG F PRO SANIC] [ BIG F PRO PLUS SANIC ]

| ]

=

|

|
I\

/ '

ik
> IESIRE IESIRE
carcasa carcasa carcasa
INTRARE INTRARE '« INTRARE
\ / “T camers uv \ AN / camera uv —_J camera uv

SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC.

Intrarea are filet interior BSPP de 17, iar iesirea are filet exterior BSPP de 1”.

8. Strangeti ambele capete ale furtunului in timpul instalarii produsului.

9. Conectati manometrele aplicand banda de etansare PTFE (nu este inclusa) la filet si insurubati-le
stréns, dar fara a stréange prea tare, in orificiile filetate de 1/8" de pe partea superioara a capului la
pornirea produsului, in cazul scurgerilor de apa, adaugati mai multa banda de etansare si/sau insurubati
mai stréns.

10. CONECTAREA EVACUARII FILTRULUI LA SCURGERE (NUMAI HYDRABIG F PRO SANIC). Conectati

un Conectati un furtun din cauciuc ranforsat cu panza la palnia de evacuare sau racordul furtunului de la

baza filtrului, asigurati-l cu o clema si asigurati evacuarea in scurgere (vezi figurile 4 si 5). Punctul de
scurgere trebuie sa fie mai jos decét palnia de evacuare sau racordul furtunului. Furtunul din cauciuc
ranforsat cu panza nu trebuie sa aiba o lungime mai mare de 2 metri.

AVERTISMENT: evitati indoirea sau ciupirea tubului de cauciuc intarit cu panza AVERTIZARE: evitati
indoirea sau strangularea furtunului din cauciuc: acest lucru ar putea genera contrapresiune la scurgere si
in consecinta defecte de functionare.
11. Odata ce HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC este in functiune,
verificati daca furtunul si fitingurile prezinta scurgeri.
12. OPERATIUNI DE ASAMBLARE:

(A) Deschideti capacul. Indepartati conectorul lampii de la piulita superioara si desurubati surubul cu

manson negru.

AVERTISMENT: acordati atentie garniturii albastre din interior.

(B) Introduceti cu grija mansonul de cuart, centrand locasul pe placa inferioara a camerei UV.

(C) Introduceti O-ringul in mansonul de cuart.

(D) Strangeti surubul mansonului si introduceti arcul in tubul de cuart, laséandu-l s& cada in camera.

(E) Introduceti incet lampa UV in mansonul de cuart.

(F) Conectati conectorul lampii la pinii de pe lampa.

(G) impinge;i capacul negru pe surubul negru si rotiti-1 in sensul acelor de ceasornic pentru a-l bloca.
Folositi manugi pentru a manipula cuartul (sticla) si suprafata lampii, deoarece urmele sau
amprentele pot interfera cu transmitanta UV. Daca lampa este murdara, va rugam sa o curatati cu
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lock unlock

un detergent pe baza de alcool.

13. Deschideti carcasa desuruband vasul / lubrifiati O-ringul; verificati daca este pozitionat corect si nu
prezinta deteriorari / Strangeti vasul carcasei pe capul carcasei folosind o cheie adecvata. Nu strangeti
prea tare.

14. Deschideti alimentarea cu apa, avand grija sa eliminati complet aerul ramas in carcasa folosind

supapele de aerisire / Deschideti incet o sursa de apéa (robinet) in aval de HYDRA BIG F PRO SANIC
/ BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC / Deschideti supapa de aerisire a capului, asteptati ca
aerul sa fie evacuat din supapa de aerisire, apoi insurubati si strangeti supapa de aerisire. Clatiti unitatea
timp de cel putin 5 minute. apoi verificati cu atentie daca exista scurgeri.

15. Porniti alimentarea electrica si verificati daca lampa functioneaza (consultati capitolul privind functionarea

balastului lampii)

16. Inchldetl si blocati capacul.

NOTA: DuIapuI dvs. vine cu 1 cheie pentru confortul dvs. V& rugam sa-| depozitati in siguranta.

FUNCTIONARE

- inainte de a efectua orice interventie asupra sistemului UV, deconectati intotdeauna sursa de alimentare.
AVERTISMENT: Nu priviti direct in razele ultraviolete emise de Iampa UV, deoarece acestea vor
provoca arsuri grave ochilor neprotejati.
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AVERTISMENT: nu puneti in functiune emitatorul UVC (lampa) atunci cdnd acesta este scos din
carcasa aparatului.

- Acest aparat contine un emitator UV-C.

- Utilizarea neintentionata a aparatului sau deteriorarea carcasei poate duce la eliberarea de radiatii UV-C
periculoase. Radiatiile UV-C pot, chiar si in doze mici, s& dauneze ochilor si pielii.

- Apa tratata va parea calda pentru o perioada scurta de timp la primul debit. Acest lucru se datoreaza
faptului ca lampa UV emite caldura. Atunci cand deschideti un robinet, Iasati apa sa curga pentru scurt timp
pentru a elimina apa calda.

FUNCTIONAREA BALASTULUI LAMPII

AVERTISMENT: Orice operatiune asupra partii electrice a produsului trebuie efectuatd de un
electrician calificat, urméand indeaproape instructiunile furnizate.

Informatii pe afisajul balastului

&ATENTIE Daca afisajul nu porneste, inlocuiti siguranta din panoul de control UV.
MESAJE AFI$AJ Pornire:

Fara alimentare ) _— Numérétoarea inversa a zilelor lucratoar
. . Indicarea versiunii software umeraloarea nversa a zielo toare
(conectati la sursa de alimentare) (durata de viata a lampii 1 an)

MESAJE AFISAJ - Zile de functionare:
Apésati ¢ 'timp de mai putin de 1 secunda pentru a afisa zilele de functionare ale |ampii:

g | i -»> Mo
33 Apasati ' ' <1sec u e

Numérul total de
Zile lucratoare ale
sistemului

Numér&toarea inversa a
Zilelor lucrétoare

ALARME AFISAJ - Depanare:

AL1: Indica sfar3|tul duratei de viata a lampii (numéaratoarea inversa arata 0 zile) In acest caz, nlocuiti
lampa UV si resetah numaratoarea inversa a zilelor lucratoare.Pentru a reseta numaratoarea inversa a
zilelor Iucratoare mIocum lampa si apasati si mentineti apasat timp de mai putin de 5 secunde butonul
Valoarea contorului de zile va incepe sa cllpeasca in termen de 5 sec, apasati din nou butonul pentri
confirma resetarea contorului de zile.

AVERTISMENT: aparatul trebuie deconectat de la retea inainte de inlocuirea lampii UV.
Apasati si mentineti apasat mai mult de 5 secunde butonul ¢ l pentru a dezactiva alarma timp de 7 zile
(maxim 4 ori).

Numérétoarea inversa a zilelor r’
lucratoare (Iampa expirata) Alarma AL1
-

Apasati s mentineti o )

apasat Tineti apdsat mai pentru mai

> 5 sec. _mult de 5sec putin

* Valoarea contorului de zile va
ncepe s clipeasca. In termen de
pentru aopri soneria Alarma + avertizor 5 secunde, apasafi din noubutonul - Numarétoarea inversd a
sonor pentru a confirma resetarea Zilelor lucrétoare (repornitd)

contorului de zile.

N.B.: daca resetarea lampii nu este ,,confirmata” in termen de 5 secunde, contorul de zile revine la

valoarea curenta a zilelor ramase.
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AL2: Indica defectarea lampii. Verificati:

- Conexiunea lampii.

- Dacéa lampa este arsa, testati cu o lampa noua.

- Daca starterul lampii este defect, testati cu o lampa noua.

in cazul inlocuirii 1&mpii, tineti apasat timp de mai putin de 5 secunde butonul Valoarea contorului de
zile va incepe sa clipeasca. In termen de 5 secunde, apasati din nou butonul pentru a confirma resetarea
contorului de zile.

&ATENTIE: Nu fnlocuiti lampa cand unitatea este alimentata electric!

Apésati si mentineti apasat mai mult de 5 secunde butonul ¢ 'pentru a dezactiva alarma timp de 7 zile
(maxim 4 ori).

avertizare
| 1
[
Numéarétoarea inversa rf ‘\ Alarméa AL2
aZzilelor lucratoare = Eveniment
] Reparati alarma AL2, deconectati
F= L E' + H [y + alimentarea de la unitate si apoi
t ' reporniti-o
Apésati si mentineti apasat
>5sec. G F F +
oniru a.0or soneria Alarma + avertizor sonor AL2/OPRIT 12
P P afisat alternativ pe ecran [ P |

Restul Zilelor lucratoare
“ « . _— ale lampii.
Péstrati apasat 4-, timp de mai putin de 5sec. P
. Valoarea contorului de zile va incepe sa clipeasca
In termen de 5 secunde, apasati din nou butonul pentru a confirma resetarea
contorului de zile.

N.B.: daca resetarea lampii nu este ,confirmatd” in termen de 5 secunde,
contorul de Zile revine la valoarea curentd a zilelor rdmase.

v

g
o |

Durata de viata ramasd a
lampii (repornita)

AFISAJ OPRIT: Siguranta placii de bazé este arsa. Desurubati capacul cutiei de alimentare. Scoateti
cutia mica de langa fisa de alimentare, inlocuiti siguranta (mod. 5x20 1,6 A rapida).
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INFORMATII PE AFISAJUL BALASTULUI

SYSTEM ¥ ATLAS FLTRY

DAYS COUNTDOWN

Alarms:

ALT = lamp exhaust

AL2 = lamp OFF

DISPLAY OFF = replace fuse

Total Days < 1 sec.
(*) Reset < 5 sec. *t=max70°C

Audio alarm OFF > 5 sec.

disconnect main supply
before removing the cover

() after flashing press again to confirm countdown reset —

Intretinere
AVERTISMENT: Orice operatiune asupra partii electrice a produsului trebuie efectuata de un
electrician calificat, urménd indeaproape instructiunile furnizate.

Puteti obtine piese de schimb de la distribuitorul local Atlas Filtri. Pentru a mentine performanta si garantia,
utilizati piese de schimb originale Atlas Filtri.

LISTA DE iNLOCUIRI LISTA CARTUSE DE SCHIMB

RE3505056 | LAMPA UV 56W HYDRABIG F PRO SANIC
MANSON DE CUART 56W (mod. RA5001020 | CARTUS TREAPTA 1 RAH MOD. 256-267

RE3505057 156-256) SA5706911 | CARTUS TREAPTA 2 MOD. 256-267
AB3505066 ga‘«:g? PENTRU MANSONUL DE SA5706906 | CARTUS TREAPTA 3 MOD. 256-267

LISTA CARTUSE DE SCHIMB BIG F PRO SANIC
SA5706611 | CARTUS TREAPTA 1 MOD. 156

RE3505067 | LAMPA UV 67W

RE3505068 | MANSON DE CUART 67W (mod. 267)
RE9020678 | KIT 2 INELE O-RING + LUBRIKIT SA5706606 | CARTUS TREAPTA 2 MOD. 156

HUSA DE PROTECTIE SOLARA SA5706911 | CARTUS TREAPTA 1 MOD. 256-267

RA0012025 | PENTRU TREAPTA 1 CU AUTOCURATARE SA5706906 | CARTUS TREAPTA 2 MOD. 256-267
(numai pentru modelul HYDRA BIG F PRO
SANIC)

KIT DE EVACUARE (numai pentru modelul
HYDRA BIG F PRO SANIC)

RA7221149

LISTA CARTUSE DE SCHIMB
BIG F PRO PLUS SANIC

SA5706911 | CARTUS TREAPTA 1 MOD. 256-267
RE4520VC5 | CARTUS TREAPTA 2 MOD. 256-267
SA5706906 | CARTUS TREAPTA 3 MOD. 256-267

Seria HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC a fost proiectata si
fabricaté cu caracteristici simple si functionale, care faciliteaza procedurile de verificare si intretinerea
periodica.

Pentru a mentine o calitate ridicatd a apei dezinfectate, cartusele, lampa si mansonul de cuart trebuie
curatate/verificate/inlocuite periodic (in functie de calitatea apei si de utilizare).

Operatiunile de intretinere pot fi efectuate numai de céatre personalul care a fost instruit si autorizat pentru
aceasta activitate. Spalati sistemul timp de 10 minute dupa orice perioada de neutilizare mai mare de 2
zile. Pentru o perioada de neutilizare de 2 saptamani sau mai mult, este posibil sa fie necesara inlocuirea
cartuselor.



Trebuie utilizate numai piese de schimb originale de la furnizor.
Urmatoarele sunt intervalele de service recomandate pentru piesele de schimb:

INTERVALE DE SERVICE

Cartus cu autocuratare:
(numai pentru modelele Hydra Big
F Pro Sanic)

curatati regulat cartusul prin spalare in contracurent, conform indicatiilor din sectiunea
Introducere; inlocuiti cu un cartus nou cel putin o data la 48 de luni.

inlocuiti cu un cartus nou la fiecare 3-6 luni sau cand scaderea de presiune depéseste

CARTUSE PENTRU SEDIMENTE 1 bar (100 kPa/15 PSI).

Cartus cu bloc de carbon (numai pentru modelele Big F Pro Plus Sanic) - inlocuiti cartusul la fiecare 3-6 luni.

Lampa UV o data la 9000 de ore/un an.

se recomanda curatarea mansonului de cuart cel putin trimestrial; in functie de calitatea

Manson UV de cuart apei, poate fi necesara o curatare mai frecventa. Solicitati sfatul distribuitorului.

O-ring pentru mansonul de

anual.
cuart

INLOCUITI O-RINGUL VASULUI la fiecare INLOCUIRE A CARTUSULUI sau cel putin

O-ring bol: o0 data pe an

INTRETINEREA DE RUTINA A FILTRULUI CU AUTOCURATARE

(numai pentru modelele Hydra Big F Pro Sanic).

Intretinerea de rutind const& in curétarea cartusului filtrant din treapta 1 prin spalare in contracurent,
deschizand supapa de evacuare timp de 15/20 secunde. Spalarea in contracurent se efectueaza conform
indicatiilor din sectiunea ,INTRODUCERE”. Debitul minim necesar pentru o spalare eficienta in contracurent
este de 2000 L/h. In cazul in care cartusul nu este perfect curat dupa spalare, repetati operatiunea urmand
aceeasi procedurd o datd sau de mai multe ori pand la obtinerea gradului de curatare dorit. in cazul in
care nu se obtine un grad acceptabil de curatare pentru o functionare corespunzatoare a filtrului, urmati
procedura de intretinere descrisé in continuare.

INTRE TINEREA EXTRA ORDINARA A FILTRULUI CU AUTOCURA TARE

in timp, curatarea de rutind a cartusului ar putea deveni dificila din cauza infundarii sitei acestuia.

In acest caz, este necesara curatarea extraordinard a cartusului dupd cum urmeaza:

inchideti fluxul de apa din amonte de filtru;

eliberati presiunea filtrului deschizénd un robinet in aval de filtru;

deschideti filtrul desfacand vasul de pe cap cu ajutorul cheii de piulite furnizata;

scoateti cartusul (purtdnd ménusi de protectie pentru a preveni zgérieturile care se pot produce in cazul
unei site uzate);

curatati cartusul sub jet de apa rece si folositi o perie moale pentru a inlatura impuritatile;

introduceti cartusul curat in cup&; insurubati vasul pe cap;

Procedura de inlocuire a cartusului

Tnainte de a efectua orice lucrare la un sistem Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC /
BIG F PRO PLUS SANIC, deconectati intotdeauna mai intai alimentarea electrica.

Schimbati cartusele de topire suflate cel putin o data la sase luni sau atunci cand se observa o scadere a

presiunii apei in aval de 1 bar sau mai mult. Inlocuiti cartusul cu bloc de carbon la fiecare 3-6 luni (DOAR

BIG F PRO PLUS SANIC) Pentru a schimba cartusele flltrante respectati urméatoarea procedura:

inlocuirea cartusului

Respectati standardele in vigoare privind eliminarea deseurilor de cartuse uzate.

1. Tnainte de a deschide carcasa filtrului, inchideti alimentarea cu apa.

2. Eliberati presiunea din produs prin desurubarea supapei de aerisire a capului. Apoi insurubati si
strangeti din nou valva de aerisire.

. Deschideti carcasa desuruband vasul cu ajutorul cheii furnizate.

. Scoateti cartusul uzat.

. Curatati carcasa filtrului cu apa rece si un burete moale.

. Deschideti ambalajul noului cartus si eliminati ambalajul.

. Puneti un cartus nou in carcasa filtrului.

NOoO oA W
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8. Schimbati O-ringul din partea superioara a carcasei filtrului. Verificati daca acesta este amplasat corect,
lubrifiat si fara
deteriorari. Strangeti vasul carcasei pe capul carcasei folosind o cheie potrivita. Nu strangeti prea tare.
9. Deschideti alimentarea cu apa, avand grija s& eliminati complet aerul ramas in carcaséa folosind
supape de aerisire.
10. Deschideti incet o sursa de apa (robinet) in aval de HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC
/ BIG F PRO PLUS SANIC.
11. Asteptati purjarea aerului, apoi insurubati si strangeti supapa de aerisire.
supapa de aerisire.

[Z] OBSERVATIE: lasati apa sa curga cel putin 5 minute inainte de utilizare.

avertizare

la repornire dupa fiecare operatiune de intretinere si/sau schimbare a cartusului, cand vasul filtrului este
desurubat de pe cap, inlocuiti O-ringul cu unul nou si lubrifiati- cu atentie inainte de a strange vasul pe cap.
Asigurati-va ca nu exista scurgeri de apa din produs si verificati in special strangerea dintre capul carcasei
si vasul carcasei. Continuati sa verificati daca strangerea este corecta si ca nu exista scurgeri de apa timp
de 48 de ore dupa instalare si pornire. In caz de scurgeri, deschideti carcasa, scoateti garnitura o-ring,
asezati 0 noua garniturd o-ring si aplicati lubrifiant, apoi strangeti din nou vasul pe cap si repetati verificarea
existentei scurgerilor ca si mai sus.

Adresati-va vanzatorului pentru a achizitiona garnituri O-ring, lubrifiant si alte piese de schimb originale.

Procedura de inlocuire a Iampii Procedura de inlocuire a lampii UV (9000 h/un an maxim)

AAVERTISMENT: Nu puneti in functiune emitatorul UV-C atunci cand acesta este scos din carcasa
aparatului.

- Acest aparat contine un emitator UV-C.

- Utilizarea neintentionata a aparatului sau deteriorarea carcasei poate duce la eliberarea de radiatii UV-C
periculoase. Radiatiile UV-C pot, chiar si in doze mici, s& dauneze ochilor si pielii.

Folositi manusi pentru a manipula cuartul (sticla) si suprafata lampii, deoarece urmele sau amprentele pot
interfera cu transmitanta UV.

1) Deconectati sursa de alimentare si opriti apa.

2) Deblocati si deschideti capacul metalic.

3) Eliberati presiunea apei utilizadnd supapele de pe partea superioara a suportului de montare.

A ATENTIE: Asteptati pana cand lampa se raceste.

4) Ridicati capacul negru usor rotindu-l, slabiti cu atentie conexiunea electrica cu 4 pini (A) si extrageti
vechiul lampa din mansonul de cuart (B).

5) Scoateti lampa din ambalaj, manevrand-o cu grija de capetele sale.

6) Introduceti lampa noua in mansonul de cuart al sistemului UV.

7) Conectati lampa la conexiunea electrica si repozitionati capacul negru pe surubul negru si rotiti-I
in sensul acelor de ceasornic pentru a-l bloca.

8) Reconectati sursa de alimentare si deschideti apa.
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Procedura de intretinere/inlocuire a mansonului de cuart

Mineralele dizolvate in apa formeaza un strat pe mansonul de cuart. Mansonul de cuart trebuie verificat si
curatat in mod regulat pentru a indeparta acest strat, pentru a mentine performantele de dezinfectie.

1) Deconectati sursa de alimentare si opriti apa

2) Deblocati si deschideti capacul metalic.

3) Eliberati presiunea apei utilizand supapele carcasei filtrului de pe partea superioara a capului carcasei.
4) Scoateti lampa, ca pentru procedura de inlocuire a lampii.

& ATENTIE: Asteptati pan&d cand mansonul de cuart se raceste.

5) Desurubati surubul mansonului si extrageti mansonul de cuart cu grija.

6) Curatati mansonul de cuart stergandu-I cu o carpa imbibaté cu o solutie acida precum otet, laméie sau
indepartor de rugina calcaroasa de calciu (CLR). Daca mansonul de cuart nu poate fi curatat sau este
deteriorat, acesta trebuie inlocuit cu unul nou.

7) Repetati pasii din procedura de instalare initiala (pagina 6).

8) Porniti apa si verificati daca exista scurgeri.

9) Remontati lampa, conexiunea electrica si capacul acesteia.

10) Reconectati sursa de alimentare.

E/] OBSERVATIE: dupa intretinere, deschideti incet o alimentare cu apa (robinet) in aval de unitate si
I&sati apa sa curga cel putin 5 minute Tnainte de utilizare.

OBSERVATIE: Dupéa o perioada de inactivitate, se sugereazé efectuarea tuturor operatiunilor de
intretinere, inlocuirea cartuselor de sedimente, curdtarea mansonului de cuart si verificarea/inlocuirea
lampii UV.

Dupa aceste operatiuni de intretinere, deschideti incet o alimentare cu apa (robinet) in aval de unitate si
|&sati apa sa curga cel putin 5 minute Tnainte de utilizare.

caracteristicile sistemului uv
HYDRA BIG F PRO SANIC 256 - BIG F PRO PLUS SANIC 256 - BIG F PRO SANIC 156 - 256

INFORMATII GENERALE

Debit maxim 54 I/m (40 mJ/cm?) - 70 I/m (30 mJ/cm?)
Transmitanta UV-C 95% - 1cm
Doza UV-C 40 mJ/cm?- 30 mJ/cm?
Intervalul temperaturii apei 4°-40°C
Consum total 61W
Montare vertical sau orizontal
Material Otel inoxidabil 304
Conexiuni Filet exterior BSPP 1”
Presiune maxima de functionare 8,3 bar

Clasa de protectie IP 54

Forma 4

Directia de curgere De jos in sus
Numar 1

Durata de viata 9000 hr
Puterea lampii 56 W

Tip LPHO

PANOUL DE CONTROL

Material Material termoplastic

Dimensiune 218x113x60 mm
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Clasa de protectie

IP 54

Intervalul de temperatura ambientala 4°-40°C

Alimentare electrica 110-240 V / 50-60 Hz
Lungimea cablului lampii 0,6 m

Cablu de alimentare 2m

Fisa de alimentare AUS Tip I / SCHUKO Tip F (CEE 7/4)
Afigaj monitor Digital

Contor de zile

Da, pentru durata de viaté totala a sistemului

Contor de zile resetabil

Da, pentru controlul duratei de viata a lampii

Alarma audio

Cu optiuni mute

caracteristicile sistemului uv

HYDRA BIG F PRO SANIC 267 - BIG F PRO PLUS SANIC 267 - BIG F PRO SANIC 267

INFORMATII GENERALE

Debit maxim

72 1/m (40 mJ/cm?) - 95 I/m (30 mJ/cm?)

Transmitanta UV-C

95% -1 .cm

Doza UV-C 40 mJ/ecm?- 30 mJ/cm?
Intervalul temperaturii apei 4°-40°C
Consum total 73 W

Montare

vertical sau orizontal

REACTOR UV

Material Otel inoxidabil 304
Conexiuni Filet exterior BSPP 1”
Presiune maxima de functionare 8,3 bar

Clasa de protectie IP 54

Forma z

Directia de curgere De jos in sus

Numar 1
Durata de viata 9000 hr
Puterea lampii 67 W
Tip LPHO

PANOUL DE CONTROL

Material Material termoplastic
Dimensiune 218x113x60 mm
Clasa de protectie IP 54
Intervalul de temperatura ambientala 4°-40°C

Alimentare electrica

110-240 V / 50-60 Hz

Lungimea cablului lampii

0,6 m

Cablu de alimentare

2m

Fisa de alimentare

AUS Tip | / SCHUKO Tip F (CEE 7/4)

Afigaj monitor

Digital

Contor de zile

Da, pentru durata de viata totala a sistemului

Contor de zile resetabil

Da, pentru controlul duratei de viata a lampii

Alarma audio

Cu optiuni mute
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Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC /BIG F PRO
PLUS SANIC
Sistem de tratare a apei
DECLARATIE DE CONFORMITATE CE

Subsemnatul declar prin prezenta, pe propria raspundere, ca unitatea:

HYDRA BIG F PRO SANIC 256 - 267
MODELE BIG F PRO SANIC 156 - 256 - 267
BIG F PRO PLUS SANIC 256 - 267

ESTE IN CONFORMITATE CU

- AS/NZS 60335.2.109:2011 +A1 +A2 cu AS/NZS 60335.1:2020 +A1

+ 2014/35/UE (directiva joasa tensiune)

+ 2014/30/UE (compatibilitate electromagnetica)

- 2015/863/UE (RoHS3)

- 2012/19/UE (WEEE)

- Norme |IEC -EN 60204-1 (siguranta masinilor - echipamente electrice ale masinilor)

- Norme |IEC -EN 55022 (caracteristici ale interferentelor radio)

- D. Lgs. 31/2001 (punerea in aplicare a Directivei 2015/1787/UE privind calitatea apei destinate consumului
uman)

- 2014/68/UE (art.4 comm.3) (PED)

Valabilitatea marcajului CE este conditionata de integritatea echipamentului. Orice modificare neautorizata

anuleaza utilizarea marcajului CE. Acest lucru se aplica in cazul in care riscurile relevante nu au fost
analizate in prealabil de compania noastra si nu a fost emisa o noua declaratie CE de conformitate.
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MNINAKAZ MEPIEXOMENQN

EIZArQrH

MPOETOIMAZ'IA TOY ZYZT'HMATOZ ZAZ

MAHPO®OP'IEZ ZXETIK'’A ME TH AI'AGEZH TOY ZYZT'HMATOZ
TOMOG’ETHZH TOY ZYZT'HMAT'OZ ZAZ

ANAIT'HZEIZ ETKATAZTAZHZ

MPOZTAZ'IA AM'O YNEPTAZEIZ HAEKTPIK'HZ EN'EPTEIAZ
AIAAIKAZ'IA APXIK'HZ EFKATAZTAZHZ

AEITOYPTIA TOY EPMATOZ TOY AAMNTHPA

MAHPO®OP’IEZ OO’'ONHZ 'EPMATOZ

ZYNTHPHZH

2YNT'HPHZH POYT'INAZ TOY AYTOKAGAPIZ’OMENOY @’IATPOY
AIAAIKAZ'IA ANTIKATAZTAZHZ KAZ'ETAZ

AIAAIKAZ'IA ANTIKATAZTAZHZ AAMIT'HPQN

AIAAIKAZ'IA ZYNT'HPHZHZ/ANTIKAT'AZTAZHZ XITQN'IOY XAAAZ'IA
XAPAKTHPIZTIK’A TOY ZYZT'HMATOZ UV

AHAQZH ZYMMOP®QZHZ
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ATLASFILTRI

improving water

2ag suyapioToUpE yia TRV ayopd vog ouaTAuaTog enctepyaoiag vepou Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS
SANIC.

THME'IQZH:AuTH 1 ouokeun GikTpapiopatog vepol mpénel va eykataoTadei povo amd mAfpwg KatapTiopévo udpaulikd pe ddeia Aemoupyiag.
OnoiadAmoTe epyacia oTo NASKTPIKO PEPOG TOU TPOiOVTOS Mpémel va ekTehsital and sEeidikeupévo nAckTpoAdyo, akohouBwvTag mota TIg
TOPEYOPEVES 0dNyiEG,

H ouokeun Sev mpoopiZeTal yia Xprion and dTopa (OUUMEPINAUBAVOUEVIY TWV TIABIOV) e HELWMEVES CWMATIKES, QLOBNTNPIAKES 1 DIAVONTIKES
IKavoTTE 1) EAeIYN ERMELpag Kal YV(oEwY, EKTOC £V TOUG £xel SoBel emiBAewN 1 03Nyieg OXETIKA e T XPNON TG CUOKEUNG Ao ATOMO UMEUBUVO
yia TV aohaeLd Toug.

AlaBdaote TIg 0dnyieg cuvINPENONG TPLV AVOIEETE TN CUOKEUN).

Ol oUOKeUEQ TIOU £XOUV epdaveic BAABEG dev TIPEMEL va AELTOUPYOUV.

Ta naidid mpénet va empAénovral ware va dlacpaAileTar 0Tt dev maiouv e ™ ouaKeun,

EIZAFQrH

Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC/ BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC éxouv oxeiaoTel yia va petovouy T BoAdTNTA Kat va OKOT@VOUV
Ta emBAapn Bakthpia Kat 0Ug ota anoBépata vepol.Meow Twv aktivwv UV-C, piag diadikaoiaq kabapiopol dMkAG mpog To TepiBaMov Kat
XWPIS nuwka, kataotpédetal To DNA kat 1o RNA TV IKPOOPYQVIOAY, e aroTEAEOHA TV AMOTEAEOLATIKY WIKPOBLOKTOVO dpdon.Mia povada
poditpapiopatog dimou (BIG F PRO SANIC) 1 TpimhoU otadiou (HYDRA BIG F PRO SANIC) daodahilet ot ta owpatidia 1) GAot purot dev
TPOOTATEUOUV TOUG (LIKPOOPYaVIaHOUS ard To dwg UV-C.

Autd T0 0UoTnpa Ba eneEepyaoTel anoteAeopiarikd To vepo, avahoya pe TV anattolpevn Sogohoyia UV kal Tv unapyouaa molotnTa Tou vepo.
BIG F PRO SANIC / HYDRABIG F PRO SANIC 8taBétet texvohoyia SANIC, e evowpaTwuévn avTiikpoBlakn mpootacia mpoioviwy.To loTtnya eival
0YedlaopEVo yia apoyh dkTdou kat Bpoxivou vepou.

Ta Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC duatyyta katn Auxvia Tou ouoTAuatog mpénel va suvnpouvTatl
TAKTIKG fY/kat va avikaBioTavtal yia va dlaodahileTal n BEATIOTN anodoon.Mta avTIKATAGTACEIS EMKOWVGVIOTE LE TOV TANOIEGTENO QVTIMPOCWIO TG
Atlas Filtri.To yiravio ahalia mpénet va kaBapiletal meptodikd yia va Slacdahifoval ot BEATIOTES EMIDOTELS.

To olotnua HYDRA BIG F PRO SANIC éxet oyediaoTel kal KataokeuaoTel jie kavoTopeg Texvikég AUoeilG.H kaoéta diktpou mpwrou otadiou
kaBapiletat anoteAeoparikd pe TUon oe avtiBeto pelpa, WOTE va aropakpUvovTal e0KoAA Ta IKHKATA TIOU £XOUV EVaMoTeBel OV eEWTEQIKN
emaveld ™g KaoeTac,

‘Otav To oToiyelou Tou dikTpou eivat hpayievo, o kUkAOG KaBaplapoU ekTeAe(tal e To amo dvotyua g BaABidag oo kdtw Hépog Tou Soxeiou.
AuTE oL EvEpYeLeg dNuIoUpYOlV Wia uroriean oTo GikTpo mou whel To Guotyylo MO Ta KATW, AVTIOTPEGOVTAS AUTOMATA TN POT VEPOU Qb HETA

£X0UV 0UOOWPEUTEL 0TO BUTtyylo TNV amoaTpdyylon.Meta To Khelotpo g BarBidag, arokadiotaral 1 apyikf meon kat T0 E0WTEPIKO EAATRpLO
emavagEpeL To puatyylo oty kavovikn 8¢on Aetroupyiag (BN. 2. 3).To diktpo eivat epodiaopévo pie xwvi anoatpdyyiong, wia S1ATagn oxedLaouEVN
yia TV anoduyn g purnavong ané makwdpounan, oipdwva Le To eupwmaiko mpoturio UNIEN 1717 Tou NoguBpiou 2002.Auth n GUGKEUN AMOTPETEL
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NV avTioTpodn pon, MPOKAAGVTAC Tov eEagpIOpO OAWV TV EEAPTNUATWY TIOU UMAPYOUY eTd amd T BaABida amoatpdyyiong (oUuBoAo Hovadag
mpootaoiag: DC).

MMPOEIAOMOIHZH:1POEIAOMOIHSH: Ot Tpdrot Aettoupylag Tou TEIYPAGOVTAL TAPAMAVE Kal O KABAPIOKGG e TAION QVTIOTPOdRS PO
eKTeNOUVTaL O ApLOTES OUVONKES, [e eAayloTn mieon Tpododooiag 1,8 bar kat ehdyiom mapoyn 2000 L.

MTPOEIAOMOIHZH:3t¢wva pe To cupwraikd mpéTuro EN 60204-1 (aobdheia TG eyKaTAoTaoNS ToU AEKTPIKOU EEOTAITHOU-VEVIKOL KavOVeR),
0 NAeKTPIKOG eEOMMopOg XapnAng Taong (kavovag 2006/95/EK) mpémet va ouvBEETaL OE YELW(EVN TIAPOXT) PEUHATOS.

[TPOEIAOMOIHZEIZ AZ®AAEIAZ

H aktivoBohia UV-C propei va mpokaléaet coBapd eyKaUpaTa oTo anpooTaTeuto €A Kat Ta PATia, V' aUTO €lval UTDXPEWTIKO Va [NV GUVOEETE TN

MTAHPO®OP’IEX XETIKA ME TH AIAGEXH TOY XYST'HMATOZ
O1 epappooTéeg pEBodoL dlabeang evdexeTal va eival dladpopeTIkEG OE XMPES EKTOC TG Eupwaikng ‘Evwong.Pwmaote
TOV £Unopo AlaVIKNG TWANONG 1 TNV TOTIKY apXh Yid TIG ANALTACELS TIOU LOXUOUV 0N Xhpa 0ag.

YrevBupiCoupe 011, oUpGwva pe 6oa opifovtat amd to M.A. g 25ng louhiou 2005, apiB. 151 "Suprnpwon Twv odNylHv
2002/CE, 2002/96/CE ka1 2003/108/CE, xeTIKA e TN Helwaon TG XpNong EMKIVEUV®Y 0UCLOV 08 NAEKTPIKO KALNAEKTPOVIKO
€EOMALOWO Kat TN 81aBeon Twv amoBARTWY", TO0O Ol AQUTTINEES ATU®Y UdPApYUPOU 600 Kal ol NAEKTPIKOL Mivakeg, OTav
dev xpnotuorololvtal Aoy, PEMeL va BewpouvTal wg e18IKa anoBAnTa Kat va dlatibevral pe Tov (dto Tporo.

la va To KAVeTe auTo, UMopeite va oTelleTe oe €EEIBIKEUPEVA KEVTPA VIO TNV QVAKTNON EMKIVOUVWY UAK@V 1) va
ETIKOVWVIAOETE aMeuBelag He TO TEXVIKO MAQ THAMA.

MAHPO®OPIEX MPOz TOYZ XPHITEZ olpdwva e To 4pBpo.14 Tou 2012/19 / OAHTIA TOY EYPQMAIKOY
KOINOBOYAIQY KAI TOY ZYMBOYAIQY tng 4ng louhiou 2012 yia Ta anopAnTa nAeKTPIKOU Kal NAEKTPOVIKOU
eEomhiopoU (AHHE).
To oUpBoAO TOU BLACTAUPWHEVOU KABOU OTN GUCKEUN 1 0T OUOKeUAa(a TG UMOBEIKVUEL OTL TO TPOIGV OTO
——— TENOG TNG WPENUNG {wNG TOU TIPETEL VA CUANEYETAL XWPLOTA Kal Va unv anoppirreTal padi pe AAa oUupelkTa
QoTIKA aropANTa.
MapakaheioTe va eMKOVWVACETE e TOV MO 0ag 1 TNV TOTIKN apxN yia OAEC TIG TANPodopieg OXETIKA e Ta CUOTAHATA
XWPLOTAG GUANOYAG TIOU UTIAPXOUV 0TV MEPLoXN 00G.0 UETAMWANTAG UTIOXPEOUTAL VA TIAPAAAREL dwpedv Tov TaAalo
eEomhiopo otav ayopdlet véo eEomMaud 10odUvapou TUToU, e OKoTO TV EvapEn Tng 0pdng avakikAwong/diddeaong.
H Kat@AANAnN XwpLoTh cuAAoyN yia Ty emakdAoudn Evapen Aettoupyiag Tou maporiopévou eE0TIoHOU yia avakUKAwan,
enefepyaoia kal meptBalhovTikd oupBath d1aBeon cupBAAAel 0TV amoduyn TBAVGV APVNTIKOV ETUMTIOOEWY OTO
neplBAAoV Kal omv uyeia Kal euvoel Ty emavaypnotpornoinon f/kat mv avakikAwon Twv UAKK@V anod Ta oroia
amoteAe(tal o eEOMAIONOG.

ouokeun atnv Tpia xwpig va exete mpaTa TonoBetoet ™ Aduna UV oto mepiBAnua me.H AavBacyiévn xpnon autng e ouokeung uropei va aunoet
TNV TIEPLEKTIKOTNTA TOU VePOU 0€ BaKTApLa, EKTOC AV Yivel GUMMANpwHATIKN eMeepyaoia.

Mpodoyi

Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC/ BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC &xouv oxediaoTei yia va petdvouv T 8oAdTnTa, va anopakpivouy
TOUG 0pyavikoUg puroug (BIG F PRO PLUS SANIC) kat va okotdvouv Ta emBAapn Baktipla kai Toug 1oUg ota anoBépata vepou.Mnv To xpnaijoroleite
JIE YNHIKA [N aodarég vepo (vepd Tou BEV OUPLOPGMVETAL e Ta VOIKA 0pLa ToU LaxU0UV 0TN Xdpa 0ag) 1) e vepd ayvwatng molotnTac.Mpwv ano
TN XpNON TOU OUOTAHATOS Efval UMOXPEWTIKO Va Yivel TANPNG avaluon Tou vepol Kai, 0€ TEITTwoN Tou XPelaoTel, va uloBeTBoly mepaitépw
enekepyaoie.

[POETOIMAZ'IA TOY ZYZT'HMAT 0% ZAZ

AwaBaote mpooekTIka 0Aeg TIC 0dnyieg, kabbe BAaBeC mou odeilovtal ot eadahiiévn eykatdotaon i Aettoupyia kabiatolv TV eyyinan akupn.
EAéyEte mpooekTIka OTL OAa Ta eEapThata (1Biwg o Aaprmipag) elvat tapovTa kat ev Exouv umoaTel npa:

1,200 pa diktpou Kar Bakapog UV (e povada dpitpapiapatog dimou 1 Tptmhou atadiou*, eukapmo xaAUBSIvo owAnva kat eTaliko maioto).
2.UV hayma kat xit@vio yahadia (o owAiva ano xaptovy).

3.2akoUAa o meptéxetkAetdl, pavopeTpa (2), Mmaviko (3), obvdeopio (1), tapepBUopata (2) kat To peTahiko khewdi Tou mhatsiou.

4.Epya (Ta ouerqpara Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC ¢pxovTal e TIpoeyKaTeaTnHeVo £ppa).
5.AuTOG 0 031Y0C XPNOTN.

*note:cival UnoypewTiko T0 TeAeUTaio 0Tadl0 dBnong Wuatog va TomoBeTel puotyylo Ipatog 1 ym.
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Adaipeate 0Aa Ta UAKA oUOKeUaoiag Tptv ano T ypron.
MpEmet va anoppiyeTe auTo TO TPOIOV Kal TN GUOKEUA(a ToU GUMGVA |ie TOUG TOTIKOUG VOHOUC Kal KavoviapoUg.

TOMOOETHZH TOY ZYZTHMAT 0z ZAZ

AuT 1 ouakeun mpoop(ZeTal yia povin oUvaean pe To diktuo Udpeuang.

Emi\éETe pia Bom e dopikd KataMnAn Bean TomoBEmang.Adnote TouAdyioTov £va Xdpo Hnkoug Baldpou mave ano ) povada yia my adaipeon
ToU AapmTipa Kat Tou Xitwviou xahalia kat 120 mm kAT ano Ta mepiBANUATA Yia TNV QVTIKATAGTAON TV GUOLYYIwV Kal T cuvTipnan.

Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC/ BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC Ta ouotruara mpémel va eykabiotavtal o€ mpoatateupevn Bean,
va TPOOTATEUOVTAL AMO TNV Apean MK aKTIVOBOAI, TIC KAIPIKEG GUVBNKES, TN BpoxN, TOV MAYETO, TO VepO Kal va dlaBETOUV emapkn eEAEPLONO.
‘Oha Ta ouotparta Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC rpéret va mpoatarelovtat and okAnpd
nepiBalova omou propet va oupBel umepBohikn £kBean oe ahdTl 1 eTIBETIKA XNIKA.

ATAITHZEIZ ETKATAZTAZHZ

I'Iposl6onoinan =TIA TH ZQZTH AEITOYPFIA AYTHZ THE ZYZKEYHZ, EINAI AMAPAITHTO NA THPOYME TIZ OAHTIEZ TOY KATAZKEYAZTH.
SHME'IQZH:BeBawbzite oT1 n alvdeon e ouakeuric mAnpol Tov IoyUovTa KWIKa uSPAUAIKWY EyKATAOTAOEWY OTAV MEPIOXI] 0ac, OTNV MEPIMTWON
¢ Auarpahiag kar Tn¢ Néac ZnAavdiac n eykardotaon mpénei va ouppopwvetal pe to mpdtumo AS/NZS 3500.1 kai Tov kwdika udpauAiKiy
eykaraordoswv ¢ Auotpaliac.

SHME'IQSH:Avatpé€re otov Tpito Tpo Tou NCC, Tov Kuwdika Yopauhikwv tn¢ Auorpahiag, yia tnv amaitnon Tn¢ mpéAnyng avripporic,
oupnepiAauBavouévng TNG eyKardoTaone moTomoIuEVNG OUOKEUNG, £dv dev mapéxetal.

Moévo ypauun kpuou vepoU.
Tpododoacia peUpatogAC 110-240 V50/60 Hz

MéyioTtn mieon Aettoupyiag:8.3 bar
MéyloTtn Beppokpacia epyaciag:4-40 °C (MpooTacia anoé 1o mMaywua).
Méyioteg TipéEG pong: mod.156 3240 L/h (54 L/min) mod.256 4200 L/h (70 L/min) mod.267 5700 L/h (95 L/min)

SHME'IQZH:Xpnaponoijate povo taivia oteyavonoinong oncipwparoc (dev mepikapPaveral) yia Ta pavepeTpa kai m obvaeon BnAqc-keparc.Mnv
XPNOIHOOIEITE UYPO OTEYAVWTIKO,

AuT 1) GUGKEUN TIPEMEL Va TPOdODOTETAL PETW iag BlaTagng unoAemopevou pelpatog (RCD) e ovopaoTiko uroeimopevo peliua Aettoupyiag mou
dev uneppaivel Ta 30 mA.

[IPOZTAZ'IA AIT'0 YNEPTAZEIZ HAEKTPIK'HZ EN'EPTEIAZ

Mia unépraon i pia aixur nAekTpIKOU peuparog umopei va mepdoel amd TIc ypauués Tpopodoaiac kai va mpokaAéael ooPapr {nuid aTov nAekTpIKG

| I"a T 0wOTH andd00M TOU CUCTAKATOG, TO VEPO E10030U TIPEMEL Va TAN PO TIG TIAPAKATY MAPAETPOUG: |

Y3pobeio < 0,3 mg/L OAIKR} OKANPOTNTA <120 mg/L
Zidnpog < 0,3 mg/L AlaneparéTnta UV >95%-1cm
Mayyavio < 0,05 mg/L

H eyyunon dev 1oxUel yia povadeg nou napouotalouv BAGBN Adyw xpriong oe vepd mou
dev mMnpol Ti§ mapandvw napapéTPous noloTnTag vepou.

oag e€omhiopo.Ta HYDRA BIG F PRO SANIC/ BIG F PRO SANIC/ BIG F PRO PLUS SANIC Stafétouv aodaleta yia v mpoatasia Tou kukA@patog.H
aodaela Sev elvat aAEEKEPAUVO Kat EVBEXETAL Va [NV TOCTATEUGEL TO TIPOIOV €4V TETEL KepaUVOS T TOAU 1oXUPG KUMa peUpatog atn povada.Edv
1 £YKATAOTAON UNIOKELTAL O€ UTEPTATELG NAEKTPKOU PEGATOS 1) Kepauvolg, GUVITTOUHE averdUAaKTa ™ Xpfon katdMnAwy TpOOBETWY GUOKEUGY
TpooTaoiag and uneptdoelg o 6Ao Tov NAEKTPIKO £EOMNIONO.ZuVIOTOUKE TN XpRon evog dlakomm RCD 1 Siakormm Slappong yng oy mapoxy
pEHATOG TG Hovadag 0ag.

0 puBoc pong MPEMEI va elvat (0og 1) HikpoTEPOS aMd TIQ LEYIOTES TIPEC.H UnepBoAikr por Ba ieldoet T doon UV kat dropet va kataoThoel )
110v33a avamoTEAEOUATIKN.

AIAAIKAZ'IA APXIK'HZ ETKATAZTAZHZ

MPOEIAOINOIHEH
XPHZIMOMOIHZTE TO GIATPO MONO XTIZ YYNOHKEZ AEITOYPTIAZ MOY ANATPAGONTAI XTHN AYTOKOAAHTH ETIKETA MOY YNAPXEI 270
AOXEIO TOY OIATPOY.
- EQv 10 autokOMnTo £xel mapariomnBel, kataotpadei, eivai Suoavayvwato i Aelmet, ol ouvenkeg Aettoupyiag mou toxlouy elvat:
uéylom mieon 8.3 bar, péyiom Beppokpacia 40°C.

146



Av 1) miieon apoyng unepBaivel Ta GpLa XpNoNG, EYKATAGTAOTE EVaV HEWWT TiEaNg.

- Eykataotote €va oUoTnia mpoaTaciag and udpauhiko TANYHA yia T MpoaTacia Tou GiATpoU.ZE MEpImwon £yKATAOTAONG 0€ QUOTIUATA TOU
TPOG0SOTOUVTAL MO AVTAIC Kal ELBIKA O€ AUTES TIOU €lval eEOMALOpEVES He eAeYKTN TieaM Kal poNg, TIpEMEL va eykataoTadel Eva mpoabeTo doxeio
BlaoToAng {etal T avAiag kat T Mg povadag diktpou yia ™ eAayioTonoinon Twv SlaKULAVOEWY TS Tiean.

XpnolHoToINaTe |OVO OTEYAVOMOMTIKN TAIVia WG ODPAYIOTIKO Yidl TIS CUVOETEL.

Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC/ BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC Ta ouotiuata éyouv udpaulikeg ouvdeaelg 1" BSPP (Eloodog 1"

BSPP 8nAuko, 'EE0dog 1" BSPP apaeviko).

1.Mpw emyelpnoete v eykataataon, eAeyEte ot o Aapmripag UV kai To yirdvio xahalia Tou ivat dBikTa péoa ota

avtioTotyn ouokeuaoia.

2.Evroniote (i kataMnAn 8¢on yia to obotua HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC urev6upiCovtag 0Tt mpémel

va agnvete 120mm kaTw ano Ta nepIBANKATA Kal TOUAAXIOTOV €va X@PO MNkoug BaAdjiou Mdvew amo T Hovada yia TV adaipeon Tou Aapmmpa kal

ToU YiTwviou. Amateital pia mpila pe mpoaTagia ano UnoAemopevo pedpa.

Mropeite va emAé€ete v kateUBuvan e por¢ Tou vepouU UEaw TG Hovadag, avaAoya e To av EYeTe £i0000 vepoU ano aplaTepd (MpoemAeyuEvn

0UBuion) N ano deéia.Ma va avtioTpéYete Y KateuBuvan g pone, Eefidwate Ta nepipAnuata Twv iktowy, To oloua UV, ™ yelwon kat To

KiBwrio Tpododoaiac, ouvapuoroyiote Eava oAa Ta e€apTriuata nou agaipéoate 1ot wate o Baraog UV va pioketat ata apiatepd, n eicodog Tou

nepiBAiarog Tou piAtpou ota deéid kat 0 eAeykTig Te Adumag UV va BpiokeTat eAagpag mpog Ta apioTepd. EnavatonofeTraTe Ta opyava HETonang.

[HYDRA BIG F PRO SANIC |

v [MTpO] @ pévo ot TEPiTITWON EyKaTAaTAONG

pe avThia Tpo@odoaiag

19 L
(6)

1.Nepo diktbou vEpeuong
2 BarBida eréyxou

3.MewTtng nieong.
4.MNapakapyn

Nivakag diaoTacioAéynong
AVTITANYHATIK@OV SoXEiwv

5. A eve IGPAUAIKO TTAY) :

e e e s @ |V{ljmin_|V[ljmax

7.MNapadoon. 3/4” 20 25

8.BaABidec amopdvwong. 1” 35 40
171/4| 60 65

H6VO O€ TIEPITITWOT) EYKATAGTAOTG
pe avThia pogodoaiag

(8)

1.Nepd Siktvou vEpeuoNg
2.BaBiba eneyxou
3.MewTtnc nieong.
4.MNapdakapyn

5.0U0KeUr EVAVTIA OTO LOPAUAIKO TAYHQ

g,

f

NMivakag diaotacioAdynong
AVTITANYHATIK®OV S0XEiwV

BIG F PRO SANIC

6.BIG F PRO SANIC. g v [I]mm v [I]max
7.Napadoon. 3/4" 20 25
8.BaaBid ¢ .
Bi6eq amopdvwong 17 35 40
1"1/4) 60 65
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l BIG F PRO PLUS SANIC

HOVO o€ IEPITTWON EyKATACTAONG
pe avtAia tpopodooiag

1.Nepd bikthou Ldpeuong

2.BaABi6a eéyxou , |
3 Mewri ieang. Mivakag diactacioAoynong
4.Nopdkapyn AVTIMANYHATIKOV doxEinv
5.0U0Kewn evavTia oTo UGPAUAKG MARyHa .
6.BIG F PRO PLUS SANIC. @ |V[I]min | V[IJmax
7.Mapadoon 3/4” 20 25
8.BaBid: 6 ,,
Bibec amopovwong, 1 35 40
1"1/4] 60 65
MPOEIAOIOIHEH
MpooeETe va dlaodahioete 0Tl £xel TomoBe™Bel 0 lWAVTAG Yelwong.EAEYETe 0TI 0TaV avTioTpadel T0 vepo Ba péel oa and Ta diATpa mpog T owoTh
kateuBuvan.

Snueiwon: To vepd MPENEI ndvra va nepvder and ta nepiBArpara ¢idtpwv MPIN and T povada UV.To reAeutaio arddio giAtpapioparo npénel mavra

va eivar eéonhiopévo pe kaoéta iffjuaroc 1 um.

3.Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC/BIG F PRO SANIC/BIG F PRO PLUS SANIC ta ouotAuarta dlaBetouv 3 onég TomoBEang oTo miow [EPOg
TOU Bpayiova oTAPIENS.XPNOLLOTOMOTE TIC OMEG OTEPEWANC YId VA ONEIWTETE TNV EMBULNTY BEaN GTOV TolY0 OTIoU MpéMeL va TomoeTAolv Ta
efaptuara.

4. TpUTmOTE TIG OMEG Kal TOMoBETAOTE Ta ayKUpLa (Ta aykUpla oTepEwang dev mepiaupavovTal).

5.TonoBeTnOTE To 0TNPLyHa ToMoBEANG aTov Toixo. TomoBeTaTe Kat 00ETe Ta eEAPTALATA OTEPEWONC VLA VA CUYKQATNOETE TO GUOTNHA fiE
aodaketa aTov Toiy0.

[HYDRA BIG F PRO SANIC | [ BIG F PRO PLUS SANIC ] BIG F PRO SANIC

Ty fiye 591 Tt
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SHME'IQSH:H éEodoc pioketar mavra atnv mheupd UV Tou ouoTiparoc.
6.K\eiote 1o SikTtuo Udpeuang.
7.2v8€0TE TIS 0WANVIOELS £10000U Kat eE080U fie T povada Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC /BIG F PRO SANIC /BIG F PRO PLUS SANIC.
H loodog eival BnAuko 1" BSPP kain £€odog eivat apogviko 1" BSPP.
8.2¢(€Te Kat Ta 300 (KA TOU GWANVA KATA TNV EYKATAOTAON TOU MPOI0OVTOC.
9.2uv8€0Te Ta PavopETpa edappolovTac oTo omelpwia Tawia oteyavoroinong PTFE (dev mepihapBdveTal) kat BISAOOTE Ta.
001yTa, al\a ywpic unepBoAikn olodIEN, oTiS Bupideg e omelpwpa 1/8" otV kopudn TG kedakng.katd v Evapén Aettoupyiag Tou mpoiovtog, oe
nepimTwon dlappong vepol MpoaoBETTE MeploodTepn Tawvia aTeyavorioinong n/kat BLBWOTE o adIyTd.
10.2'YNAEZH THZ EKKENQZHZ TOY &IATPOY ME THN AMOXETEYZH (M'ONO IIA HYDRA BIG F PRO SANIC).2uvdéate éva
ZUVDEQTE Evav AAOTIXEVIO OWANVA EVIOXUKEVO e Ava 0Tr) X0avn arooTpayylong i 0T pakop oUvSeang, Tou UMApXEL 0To KATW [EPOS ToU GiATpou,
ao0aAioTE TV (e £va KOAAPO, ETOL WOTE Va ekKevAVeL aTnv anoxETeuan (BA. Zy. 4 kat 5).To onelo anoatpayylong npEmel va BpiokeTal aunAotepa
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Méyioto 2 m
o (5} i

amo TN Xoavn anooTpayylong 1 To pakop alvdeang Tou 6wAnva.0 AaaTixEviog GwANvag, EVIOXUMEVO (e AIvd, ev TIDETEL val EXeL MNKOC [eYahlTepo
ano 2 PETpa.
TMPOEIAOMOIHZH:a anodeyeTat ) kaun 1 To Toiumua Tou eAaoTikob cwAnva evioxupévo e MivanPOEIAOMOIHZH: Mn Auyilete 1 un ouveAiBete
oV €AAOTIKO owANva. AuTo Ba propolioe va mpokahéaet avTioTaon oty anoy£Teuan, |e EMakoAouAeg SUOAETOUPYIES.
11.MoAic To HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC tefel oe Aetroupyia, eAEyETe Tov eUKapMTO GwAva Kal Ta
efapuata yia dlappoeg.
12.EPTAZIEZ YNAPMOA'OrHZHE:
(A) AvoiEte 10 KAAUMA.ADQIPEDTE TOV OUVEDHO TOU AWM pa o To Mave TaLadt Kat EeRIOMATE TO PalpPO UMOUAGVL TOU XITWVIOU.

MPOEIAONOIHZH:mpootETe To pmhe MapEPBUOHA OTO EOWTEPIKO.
B) TonoBeToTE MPOEKTIKA TO XIT@VI0 YaAal{a kevipdpovTag TV €8pa oV KATw Maka Tou Bakdgiou umepddoug akTivoBoAiag.
C) TomoBetnate Tov SaktuAio O oTo XiT@vio Yahalia.
D)
E)

20iETe T0 PoUAGVI TOU XITwViou Kat TomoETNaTE To eAamplo aTo cwAnva xahalia pixvovtag To Heoa oTo Bakapio.
Eloayete apya ™ Auyvia UV ato xitavio yahadja.

F) Zuvd€oTe To BUOKA TOU AT Pa 0TOUS AKPOSEKTES TOU AT pd.

G) Zmp®ETE TO PaUPO KAMAKL 0TO Haupo LMoUAOVL Kal Yup(oTe To Tpog Ta deid yia va To aodahioeTe.

(
(
(
(
(
(
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lock unlock

Xpnawonoijote ydvria yia va yeipioteite Tqv empaveia Tou xahalia (yuahi) kai Tou Aaprripa, kafu¢ Ta onuddia fj Ta Gaktuhikd amotumauara

Jmopei va empedoouv T perddoon g unspidoug aktivoPoliag.Edv o Aaumiipag eivai Aepwpévog, kabapiare Tov Aaumiipa pe éva kabapioTikG

Je Bdon v aAkodAn.

13.Avoi€re To mepiBAnpa Eeidwvovtag ™ Aekdvn / Aindvete Tov dakTUMo Ova eNEYEETE av elval 0waTa TomoBeTNEVO, Kal aralaypévo amo
2ite 10 Soxelo Tou MePIBAHATOS 0TV KEDANT TOU MEPIBAALATOG XpnotpomoldvTag €va KatdAnAo kAetdt.Mn aotyyete unepBoAika.

14.Evepyorotate To SikTuo UBpeuang, MpOoEXOVTAS Va aMopakpUveTe TNPWG TOV AEPQ TIOU EEL ATOHEIVEL GTO ETWTEPIKO TOU MEPIBAAKATO]
Xpnotorolvtag To BaABideq eaepiopol / AvoiEte apya pia mapoxh vepou (Bpuan) katdv tou HYDRABIG F PRO SANIC/BIG F PRO SANIC/BIG
F PRO PLUS SANIC / AvoiEte ) BaABida eEaeplopou Tg kedang, mepiyiévete va efaepwbel o aépag and ™ BaABida eaepiopiol, ot ouvéxela
Bidwate kat agi€re T BahBida e€aepiopol.ZemUveTe T Hovada yia TouhdyioTov 5 Aerd.otn ouvéxela eAEYETe Ble€odikd yia Slappogg.

15.Evepyorotote v Tpododoaia kat BePatwbeite 0Tt 0 haprmnpag Aetroupyet (BAEMe keddhato Aettoupylag Tou ballast Aaprmnpa).

16.K\eiote Ko aogahiote o kAAUppa.

ZHME'IQSH:To vrouar oag ouvodeletal ano 1 kheidi yia mv kakiTepn e&umpéman oag.MapakakeoTe va To anobnkeUoeTe e aohahela.

AEITOYPTIA

« Mpw ekteNéoete omotadnmote epyacia oto clotnpa UV, anoouvdéete mava Ty mapox! pedpatog.

[POEIAOMOIHEH:Mnv korrdre aneubeiag oTic unEpIwENS akTiveq Mou ekméumovral ané T Aduma UV, kaBuwg 6a mpokaAéoouv ooBapd eykaiyara

ota anpoordreuta pdria.

TPOEIAOMOIHEH:unv Aeitoupyeite Tov mopnd UVC (Auyvia) 6rav éxel agaipeBei and To mepiBAnua g ouokeurg.

+ AuTh 1) ouokeun miepiéxet évav mopnd UV-C.

* H akolola xpfion TG cuokeunq 1 1) BAABN Tou mepiBApaToq Hropet va 0dnynaet ot Slaguyh emkivduvng aktivoBoiag UV-C.H unepadng
aktivoBoMia C propet, akopn kat o€ pikpéq d00elg, va pokaréaet BAABeg aTa pdtia kat To GEppa.

+ To enefepyaopiévo vepo Ba daivetal eaTo yia [ikpod Xpoviko dLaoTnjia Katd v mpd pon.Auto oupBaivel enetdn n Adpna UV eknéunel Bepuotnra.
‘Otav avolyeTe ta BpUon, agnote To vepd va TpeEet yia Aiyo yia va anopiakpuvBel To eato vepo.

AEITOYPIIA TOY BALLAST TOY AAMIT'HPA

TPOEIAONOIHEH:Ororadiirote epyacia aTo NAEKTPIKG pépog Tou MpoidvTog mpénel va ekTeAeital and e€eidikeupévo nAektpoAdyo, akodouBivrag
MoTa TIg MapEOpEVES 0dNYiES.

MAnpogopiec o8ovne épparog

NPOZOXH:Eqv 1) 0B6vn Sev evepyoroleital, avTikataoToTe TV aodaeld atov mivaka eAéyxou UV.
ANAPTHZH MHNYMATQN - ‘Evap&n Aeitoupyiag:

()~ (sg)~

Aev undpyet Tpopodosia Ev6eifn TG ékdoong Tou  AvTIoTPOdN LETPNGN EPYACILWY NUEQWY
GUV(SSOSSSUEEC:I TTQ‘Q’)”QQOX” AOYIOUIKOD (&1ipKeta {whg Aapmmpa 1 £10¢)

MHNYMATA DISPLAY - Epydoipeg nuépeg:
MatAote : 'yla \y0Teo ano 1 SeUTEPONETTTO Yia va ePdavIoToOV ot pydoipeg NuéPeS T Adymag:

353 > 0 iz
- Mathote 4_’ <1sec u

Ot epydolpeg nUépeg 2UVOANIKEQ EPYAOIES
peTpave avtioTpoda NUEPEG TOL OUOTAUATOG
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ZYNATEPMOI DISPLAY - Avriystamon npopAnuaTwy:

AL1:Ymodelkviet To Téhog Tng Sidpkelag {wng Tou AapmThpa (0 Xpovodlakommng avTioTpodng LeTpnang deixvel 0 nuéPes) Ze auTh TV Mepimwon
avTikataoTtnote Tov Aapripa UV kal enavagepeTe TV avtioTpodn HETPNON Twv epydotiwy nepav.Ma va undevioeTe Ty avtioTpodn pETenon Twv
£0YAOIUWY NiEPMY, AVTIKATAOTAOTE T AUXVIQ Kal MATHOTE TApATETAMEVA Yia Aly0TEPO amo 5 SeuTtepOAemTa To Koupni ¢ ' H T tou petpnm
nuep@v Ba apxioet va avaBoapnvel.Eviog 5 deutepohémwy matate Eavd To Kouprd yia va empeRaIbOETE TV Enavadopd TOU PHETPNTN NUEPWV.
MPOEIAONOIHZH:n ouokeun npénel va amoouvdcOei and Tnv mapoyy pepaTog mpiv and Tnv avrikaraotaon Tou Aapnmipa UV.

MatoTe Kat KpATHOTE MATNEVO Yid TEPLOCOTEPO amo 5 SeuTepONETTa TO Kouprl ¢ 'Vl(l atyaon Tou EurviTnptol yia 7 nuépeg (10 oAl 4 dopeg).

AvtioTpodn pETpnon

€pYAoIWY NePWV (ANén fr \\ )
Auyviac) ‘ Zuvayeppdc AL1
|_|C1Tr"|OTE' ‘
miaparteTapeva Kpatote natnuévo e
> 5 sec. Tavw ord bsec. Nyotepa

' 4— —’ H TN Tou et nuepwy Ba

apxioel va avaBoofrvel Evtog 5

" BEUTEPOAETTTWY TIATAOTE EQVE TO Avti 2
ylava WTIOTPO! £TPNOl
oTauaTiceTe ZUéOVEDUQC + KOUWT Y10 Ve OANOKANPWOETE TNV Spvdgug\r} Hpsf)ﬂ)vn
Tov BouBnm oupnTG enavadopd TOL PETPNTA NHEPWV. (emavexkivnon)

Inueiwon edv evtoc 5 Seutepohémmuv dev "ekteheatel" n enavagopd Tg Auyviag, o HETPNTAC NUEPWY EMAVEPXETAL OTNY TPEXOUTT TIUN TWV NUEPGHV
TIOU QTOEVOUV.

AL2:YroBeikvuel BAABN TG Auxviag.EAEMXOZ

- 20v8ean Aaprmipwv.

- EQv n huyvia éxet kael, dokiualovrag pia véa Auyvia.

- EQv 0 ekkvnThQ Auyviag et amotlel, SokiaZovTag wia véa Auyvia.

J¢ mepimwon avTIkataoTaong Tou AT pa MaTOTe Kal KpatiaTe MaTnéVo yia Ayotepo and 5 Seutepohera to koupr H T tou petonm
NHEP®V 0 HeTPNTAG Ba apxioel va avaBoopivetEvTog 5 deutepoAémTwy mathote Eavd To KU yia va empeBaiwoeTe TV Enavagopd Tou eTonm)

NHePQV.

A NMPOZOXH:Mnv avikaBLoTate ™) AGuna pe ™V Tpod0odoTolpevn ovadal
MaTAOTE Kal KPATAOTE TATNUEVO YLd TEPLOGOTEPO AMo 5 dEUTEPONETTA TO Kouprt ¢ |ylu atyaon Tou EurviTnplol yia 7 nuépeg (10 oAU 4 dopég).

[POEIAONOIHZH

:l

(pau}
@] spyuolusq nUéEPES ‘ Suvayepuog AL2
ueTpave QVTIOTpO(DO Teyovog

AlopBuote Tov cuvayeppd AL2,
| | ! QnoouVBESTE TNV TPodoS0Ia

= Qand T HovAada Kal OTN CLVEXEID
EVEPYOTTIOOTE TNV EQvA.
[Natrote mapateTapéva
> 5 sec. D F F

A Juvayepuos + BopBntg (I |
10l VOl OTAPATHOETE TOV

Y BT AL2/5BH3TH evaMGE oy 086vn 113

) ) Ynoheinopeveg epyaolyeg
yia Ayétepo anod NUEPES TOL AauTTTHPA.

Kparriote matniévo 5 SeutepoenTa.

Evtég 5 Seutepolémtwy matAoTe §avé To koupi yia va emavadepeTe
TOV LETPNTH NUEPWV.
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€Qv evtog 5 deutepohemTwy dev emPePaiwdel 0 ueTENTG

\

365

Ymohemopevn Sldipkela (wng
Tou AapmTAPa (emavekkivnon)

DISPLAY OFF:H aogdheta T mhakétag éxet kagl.Zef1(ate To kamakl Tou koutiol Tpododoaiag.Adalpéate To
Jikp KouT! kovTd aTo BUopa Tpododootag, avTikataoTioTe TV achdhela (Hovt. 5x20 1,6A Taxelag THENG).

[IAHPO®OP'IEZ 0O'ONHZ ‘EPMATOZ

——

DAYS COUNTDOWN

Alarms:

ALT = lamp exhaust

AL2 = lamp OFF

DISPLAY OFF = replace fuse

Total Days < 1 sec. .
(*) Reset < 5 sec. * ! =max70°C

Audio alarm OFF > 5 sec.

disconnect main supply
before removing the cover
L

(%) after flashing press again to confirm countdown reset

Suvripnon
NPOEIAOMOIHZH:OnoiadAnoTe cpyacia aTo NAEKTPIKO UEPOG TOU TPoidvTOg TpEMe! va ekTeeiTal amd eEeidikeupévo nhekTpohdyo, akohouBavrag
MOTA TIC MAPEXOHEVES 0BNYiES,

Mropeite va mpopnBeuteite aviaMakTiKa amod Tov Tomko avtmpoowrno g Atlas Filtri.Mia va Slatphoete Ty anddoon kat ™y eyyunon, va
Xpnotporoteite yviola aviaAaktikd g Atlas Filtri.

KATAAOTOZ ANTIKATAZTAZEQN KATAAOTOZ ANTIKATAZTAZHZ OYZITTIQN

RE3505056 | AAMTMA UV 56W HYDRABIGIFIPRO'SANIC
RE3505057 | XITONIO XAAAZIA 56W (mod. 156-256) RA5001020 | STAAIO 1 GYSIITIO RAH MOD.256-267
AB3505066 | AAKT YAIOZ O-RING A XITONIO XAAAZIA SAS706911_ | ZTAAIO 2 @YZIITIO MOD 256-267
RE3505067 | AAMITA UV 67W SA5706906 | STAAIO 3 GYZITIO MOD.256-267
RE3505068 [ XITONIO XAAAZIA 67W (mod. 267) KATAAOTOZ ANTAANAKTIKQN OYZIFTIQN BIG F PRO SANIC
RE9020678 | KIT 2 AAKTYAIQN O-RING + LUBRIKIT SA5706611 STAAIO 1 ®YEIITIO MOD.156
KAAYMMA MPOSTASTAS ATO TON HAIO SA5706606 | STAAIO 2 GYSIITIO MOD.156
RA0012025 A XTAAIO AYTOKAGAPIZMOY 1 (uévo yia 1o - -
poviého HYDRA BIG F PRO SANIC) SA5706911 ZTAAIO 1 ®YZIITIO MOD.256-267
Kit ammoaTpayyiong (uévo yia 1o poviého HYDRA BIG SA5706906 TAAIO 2 ®YZIITIO MOD.256-267
RA7221149 F PRO SANIC)

KATAAOIOZ ANTIKATAZTAZHZ QYZIITION
BIG F PRO PLUS SANIC

SA5706911 | XTAAIO 1 ®YZIITIO MOD.256-267
RE4520VC5 | XTAAIO 2 ®YZIITIO MOD.256-267
SA5706906 | XTAAIO 3 GYZIITIO MOD.256-267

01 oelpéc HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC éxouv oxediaoTel kal kataokeuaoTel e amd kat Aettoupyika
XOPAKTNPLOTIKG TOU KaBloTolv Tiq dladikaaieq eAEYXOU kat TV TepLodIkY GUVTRPNON 1BIaiTepa EUKOAES,
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Ma va datnpnel n uYnAn MOLOTNTA Tou aroAUMAGKEVOU vepoU, Ta duatyyla, n Auyvia kai 1 B1kn xahaia npénet va kabapilovravehéyyovtay
avTIKaBIoTavVTal TAKTIKA (avahoya e TV ToLOTNTA TOU vepoU Kat T Xpran).

O1epyaoieg oUvTAENONG EMTPEMETAL VA EKTEAOUVTAL MOVO QMO POOWIKO TOU £XEL EKMABEUTE Kall E0uaiodoTnBel yia TIC epyadieg autég.ZemMiveTe
10 oUoTnya yia 10 Aerd et ano kabe mepiodo pn xpnong ave Twv 2 nep@v.la nepiodo n xpnong 2 eBSouddwy 1 MePLOGOTEO, EVOEXETAL Va
elval anapatmm 1 avTkataoTaon Twv KAOETQV.

MpEMeL va Xpnalporolo(vTal POvo Ta yviold aviaAAaKTIKA TOU Tipopn BeuTn.
AkohouBolv Ta ouvioT@EVa SlaoTARATA 0EPRIS Yid T avVTAMAKTIKA:

AIAZT'HMATA Z’EPBIZ

AuTokaBapiépsvn Kaoéra: va KaBapifete TAKTIKA To ¢uoiyylo pe avtioTpodn mMUon oe avtiBeto peljua,
(Mévo oe povtéla Hydra Big F onwg avagépetal otV evotnta "Elcaywyn".aviikataotinoTe Je véa KaoETta
Pro Sanic) TOUAGXLOTOV KABe 48 pnveg.

P . , AVTIKATAOTAOTE PE VEO Ppuotyylo kABe 3-6 UNVEQ 1| Pe TIT®ON Tieong HeyaAlTepn
$uoiyyia ¢ikTpwv igapaTog a6 1Bar (100Kpa/15PSI).
Kaoéra pmhok dvepaka (uovo’vla Ta povtéla Big F Pro Plus Sanic) - avtikataotnote 1o ¢uotyylo ke

3-6 pnveq.

Aapnripag UV uia popd avd 9000 wpeg/éva £€1og.

O kaBaplopog Tou Xitwviou xaAalia cuviotdtal TouAdylotov avd Ttpiunvo,
UV xitavio xaAalia uropel va amatteitar ouxvotepog KaBaptopodg avaloya pe Tnv moldtnTa Tou
vepoU 0ag, {NTAOTE TN CUMBOUAY) Tou eumdpou AlAVIKAG TOANONG.

AakTUAI0G O yia XITOVIO

xahaia etnoilwg.

ANTIKATASTASTE 10 3aKTUALO TNG PLAANG Oe KABE avTIKATAOTAON TNG GLAANG 1

AakTAi0g O-ring pmoA: TOUAGxLoToV pia popd To XpodVvo.

ZYNT'HPHZH POYTINAZ TOY AYTOKAGAPIZ'OMENQY ®IATPOY

(wovo yia Ta povréha Hydra Big F Pro Sanic).

H ouvneng ouvtnpnan ouviotatal oto MUcio Tou Guatyyiou Tou diktpou oe avtiBeTo pelja, avoiyovtac T Barpida anootpayylong yia 1520
deutepoherta.H avtiotpodn muaon oe aviBeto pelpa ektelettat Omwg UnodekvieTaioTv evotnra'EIZArQrH' H eAaxIoTn amaitolievn mapox yia
NV anoteAeapatikn avriotpodn mhon eivai 2000 Lh.Av To ¢uatyyio Sev eivat anoAuta kabapo petd To AUoIpo, enavaraete v idia dladikaaia, pia
1) IEPLO0OTEPES DOPES, HEXDL va emTeuyBel 1 emBupnT kabapotnTa.Av Sev emreuxBeil anodextog Babuog kabapottag yia v opak Aettoupyia
ToU diktpou, akohouBnate T Sladlkacia EKTAKTNG OUVTAPNONG MOU TEPLYPADETAL TAPAKATA.

'EKTAKTH ZYNT'HPHZH TOY AYTOKAOAPIZ’'OMENQY ®'IATPOY

Meta v mapéheuan Tou mpoBAEMOpEVOU XpovikoU opiou, 0 kabnuepivog kaBaplopog Twv duatyyiwv propel va yivel duokohog e€artiag g
anodpafng Tou TAEyHatoc.

e QU TV Mepimwon), anartetrat EKTaxTog KaBaplopog Twv Guatyyiwy, wg &ng:

AwakoyTe TV Tapox Tou vepol TpLv ano To Giktpo.

EkTov@oTe TNV Tieam ToU GikTpou, avolyovtag T Bava [etd amo To diktpo.

AvoiEre To diktpo, EeB1ddvOVTag To Soxelo ano TV kedakn, xpnotpomoldvTac To kAetdi (mapéyetar).

Adaipate T0 Guatyylo (GopEOTE MPOTTATEUTIKA YAVTIA YIa Va anodUYETE TIC YPAT(OUVIES aMo TO GBApUEVO TAEYHA).

KabBapiote To duatyylo katw amo KpUo vepo Kat XpnalonomMaTe pila MaAakn BoUpToa yia va anopakpUVETe To PeYaAUTEPO MEPOC TV aKABAPOLAV.
ToroBeTaTe T0 kaBapo Guatyylo aTo doxeio.BIdWaTE TO doXeio ATV KEDANN.

Aadikaoia avTIKaTAOTAONG KAOETAC

Mptv amo v ektéAean omolaodnrote epyasiag o £va Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC olotnua
anoouvdEETe MAVTA MPWTA TV Tapoy! pedpato.

ANaZete Ta duotyyia melt-blown TouhdyioTov kaBe €€t unveg 1 0Tav MapaTnpE(Tal I@ON TG Meang Tou vepoU Katavn katd 1 bar 1) meploooTepo.
Avtikataotiote To uatyylo oupmayols AvBpaka kdbe 3-6 prveq (MONO yia to BIG F PRO PLUS SANIC) Ma va aMdEete Ta uatyyla ¢iktpou
akohouBnate v napakdtw diadikacia:

AvTikataoTaon Tou dualyyiou

AxohouBnaTe Ta LoXU0vTa MPOTUTIA OXETIK (€ TNV AMoPRLYN TWV XN OLLOTOMEVWY KATETMV.

1.Mpw avoi€ete To MepiBAnua Tou dikTpou, KAeioTe To dikTUO UdpEUTNG.

2.Ektoviate v miean ano to mpoiov EePidavovtag T Bapida eEaepiopot.In ouvexela, BLdwaTe Kat aoiETe Eava T BaABida eEaepiopiol.
3.Avoi€re To epiBAnua EeB1dwvOVTag TN Aekavn XnolHOTIOIOVTAS TO MapeXOEVO KAEIS.

4. AQQIPETTE TO YPNOILOTOMUEVO GUTLYYIO.
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5.Kabapiote 0 mepiBAnua Tou dikTpou e KpUo vepod Kat Eva HaAako adouyyapL.

6.AvoiETe TO MEPITUAIYHA TNG VEAS KAOETAS Kat amoppiyTe To MeITUALYHaL.

7.TonoBeTnoTe £va veo duatyylo ato mepiBAnua Tou diktpou.

8.ANGETe Tov SaktUAio O aTo emave PEPO Tou TepIPANaTog Tou diktpou.EAEYETE av eival 0waTd TomoAeTNEVD, NMApIOHEVO Kat amaAAaypévo
ano Tuxov dBappevoZdiEte To Soyelo Tou MepIBARKATOS 0TIV Kedah Tou MePIBANKATOC XPNOIHOMOIOVTAS €va KATAMnAo KAEWSLMn odiyyete
unepRoAIKd.

9.Evepyoroinate 10 dikTUO UBPEUONG, TIPOOEXOVTAS VA AMIOUAKPUVETE TAWPWG TOV AENC TIOU EXEL AMOLEIVEL OTO EWTEPLKO TOU TIEPIBANHATOS
Xpnotorolvrag To Bahpideg eagpiapiou.

10.AvoiEte apyd pia mapoyn vepoU (BpUon) katavn tou HYDRA BIG F PRO SANIC/ BIG F PRO SANIC/ BIG F PRO PLUS SANIC.

11.Meppévete va yivel eEagpwon ano  Barpida eEagpwang, katomy RdwaTe kat ooiEte T Barpida eEagpwang. BarBida eEaepiopiol.

E/] Naparpnon:Mapathpnon: adnote T0 vepd va TpEXEL yia TOUAAYIOTOV 5 AeTTd motv arnd t Xpnaon.

MPOEIAOINOIHEH

MPOEIAOMOIHEH: kata v ek vEou ekKivnon Hetd anod kade epyaoia cuvtpnang, 6tav To Soxeio Tou diktpou EeBidwBel and Ty kedahn, aMaEte
Tov Saktiho O fie &va kavolpylo Kat AmaveTe mpooekTIKA Tiply adiEete To Soxelo oy kedahh.BeBaiwbeite 6Tt dev undpxouv dlappose vepol
a6 1o Tpoiov Kat edIkGTEPA EAEYETE TN GUOPIEN LETAEU TS KEGAANG ToU MeIBAATOC Kal ToU SoXelou MepIBAHATOC. ZUVEX(oTe va EAEYXETE OTL
1) 0UOOIEN €ival koA Kat 0Tt dev urapyel dlappor vepol Yia 48 WPeg ETA TNV EYKATAGTAON Kal TNV ekkivion.Ze mepimmwaon dlappong avolEte To
TepiBAnia, agatpéate Tov daktiAio O and To doyelo, TomoBeTHaTE VEO SaKTUAIO OTEYAVOTIOMANG KAt EGAPHOOTE MMAVTIKO, TN GUVEXELD 00(ETE Eava
10 Soxelo Kat emavaraBeTe Tov EAeyyo Slappong Mg TapAMAve.

ZnTiaTe ané Tov mpounfeutn aag Toug yviatoug daktuAioug O, To AimavTik Kai Ta dAa aviarAakTikd.
Aiadikaoia avrmardoraanq me Ac’:ynaq Awdikaola avtikatdotaong e Adunag UV (9000 peg/éva €1og T0 ToAl)

& MPOEIAONOIHZH:Mnv Asitoupysite Tov opmd UV-C otav éxel agaipeBei and To nepiPAnpa Tng ouokeung.

— AuT n ouokeun Tiepigyel evav mopmo UV-C.

— H akolala xpon g ouckeung 1 1) BAGRN Tou mepiBANpaTog propet va odnynoel o dlaguyn emkivduvng aktivoBohiag UV-C.H unepiadng
aktvoBohia C propel, akOpn kat e UKpES SO0EIS, va poKaAéael BAARES OTA MATIA Kal TO BEp.

Xonaonourjote yavria yia va xelploteite mv emgavela Tou xaAadia (yuali) kat Tou Aaunripa, kaBag Ta onuddia 1 Ta GaKTUAKA aMoOTUWUATA UMOEL
va empedaouy T HETAdoan g uneplidoug akTivoBoAiag.

1) Aroouvéate TV mapoyy peUpatog kat kAe(oTe To vepo.

2) ZekheldwoTe Kat avolETe To peTaMIKO KAAuppa.

3) AneeuBepdate Ty mieon Tou vepoU XpnatpomoldvTag Tic BaABideq aTo mave pépog Tou Bpayiova aThPLENS.

& MPOZOXH:MeplueveTe PEYPL VA KPURTEL 0 AATTAPAS.

4) INK®OTE TO LaUPO KAmAKL YUPVAOVTAS eAadpd, XaAaphoTe MPooeKTIKG TV nAeKTRIKY 0UvSean 4 akidwv (A) kat ByaATe To Takio
A pag and To tavio yahadia (B).

5) Adaipéate Tov AaurTipa and T cuckeuaoia, XEPILOMEVOL TOV TIPOOEKTIKG AMd Ta dKpa Tou.

6) TomoBeThoTe T véa Auyvia oo xitavio xahalla Tou ouotAuatog UV,

7) SuvBEaTE TOV AHTPa 0TV NAEKTPIKN GUVEEDN KAt EMAvATONoBETOTE TO HAUPO KAMAKL 0TO Malpo UMOUAGVL Kal YupioTe To
9eE160TPOMA Yia v TO A0POA(TETE.
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8) EmavaouvdeaTe TV mapoyn peUaTog kal avoiETe To vepo.

Awadikaoia ouvriipnong/avrikardaraong yimwviou aAala

Ta 0pukTd Tou dlahbovTal aTo vepo aynuartifouv pia emiotpwan oto Xitwvio xahalia.To yitavio xahalia mpémet va eAéyyetal kat va kaBapiZetat
TAKTIKG Yia TV Mopdkeuven auTig TG EMOTPWONG, TPOKEWEVOU Va BIATNPOUVTAL 0L AMOAUHAVTIKES EMBOTEL.

1) Amoouvéate TV apox! peUUATOS Kat KAE(OTE TO vepo

2) ZekheldWOTE Kat avolETe TO PeTaAIKG KAAUpHa.

3) AneheuBepwote TV Tieon Tou vepoU Xpnolpormolwvtag T BaApideq Tou mepiAnuatog Tou Giktpou OTo EMdvw PEPOS NG KEGAAAG TOU
nepIBANLaTog.

4) Apapéate ™ Auyvia, omwe ot dladikacia avtikataotaong g Auyviag.

A NPOZOXH:MepUUEVETE PEYPL VA KPUGTEL TO YIT@VIO Xahala.

5) ZeB1dwate Tov koxAia Tou itwviou kat BydAte To Yit@vio xahalfa pe mpoooxy.
6) KaBapiote To (tévio yahalia okouriZovag To pe Eva mavi eproTiopévo pe dlahupia 0&og, omwg E0dL, Aepovi i
agaipeang okoupldg pe aoBéotio (CLR).EAv To yitavio xahalia dev pnopel va kaBaploTel 1 €xel unoaTel T, mpémet va avTikataotadel e véo.
7) EnavahaBete ta Bhpata g apxikng dladikaotag sykataotaang (oehida 6).
8) AvoiEte 1o vepo eAeyxovTag yia Slappoég.
9) EnavatomnoBeTioTe Tov AapmTipa, TV NAEKTPIKN TOU 0UVEEaN Kal TO KAAUHHA.
10) Enavaouvdéate TV mapoy peUaTog.

E/] Naparfpnon:Mapatipnon: ueta ™ cuvthpnon, avoi€te apyd pia mapoxn vepol (BpUon) KATAvT) TG EyKATETTNHEVNS HovABag kat adhoTe To
VEPO VAl PEEL YIa TOUAAYIOTOV 5 AeTtmd mplv amo Tn Xpan.

NMaparfpnon:Metd and pia mepiodo adpdvelag, TpoTeivetal va ekTeNEETE ONEG TI £pyacieq ouVTAPNONG, AVTIKABIOTAVTAS T GUTtyYLa
1{Auatog, kabapifovtag To Xitwvio xahalia kat eAéyxovtag/avtikabiotavtag ) Aauna UV.
Mapatipnon: et ™ ouvtipnan, avol€Te apyd juia mapoyh vepod (BpUoN) KATavn TG EYKATETTNHEVNG HOVADAG KAl APNOTE TO VEPO Va PEEL Yia
TOUNGYIOTOV 5 AeTmTa mptv amd ) Xpnon.

XapaktnpioTikd Tou ouoTtrjuarog UV
HYDRA BIG F PRO SANIC 256 - BIG F PRO PLUS SANIC 256 - BIG F PRO SANIC 156 - 256

FENIKEZ NAHPO®OPIEZ

MéyioTog pubudg pong 54 I/m (40 mJ/cm?) - 70 I/m (30 mJ/cm?)

AianepatoTnTa UV-C 95% -1 .cm

Adbon UV-C 40 mJ/cm? - 30 mJ/cm?

EUpog Beppokpaciag vepol 4°-40°C

ZuvoAiKA kaTtavaAwon 61W

TomoBéTnon Kabeta 1) opgovTia
nTiapasTPAS nEPrOROYE MCTNOBOKKE |

YAk TAéYHa and avoEe{dwTo atodAL

Zuvdéoelg Sneipwpa 1" BSPP apoevikd

Méyiotn micon AsiToupyiag 8.3 bar

Katnyopia npoortaociag IP 54

Zxnpa z

KarelBuvon pofg A6 KATW TPOG TA TMAVK
hompas

ApiBuég 1

Aidpkeia {whg 9000 wpeg

loxlg Aapnag 56 W

Mathote LPHO

MINAKAZ EAErX0Y

YAiké OgpUOTAACTIKO

Aidotaon 218x113x60 mm

Katnyopia npooTtaociag IP 54

EUpog Beppokpaciag nepiBaAlovrog 4°-40° C
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Tpogodooia pelpartog

110-240 V / 50-60 Hz

MAkog kaAwdiou Aaumag 0,6 m

KaAwdio mapoxng peupatog 2m

BUopa Tpodpodooiag AUS Mathote | / SCHUKO Tipo F (CEE 7/4)
086vn 086vng Wnaolakn

MeTpnTig npepov

Nat yia cuvoAikn Sidpkela {wfg TOU CUCTHHATOG

MeTpnTAG NUEPWV pe duvaTdTnTa eMavadopag

Nat yia Tov £éAeyxo Tng dldpketag {wng Tou Aaurmrhpa

Zuvayepuég Axou

Me emuhoyéq oiyaong

XAPAaKTNPIOTIKA TOU OUOTHHATOG UV
HYDRA BIG F PRO SANIC 267 - BIG F PRO PLUS SANIC 267 - BIG F PRO SANIC 267

FENIKEZ MAHPO®OPIEZ

MéyioTtog pubudg pong

72 1/m (40 mJ/cm?) - 95 I/m (30 mJ/cm?)

AianiepatétnTa UV-C

95% -1 cm

Abdon UV-C 40 mJ/cm? - 30 mJ/cm?
EUpog Beppokpaciag vepou 4°-40° C
ZuvoAIKR KaTtavaAwon 73W

TomoBéTnon

Kabeta 1) opgdvTia

ANTIAPAZT'HPAZ YNEPI'QAOYZ AKTINOBOA'IAZ
YAiké

TAEYHa amd avo&eidwTo atodAl

Suvdéoeig Sneipwpa 1" BSPP apoevikd
Méyiotn micon AsiToupyiag 8.3 bar
Kartnyopia mpooTaciag IP 54

ZxAua z

KarteuBuvon pong

A6 KATW MPOG TA TIAVW

Aaurnripag UV

ApiBu6g 1
Aidpkeia {wng 9000 wpeg
loxlg Aapnag 67 W
MNatAoTe LPHO

MINAKAZ EAEMXoy

YAk OgPUOTAATTIKO
AidoTtaon 218x113x60 mm
Kartnyopia mpooTaciag IP 54
EUpog Beppokpaciag nepiBaAlovrog 4°-40° C

Tpopodoaia peliparog

110-240 V / 50-60 Hz

MAkog KaAwdiou Adumag

0,6 m

KaAwdio mapoxng peupatog

2m

BUopa Tpododoaiag

AUS Mathote | / SCHUKO Tipo F (CEE 7/4)

086vn 086vng

Wnolakn

MeTpnTig npEPOV

Nat yia cuvoAikn Stdpketa {whg TOU CUOTHHATOG

MeTpnTAG NUEP®V pe duvaTdTnTa eMavadopag

Nat yia Tov éAeyxo g didpkelag {wng Tou Aaurnpa

Zuvayeppog nxou

Me emuhoyéq olyaong
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Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC /BIG F PRO
PLUS SANIC
2uotnua ene&epyaoiag vepou

AHAQZH SYMMOP®QIHE
O unoyeypappévog dNAmVEL, pe TARPN euBUvn, 6TL N povada:

HYDRA BIG F PRO SANIC 256 - 267
MONT’EAA BIG F PRO SANIC 156 - 256 - 267
BIG F PRO PLUS SANIC 256 - 267

XYMMOP®QNETAI ME

- AS/NZS 60335.2.109:2011 +A1 +A2 pe AS/NZS 60335.1:2020 +A1

2014/35/UE Odnyia xaunAng tdong

2006 HAeKTpOUaYVNTIKA CULBATOTNTA.

- 2015/863/UE (RoHS3)

- 2012/19/UE (WEEE)

- Mpoétuta IEC -EN 60204-1 (a0dAAELd INXAVNHATWV-NAEKTPLIKOU EEOTALOHOU UNXAVNHATWV)
- Mpoétuta IEC -EN 55022 (xapaKTnpLoTIKA padlorapeBoAng)

- D.Lgs.31/2001 (Edpappoyn g odnyiag 2015/1787/EE oxeTikd e TNV moldTNTA TOU VEPOU
avhpwmvng KaTavalwong)

- 2014/68/UE (4pbpo 4, mapaypadog 3) (PED)

H eykupdTnTa Tng onpavong CE e&aptdtal amd Tnv akepatdtnTa Tou £EoTAIopoU.OmnoladnmnoTe
Tpororoinon, eav dev £€xel eykplBel, Ba akupwaoel Tn Xpnon tng onuavong CE.Auto ocupBaivel otnv
TMeP(MTWOoN Tou oL OXETIKOI Kivduvol dev £xouv TMpoNnyouuévws avaluBel and tnv eTalpeia pag Kat
dev éxel ekdoBei véa AnAwon Zuppdpdwong EK.
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ATLASFILTRI

improving water

ROSEME Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC 7k4&t
BRS,

AR AEKERNEHTEARERAFENRBNEETHITRE. WrRBESSo T IRIER NN
AR B TSR R IRHEAIREHT,

ZIRENEEER, BEFENENTRAHRZZOMIAINCA (B1F)LE) FH, RIEmEERIZE
ERNEITARERENANEESIES.

JLERIZEE, RIS FRE

FIFIRERI, BENELHP AR,

PMSERIEBEHRARIRE.

Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC /K4MBRA L S 7%
RAKBEE, HRREKRAFPHNEEARENRS. FB UV-C FLEHTIMRETAERIMAELLE,
AIRIARAEIEY DNA 1 RNA, MWIMAZIERRERR. W& (BIG F PRO SANIC) =% (HYDRA
BIG F PRO SANIC) il iEZsE RIS A5 AR RER UV-C HERFRHEN.
RIBFFENLEIMNEFIEMNMA KR, ZRRIERIEKE,

BIG F PRO SANIC / HYDRA BIG F PRO SANIC X7 SANIC AR, BERABMNINESRRIPINEE. 1%
RAEE RN BFIKFFKEKmIRT.

“Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC ” ZZEERFIKT
EEETHHIFN/SE R, WRIREETHSE. WETHR, BHEEER Atlas Filtri K38, ARERS
EEEE, UHRSEMEEE.

HYDRA BIG F PRO SANIC RZERAEIFRIRABRG EHTIRITEHNE, RIBSEIERPRHATER
B, WBRMERRTRERSINREITUEY.

SR THRIEER RFITRMRRSAEIEIES (LE1) . WREFEIIEB[ABLERE, B
) o EMERKRISARERS £

AZR R RE IS EF EADKE ., XMAEE, MBENSHIRE, AMEERESEMEETHEUE (
NE 3 . ZIESEE—THISRY, ZE—MEEHLEERISROEER, FFE2002511 8 RBNTRE
UNI EN 1717, ZREESHALSE TR THERXSAFSKpERR (RIFETHS: DC) .

L 2y P RETERIERRPAREERIFN TR THT, ROAMMEHREN 1.8 bar BRE
&ff% 2000 L/h,

E2E: RIBEOITAE EN 60204-1 (RSIBERERS-MMN) , EERSIEE (N 2006/95/CE)
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DIERRR R IR D Rk

CE
UV-C SBEIEXARINFGIPHRBATREER ™ &N, ELERGEIIMEITENEIN S 28I, FEERE
BANBREE, FEREMZRSUEIIEIKFNAESE, FRIFHT THTLE,

AU EER
ERELVSMIER, ERNLETEUEEMRE. BRTERNHS LB ENRENERER.

EEE, RIE2005F7H25H51515%< (DL 151/2005) —8) (X FERBFRIIREPRENERE
LHEEMRRERYAEN2002/CE, 2002/96/CEFI2003/108/CEIELIISTMEESIY ZME, REA
STHIRBIRFEE T BERN, BTN HRERMHIRIBXNE#TLE,

Ak, ERTUEENERRERPORE), thelUEESHRIBEARITRKE,

RIEEE 14 FEAPRMNER 2012/19 SRBESE 14 /2012 £ 7 B 4 BRONNUSTIRE

BESXTFEFBSMEFIRE (WEEE) HiE<.

iﬁﬁ?ﬁﬁfﬁﬂﬂﬁﬂtﬁﬂﬁﬁﬁﬁﬁﬁ, FREEREBEREVDABMILE, FMSSHEMNT,

RRNIR—ELE. 1
I =1 7 AR BRI T MR, TR FIRKIE S KKERANEER. EWIES
BSHINREN, BREAXSREDKIRRE, WMEFRERNBE/LE, !
MEFISEMTELORMCE, WEREEMEEHTER, LRNFMRLE, AT B RIFEN
BEERFTREE R AERM, HAMNFREMRBFAN/HEI, )

A .

=0

Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC E £ /EHE
EEREHISHY (BIG F PRO PLUS SANIC) HEZKRHIESHENRS. F2ERCIUERTRE
Bk (PRFEREIUTEEMRBIAK) SUKBRTRIK, EERZRRZA, DIHTEEAKREIN,
HEDENREUA SR IZIENE.

R EE

BFARIZFAERA, BN ERNZESIREFESSEHRIERR,

FRREMEHG (AHZRITE) EEFEERRT:

1. ERERS UV BRME (FREH =R RERE. ERRENTBIE) . *

2UV THIAREE (REARET) .

3. WA RF. NI (2), @8 (3), #X (1), BE (2) IEEIERHAR,

4. #i7E% (Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC &%t
HEMEERS) .

5. RNAPFEE

i BRE-RURMSIBB AR 1HK (1um) BEREIIRS.

ERRIEERATAE SRR,
B TIRYE St EREMGER T~ R R E B,

REE

AIRENS BRKE KR ERE,

EREMEENREMNE. ERELAZEVEENERNTE, WMERIMTENAREESE, TS THE
B KE,
- BB R 110-240 {& 50/60 ##%%
BAIEES: 83 E

SATIERE: 4-40°C (BHLLERS) .
RAMR: 85156 3240 F+//M\Bt (54 F+/0 %) BS 2564200 F//M\B¢ (70 F/25%) ES 2675700
FH/NE (95 F+/5354)
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H 120 ZRMZE), NEERESMIHTHR,

Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANICRZN L EES
ERADRNIE, BREXES. NWBE. M. BE. K, HAEEBENX.

Ef# Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC RZitIRN =
BIRIP, BRATIEIERETHRITRMEAEYMRIESHIESD,

TREK

R AR S EHSET, DA BT HERIAIREE,

SEE: BRIRESHIERT S EATE M BRI S FUKEEHE, HEEAFIMFAS, TRUMFE  AS/
NZS 3500.1 FIEAFUIL)SHAEETE,

EE RTFBOIREVER, BIEFERREHIAT T RZININRE, 1ESEEAFITLAHEAME (PCA) BD (
EIRZIRMEY (NCC) E=#,

SEE: ETT ISR EIR L REHERIENE LT (T EIEEA) o BOERRINEE,

RIRE ORI EE RIS TIEBRAET 30 mA BUFISERES (RCD) #HH,

BEIRIF

BIFRBIRETERBIIHELLR, NBRRIRFIEM™ERIF. HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO
SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC BRIELRIFBE., RELAZEER, NRIFTFESTEHIRBIR
W, RIQLLPEETIARIPT M. NRREIREFBRIEFNES, KIPRZENEMERSIESE LERE

| PADAFENTSH, RAAEERTT: |

BWtE | <03mgL ————  BEE | <120 mg/L
% | <03moL —IEKEIME (UVC) | >95%-1cm
$2 | <0,05mg/L BEIR:

HTERE LdKRS Bk PERMSHEENRETEZRE,

SEMINERBRIPEE, BNBRNEREHEIFELEA RCD SiRERTIERS.
REDFEFTHRTRAE. RETRSFDEIMNETIE, HTESBIRERN.

TIELREE
a4

=8
{RTETEHRNGLE LS E AR IE R T ER RS,
MG E . R, TTEATER, ERNIESMGR:
BKESH 83 B, REIEE 40°C,
WMENBIERRS, FRER TR,
- % "BHKEE "RR, MRIPITIESS. NMRREER
HNFR, LHEEEEHREEHRNER, DAERME—TIEREZ BLE—IMIBKSES,
MRERDEI RSN,
{ER PTFE B HIERERLNEBEH,
Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC iZZ4ifeE 1 %&~f
BSPP BEERME (MKON 1285 BSPP WIBLY, H7kOK 1 3 BSPP JMEL)
1. EERLEZH, BREZIMITAEAEEERSRETLR.
ZENBEE,
2. 9 HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC #HRE—1PMEENE
R, BRWERTTABE 120 2% (120mm) H=E, FEEEFABEED—NAREERENS
8], MERFEIENEE. FE—TEERRERRIPINEEAIEIRIGLE,
BRI ARIEHK FRIEMEN (BHAIRE) BE2MAMN, FEFBKTEDZEENSE, BHERRE, &
IFFILIEESSN . BIMER LG, IFMFIEIERE, EAMAZEFTEIR FRIEME, ELIEZ=ELM, T30
BAOEAN, LIMNEATIEHE BilRE. EMTRENE.
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(8)

[HYDRA BIG F PRO SANIC

2
3. B

4. B

5. [k ERE .,
6. HYDRA BIG F PRO SANIC.
7. HK (1K),

8. [RE i

y
A

KERERRKER TR
o |V[I] 28| V[I] &K
3/4” 20 25
1” 35 40
1"1/4| 60 65

- IR
=z

B
. BAKEEEE.
. HYDRA BIG F PRO SANIC.
L HIK (1K),
. IRE

IKERERKEBRTR

o [V[I] 28| V[I] &K
3/4" 20 25
1" 35 40
1"1/4 60 65
[ BIG F PRO PLUS SANIC |

1. KE

2. IF[E1R,

3. JHE R

4. B8

5. Bk E,
6. BIG F PRO PLUS SANIC.
7. K (fK),

8. [REiE

KERFHKER TR

o |V[I] 2%

V[I] &K

3/4” 20

25

1” 35

40

171/4] 60

65




ze
TEMREREET ., REROBKRAQIEER,

FR KBTERENER, REHN UV KB, RE—TITERVDTIGELRE 1 um BTUEIRS.
3. Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC Z#BHHE
B 3 MRELL.
LRZG, BRI EE LM REEENGE,
4 HHARREEE (REEEEH) .
5. BREXEMEE L, MAFITEEES, BRARBEEEEEL.
ER HOIRANIF RERIZEINE—A,

[HYDRA BIG F PRO SANIC | [ BIG F PRO PLUS SANIC |

il i
5 5
\—J IN \—J IN
_J T omisE ) T owi

6. XHAFEKE,

7. 5K oK B BEEZE Atlas Filtri HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO
PLUS SANIC %&,
ANOF 1 %< BSPP (HRLY, HOJ9 1 T BSPP MERLYL,

8. ERE= M, NITEREMIR.,

9. TEIBN % —Lt PTFE A RF (THEM) HiTE, MEZEEAE
FFEMKTREPRY 1/8 ETIELUED, BABITEARE EreBsi, NREIIRKNE, RIENHEHE
HH/ ST R R,

10. S5 iESHES EEEHKE (([UEMF HYDRA BIG F PRO SANIC) , &EE—
BRNAIERNGIREERD BETESE (B—5) ESNEESRISHEELL, BEEEE, Hi§

N
T EME

BA 2K

L BRTISERRAIEERGE
M SEHE.
11. 2 HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC REHRNIEIT/E, 1816
EREMELELFEMR.
12. RECIEL:
(A) ITFFETF. MIRERIRE FEXTATEEES, ITTREEERE.
BS: IREENEERE.

RE;

2% BRSHIFESRE: XSNHKEFERED,

[}
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VBARER/IVOHIEN EIERRFOMIE.

) 1 O EBARRER.

VITEERRE, FRBERANGRER,

) BEIMLITRIBIBANGREE.

BT EERRERITE ERISIR,

) REEZEHIEERIEE, AERNHAEEENE.

(B
(c
(D
(E
(
(

=
G

0o e

lock unlock

@T#’Eﬁgj@ﬁﬁ% (335) FAUTERE, ENRDAIEXATERHINEINLAIEH. WRITERET, &H

KBS B

18, I RIRMBMTITSNS / MBO ZHE; KEEMNUERDEN, BLHRE
EREENRFBINTIRMITREINGAE., FRITRITE.

4. FBENOKE, FRERASRTEEHRINTAEENES,
HESHE / 218377 HYDRA BIG F PRO SANIC / BIG F PRO SANIC / BIG F PRO PLUS SANIC Tifiz#9
Bk (GKX) /TR ERAFSE, FRTSMESEPHR, REITFEFABETHSE, WkiRE
ED 5 o, RENEEERSHETRE.

15, FBRIFAMRIELE (SRATERRBRIEET)

16. REFFHEETF.

R RAEEN, SEERE—EHE. FRERE.
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HRIE

. ?"ij‘ UV RGUHATEAEL 2 B, BS0ETFRIR.
C TNEEYEINEITR NI, SIS ENHRE IR,
D HENEREIZ (STE) MIREINTHINLRS, 1EDHRIE,

&%/a\ﬁuv C K5i2%

- lx%E’J*%TEﬁH_E%AE’J%%T@E%—E&SZEB@E’\] UV-C fEstitttiz. BEMETIER/), UV-C fREFthrIaExs

AREEFIRIBRIER (D E o
- SRR ENRENSERERRER.
JL, DAHEHIRK.

IR BT

REEARIIMLTERERE, FTHKEXN, ILKR—&

L X mESE D B AR IEA AT S KA BB T IS IR R IR REV B # 1T

Hias BT (E2

R QD%LTﬁ/xﬁﬂﬁ M FE 2R SN A AR _E AR B
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